Edapuoyéc Twv mapqywywy

ENIZKOMHIH  Zto kepdiaio quto 8o yp1CILOTOICOVIE TIG TUPUY(-
YOUG Y10, TNV EDPEGT UEYIGTMV KO ELAYLGTMV TLUOV CUVOPTNGEMV, Y10
™V TPOPREYT] KUL TNV EPUNVELL TOVL GYNHUTOC YPUPIKOV TUPUACTATE-
®V, Kot TELOG Y10 TNV KUTUVOTOT] NG CUUTEPLPOPAS GUVEPTTGEMY TOU
tkavorotohv dtapopikéc eblomoelg. Ao dovpe eniong mMg 1 EQUNTO-
uevn evbeio avamopdyel 0 oyfpe g Kapmding kovid cto onueio
ENUQONG KU1 TMOG XPNOLLEVEL Yo TNV aplBUNTIKY EVpECT TV PLidV piog
GUVOLPTNGENC. & TOALEC amd TIg QUPUOYES OUTEG KEVTPLKO pOio mai-
Cet to Dsdpnua péoTg TIuNG, Tu Topicuate Tov onoiov «deiyvouy tov
dpouo» yio tny £lo0dd pag oTov 0AoKANPOTIKS Aoyioud, oto Kepd-
Ao 4.

AKpOTATA CUVAPTNCEWV

To mpdBAnpa tng mAateoppag yewtpioews ©  OAika (amoAuta)
akpotata © Tomkd (oxeuka) akpotata © Elpeon akpotdtwy

Mua and TIC ¥ pNOOTEPES EQUPHOYES TOV THPAYOY®V elval 1 amdvin-
O GTO EPMTNILC AV 10 GLVAPTNON EREOVILEL HEYIOTES 1) EAAYIOTEG T1-
nég oe kdmolo didotnua ket nod Bpickoviut avtég. ‘Etol propovue va
Lovoupe mpoPinuoto 6mmg To akoiovbo.
To mp6BAnpa Tng MAGTPOPPAG YEWTPAOELG
Napadeiypa 1 Aywyog metpedaiou anod tnv mAat@opua
VEWTPNOEWC WC To SiuAioTnpio
Mia TAATQOPUL YEOTPHGE®G TOL anEy el and v akth 12 km npod-
Ketto va ovvdelel néom aymyol pe TopdkTio dLUMGTIPLO, TO Onoio
Bpicketon 20 km paxpitepa and to £yyOTEPO GTNV TAUTQOPUC ON-
neio e aktic. Av 1o k66T0g Tou LTobuldcatlou aywyol sival 50.000
€ avd km kot To K6GTOg Tov £niyslov aywyoL eivat 30.000 € avd km,
107TE TO10¢ GLVSLACHOG TV d00 TONMV aywyoV Bo ddoel T Aydtepo
damayvnpn cuvdeo;

IMpokatepkTiKn avaioon

Kdvovpe pepikéc SOKYLES Y10 VO GTOKTNOOLHE [ TpdTN aichnon
TOL TpofAnpeTos:
(@) Eldyiato wirog vroflaldaaiov aywyod

Matedppa

12

Awiietiplo

20
219
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Egpdcov o vnobuldooiog uywyds eivar akpifdtepog, ug dokipd-
GOUUE VO TOV ¥ PNOILOTOINOOVHE 650 Alydtepo yivetal. ‘Etol emiié-
youpe TNV TAnciéotepn dtadpopn mpog v okt (12 km) kot katomy
Y PNGILOTOLOVUE ENlyElo aywyd yio T ooy 20 km &g o Gtukt-
ot pLo.

Kootoc = 12(50.000) + 20(30.000)
1.200.000

(B) Oloc o aywyds vrobaldoaiog (evbeia abvdean)

IMiateoppa

]

|
125 144 + 400

|

I

1

Awiiotiplo

|

20

Edm emikéyovpe v evbeia dedpoun (0An vrmoburdcooiw) amd v
TAATQOPRO MO TO BLVALGTAPLO.

Kootog =V 544 (50.000)
=1.166.190

TIpdkettor yie Onvotepn emroyn an’ 6,71 m (a).

(y) Kdti evdidueco

[Thateopua

Awiicm)pro

10 10

Edmd o vmobordooiog aywmyog ebavel oc 1o eviidpeco onusio mov
anéyel 10 km and to dwhotiptlo, kot katomy cuveyilel o eniyelog

ay®ydg.

Koéotog =N 244 (50.000) + 10(30.000)
=~ 1.081.025

Mapatnpodus 611 Kapio anod Tig 800 akpaisg mepintdoels (sAdyt-
ot vnobaidooia dtadpoprn 1 61og o oyyog vtobalicolog) dev divel
™ BéhTiotn Abom. Mia evBidpecn Katdotaon eival TPOTILOTEPT.

To onpeio mov aneiye 10 km and 1o drwiiotiplo Nrav Lo Toyoic
emhoyn. Yrdpyel apoye kolotepn; Ki av vai, mog Oa ) Ppodue;
Yndpyel kanown pébodog Aoews; Ta pebnpatikd epyaieio mov Oa
avantofovpe Bo ddoovy anavinoelg oe TéTolov eldovg epOTNHLATA.
Y10 téhog tng evotntag Ba emavélbovpe yio va Adoovpe to TpoPAN-
L0 TOV TEPOVTOS TePUdELYIATOG.
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OXlkod péyrioro.

Ze kovéve onpeio dev

Tomko péyioto. TROLERYELT] 7 “ETMUT,EPH .

T KavEVA YELTOVIKS Apa Kul TOTIKO PEYIGTO.
Gnpeio Sev naipvel
N fueyahdtepn Tipn.

Tomkd ehdyioto.

Olako grayioTo.

Xg kavéva anueio dev Tomko ehayioto.

TalpveL N f LIKPOTEPT] TIUT. Ze K(IV'E'IV& YELTOVIKO 'm]paio _
Apo Kot TomKO EAGYLOTO. dev muipveln fuikpdtepn TN,
X
a c e d b

CD-ROM ’ r .
awwoonoe EXHMA 3.1 Ta&ivounon peylotov kal shayictov. ¢

OAika (amoAuta) akpotata

O néY1oTeg Kul 01 EAAY10TEG TILEG UG CUVEPTICEMS, TOGO GE TOTKT
400 kot ge cuvolikt] khipako (Seite to Tynua 3.1), tapovsialovy pe-
YaAo evolapEpOV.

Opiopog  OAikd akpotata
‘Ecto f cuvaptnon pe nedio opiopov to D. H tut f(c) eivan

(o) olko (1) amdluto) péyreto oto D av kat povo av f(x) = f(c) yuu
k00e x oto D,

(B) ohxé (q amdruto) eELdyieto oto D av kar pévo av f(x) = f(c)
vio kG0e x oto D.

TuE VA TAPUAELTOVILE TOV TPOGHLOPITUO KOAKE» KUl KAVOLpE AOYO
OTTAMG Y10 «OKPOTUTH.

To Mapdderypa 2 deiyver 011 To okpOTATE PTOPEL VO TPOKOYOLY
1060 GE ECOTEPLKO ONELD 00O KUl O GKP SLUCTNHATOV.

Mapadeypa 2 Aigpelvnon akpotatwy

Y10 dthotpa [—m/2, /2], 1 cuvaptnon flx) = cos x £y el PEYLOTN TL-
uq 1 (uio gopd) kat ehdyiotn tipfq 0 (dvo gopéc). H ouvvdptnon
g(x) = sin x &yl péyrom TN 1 ko ehdyiom tiun —1 (Zynpa 3.2).

y
y=sinx
y = Ccosx
> X
- e 2
2 2 IxHMA 3.2 O ypogikég
TUPUCTACELS TOV
-1 [Mopadeiypatog 2.

Tuvaptioelg Tov didovial and tov 1810 pabnpoTiKe TOmo aAld
Srufétovy Sragopetikd media opiopon, uropel va £xouvy SlaQopeTikd
aKpoOTATO.

g KuvEVE YEITOVIKO
onueio dev maipvel
N fuikpoTepn Tipm.
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Napadeiypa 3 Aigpelvnon oMKWV GKPOTATWY

To olikd axpotota mov ueavitovy ota nedic oplopol Tovg o uKo-
hovbeg cuvaptioelg paivovtal oto Tynua 3.3.

Torog cuvaptijoeng Iedio opiopov D Olikd akpéTtate 6to D

(@) y=x (—o0, ) Agv umdpy el 0hKO HEYIOTO.
OMko erdyioto 0 otox = 0.

P y=2 [0, 2] OMK6 péyioto 4 oto x = 2. ‘
OAikd eldyioTo 0 oto x = 0. ‘
0 y=+» (0,2] Olkd néyioto 4 gtox = 2, |
Agv umapy el 0AKO eLAYLGTO.
6) y=x (0,2) Agv umdpyovv ohikd
UKpOTUTU. |
CD-ROM y L y
ﬁ' AiktudTomnoc |
B . .
10ypa@Ikd OTOIXEID 5 i
Daniel Bernoulli B = (oayea) D=1[0.2]
(1700-1789)
T - -
(o) orko eldyloTO LOVO (B) oA1KO LEVIGTO KUl OAIKO EAGYLGTO
y y . l
\ d
| =it y=x°
\ D=2 D=(0,2)
3 ~ | x o~ - l X
2 2
() ohko péyioto povo (8) 0UTE OALKO PEYIGTO

0UTE OAKO EAGYLGTO

IxHMA 3.3 Ot ypugikés nupaotaoets tov [Mapadeiypatog 3.

To IMupdderypa 3 deiyvel OTL o cuVEPTNOT Uopel va uny debétet
uéyloto 1 ehdyioto. BePalwg, autd dev oybel yuo cuveyl] cuvaptnon
OPLOREVT] OF TEMEPUCULEVO KAELGTO SLAGTNLA.

Bswpnpa 1 Bswpnpa akpoTATWY Y10 CUVEXEIG CUVAPTNOEIG
Av 1 f elvan cuveyng ot ke onpeio tov kAelotol SLOGTIUATOS
I, tote o drabéter olkd péyrioto M kot oAk gAdyloto m 610 1.
Ankodn, Oa vmapyovv apibpol x; Kol x, oT0 [ TETOLOL MGTE
fx) =m, f(x,)) = M, xox m = f(x) = M yie kdbe GAho x oto [
(Zynpa 3.4).

y
Agv umdpy el LEYIGTN TIU
™~

1_

f=R
o
= o-

——
—

0™~

Elayiotn tun

IXHMA 3.5 Apkel éva onpelo

UOUVEYELOG Y10, VO OVALPEGEL TNV
Orapén neyiotov 1 erayictou og
KLeloto duaotnpua. H cuvdptnon

_Jx 0=x<l1
Y 0, x=1

elval ouveyng oe kabe anuelo tov
[0, 1] TAnv tov x = 1, cvvendg M
YPUPLKY TG TUPUCTUCT) OTO
dtdotnua [0, 1] dev €xel péyroto.
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Méyiato ko eAdy1oTo

e aKpo.

(x;, m)

Méyioto ko ehdyloto
GE ecOTEPLKO onpeia

[ Y
m
n i I I
X X
a X, b a X b
MEY16TO GE EGWTEPIKO GNLELD, ElGy1ot0 08 s00TEPLKO ONUELD,
ELGYLOTO GE GKPO UEYIOTO OE AKpO

IXHMA 3.4 To akpOTOTO GUVAPTHCENS TOV ELVOL GUVEYNG KUl OPLGILEVN
ot kAelotd Sdotnuo [a, b] uropel va TpokLNTOUY GE ECMOTEPLKA
ONUELN 1] OTA GKPA TOL SLATTIHLATOS.

H anodei&n touv @soprjuotog | anaitel AeTTONEPT YVOGT TOL GL-
CTHLOTOS TOV TPUYUUTIKGOV aplBumy, kol tepeieintetat edo.

Napadeiypa 4  Ta akpotata e€aptwvtal amd TN CUVEXEID

Onoc paivetal and to Tynuo 3.5, ot anortnoelg tov Aeopruotog 1
nepl KAELGTOTNTOC TOL SLOCTIUATOS KUl GUVEY ELUG TG CUVEPTTGENG
eival ovolddelc. Xapic avtée, ta cvpnepaounate tov Dempnipotog dev
1o 0oLV KAT' OVAYKN V.

Tomkd (oxetikd) akpotata

To Zynua 3.1 deiyvel po ypagikn nopdotoon Le TEVIE aKpOTUTO LG
cuvaptnong 6To nedio oplopol g [a, b]. To oikd (amdivto) erdyl-
G710 TNG GUVAPTHOENS TPOKUTTEL GTO @ Tupd To OTL 1) TR NG GUVEp-
TNONG 6TO e elvul LiKpOTEPN Amd TIG TIHEG TMV YEITOVIKDY TNG ONHElmV.
KowtdLovrag tnv kaundin and apiotepd PAETOVLLE OTL UPYIKA AVEPYE-
TOL, EVO LETAE TO ¢ KATEPYETUL, MoTE 1) TIWN f(c) vo amotelel péyioto oe
toruch kAlpoko. H cuvaptnon epgavilet olko péyloto ato d.

Opiopog  Tomikd akpotata
‘Ecto ¢ sc@teptkd onpeio tov tediov 0piopol oG cuveptr-
oewg f. H tun f(c) eivar

(0) Tomukd (] 6YETIKO) PEYIETO GTO ¢ av Kal uovo av f(x) = f(c)
yio KGHE X TOL AVNKEL GE AVOLYTO DIACTNIE TOL TEPLEYEL TO

(B) Tomkd (9| 6yeTIKO) ELGYIGTO GTO ¢ av Kat povo av f(x) = f(c)
yio KADE x TOL AVIKEL O aVOLYTO SIECTNIG TOL TEPLEYEL TO C.



224

Tomiko
REYIGTO

Kepahaio 3. Epappoyg twv mapayoywy

CD-ROM
Aktuétonog

y=x, 2<x=<3

Oliko péyioto,
Gpo KUl TOMKO NEYISTO

1 2 3
Olko erdyioTo,
Gpo Kal TomKd EAAY1GTO

IxHMA 3.6 To axpdtoto g
f(x) = x*3 oto Srdotpa [—2, 3]
TpokLTTOLY Yo x = 0 kol x = 3.
(Mapaderypa 5)

Mnopolpe Vo ENEKTELVOVLLE TOLG OPIGUOUG TOV TOTIKMV 0KPOTU-
oV Kot oTd Gkpo dtootnudtov, Mio cuvaptnen f Bu tapovoidlet to-
KO LEYIOTO 1] TOTKO ELAYLGTO aTo dicpo ¢ av Loy VEL 1] KUTAAANAN avi-
GOTNTA Y10 OA TO X TOL GVIIKOLY G EVO NULOVOLYTO SLEGTNUU TOU TE-
pLéyeLto c.

‘Eva ohk6 axpOTato ival Kot Tomikd akpoTtuto, agov OViug aKpo-
T0T0 GE OLO 10 TEdio opLopol Do elval eKpOTATO KUl GTNV GUEGT YELTO-
vid tov. 'Etot, 0 katdloyog diwv twv tomuccdv axpotdtwv Ba auumeptiou-
fldver avtoudtmg kal omota 0Ancd axpoTata VAP ovYy.

Eupgon akpotdTwv

To ecwtepikd onpeio Tov Tediov opiopod OTOL 1) CLVEPTNGT TOL ZY1-
potog 3.1 mapovoialel tomkd axpdtata, eival onueio omov n 7 elte
undevifetar site dev vmapyel. H mpdtact autn €)et YeEVIKN oYL, OTOS
eoivetal anod to axodiovbo Bedpnuo.

Oewpnpa 2  Tomkda akpotata

Av o cuvaptnon f epeoviiel Tomkd (LEYLTTO 1) TOMKO eAdyL-
GTO GE £va E0OTEPLKO onueio ¢ Tov mediov opiouod T, Kol av
undpyelmn f’ oto ¢, T0TE

f(e)=0.

To Oedpnuo 2 pog Aet OTL 1] TPOTN TAPAYWYOS LLKLG CLVEPTITENMS
undevifetul og kGbe ecwTepikd onusio Tov mediov 0pPIGHOD OTOL LTTEP-
YEL TOTIKO axpOTUTO Kol OTou 1 nophywyos opiletar. Etot, ta pova
onueie oto onola pio cuvdptnon f unopet va napovsldlel akpoOTUTO
(tomikd 1 OALKO) elval Ta

1. sowotepkd onpeia émov [ =0
2. sowTepikd onueia omov N f' dev opiletat
3. dxpa tov mediov opiopod e f.

I meplocOTEPEC EQUPLOYEC INTodpE To OALKA 0KPOTATO CUVE-
yhv ouvaptioeny og khelotd Swwotpote. To @sdpnua 1 pog eyyvd-
Tot OTL 0 OKPOTOTO CLTE VTIAPYOLY” Kal TO Osmpnua 2 pog AEel TOU va
ta Bpodpe. O axorovbog oplopdg cuvoyilel 6ca einope.

Opiopog  Kpioipo anpeio
‘Eva onpeio Tov mediov opiopod piag cuveptoeng f émov 1 f'
eite undevileton gite dev vapyet elvorl kKpicwo onpeio e f.

Mmropotpe hotnov, cuvoyiloviag, vo movpe 0Tt to akpotata Ha ep-
eovilovTol povayo og Kpiolle GNUEld Kol G8 GKpo S10oTNHATOV.

Napadewypa 5  EUpeon ohikwv akpotdtwv o€ kA£10To diaotnpa

No Bpefovv ta ohtkd akpdTate tng cuvaptnoeag f(x) = x*° oto dud-
omua [—2, 3].

Avon  To Exfpe 3.6 delyvel 6t n f ntopovctdlst ohkd HEYLIOTO Te-
pimov ioo pe 2 gto x = 3, kot oAkd ghdyioto 0 oto x = 0. Enain-
Bevovpe TIg TOPUTNPNCELS CLTEG LTOAOYILOVTAG TN GUVEPTNCT OTA
Kplolo onpeio Kot oTo GKpo TOL SLeCTNIOTOG, Kol ETAEYOVTAS T1)
LEYLOTN KO TNV EAGYLOTN amo TIg TILéES mov Ha Bpolie.

Noc Bpiokoupe Ta oMika
aKpOTATa CUVEXOUG
ouvaptnoews f o€ KA£10TO
di1aotnpa

Brpa 1. YmoAoyiCovpe tnv
foe Oho to kplowa onpeia
Kor oto Gkpo tov mediov
0pLopoL TNG.

Bhpa 2. ATO TS TUWEG TTOL
Bprikape emMAEYOLHE TN
LEYLoTN KOl TNV EAGYLOTN.

Tomiko néyisto

Kiioelg tepvovoov = 0
(oTé upvnTIKES)
\

|
o
I

|

|

|

|

|

|

|

|

|
|
|
|
I
l

(moté BeTikéc)

Kaioeig tepvovony = 0

I
|
|
|
|
|
X

|
|
I
I
[
|
I
I
[
|
I
(4

“ -

TxumMa 3.7 Kopmbin pe tomikod
néyioto. H tiun g kiiong oto ¢
QOTELEL TOLTOY POVEL TO GPLO U1
OeTikOV Kat un apvnTIKOV aptBpay,
Kol cuvenmg undeviletol.
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H mpin mepdymyos
' 2 ip_ 2
N)==x"=
Ty 3V x

Sev undeviletar movbeva, evd yiu x = 0 dev opifetat. O Tnég e f
oto Kpicipo autd oNpeio Kl 6Ta GKpu ToU SlocTHoTog eival:

Ty o710 kpico onpeio: J0)y=0

= 0 =R
f3)= @3y = V0.

Tiuéc ot dKpo:

r r ’ r - r 3 o
BAEMOULPE LOTOV OTL TO OAIKO HEYLGTO TG CLUVOPTNOENS ELVOL o=
2,08, kot 6Tt TpokvnTEL 6To 88516 dKpo x = 3. To okiko shayioto ei-
vor 0, koL TPokDHTTEL 6T0 E0WTEPIKO onpeio x = 0.

AnodeiEn Bswpnpatog 2 T'o va deilovpe ot f'(c) undevifetar oe
£V ECMTEPLKO TOMIKO 0KpOTUTO, dElVOLHE nphta 6Tt M f'(c) dev
umopei va eival Betikn Kot kaTomY 0Tl dev pmopet vo eivol apvnTi-
k1. O pnovog aptipog mov dev eival ovte BeTikdg 0UTE GPVNTIKOG &i-
VoL 1o pndév, dpa avth Tpénel va eivor kot m Tiun e f(e).

Apyikd, ag vrobésovpe Ot 1 f napovctalet TOMIKO UEYLOTO GTO X
= ¢ (Eyfpa 3.7) ovtag dote f(x) — f(c) = 0y K0 X 0pKODVIME KOVTA
610 ¢ . AQov 10 ¢ £ival £ceTEPIKO onueio Tov Tediov optopov g f, M
£'(c) opiletor g T0 aueiTAELPO OpLo

flx) = fe)

1 e

x—c X C
Tuvende, Bo LRdpyovY 6To x = ¢ 1660 To 6810 0G0 KOl TO UPLETEPO
opro kot Bo 1obvral pe f'(c) . Ag dovpe to Ko Eva amd To OPLe AUTO Y-
plotd, apyiloviag umd to 510

. . fo— [ Epocov (x —¢) > 0
fle) =lim ——F—= 0. aifd) =f0) (1)

Ouoimg, Yia T0 aploTeEPd OPLO EYOVUE

fo)-FO _

Egocov (x — ¢) < 0
"(¢) = lim ——=
fie) = lim ———%

ko f(x) = f(c) (2)

Tovvalopevee, ot (1) kat (2) cuvendyovial 6TLf'(c) = 0.

Etol arodeikvietal to Hedpnua yo tomkd péyiote. o va o
amodeiEovpLe Kal yia Tomikd shdyiota, omov f(x) = f(c), upkel vo alha-
EOUULE GTNV TEPUTAVEO UTOSEEN T popé v avicotnTmv (1) ko (2).

Tto MMupédetyna 6, sEetdlovpe T GLUVEPTNON TG omolag ™ ypu-
PLKN TapGoTact oY edldcunE oTo Mapdadeiypa 3 g Evomntog 2 tov
Keparaiov 0.

Mapadewypa 6  EUpgon akpotdtwy
No. Bpebolv T aKkpOTATA TG GUVUPTITENG

1
)= =+
Aon  To Tyfpa 3.8 vmodeikvoet 0TL 1 f Tapovoldlet oMKO AdyL-
oto nepinov ico pe 0,5 oto x = 0. Poiverot aKOUT VO UTAPYOVY TOTL-
kG péyiota yox = —2 korx = 2. te onpeio avtd, ©GTOc0, 1/ 88V opi-
Ceton. AhAa uéylota Sev Quivetal vo LTLAPYOLV.

Ac emaAn0e0COVUE TOPL TIC YPUPIKES AVTEG nopatnproets. H
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Ixuma 3.9 Kpiowa onpeia mov dev
eivan axpotato. (o) Hy' = 3x?
undevifetar oto x = 0, alda n

y = x* 8gv mapovotdlel akpoTaTO
exel. (B)Hy = (1/3)x7% dev
opifetar yiwx = 0, aArdm y = x!
dev mapovaidlel axpodtuto gkel.

3

et

B fx) =

Ixuma 3.8 H ypogikn
TUPAGTOCT) TNG

4 —x*

(4, 4] eni [-2, 4] (IHapdaderypa 6)

ouvaptnon f opiletat povo yia 4 — x* > 0, cvvendg nedio opiopod
¢ eivarl to avorytd ddotuo (—2, 2). To medlo opiopod dev £yel
dxpa, Kl £T01 OAO T0, 0KPOTOUTO 0QEIAOLY VO eppavifovTal e Kpioa
onueia. Hapoywyiovue Tnv

1

e
T v podpe v [
= _% 4 — 22 )—3/2(—2x) = (4—*};@

To uovo kpioipo onueio oto nedlo opiopov (—2, 2) etvartox = 0. H
T

1 1
Va-9* 2
elval LO1mov 11 LOVN LTOYNELY Y1¢t AKPOTATO.

[Tpocdiopilovpe av to 1/2 givar dving akpodtato g f, eetdlo-
VTag Tov TOTo

f0) =

1

f) p=—t
Kobog to x aropakpivetot anod 1o 0 npog onotadnnote katevbovon,
0 TMOPOVOUUOTNG LEWOVETUL, 1] TIWN TNG f oLEAVETAL, KOL 1) YPOLOLKN
TapdoTucn avEépyETul. YTapy el Lowmov, erdyioto oto x = O kol ei-
Vol 0MKO.

Aev vrapyovv LéEYIoTa, Tomka 1 ohikd. Avtd dev napafialetl to
Oshdpnua 1 (Beopnue axkpotdtov) aeod edm 1 f opiletal ae avoryto
draotnpe. To Osdpnua 1 eyyvatol v Onapin akpotdTmv LIO TNV
npoindbeon OtL 1o medio opiopol eivatl KAELGTO StdoTnua.

Napadeiypa 7 'Eva kpioigo onpeio dev eivar mavta kar akpoTato

To axpoTaTo TPOKOTTOLY HOVO GE Kplolie CTULElD Kul o8 GKkpd, aAAD
T0 avTioTpoPo dev 1oyvel Tavta. 'Eva kpiciyio onueilo 1 éva dkpo dev
glvon kot avaykny kot akpotato. H mpdtact auth enkup@veTol ard
o ZyNpae 3.9 v ecotepikd onpeia, kot and v Acknon 56 yia to
Gxpo ToL TESIOL OPLOLOY.

Napadeiypa 8  Auon tou mpoBAnpatog Tng mAaTpOppag
VEWTPNOEWC

ATOTUTMVOLPE GE TPOYELPO CYNLO TN YEMUETPLA KoL Ta aptBunTi-
K@ dedopéva tov mpoPfAnuatos. Oewpode g LeTafAnTég To UNKOG
X Tov VTOHAAGCOIOL UY®YOU KUl TO UNKOG Y TOL ETLYEIOL y®YOoU
(ZyMpa 3.10).

To onpeio-kAeldi sivar va avayvopicovps and o oyue 0Tl ané-

Motedpua

12 km|

Awiietpro

8

«— 20—y I B
20 km

IxHMA 3.10 To oynfpa yio tnv
gMiALON TOL TPOPANUUTOG HE TNV
TAUTEOPLD VEDTPTTEDG.

3.1. AkpbTata ouvapTAoEwy 227
VOVTL o TV TAaTeopue oynuetifetor oph yovia. 'Etot propodpe
vo, Guvdécoupe Ta x kol Ta y Paoet tov Mubayopeiov Oswpnpatos:
= 18R A~y
x =144 + (20 - y)* (3)

Movo 1 Betikn pilo £xel vonue edo.
To kdaToc ToL aymyol gival 1) GUVEPTNGT

¢ = 50.000 x + 30.000 y.

[0 va. EKQPAGOVILE TO € GUVOPTNGEL LOVO TNG LG LETa AN NG, 0vTl-
kabiotovus 1o x kavovtag xpnon g Eélowong (3):

¢ = 50.000 V144 + (20 — y)* + 30.000y.

[Ipénel tpo va Ppodpe TNV EAAYLIGTN TIUN TNG CLVUPTNGENG
c(y) oto Sbomuo 0 = y = 20. H npem nupdymyog g ¢ og Tpog y
sivat

2020 — y)(~1
¢ =50000- L. 2202 DCED 24600
2 V144 + 20 — yy?
20—y
= 50.000 + 30,000

V144 + (20 — y)?
Oftovpe To ¢’ 100 pe UNdEV Kot Teipvovps

50.000 (20 — ) = 30.000 V144 + (20 — y)?
220~y = Vid + 20—

220 =y = 144+ 20 — y°

2 @0-pr=144

(20—y)=i%-12:i9

y=20=9
y=11 R y=29,
Moévo n pila y = 11 avikel 610 didotnue Tov pog evilagépet. XT0
Kpicpo avtd onuelo kubdg Kot oTa GKPo TOL SWCTNHATOS 1 ¢ Taip-
vel Tig eENe TIéS:
c(11) = 1.080.000
c(0) = 1.166.190
¢(20) = 1.200.000.
Tovenme, 1 Alyotepo damavnpn cvvdeon otoryilet 1.080.000 € kat

emTUYXAVETAL PECH VTOBUAGCOLOL CY®YOL TOL PTAVEL GTNV UKTT) GE
onueio to onoio anéyel 11 km and to dwiictplo.
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AZKH2EIZ 3.1

Fpa@ikn €UPEGN AKPOTATWV

Tuc Aokfoeig 1-6, npocdiopiote amd ™ ypopikn wapd-
GTAGT GV 1| GLVAPTNGT TEPOLCIalel OMKE aKpOTOTH GTO
[a, b]. Katémv eEnynote yioti 1) andvinon cog £ivel Gup-
Butn pe to Oedpnpua 1.

1. ¥ 2,y

y = h(x) y =f(x)

5 y 6.
e = y= g
L - L I
0 a c b 0 a c b

T1ig Ackficelg 7-10, Bpeite mod TPOKUNTOLY AKPOTHTA KOl
mole elvet auTd.

7. y 8. y

]

X

0 2

T1ric Aoknoeig 11-14, avrictoryiote xdfe ypapikn mapd-
GTAON HE VOV TVEKO TILAOV.

11. 12.
x f'x) x [
a 0 a 0
b 0 b 0
c 3 ¢ —5

13. 14.
x Sf'(x) x f'(x)
a dev vdpy el a dev unapyet
b 0 b dev unapy et
¢ =2 c 7
2 b a b < X

™ (8)

OAika akpotata

Ytig Acknoelg 15-20, Ppeite ta okikd axpototo KGOE GU-
VOpTNOEmg oTo avaypaeopevo diaotnua. Katomy oye-
Sidote N ouvvéptnon. Evioniote og mote onpeia ToL
YPUQTIATOS TPOKDTTOLY OALKA 0KPOTATO KOl KOTay poy-
TE TIC CUVIETOYREVEG TOUG.

15. f(x)=%x—5, —2=x=3

16. fly=4-x?, —3=x=I

= uy In
17: f(x)—51n(x+4), Q=g = 7
- _m 37
18. g(x) =secx, ) e 5
19. F)= —L, 05<x<2
X2

20. h(x) =Vx, —-1=x=38

EUpeon akpotatwv
g Aoknoeig 21-30, Bpeite mob vrdpyouvv kot mola givar
0 AKPOTUTH TNG CUVAPTIGEMG.

2L y=2%> —8x+9
23 y=x*+x* =8 +5

2. y=x*-%+4
24, y=x"—3*+3x—2

25. y=Vx>—1 26.y=——11 =
=
1 7)
07, P 28 y=V3+2r—x
R
=
29, y=—> 30 y=—=
YT T v w2

Tomikd akpotata ka1 Kpiciga onpeia

Z1ic Aoknoeig 31-38, Bpeite v mapdywyo oe kibs kpiot-
po onueio kot mpocdiopiote ta TomKd oxpOTATO.

3. y=x®(x+2) 32, y = xR —4)

33, y=x\/-fTh—_xE 34. y=x2m
=30 15
6= 350 150
3= Sract ool
38 5= —ixz—%x-k%, x=1
x* — 6x% + 8, x>1

Arnavinete ota epothpate tov Ackfoewnv 39 kat 40, aitio-
Loyaviag kaBe andvinon cog.

39, Mdfete ypdpovrac ‘Eato f(x) = (x — 2)%°.
(@) Yrdpyeinf'(2);

(P) Aeifte 6T TO pHOVUSIKO TOMIKO ukpOTUTO TNG f -
eoviletal yio x = 2.

(y) AvtitiBeton to omotéhecpa touv epwtnuoatos (f3)
o710 Dedpnua aKpoTaTmV;

(8) Emavoldfere ta (o) xat (B) yio v f(x) = (x — a)*?,
dnhadn pne 1o @ otn Béom tov 2.

40. Mdfste ypigoviag ‘BEotm f(x) = |x° — 9x|.
(0) Ymapyeinf'(0);
(B) Ynapyeinf'(3);
(r) Ymapyeinf'(=3);
(8) Tlpocdiopicte OAu to akpoOTUTQ TNG .

Epappoyeg BeAtiotomoinang

Otav (ntéte T péylote N 1o EAGYLOTE CUVEPTHOEMS UG
petafintme, kaho sivar va oxedialete TpdTa T cLVAPTY-
on & kKaroto kutdAinio didotnua. Avtd Ba cug Pondfoet
va avuinefeite kolbtepa 10 mpdPAnuUo, mpotod pmeite
OTIg AEMTOUEPELES TOV UTOAOYIOUGY: ahlé Kot Bo éxete
£vayv emomTikd £Aeyyo tng Abong mov Bprkate.

41. Kataokeun aywyou 'Evo de€apevonioro epodraler pe me-
tpéraio e Thoth de€apevi mov anéyel 4 km and v
axtn. To minciéotepo dwhiotmplo Ppicketar 9 km
AVOTOAKE TOL GMUEiOL TNg oKTNg oKPLPdg anévavt
and tn deapevi). Elval arapaitnto vo KaTeoKevaoTel
évag aywyog oovdeong e defupevig Le to SwiloTn-
pro. H xatackeun otoryiler 300.000 € avd km &ié Ba-
Aaoong kat 200.000 € avd km d1d Enpdc.

Akt

Awlotiplo

9 km. |

(@) Evtormicte To onpeio B mov elay1OTONOLEL TO KUTU-
OKEVOOTIKO KOGTOG.

42,

43.

44,

45.

3.1. AkpéTata ouvaptioswy 229

(B) To k6cTOg TN LTOBEAGGOLUG KUTHOKEUNG UVULE-
vetal vo avEnbei, evd to kKO6GTOG NG EMLyELNG KU-
TOGKELNG avopéveTal vo. peivel otabepd. Na moo
K6010¢ TN¢ LTOBUAGCCLOG KUTUOKELNG CUUPEPEL
TAEOV TEPIOGOTEPO VUL KUTROKEVEOTEL 0 aywydg
onevbeiog oto onueio A ;

EBviki obdc Ta ympid A ko B tpdkeital ve guvdebody
pécw ebvikng 0dob. e andotucn 50 km votia g sv-
Oelag mov cuvdéel ta yopid, vTdpy el Eveg enapyLaKdog
dpopog o omoiog pmopel vo avefabpiotel oe eBvikn
086. To kootog avefabuicens Tov LTApPOVTOg BPOIoL
givai 300.000 € avd km, evéd 10 KOGTOG KUTROKEVTG VE-
ag €0vikng odov etvar 500.000 € avd km. Bpeite notog
cuvdvaoude avaPebuicens Kot vERG KOTUOKEVNG EAd-
yiotonoiel to kdoTog 0dikng clvdeong Tov dbo Y-
puov. Xapdgte smakplfog oto oyfua tov oyediucud
g eBvikng 0dov Tov Tpoteivete,

I 150 km |
° —_ — .
A I ] B
50 km 50 km
J ITahi6g Spouog l

ToroBegia oraBuol dvtAnane Avo moielg Pplokovian ota
Vot £vog motapno. e Tig aviykeg Vépevong Twv mo-
LEmMV TPOKEITUL VO KUTUOKEDUGTEL GTOV MOTUHO £Vag
otabuoc aviinoewg Vdutog, ar’ omov Bu Eekivobv dho
ayoyol mov Ba pépvovy To vepd otny kabe moin. Kabe
aywyoc Ba kataoksvaotel eni g eubeiog mov cuvdiel
tov oTebud ne v avtiotolyn noAn. Bpeite tnv tono-
Oeoia Tov oTaduol Gvtinong tov ghuyloTonNoLEL TO OU-
VOAKO PNKOG TOV ay@ydV UEPELeNG.

l | 10 km :
-.--.r-_ﬁ.v-wu-- ; T
| P i I

2km | i \\\ d T
e |

*—A M | 5km
N |
N
\\I
BY

Mrikoc kaAwbiou Avo mopyor £xovv Hyog 50 m kot 30 m
avtictoya, kot anéyovv 150 m. ‘Eva kedddio npdker-
T01 Vo cuvdEael To anpeio A pe v kopuen kabe mop-
you.

~
5

L
50 m \\\ //"
e, P 30m
Mgl ™

} 150 m |

(o) Evtorniote tn 0éom tov A mov ghaylotonotel To ou-
VOALKO UTKOG TOL KOA®SLov.

(B) Acifte yevikd oTi, avefuptiTtg TOL LYOLG TMV
TOpywV, T0 PNHKog Tou kKuhodiov ehuyloTomoteital
v Ol YOVIiEg e Koput] To onueio A yivouv ioes.

Mabete ypdgovtag H oovaptnon
V(x) = x(10 — 2x)(16 — 2x), 0<cx<?

AVOREPIeTa Tov OYKo kanotov kifmtiov.

(o) No Bpebodv ta axpdtate g cuvapmmaong V.
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46.

47.

48.

49.

50.

Kepahaio 3. E@appoyEC Twv mapaywywy
(B) Tt onuaivouv v tov 0yko ToL Kifwtiov ol Tipég
nov Bprkate oto (0);
MaBete ypdpovrac H ouvaptnon

200

P(,\')=2X+T, 0<x< oo,

AVOmEpIeTE Ty mepinetpo opboydviov mapailinio-
paupov diactioewmy x ent 100/x.
(a) No Bpebovv ta axpdtet Tng cuvapTnong P .

(B) Tionuaivouy yia tnv tepipetpo tov opboymviov ot
TILEG oL Ppnkate oto (0);

EuBabov opoywviou tpiywvou Tloto eivol 10 PEYIOTO Ep-

Budov opboydviov TpLydvou He UNKOG vmoTelvoucug

5 cm;

EuBaboy ynnébou Ipdkeital va katackevuotel Eva y1-

(o) Acifte ot funopel va éxel 0, 1, 7 2 kplowa on-
peia. Enikop®ote TNV andvinon cog HE nupudeiy-
LLOTO KOl YPUQLKES TOPUCTATELS.

(B) Moo tomkd aukpotata umopei va epgovilel n f:

56. SuvapTrnoeic Gveu akpoTATwWY OTA GKPa

() TTapacTioTE YPUPLKA T1 GLVAPTNON
sin % » 0
0, x=0.

E&nynote yietl n i f(0) = 0 dev anotehei tomt-
KO akpoTeTo TS f.

fx) =

(B) Katookevdote pie 81kn cug cuviptnon mov dev
sppavilel akpdTHTo GE dKpo Tou mediov oplauov

me.

nedo oe oynua oploydviov nepurinloypapuov pe pn- il Ty edidote g cuvuptio el tov didovial oTig Ackioeg 57-
60. Katomy Bpsite mod supaviiovial Ta axpoTatd Kol Told

KOG neyding mhsupdg x. g 800 pikpoTepeg mAEVpEG
Ou epantoviat dvo nuikukAikég Teploy s axtivag r. To
mmedo Ou mepucheiston and vav duddpopo otifou un-
koug 400 m.

(o) Exppaote 1o gufuddv tov opboydviov tunpatog
GUVEPTNGEL LOVO TOU X 1) LLOVO Tou 1 (6moto und Tu
dvo 0élete).

(B) Tio moieg TINES TOV X KOL ¥ UWOKTA LéyloTo epfa-
dov 1o oploydvio TN ToL yNTESOU;

Mépiato Ugoc kataxopupa kivoupevou cwpatog To Gyog evog
GOUATOC TOL KIVELTUL KaTakOpLQU dideTal amd T oy fon
s:—5g12+vﬂr+sn, g=>0,

Omou s o& m KU ¢t & sec. Bpeite 1o péyloto Hyog tou
OOULOTOC.

Méyiotn Tipn evadlaoaduevou pedpato¢ ‘Botm ot v TU-
10Uo0 ¥ POVIKY GTIYNT f (o€ sec) To pebua i (og Ampeére)
gvarlacaodpevor KukAOpaTog didetul and t oyion i
= 2cos ¢+ 2sin t. [Toww 1 péylotn T TOU PEOLATOG
(kotd péTpo) yia To KiKioua autd;

Oswpia ka1 mapadeiypata

51.

52.

53.

54.

55.

Eva edaxioto dveu mapaywyou H cvvapinem f(x) = |x| eu-

pavilel ohikd ghdyioto oto x = 0 mapodio mov 1 f dev
givar Sragpopiown exei. Eivat oupfatod avtd pe 1o Oc-
OpNue 2; AITIOAOYNOTE TNV UTGVINGT GUg.

Apniec ouvaptrigeic Av ma dptio cuvdptnon f(x) eppavi-
{el TomKO HEYIGTO GTO X = ¢, TL UTOPOUUE VUL CUUTE-
PAVOVULE Y10 TNV T TG foTo x = —c: Attohoynote
NV andvinot cug.

Mepittéc ouvaptiiosic Av pid TEPLTTY cuvdptnon gx) en-
eavilel Tomkd eAdy16TO 6TO X = ¢, TL WTOPOVUE VI G-
UTEPGVOULLE YiG TNV TIUT TNG ¢ OT0 X = —c¢; Attiolo-
YNOTE TV AndvInGY| 6ag.

MabBete ypapovrac Tvopilovpe mog vo Ppiokovpe To
aKPOTOTO LIOG CLUVEYOLS oLVEPTAGEDS f(X) ne diepeld-
VIOT TOV TGV NG oTu Kplope onpeie kot ota drkpo
tov mediov opionod. T cvpPaiver opwg Otav dev vdp-
youv kpioipe kol akpoio onueio; Ewvol duvatdov va
UTAPYOLY TETOLES CUVOPTHGELS; ALTLOAOYNOTE TIC GT0-
VIO ELS CUG.

MoAucivupa tpitou BaBuouy Os®PNGTE TNV TOAVOVUHIKN
cuvaptnon tpitov Pubpod

flx) =ax® + bx* + cx + d.

glval autd.

57. f) =lx = 2| + |x+ 3], —S5=x=5

58, gx) =|lx—1|—|x—=5|, —-2=x=7

89, Mx) =|x t 2| == 3|, —sps @

60. k(x)=|x+1|+[x—3]|], —-=<x<w
T W N

YMOAOTTXTIKEY AIEPEYNHZEIZ

Tric Acknosig 61-70, yxpnoiponoiote kdmoto cOGTNUA
UTOLOYIGTIKNG GAyEPPUG Y1 TNV EVPECT] TOV OMKAOV UKPO-
tatov kKale cuVapPTNGENS 6TO avaypaPouevo kKhelotod 6id-
GTNUA. ZUYKEKPILEVE EKTEAEGTE TOL TOLPUKATO.

61.
62.
63.
64.
65.

66.

67.

68.
69.
70.

(o) Zyedidote T CLVEPTIGN GTO GUYKEKPLLEVO BLioTT-
Lo Y1 Vo GELTE TN YEVIKY] GUUTEPLPOPE TNG.

(B) Bpeite 10 sowtepikd onusia omov f = 0. (Towg
ypewrotel va emAboste apbunukd v eicwoon
kol vo Bpeite tpoceyyiotikd o Abomn.) Mropeite
grniong va oyedidoete v f'.

(y) Bpeite ta ecotepikd onpein Tov SlecTNHOTOS OTOL
nf' bev umdpyst.

(8) Yrnohioyiote 1 cuvaptnen vie ke onpelo mov
Bprkate ota (B) kot (y) kebdg kot ot dkpe Tov
Sloopotoc.

() Bpeite nod mpoximtovy kol molw givar To. OAIKG
aKpOTATO TNG GLVEPTNGNG.

foy=x*—8x  + 4x +2, [—20/25,64/25]
fo)=—x*+4  —dx+ 1, [-3/4,3]
fE=3Y@—&; [-2.2]

Fly=242x — 3, [—1, 10/3]

flo)= Vi + cosx, [0, 2]

Fe) = x* — sinx + % [0, 2]

fO=1+Inx, 05<x<24

gx)=e", -l=x=1
Mx)y=In(x+1), 0=x=3
k)=e™, —w<xy<o®
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Ozmpnpa peéong TIPAG Ka1 S1a@opikég eE100WOEIC

CD-ROM
‘;’ AiktuéTomog

o Bioypagikd otoixeia

Michel Rolle
(1652-1719)

Ixuma 3.11 To Bedpnpua tov Rolle
AEel OTL pa S1opOoPioT KOUTUAT
gy el TOLAAYLGTOV Hio optlovTia
EQUTTOREVT LETAEL 0O onei@v
ote onola Téuvetl tov dEovo x. H
KOUTOAT TOL QuiveTal edm £y el
TPELG.

To Bewpnpa tou Rolle e To Bewpnpa péong Tipng  ©  Puoikn
epunveia  ® MaBnpatikeg ouvemeieg ©  EUpeon taxutntag Kai
Béoewg amo tny emtaxuvon  ©  Alagopikeg e€10woEIg ka1 UYog
BAnpatog

‘Eyovpe 61 mmg vroroyiletal cuvapTi|GeL Tou ¥ povou 1 0Eon couaTt-
dilov mov apnvetal and v Npepia va nécel ehetBepa. Mabape emiong
nOC vo. EAYOULE TIC CUVOPTNOELS TOYOTNTUS KOl ETLTAYLVONG Gro N
ocuvvaptnon 0éocems. Yrobéote, Opme, 0Tt apyikd yvopilovpe povo Ty
EMLTAYLVGET) TOL COUATOG (EXLTAYXLVET TNG PepiTnTug, GTNV TEPInTOON
pag) kot timota Ghho. O propolboape tote va kivnbolues aviioTpoea
Kot vo. BpodpLe TIg cuvopTnoeLs TayuTntag Kot 0Eceng;

To pofnuotikd pmTNUE TOL TPOKDTTEL U0 TU TUPUATAVE ELVUL TO
g&ng: Tloleg cuvopTNoELg £X0VV G Tapdymyo pio dobeloca cuvdpinon;
TMoweg cuvaptioelg tayxbntog avitatolyoby og dedonévn cuvaptnon
emitdyvvong; [lotec cuvaptnoelc Décemg avtioTolyovy Ge dedopévn
CLVEPTNON TOYVTNTAG, LTO EPWTNUUTE QUTE ATUVTOUV TU TOPLGUOT,
oV BePNUETOC LESTC TIUNC.

To Bedpnpo péomng Tiung covdéet tov péco pulud petafolng piag
oUVEPTNOTG o £va SLAGTNHO e ToV oTiypiaio pubuo petafolng g
CLVAPTNGTG GE ONUELD ETOTEPIKO TOL SLOTTIHOTOC.

To Bzwpnpa tou Rolle

Yrdapyovv ioyupés yeopetpikég evdeielg 0Tt petaéd dvo onueiov ota
omota pio Srapoploun KapmiAn téuvetl tov dfova x Ho vdpy el onueio
NG KOUTUANG 010w 1) gpamtopév g yivetat opilovtia. ‘Eva Bedpnpa
nikiog 300 etdv Tov Michel Rolle amodeikviel 0T OVTmg £TG1 £0VV TU
TPAYLOTOL.

Oswpnpa 3 Bzwpnpa tou Rolle

‘Eotm 011 M y = f(x) elval cuveyng og 0Ao to [a, b] kot
dapopiolun og 6Ao 1o (a, b). Av

f(a) = f(b) =0,

TOTE LTLAPYEL TOVAAYLOTOV EVag 0plBrdg ¢ aTo (a, b) omou
f'(c) = 0 (Zynua 3.11).

AmodeiEn  Ovrtog cvveyng, N f epeovilel oMKkd LEylota Kol EAGY10TH
oto [a, b]. Avtd propovv va eupavifovial povo

1. o& sowtepikd onueta O6mov undeviletar n f'
2. og gowtepikd onueia onov 1 [ dev umdpy el
3. og Gkpo Tov TEdioL opropol, dnhadn ot a Kot b.

Ef vmobéoewme, n f £xel maphywyo oe kGbe ecwteEpkd onuelo Tov
[a, b]. Avtd amoxieiel apéong Ty TpodTaon 2, apNvovTog ©¢ evoeyo-
Levo onpeio okpotdtoy o somTePIKE onpEeie ota omoia [ = 0, kot Ta
800 Gxpo a ko b .

Av gite to péyroto eite 10 ehdyloto eupaviletal og oNLElo ¢ 00O-
TEPLKO TOL dracTNuatog, 10Te f'(c) = 0 Pdoel tov Oswpnpatog 2 g
Evotnrog 3.1, mpaypa mov anodeukcviet 1o Bedpnpuo touv Rolle.

Av ka1 to 800 axkpdtate epeovifovial oto @ Kat b, Tote undevilo-
vtatl apeotepa. Avto onpoivel ot 1 f éxel otabepn Tipn 0, dpa f' =0
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o& 0ho 10 (a, b) ka1 10 onueio ¢ unopel cuvendg vu Keitul otovdnno-
1€ 6T0 S1GoTNIE VT, AVTO OAOKANPOVEL TNV anOdEEN ToL Bempnua-
T0G. —

O1 npoimobécelg tov Oewpfpatog 3 eivat ovotddelc. Av dev ka-
VOTO100VIOL £0TM Kol G& £ve GNuElo ToL SLHGTAUATOG, T CLVEPTNOT
pmopet va punv £xel opilovie spantopévn (Zynua 3.12).

v
y=f@)
y=f

\A x L X
| b

(@) Aouveyng oe
KOGTOL0 UKpO ECMTEPIKO GNUELD

¥y Epuntopévn T[(lp('lm/n?_\.]'] o opdn

fla)

a

(b)
J

e '-h

Ixuma 3.13 Amd yEOUETPIKNG
mhevpac, To Bedpnua péonS TIUNG

Légr 0T avapecso 010 A Kol 6T0 B 1)

KaUmoAn €)1 TovAdyiotov pia
EQUITOULEVT T pGAANAT GTN
yopon AB.

IxHma 3.14 H yopdn AB eivar
YPUPIKT TEPUCTUCT TNG
cuvaptnoeng g(x) . H cuvaptnon
h(x) = f(x) — g(x) 6idet v

KOTOKOPUOT erooTeot Letald tmv

YPAPNUATOV TOV f KUl g GTO X.

h(x) = f(x) — gv)

b a X b a %

(B) Acuveyic og kaTo10 (v) Zuveyne oto [a, b] ahdd
un Stagopioun oe KETOLo
ECMTEPLKO GTUELO

IxuMa 3.12 Aev undpy et opliovTie EQATTOUEVT).

To B=wpnpa péong TIPNAG
To Oedpnua péong g eivat toporinolo Tov Bewpiuartog tov Rolle.

Oswpnpa 4  Be@pnpa PECNG TIPNAG

‘Eotm 6t1 1 y = f(x) &lvat cuveyng 610 KAELGTO didotnua [a , b]
Kot Slapopiciun oto avolyto Sidoua (a, b) . Oa vrdpy el T0TE
TovAdyietov éva onpeio ¢ oto (a ., b) 6mov

b
f(b) D), (1)

Amodeitn  Ameikovilovpe TV f ©G KOUTOAT GTO ERITESO KOL QEPVOL-
pe v evbeia mov diépyetal and ta Aa, f(a)) kol B(b, f(b)) (site 10
Tynua 3.13). H gubeio avti elval 1 ypagikn TopaotocT g

e = fia) + TOTD ) @

(eéicwon onueiov-khiceng). H xotukdpuen andctacn uetad tov
YPUEMUATOV TOV KUl g 0TO X elvat

h(x) = f(x) — gx)
b
= 0~ fiay - 1O fOTD (). )

Ta ypaonuate tov f, g, Kt h gaivovial 6To kowvo Zyfue 3.14.

H cuvaptnon h ikavornolel tig tpovnobécelg tov Bewmpipatog Tov
Rolle o7o [a, b]. Eival cuvexng oto [a, b] kot dwwgopiciun oto (a, b)
51611 o1 f Kat g ivol cuveyeic kat diepopioweg ota avtictolya dia-
otiuate. Exiong, woybet i(a) = h(b) = 0, apol ta ypoeipate Tov f Kot
g Siépyovial aueotepu and e A Kat B. Zuvendg, og KAnolo onpeio ¢
oto (a, b) Oo givar ' = 0 to onpeio avtod givor To {nroduevo.

Enoinfsbovpe v Eficwon (1) nupaywyilovtag wg mpog x v
Eticwon (3) kot Oétovtug x = ¢

f(b) f()

h'(ﬁ) = f'(x (x) — [Mupdywyog g EE. (3). ..

W) =f(c) — f(b) f(“) =g

—d

=1 0 1

IxHMA 3.15 H cuvaptnon

f(x) = V1 — x* ixavomnoiel Tig

npobnofécelg Tov Bewprpatog

neong g oto [— 1, 1] yopig va
gival dtagopioiun ote —1 kot 1.

s = f()
200 -
= 8,176
E 160 f !
=
2 120
8
;’ Zto onueio qutd
a0l 7 TUYLTNTA TOU
oxnpartog Nrav 79,2 km/h.
0 g | g ) t
5
Xpovog (sec)

IxHMA 3.17 Tpagikn topdotacn
T1¢ AMOCTUCTC CUVOPTNCEL TOL
% POVOL Y1 TO OYNLLO TOV
[Mapadeiyuotog 2.
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0=ri0 - TOTID g0

b
£10) _I ) - f(a)’

a

Avudlgtdcsoovtug

0.£.0.

g mpotmobéceis tou He@pninatog uéong Tung dev mepihapfave-
Tl M anaitnon vo eivat 1 f dtapopicun oto a 1 oto b . Apkel n cuve-
Y e OTe a Kol b (Eynuo 3.15).

ZuvhBog dev yvopilovpe Titote GALO Y1 TO ¢ Topd auTd TOL AEE
10 Dedpnua, dNAadn OTL TO ¢ LTAPYEL. LE LEPLKEG MEPLNTOGELS [0~
POVLLE VO LKOVOTIOLGOVLLE TNV TEPLEPYELG UG Y1G TO TOLO E£ival TO ¢,
Omm¢ 610 Tapaderypa mov akorovbel, alhd cwtd aroteiel cuviog v
eaipeon. H orovdaiotnte tov Dempniatog dev Eykeital otny ebpecn
TOW.E

Mapadeiypa 1 Aigpetvnon tou Bewpnpatog HEONG TIPNG

H cuvdptnon f(x) = x* (Eyfpa 3.16) eivar cvveyng yie 0 = x = 2 ko
Stapopiowun yua 0 < x < 2. Epdoov f(0) = 0 kat f(2) = 4, 1o Bedpn-
Lo LG TIUAG AEEL OTL G€ KATOLO GNUELD ¢ TOL SUCTIHATOS, T) TU-
paymyoc f'(x) = 2x o tpémel va naipvel v Tiun (4 — 0)/(2 — 0) =
2. Tg guth) €dd TNV TEPINT®ON, LTOPOLUE Vo Ppolue To ¢ AbvovTog
v e€iocwon 2¢ = 2, ondte ¢ = 1.

¥y

B(2.4)
y=ut
- (1,1 IxHMA 3.16 Omnaoc fprkoue oto
Mopaderypa 1, oto onueioc = 11
| | EQATTOREYT Elval TOpaAANAT TNG
A0, 0) 1 g $opdNC.

Mia Quaoikn eppnveia

Onag yvopilovpe, n tocdtta (f(b) — fla))/(b — a) elvar o pécog pub-
udc netaforne e foto dibotnua [a, b], eva n f'(c) elvon o oTiypaiog
pulpoe petaPolrnsg. To Dsdpnue péong TN AEEL OTL LTAPYEL KATOLO
EO0MTEPLKO oMUELD TOL SeoThpetog O1ov o otrypiaiog pudpoc petafo-
ANG ooltal pue tov péco pubud petafoing oto ddoTna avTo.

Napadsiypa 2 Eppnveia Tou Bewpnpatog peong TIPNG

Av éva Oynua mov emttaybveral and Ty npepia yperaletat § sec yiu
va Stavioet 176 m, 1 LEon ToydTNTA ToL Yo To SdaTtnpe tov 8 sec ei-
vat 176/8 = 22 m/sec . g kGrowo onueio Aowrdy g kivnong, to ta-
youetpo o deifer axpiPmg 79,2 km/h (22 mysec) (Eynua 3.17).

Ma®npatikéG OUVENEIES

To mpdTo ToOPIGHE TOV BE®PMIETOG LEGTG TIULNG LLOG TAT POPOPEL Y10 TO
TO1EG CUVAPTNOELS £ 00V UNBEVIKT Topdywyo.
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CD-ROM
ﬁ Aiktudtomog

Bioypa@ikd oToixeia

Bernard le Bouyer
Fontenelle
(1657-1757)

y=x4+C : =2
C=1

CcC=0

C=-1

5 c=-2

—

Ixuma 3.18 H yeopetpikn onpocio
tov [Mopiopatog 2 Tov Bempnpatog
pEONE TILNAG E1VOL OTL O1 YPUQIKEG
THPOOTATELS CUVOPTICEMY UE TNV
1o Topdymyo Bo givot
KOTOKOPLQU LETATOTIOUEVEG 1] UL
®¢ Tpog TNV AAAT. O1 ypaikég
TO.PUCTIGELS TOV CUVAPTNCEDY LUE
naphywyo 2x gival o topaPorég

y = x* + C, pepikég amo 116 onoieg
paivovtal £80.

Nopiopa 1 01 ouvaptnoeig PNBEVIKNG TAPaywYyouU Eival
otafEpEC OUVAPTNTEIG

Avf'(x) = 0 og kGO onueio Tov draoctnuatog I, tote f(x) = C
yia kGe x oto I, 6mov C givar pia otabepd.

I'vopilovpe Hém 0tL av pia cuvaptnon f eivatl otabepn ce Eva did-
omual, tote Ba sivat kat Srapopioiun oto [ kot Bu woyver f'(x) = 0 yia
kafe x oto /. To ITopiopa 1 deiyvel to ovIioTpopo NG TPOTUGNS -
Te.

An6de1En Mopiopatog 1 ©&lovpe va dei&ovpe 0T 1 f elvar otabepn
oto [ . Apkei va deifovpe 0Tl ov x,; Kol x, elval duo TuyovTa oniLeic 6To
I, tote f(x)) = f(xs) -

‘Ecto x| Kot X, dvo onueia oto I, 161010 ®OTE x| < X, . ZTNV TEpi-
ntwon avty, nf 0o kavornotel tig tpoinobécelg Tov Bewprnatog péong
TIUfG oo drdotnua [ X, , x, ], Sedopévov ot elvat Srapopioiun, kat dpa
cuveyng, o O6ho to [x,, x,]. Kotd cvvénewn, Ba vrdapy el onpeio ¢ pe-
taEd TV X, Kot x, 6mov Bo 1oy bet

flxa)— flxy) ;
—x,—x,  J©
Egodoov f' = 0 og 6lo 1o [, ) tapondave eEicmon onuaivet ott
fxz) = flxy)
X— X =0, flx) - flx) =0, kar f(xy) = 1(xz)

ZIV apyn g evotnteg, avapotndnkaue av eival dvvatov, fexi-
VOVTOGC A0 TNV ENLTAYLUVOT EVOG COUOTOS TOV TEPTEL eAeVBEPE KO £p-
yalduevol avitictpopo on’ 0,11 @¢ TP, vo e&aydyoulLE TIG SLVAPTI-
GELg NG TayvINTUG Kot Tng Béong tov copatoc. H andvinon eival xa-
Tapatikn, Paosl Tov akdrovlov nopicuatog.

Nopiopa 2  Zuvaptroeig mou €xouv Tny id1a mapaywyo o Eva
S1aotnpa Siagepouv povo Katd pia otabepd ato SidoTnpa auto
Avf'(x) = g'(x) e kiBe onpeto evog draatnpatog I, Bo vrhpyet
wo otadepd C tétown dote f(x) = g(x) + C yio kabe x oto /.

Anodaifn Tho kG0 x oto I, N TUPEYOYOC TNG CLVAPTHOEMS S10pOPag
h=f— geivor

hx)=f'(x) — g'(x) =0.

Tovenag, h(x) = C oto I (TTopoua 1). Anhadn, f(x) — gx) = C o10
I, xau @po f(x) = glx) + C.

To [T6piopa 2 Aéet 6TL duo cuvaptNoEeLg Ba ExovV KON TapaywYo
og éva BLaoTnue HOVO av ol TILEG TOLG dlupépouy Katd pia atadepd
oto Sidotpa avtd. Mo tapadetyna, yvopilovpes 0Tt 1 TEpdY®OYOS TNG
f(x) = x* 10 (— 0, @) givar 2x . Kabe dhn cuvaptnon pe mapdywyo 2x
010 (—% , ®) Ba 1oovtat pue x? + C ywa kdrowa Tiun tov C (ExfApa 3.18).

Napadewypa 3 Egappoyn tou Mopiopatog 2

No Bpedei n cuvaptnon f(x) Tov éxel Topldywyo sin x kot g onolog
10 yphenuo diépyetar ano to onueio (0, 2).

1
|
I
:
|
® Bl

Yyopetpo (m)

0

IXHMA 3.19 Zkoaplonpo g
Kivnong tov BANpaTog oto
[Mopaderyua S.
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Aion  Eg@oécov 1 f éxel TV idia napdyoyo pe v gx) = —cosx, Ba
givar f(x) = —cos x + C 1o kanowe atabepd C. H tiun g C npoo-

Sropiletar and ™ cuvBfkn f(0) = 2 (apod to yphonua g f o1épye-
Tt ano6 1o (0, 2)):

f(0) = —cos (0) + C = 2, apa C =3

O {nrovuevog tOmog cuvaptioeng Bo eivar Aowmov f(x) = —cosx + 3.

EUpeon taxutntag ka1 O£0£wG amo Tnv EmMTAXUVON

Mmropodue vo Bpodue Tnv toyvtnTa v(t) kot t BEon s(f) couatog Tow
apivetal va técel eredBepa pe emtdyuvon 9,8 m/sec wg eEng:

I'vopifovue 6Tt N mupdymyog tng cuvaptnong v(r) wwobtal pe 9,8.
Oumg kot M Tophyeyos TN cuvaptnoeng gf) = 9.8¢ eivan 9,8. And 1o
[Mopiopa 2, £yxovpe

v =98+ C

v kémoe otaBepd C. Epdoov 10 chun agnivetal vo nécet and v
npepia, v(0) = 0. 'Etot tpodiopiletar 1 otabepd C:

9,800)+C=0, Gpa C=0.

H cuvaptnon tayotnrag ivol Aowmov v(r) = 9.8¢. Iowa eivor n cvvép-
won 0écemc s(7) ;

Ivopilovue 6T1 1 TOpdy®yOg TG cuvapTnong (1) 1ovtat pe 9,8¢.
Ouog kat N Tepdyoyog e cuvaptioeng Af) = 4,9t* eivar 9,81 Ano 1o
[Mopiopa 2, éxovpe

s( =492+ C

vio kGrowa otabepd C. Epdcov s(0) = 0,
490)*+C=0 Kot Cc=0.

H cuvaptnon 0éoenc Ba eivar Aowmdv s(r) = 4,9¢°.

Magopikég e§iowoeig ka1 Uyog BAnpatog

Awgopikf] egicwen sival po eicmon mov cvvdéel pio GyvooTn Gu-
vaptnon pe pio f teprocdtepes and TIg Tupaydyovs te. Mo cuvip-
on g onoiag ol Tepdy®Yol 1KavoTolohy pia Sla@opikt egicwon
Koheitor Mo Tng dlagopikng eélcmong.

Napadeiypa 4  Avceig dagopikwv e&lowoewv

(0) H ovvéptnon s(t) = 4,94 eivar o Abon g drapopikng e&ico-
ong d>s/dt* = 9,8 m/sec’.

(B) H cuvédptnon y = —cos x + 3 givar pra Adom g drapopikng eki-
ocwong dy/dx = sin x.

Napadeiypa 5  EUpeon Uyoug BAdpatog amd tnv emtaxuvan,
TNV apxikn taxutnta kai ty apxikn Beon tou

Bapd BAnpa Bailetal kKatakdpuea and TAATPOPU LYOLG 3 m, LE ap-
y1kf TayvtnTe 160 m/sec. YroBéote 6t 1 pdvn duvapun mov dpa md-
vo 610 PANua Kotd Ty kivnon tov givat ) fapdtnTa, 1 onota dnpui-
ovpyel pa Kotakdpuen (Kot Tpog To KaTm) emtdyvvon pEtpov 9,8
m/sec’. Na Bpedei pia eicaon tov vyoug Tov fANpatog and to éda-
(OG GULVAPTHGEL TOL XPOVOL 7, AV 1) POVIKT) OTIYUN TN¢ ekTtdEevong
givatr + = 0. Ze ndéoo dyog and to Edapog Ppioketal To fAnua 3 sec
petd ™ Poin;
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1o Kepdhoto 4 xat 6 Oo peietnoovps T1g Stepopikég eElomaelg
EKTEVECTEPCL. .

Kepdhaio 3. Epappoyég Twv mapayywy

Avon  Zyedidlovne mpoto va okapignua (Zynpa 3.19) énov cup- ‘ |
BoiiLovpe pe s to Gyog (amd To £8apog) Tov PANUATOC TN YPOVIKT

oTLyun t. ®empoipe 0TL To 5 elvarl pio Simhd diegoplaun cuvapnon

TOU KOl TAPIGTAVOUUE KOTE T0 YVOCTE TNV TOYVTNTC KOl TNV ENLTE-

yuven Tov PANUATOS 06

2
v=® g a=P=ds

dt dt dt?

Epdcov n Bapitnte dpa katd tny katevbuven otny onola 10 s uered-
VETAI GTO LOVTERD POC, TO TPOPANLA OVAYETAL TOPU GTNV ETIALGT TNG
Srapopikng eicmang

d’sldif=-9,8,

dedouévou OTL
v(0) = 160 Kot s(0) = 3.

E@ocov 1 ntapdywnyog tg cuveptaoeng g(f) = —9.8¢ .oobtat ne —9,8,
ano to ITopiopa 2 Taipvoupe

v(t) = —9,8¢ +C

v KGrota otabepd C. Mropodpe va Bpodpe ) C and TV apyLkn
cuvnkn v(0) = 160:

v(0) = 160
9,8(0) + C = 160
C = 160.

'Etot KetaAyoule 0TV TEAMKY £KQOPOCT) TNG TaXLTNTAC ds/dt
ds | dr=-9,8¢ + 160.

I'vopilovpe 0TL N TEpdyOYOS TG GLVEPTNONG $(f) LGouTAL UE
—9.8t + 160. Opwmg kot 1 mapdyoyog g cuvaptioeng i(f) = —4,9:7
+160¢ eivor —9,8¢ + 160. Ano to [Topwoua 2, £xovue

s=—492+ 160t + C.

Egapudlovpe topa ) debtepn apylkn cuvinkn yio va Bpodue |
véa otabepd C:

s(0) =3
~4,9(07 + 160(0) + C = 3 “
C=3. '

Topa £XOVUE TNV TEAKT EKQPUCT) TOL § GUVELPTI|OEL TOL £
s = —49t* + 160t + 3.

Mo va Bpodpe To Dyog Tov PANpatog 3 sec petd tn foir, O£tov-
pe t = 3 otov tOmo tov 5. Bplokoupue

s=—493)2+160(3) + 3 = 4389 m.
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AZKH2EIZ 3.2

‘EAeyxog mpoimoBsaswy

IToteg and Tic cuvaptnoelg otig Acknoelg 1-4 mAnpoiv Tig
npoimoficelg Tov BempAuaTog LESNC TIUNG GTO BOGUEVO
S1AoTNHO Kol TOLEG O 1; ALTIOAOYNOTE TIS UNAVIT|OELS OUC.
1L flx) =x*, [-1,8]
2. g(x) =x%, [0,1]
3.s() =Vl -0, [0,1]
sin 8
0
0, =0

—-wT=60<0
4. f(&) =

5. Md6Bete ypdgovrac H cuvaptnom

ﬂn={g

=gzl
x=1

undeviletor ota onpeio x = 0 kon x = 1. Eniong eival
Swapopioun oto didotpua (0, 1), émov 1 mapdywyde
g dev undeviletan noté. Ildg yivetal avtd; Asv Aéel
10 Bedpnue tov Rolle 611 1 tupdyoyog mpénetl vo eival
undev oe karoto onueio tov (0, 1); Artiohoynote v
amAVTNON 0.

6. o moieg TIMES TOV @, m, Kl b TANpol 1 cUVEpPTN o

3 x=0
f)={—-x*+3x+a, 0<x<I
mx+ b, 1=x=2

Tig tpovnobéceig Tou Bewpnpatog LEGTG TIUNG GTO d1d-
omua [0, 2];

Aagopikég £§10w0EIG

7. Mabete ypdpoviac 'Botw 0T f(—1) = 3 ko1 f'(x) = 0 ya
k@Be x. AdnBeiel 6T f(x) = 3 yia xdle x; Attoloyn-
GTE TNV ATAVINGT OUC.

8. MdBete ypagovrac ‘Ecto 61t g(0) = 5 kot g'(f) = 2 7w x@-
Oct. AlnBede1l 0T g(r) = 2t + 5 yi0 kaBe r; Artioloyn-
GTE TNV UTAVINON OUC.

Ztic Ackfoeig 9-12, va PpeBovv Gheg o1 duvatég cuvapn-
GEIG IOV £X0vV Mg mapdywyo T dsdopévn oe kdbe mepi-
TTOGT GLVEPTNGT.

9. (o) y =x
® y=x
My =x
10. (o) ¥ = 2x
B y=2x-1
() ¥y =3x"+2x—1
11. (o) r'=—$
==
=5t =
12. (o) y’=L

V7

® Yy =

Sl

1
'=4t — —
oy t \/E

21ig Acknoeig 13-16, yie kGbe pia and Tig mepaydyovs Tov
didovral, va Bpebei n aviictolyn cuviptnon tng onoiug n
YPUQIKT mupdotact Siépyetal and to onusio P.

13. flly=2x—1, P(0, 0)

4. g'() = ~+2, P(-11)
X

4
16. r'(r) =secttant — 1, P(0,0)

15. r'(6) = 8 — csc? 6, P(”,o)

Eupeon O£0cw¢ amo Tnv TAxUTNTa

Ztig Aoknoelg 17-20 dideton 1 taydTnto v = ds/df ka1 ap-
¥k Béon copatog mov kiveitar svbbypappa. No Bpebel 1
Béom tov odraTog T OTIYUN £ .

17. v =98+ 5, s(0)=10
18. v =32t -2, s(0,5 =4
19. v =sinmt, s(0)=0

20. v=%cos%€, s(7) =1

Eupeon Béocwg amod tnv EmTaxuvon

Tuc Aoknoelg 21-24 Sidetar n emtdyvvon a = d2s/di* m
apy KN TayOTNTO, Kot 1 apyikn BEon ohpatog mov Kiveital
suB0ypappa. Na Bpebei n 6£om tov COURTOS TN GTUYUN £ .

21. a =32, v(0)=20, s(0)=5
22. a=98, v0)=-3, s(0)=0
23. a=—4sin2t, v(0)=2, s(0)=-3

2 cos . w0) =0, s(0)=-1

b
’1T2 m

24, a=

Emtaxuvon Baputntag

25. EAsuBepn mrwon otn Zednvn H emtdyuvon tng Bapdintog
omy emodveln g Selqvng eivarl 1,6 m/sec?. Agm-
voupe évav Ppayo va téoel og pia xopddpe. Me ol
Ty VTNt Oo. TPOCKPOVCEL GTO GEATVIEKO £80(OC LETA
and ehebbepr nrdon ddpretag 30 sec;

26. Taxutnta nupatdov "Evag mhpoviog extofedetar and v
emoaveia tg I'ng pe otadepr entrdyovon 20 m/sec?.
Moo Bo eivor ) TaydTNTé Tov peTd amd 1 min;

27. Katdbuon and Batipa Me moon mepinov tayvnta Ba Poo-
mEete oto vepod av mndfoete and Potnpa katadbocemy
Oyoug 10 m; (g = 9,8 m/sec? )

28. Ygoc BAnpatoc orov Apn H emtdyvven ng Papdintog
omnv emoedvela Tou Apn eivor 3,72 m/sec’. Av évag
Bpayoc ektotevtel KaTAKOPLEE GO TNV EMQAVELL TOV
TAGYATN LE apyIKn Tayvtnta 93 m/sec, o moco Dyog
Ba gtdoey; (Yrodeln: Tlote undeviletal n taydnTa;)
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KepaAaio 3. Epappoyeg Twv napaymywyv

EuBuypappn kivnon

29.

30.

Kivnon katd prikoc tou déova cuvtetayuévwy Zmpatidio xi-
veltar euBbypoupno pe smitayvven a = dis/di’ =
15Vt — (3/V1), urnd v TpobmdBesn 6Tt ds/df = 4 koL
s =0yt = 1. Na Bpeboiv

(o) M taybtnte v = ds/dr GUVAPTHGEL TOL Y podVOUL ¢
(B) m Oéon s cuVOPTNOEL TOL 1.

Evpean O€on¢ and tnv taxutnta (o) ‘Eotw ot 1 taydnta
GOUIUTOS KIVOUULEVOL £Tl Tov dEova s elvat
ds
==yp=0928-3
dt
i. Na Bpebsei n LeTutOTION TOV COUUTOS Y10l TO ¥POVL-
K6 Stdotnue and ¢ = 1 éwg ¢ = 3 dedopévou O6TL s =
S5otavet = 0.

ii. Na Bpebein petatdmion tov cOUATOS YLt TO Y POVL-
k6 Stdotnuoe and t = 1 éwg = 3 dedopévou 6T § =
—2otavt = 0.

iii. No Bpebei n petatdnion Tov COLOTOS Y10 TO Y POV~
K6 Srdotnuo and ¢ = 1 éw¢ ¢t = 3 edopévov OTL s =
spo0tavt = 0.

(B) Mdbete ypdgoviac @ewpolue 6t 1 BECT 5§ GOULOTOS TOV
Kwveital otov GEova s elval dlagopioiun cuvaptno
Tov xpovou t. AknBevel 6T1, yvopilovtag TNV muph-
yoyo g Bécewe ds/dr , uropobpe va Bpovue T pe-
TUTOMIGN TOL GOUUTOS OTO ddoTnue omd ¢ = a £0g
= b, axdpa kot av dev yvopilovie Ty axpipr 0éon
TOL GOUATOC TIG OTIYUEG QUTEG; ALTLOAOYNOTE TNV
anavinecm cug.

Epappoyeg

31.

32

H

33.

34.

Beppokpaciaxn petaBodn Xperdotnkay 14 sec yio avérdel
n évdelEn evog Beppopétpov vépupydpov and —19°C
oe 100°C 6tav to Bydhape amd v katdyvEn kat to Pu-
Bicape oe vepd mov £Ppale. Asifte 6TL kaTOLD OTLYUN
1 oTtAN tov VdpupyOpoL avéParve pe pubud 8,5°C/sec.

YnépBaon opiou taxutntac e 08My0 vioiikeg emdideton
KAM o™ vnépPEomg TOL 0PLOL TUYHTNTAG, LE TO GLTLOAO-
vikd 01t og 2 h Siévuoe 250 km evad To dpro TaydINTeg
frav 100 km/h. Taorti;

Tpmipeic Amd apyoiovg cuyypageig pabaivovpe 6TL pio
tppng (apyaio elinvikd kou popeikd mthoio pe 170
KOrNAGTES) Sutvuoe kanote 184 vavtikd pilo og 24 h.
EEnynote ol og KGmoww otiypn g dadpopns m
Tppng autr Oo mpEmEL va EmMAEE e TOUTNTA PEYUAD-
tepn TV 7,5 kOpPov (vautik@v piiiov tnyv dpa).

MapabBuvioc ‘Evag papabovodpopog diévuoe ta 42,2 km
tou papaboviov g Néag Yopkng oe 2,2 h. Aeifte ot
o€ dvo TovhayloTov onuein g dladpopns o dpopéag
Ba tpénel va £tpeye pe toyotnta 19 km/h.

Oswpia ka1 mapadeiypata

35.

lewpetpikoc péooc twv a kar b O yeopetpikos pécog Svo
Petikdv apibudv a kor b woovtor pe Vab . Epoppocte
10 Bedprpo péong TUNg yia tn cvvaptnon flx) = l/x
o710 fetikod drdotnua [a, b] yio va deiete 6TL TO ¢ (TOL
gnpaviletal oTo Oedpnua) toovtal ue ¢ = Vab .

36.

Ed37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44,

45.

46.

ApiBuntikés péooc twv a kai b O apBuntikeg pésog dvo
aptbudv a ko b 1oobtot pe (a + b)/2. Epuppdote to Be-
GpNUE LEGTC TIUHS Yo T cuvaptnon f(x) = x* o Tu-
rov drdotnua [a, b] yia va deifete 611 1o ¢ (MOL ELPU-
viletor oto Bedpnua) woottatl pe ¢ = (a + b)/2.

Mdfete ypdgovrac: Eva avandviexo ypagnua Tapoctiote
YPUPLKG TN GuvapTNoN

f(x) = sin x sin (x + 2) — sin® (x + 1)

T £i8ovg cUUTEPLPOPE TUPOVGLALEL T} YPUOIKY TapE-
GTOON KOl 10T, ALTIOLOYNGTE TIC UMUVITCELS OUG.

Bewpnpa tou Rolle

(o) Kotaokevdote Eva tolvdvopo f(x) mov va £yl T1g
pilecx=—2,-1,0, 1, xo 2.

(B) Zyedidote o KOO Gynua I cuvaptnon fKkal v
napaywyo e f'. [ow ayéon £xovv avtég ot ypu-
Qukég Tapaotdoels pe to Oedpnua tov Rolle;

(7) Avodeievoouy To 1810 QuIvopevo ot ypapLkeg mo-
PUCTAGELG TNG g(X) = sin X KOl TNG TepuydyoL ¢
g’

Movabikatnta Avoews Ecto 0t 1 f slvan cuveyng oto [a,

b] xur Srapopiciun oo (a, b) . 'Ecto akdun ot ot fla)

kat f(b) €xovv avtifeto mpdonpo kat 6t f’ # 0 petafd

tov a kat b. Asifte Ot undpyel akpiPag Eva onpeio

petall tov a and b émov f(x) = 0.

MapaAdndec epantopéves ‘Eotm 611 ot f ko g elval do-
popioweg oto [a, b] ko f(a) = gla) xar f(b) = g(b).
Acifte 611 vndpyel Tovhdylotov £va onpeio petadd
TtV a and b 6OV Ol EQUTTONEVES TOV YPUPLKOV TUPU-
GTAGEMY TOV f Kl g §ival ntapdiinieg N tavtilovror.
Kavte éva oyfua yia va eEnynoete tny aroyr cog.

MdBete ypdpovrag: tautdonua ypagnpata; AV Ol YPOQLKES
TUPOOTAGELS TOV S10POPICIH®Y CUVEPTNCE®Y f(X) Kt
g(x) Egxivovv and 1o id10 onpeio oto eminedo kat o1
800 cvvaptRoEelg Exouy mavtoL Tov idto pubuod peta-
BoAnc, Bu tovtilovtal Ta ypagnuotd tovg; AltloAo-
YNOTE TNV AMAVINGT CUG.

Avw gpdypata AgiEte 6T yio TuyOvTEG apBpols a Kol b,
N avicotnta [sin b — sina | = |b — a| aAnbeder .

Mpoanpo e ' "Eotm 6ti m f elvar Sopopiciun oo did-
ommuaa = x = b kot 011 f(b) < fla). Asi&te dminf' eivan
gpVNTIKT GE Kamolo onpeio peta&d tov a kat b.

'‘Ecto f cuvdptnon oplopévn oto didotnua [, b] . Ilot-
£¢ TpoimoBécelg mpémel vo TAnpol 1 f oltwg MCTE va
gtval

. Fb) — fla)
' A R R ’
min f' = b —a =maxf’,
omov min f' kot max f' elvanl avTictolyme 1 EAAYLOTT
Kot 1 péyrotn ripn s f’ oto [a, b]; AlttohoyoTE Tig
UTOVINOELS UG,

Xpnowononote T1g ovicOTTeg g Aoknoeng 44 ya
va exkTiuoete Ty f(0,1) av £'(x) = 1/(1 + x* cos x) no
0=x=0,1xof(0)=1.

XPNOILOTOINGTE TIS UVIGOTNTES TS ACKNGEMS 44 Y

vo extipnoete v A0, D av (1) =1/1—-x)yo 0 =x =<
0,1 a1 f(0) = 2.
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YMOAOITZTIKEL AIEPEYNHZEIZ

(v) Evrtonicte kol oy edldote 0T0 UTOBEIKVUOUEVO did-
omnua [a, b] ™ Abon mov Siépyetal amd To oNUEio
P(xo, o)
47. y' =xV1—x, [0,1], P(1/2,1)

Ixediaon AUoswv dragopikwv e§10WOEWY

XpNOHLONOIOTE KUTOLO GUCTNHE UTOAOYICTIKNG GAYE-
Bpog yio vo S1epeLVNGETE Ypuplkd T Abom kdbe drapopt-
kng eflomong otig Acoknoelg 47-50. Zounepthdfete ot
diepedvnon oog ta akoiovba fnuata.

I

, - , 8.y =1 1,4, Pe -1
() Bpeite pio aveAuTikn EKQpoon yia tn Aon ng
Swapopikig eicwong cuvaptioet g avbulpene 49, y'

otafepac C.

xsinx, [-4,4], P(m, 1)

. 1
(B) Zyedidote oe eviaio oyNpa TI¢ AOGELS VIO TIG TEPL- 50. y' =1, [=7/4, 7/2], PO, 1)

1 + sinx
ntoosigC = —-2,-1,0,1,2.

To oxnpa TNG ypag@ikng mapaoctacng

Kprtipio mpwtng mapaywyou yia au€ouceg kar pBivouoeg ouvaptnoeig
e Kpitnpio mpwTNg mapaywyou yid Tomka akpotata  ©  Koidotnta
® JYnpeia kapmng  ©  Kpitnpio Geltepng mapaywyou yia TOTIKA
akpotata © Ti pmopoUpe va paboups yia pia ouvaptnon amno v
mapaywyo tTng

[0 vo TpocdlopicOVLE TO GYNIA HLEG YPUPLKNG TUpacTuoNG, Ba Tpé-
neL v yvopilovpie TOG0 andTope avEPYETEl | KUTEPY ETAL KOl TOG K-
untetal 1 kopmoAn. To yopaxtnpiotikd avtd yvopicuoto eoaivovral
oto Zynuo 3.20. Ztnv evotnta autr do Solpe Le TOLOV TPOTO O TPATEG
Kot 680TEPEC TOPAYMYOL LG GUVEPTNCEWMG TEPLEXOLY TNV TAT popopia
7oL ¥ PEONUCTE Y10 VO TPOTOLOPIGOVHE TO TYNUE TS YPUPLKNG TNG
nophotoone. Oa Eskiviocovue tn perétn nog opifovrag avetnpd v
gvvola Tng avéovoag Kal Tng eBlvovcug cuvepTNoEms G £va S1daTnua.

(@) ® () (®)

IXHMA 3.20 Zto (o) 1 ypopikn
TOPACTOGT] AVEPYETHL KUL
KOUTUADVETUL TPOG TO TAVD. £TO
(B) avépyetal Kol KOUTUAGVETOL
TPOG TO, KAT®. ZT0 () KUTEPYETUL
Kol KOUTUADVETUL TPOG TC TAVE.
210 (8) KaTépyetor Kat
KOUTUAMVETOL TPOG TO KATO.

Kprtnpio mpwIng mapaywyou yia au§ouoeg kal pOivouoeg
OUVAPTNOEIG

Tt eidoug xapokINPloTIKG Topovclalovy oL cLVOPTHCELS pe BeTikh N
apvnTikn Tapdyayo; H andvinen didetat and 1o tpito mopiopa tou Be-
opRpotog néong TIung kot givar n e&ng: O1 cuvaptnoelg BeTikng no-
poy@you eival abEouc e evd 01 CLVAPTHGELS OPVNTIKTS TAPAYDYOL Ei-
vor pBivovoeg.

Opiopoi  AuEouoa ouvdptnon, @Bivouca ouvdptnon
‘Eoto cuvdptnon fopiopévn ce éva diaotnpe . Tote

1. 7 f eivar avéovea oto I av yia kabe x| Kol x, 670 1,
X < xy = f(xy) < flxy).

3 2. 1 f eivar Bivovsa oto I av yio kabe x; Kot x, oT0 /,
Xy < Xy = fxg) < flxy).

Nopiopa 3 To KPITAPIO TNG TTPWTNG TAPAYWYOU yia au§ouoeg
Ka1 pBivouceg ouvapTNoEgIg
‘Ecto cuvaptnon fouveyng oto [a, b] kol diapopiowun cto (a, b) .

Avf' >0 oe 6hro 1o (a, b), t61e N f elvar avEovoa oo [a, b].

Avf' <0 ce 6Ao 1o (a, b), tote 1 f elvan pBivovoa oo [a, b].
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2,221

IxuMa 3.21 Tpagikn} TopaoTacn

e =3%"—
(Tapadetypa 1)

12%—=5;

CD-ROM
ﬂ AiktudTomog

Bioypa@ika otoixeia

Edmund Halley
(1656 -1742)

Anédeifn  ‘Eoto x, kat x, dvo onusio tov Sectnpatos [a. bl pe
x; < x,. To edpnpa péong TiENG Yo T cuvaptomn foTo [x;, x,] peg
héer 0T

flxs) — flxy) =f'(c)x, — xy)

vl kGmoto ¢ petald Tov X; Kat x,. To npocmpo 0V 65&100 LEAOVG K-
HopLCEIm amd 1o mpodoNuo e f'(c) upod To x, — Xy eivar BeTikd. Tv-
vemadg O eival f(x,) > f(x)) av N napayoyos [ givan Betikn oto (@, b)
kot f(x,) < f(x,) avn f' elvar opyntikh oto (a, b).

1800 TOG EQUPUOLOUKE TO KPLTNPLO TG TPDTNG mpay(byou Yo va
Bpouus U 61acrnuaw dmov pio cuvaptnon eivat avgovoa 1 phivovsa.
Ta kpictpa onpeio g Guvuptncamg i Stausptﬁouv tov GEovo x oe Oa-
otuato 6mov 1 f ' elvan eite Oetik eite apvntikt. [Ipoadiopifovpe 0
npéoNuo TS f' oTo ekdoToTE didoTnua vroioyilovtag my 1y toyov
x 610 drdotnue avtd. Karomv gpapuolovpe to Mopioua 3.

Napadeypa 1
napaywyou

Kavovtag xprion Tou kprtnpiou TNG MPWTNG

Bpeite to kpiowo onpeia ™g f(x) = x} — 12x — 5 kw1 gvronicTe U
dractAnata omov 1 f eivar abovoa 1 pbivovsa.

Ason  To Zyfua 3.21 vnodsikviet 6T 1 f éxet dbo kpicpa onpeia.
Egpodcov 1 f eivat cuveyng kat Stagopictun yio kabe TPUYMOTIKO X, TO
Kpioipo onpeio TpoxiTTOVY poVaye oTa oNueie pndeviopod mg '

fl®) =3x*—12=3(x"—4)
=3(x + 2)(x—2)

To onpeio pndeviopod g f' sivarx = —2 ko x = 2. 'Eto1 0 afovag
x dlapepiletol o SaoTpeTe 0 akoAovdng,

AdoTnpo —o <y < -2 2L x¥<2 2<x<®
[Tpoéonpo g f”’ + . — +
Topnepipopi e f | adbEovou @Bivovaa avfovoa

T va tpocdlopicovps to Tpdenpo g f’ oe kubéve and ta Sluot-
HOTOL AVTE, «TOAAATACOLGcLEY HETAED TOVG Te TPOCTIIL TV TTePa-
yovrov e f'. Katomy epappocaue to [Topiopa 3, CLUTEPAIVOVTUG
ot 1 f elvon avtovoa oto (—°, —2), ebivovoa oto (—2, 2), Kat a0-
Eovoo oAl oTo (2, «).

Cvopilovtag oe noto dwotnpate ivar adEovsa 1 phivovoa pia
GUVAPTNOT, UTOPOVHE VO SLEPEVLVIICOLUE TN PUCT] TOV TOTLKOV NG
AKPOTATOV.

Kprtipio mpaTNg mapay@you yia Tomkd akpotata

Tto Tyfua 3.22, mapatnpovpe OTL ota onueia grayictov Mg f, glval
' < 0 opéong mpwv kot f' > 0 opéong LeTd T0 eKGoTOTE onpeio eha-
yiotov. (Av mpdkeltor Y dxpo tov Soothpotog, N npdTach oLTT
1oy 0El TPOYAVOG Yo T pic povo mhevpd Tov onpeiov.) ‘Etol, 1 xa-
umoAn katépyetar (efivovoa) ota apictepd Tov onueiov ghaylotov
kot avépyetat (avEovoa) ota deEid. Opoing, ota onueio HEYioTOV TG
f.f' > 0 auéonc tpwv kar f' < 0 apéong petd. ‘Etot, n kapmdin avép-
yetar (avfovca) ot apleTEPd TOL GNuEiov peyioTou Kot KATEPYETUL
(pBivovow) ota dedid.

Agv LTdpyEL 0KPOTAUTO

Olxo ghdyioTo
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OMlko péyicto
nf dev opiletat
Tozmco péyoto

AV LRGPy EL UKPOTUTO

=0

<0
f'<0

Tomkd eréy16T0

I
|
|
|
|
|
| |
| |
| |
| |

I | I
| | |
| | |
| | I
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
(4 c, C,

1 & 4 5 b

IxHMA 3.22 H npdTn mopdymyog UG SUVEPTHGEMS LAG TANPOPOPEL @V, KOL OGO UTOTOUM, AVEPYETUL 1)

KUTEPYETAL ] YPOPLKT TNG TAPAGTACT).

4_
B y =x1B(x —4)
2_
!_
| L1 1 oy
-10 1 2 3 /4
e .
2

1, -3

IxuMa 3.23 H ypogikn napdotoon

O1 TapoTPHCELS AUTEC LGS 081 YOV oT1 SL0THIMOT ToL AKOAOL-

fov kprenpiov yia TV Omapén Kot T GUGN TOV TOTIKOY UKPOTATOVY
Slupopicloy cLUVEPTNCEDY.

Kpitiipio np@Tng mapay®@yov yia TomKd akpoTata
Te éva kpiopo onuelox = ¢,

1. 1 f eppavilel tomikd eldyioto av m f' petaPaiieroar oto ¢
and apvnTikn o€ BeTIKT

2. nf epoavilel tonucé péyioro av  f' petofdlreton oTo ¢ 0nO
Beticn| o& APVNTIKY

3. m f dev epoavilel tomixd axpérato av M f' Exel to idio
TpoOCNUO ekaTEPMOEY TOUL C.

mey=x"P(@x—4).
(Iapaderypa 2)

To Kpl'l:’l]plo i Ty OmopEn Tomikod aKpoTATOL O& GKpO TOL TEdiov
optlopol eival mapéuolo, pe T Sapopd OTL ekel vTapyEL poévo pio
nhevpd mpog Eétao.

Napadewypa 2 Kavovtag xpron Tou KPItnpiou tng TMPWING
mapaywyou yia TOmKa akpotata

Bpeite ta kpioia onueio g
f) = 2P -

Evtomiote ta Siectipata 6mov 1 f eivat avgovoa N gdivovsa. Bpei-
1€ T TOTUKE KO To OMKE 0K pOTATO T11G CLUVUPTIOEWS.

4) = ¥ — 413

Aon  H cuvaptnon f sivar cuveyng yie ke x (Exnua 3.23). H npo-
TN mepay®yYog

ooy — A 43 g 103 ,i i3 _4 -3
f(-x) dx(x dx ) 3 3x

B 4x— 1)
- 3523

undeviletatl oto x = 1 ka1 dgv oplewl oto x = 0. Agv undpyouv dxpu
Tou Tediov opiopot, cuvenmg ta kpiopa onpeia x = 0 ket x = 1 &i-
VOl Ol LOVOL UTOWTPLOL Y10 DTLAPEN OKPOTATMV.

Ta kpiopa cnuaia Sapepilovy tov GEova x oe daothpota Oeti-
KOV Kot apvn'cuc(uv tpodv e f. To «tonion twv mpoonuev g f
nog mAnpogopet Yo Guwtapupopa e f uetagd tov Kpiopev on-
peiov, aAdd kol ota 8w ta onpeie avtd. Tig TANPOPOPLEG UUTES
HTOPOVRE VA TLG MAPACTICOVHE O EENG:

= %X*Z.fﬁi(x e 1)
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¥ HELDVETUL

&, 4,0

Y LR
{_0\\" 7y avkdvetan

X

IxHMA 3.24 H ypoagikn nopdctacn
e f(x) = x* oTpéeel T xoila
KO0t oto (—oe, 0) evd oto

(0, =) otpépel ta kKolro dvo.

g
<,
T,
&
&

y' >0

| |
I 2

Ixuma 3.25 H ypogikn nopdotacn
™G f(x) = x> oTpépet mavtoL To
Kol dvo.

KepaAaio 3. EQapUoyég Twv mapaywywy

Adotnpa x<0 0<x<l1 x>1
Ipoonpo mg f* = = +
Zopneptpopd g f | pbivovoa pbivovou avgovoa

Zopeava pe to [Iépiopa 3 tov Bempnuotog Léong Tiwng, n f elvat
obivovcsa oto (—=, —0), ebivovca cto (0, 1), kot adEovoa oto (1,
©0), ZOUQOVE UE TO KPLTNPLO TNG TPOTING TUPUYMYOL Yid TOTIKG
akpotatae, N f dev epoavilel akpotato oto x = 0 (agod n f' dev ai-
raler mpoonuo exel), arird epoavilel Tomikd srdyloto oto x = |
(omov n f' and apvnTikn yivetrot Betikn).

To tomkd ehdyioto eivar f(1) = 1" (1 — 4) = —3. Tpdxertar ko
Y10 OAKO EAGYLOTO, POl TAVTOU GTU UPLGTEPE TOL GTULELOV TLTOL T
TIUT] TN CUVEPTIGEMS LELOVETAL, EVD TAVTOL oTd de&1d avsaveTat.
To Zyfpa 3.23 deiyvel Tt cupPaivet.

Ii¢ uropodps va EEPOVIE TOC KAUTTETAL 1] YPUOIKT TaPUoTUCT
o covaptnoeng vy = f(x); H tinpoeopia mouv {nrovue meptéyetal
omvy', ohrd mog ) Ppiokovne; H andvinoemn eival va mopoywyicov-
pe v ¥y (i cuveptnoelg mov glval simhd drapoplolpnsg o medio
opLopol toug e eEaipeon, evdeyonévmg, KATOLY LELOVOUEVO CTLLELD
tov). H cuvdvacuévn yvoon tov y' kol y” pog anokKaAVTTEL TO Gy L
TOL VPUPNHUATOS THS CLVAPTHONG. TNV endpevn evotnta O dodpe mdg
va oy edidlovne mpodyelpa (aAid TOLOTIKOG COOTA) TIg AOTELS LEPLKMY
dlagopkav eElGOCEMVY.

KoiAotnta

Kabaog Brémete oto Tyfua 3.24, n cuvdptnon y = x* avépyetar kabng
10 x aL&AveL, 0AAG TO TUALOTE TS KOUTOANG Tov opilovial oto (—oo, ()
kot oto (0, ») éxovv kaupldei avtifeta. Av efetdoovpe TIg EQUTTOREVES
ano aploTepd Tpog ta de€id, Bo dodpe 0TL M kAlon ¥’ g kaumding pet-
mvetal oto dtdotnua (—o0, 0) kot katomy avEavetal oto (0, ), H xa-
umoAn y = x° atpéper ta koila kdtw oto (—°, 0), evd ato (0, «) arpéper
Ta xoida dve. H xopmdAn Keltol KaTto ond TG EQUITOUEVES TG 0TV
oTPEQEL To Kolha kGTo, evd To avtifeto cupPaivel otav atpégst Tu
Kolho Gva.

Opiopog  KoiAétnta

H ypooikn mopdotocm g diegopiciung covaptnong y = f(x)
OTPEPEL

(o) T koile Gve oe Eva avolytod ddotnue [ av n y’ sival
avEovou oto [

(p) ta koike kKGT® GE Eva avoryto didotnpe I av 1y’ eivol
@bivovow oto /.

Av n ocuvdptnon y = f(x) éxel debtepn napdywyo, tote 1y glval
av&ovoa vie y" > 0 ko pBivovoa v y” < 0.

Kprtiipro debtepnc napayd@yov yio kouhotnta
H ypoagikn napdotoon pog Simid S1o9poploiung Guvaptnoeng
v = f(x) otpépel

(o) o koiha Gve ot kabe ddotnue 6mov y” > 0

(B) ta koila xGto og kGOe ddoTnue dmov y " < 0.

Ll S R ¥ B
8

0 ™ 2%
o

.

y' = —sinx

(Exedidotnke pe Mathematica)

IXHMA 3.26 Xprom Tng ¥pueLKng
ToPAoTOcNS ™G Y 1o v

(TTopaderypo 4)

TPOGHIOPLGTEL 1] KOLAOTNTA TNG Y .
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Napadeiypa 3 Egappoyn tou kpitnpiou ko1AOTnTag

H xopmodn y = x? (Tyfua 3.25) otpéeet ta koida dve oto (—%, )
spocov 1 debtepn TG mupdymyogy” = 2 gival mavta Betikn.

Napadewypa 4 [poadiopiopog Twy KoiAwy

[pocdiopicte TNV KOWLOTNTA TGy = 3 + sinx oto ddotnua [0, 27].

Abon  H ypagikn mapdotacn ey = 3 + sin x otpéet 1o koika
Kdto oto (0, ), dmov n y" = —sin x eivar apvntiky. 1o (m, 27), O-
moun y” = —sinx yivetal OeTikn, oTpéPet Ta Koika dve (Zyqua 3.26).

Inpgia Kapmng

H kopmodn y = 3 + sin x tov [Mopadeiypatog 4 aArialel kothdtnto 670
onueio (m, 3) . Kaholue to (1, 3) onueio kaunic Tg KOUTOANG.

0p1oPOG  Znpeio KApTNG

"Ev0. GMLELO TNG YPUPIKNG TAPUCTACENMS OTOL LILAPY EL EQUTTO-
pév Kot 6mou aALAgel 1 KOLROTNTA TG CLVEPTNOENS KaAEiTUL
onueio Koumig.

‘Evo. onpelo pog xkoumding exatépobev Tov onoiov 1 y" ahhalel
npdonpo, sivar onueio kopmng. Zto ido to onpeio avtd, ny” eite un-
Seviletor (LOym g 1810TNTAG EVALGLESNC TG TG TUPUYMYOL) &ite
dev opiletal. Av 1y eivor Simhé dwagopicwun, tote y” = 0 oto onpeio
Kapmg ka1 n Yy’ epeaviletl Tomikd PEYIoTo N EAGYLOTO.

[ToALéG popéc, otn pelétn g evBiypappng kivnong, Béhovpe va
Eépoupe moTe eival OeTikn Kol TOTE ApvNTIKN M EMTAYLVON (N devTE-
p1 mopéymyog TG cuviptnong 0éoemg). Ta onueio Kapnig Tov ypa-
PNHaTOG TNE GLVapToNg Béceng pug anokurdnTtovy Tov aAAGLEL TPO-
GO M ETLTAYLVOT.

Napadeiypa 5  MeAétn guBuypappng kivnong

Topotidio mov kiveitar oe opilovria eubeia &xel cuvaptnomn Béoemg
mv
s =2 — 142+ 2%—-5 =0

Na Bpebei n taydtnte K 1 emtayuvon, Kot va Teptypugei n kivn-
oM TOU COUUTIHLOV.
Abon  H taydmta eival
v(f) = &'() = 617 — 28 + 22 = 2(t — 1)(3¢ — 11),
gvid M emtayvvan elvat
af) =v' () =s"O=12t—-28=43t—17).

Otav n cuvéptnon s() elvar adEovoa, T0 O KIVEITAL TPOG TU O~
£1dr 6tav 1 s(7) elvar pBivovoa, ) kivion yivetal Tpog To apLoTEPC.

H npdtn naplynyos g cuviptnong Béong (v = s') undeviCetar
vt =1xorr=11/3.

Avdotnpo 0<r<1 1<t<11/3 11/3 <1t
TIpocnuov = s’ + — +
ZOUTEPLPOPU, § avEovca @Bivovoa avfovoa
Kivnon dekra apLOTEPT dekid
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IXHMA 3.27 M vmoBetikn
draxvuaven tov deiktn Dow Jones
ano to [apdderyuno 6.

IxHMA 3.28 H ypogikn mopdotacn
ey = x* Sev éyel onueio kapmnng

otV apyn, topd to ot y” = 0 exel.

n y" dev

umipxel\

0

IXHMA 3.29 'Eva ompelo 6mov n y”
eV LA Py EL LTOPEL VO glval
CNUELO KOUTNG.

To copa kiveitol tpog ta deid ata gpovika dwotnpata [0, 1) kot
(11/3, ), ko1 Tpog ta aplatepd oto dudotnua (1, 11/3).
H smitdyvvon a(r) = s"(r) = 4(3t — 7) undeviletar ywo t = 7/3.

Avdonpua 0<t<7/3 T3 <4
[poéonuoa =s" | — +
Tpapnuoe s koilo kGt Kolho Gve

H emitoyvvousa dtvoun keteuBivetul Tpog T aploTepd oTo Y POVIKO
drdotnua [0, 7/3), undeviletol mpog otiyunv yio t = 7/3, kot e@e&ng
katevfivetat tpog to deEid.

Mapadeiypa 6  Inpeia Kapmng kar xpnpatioTnpio

H ypagixn mapdotacn oto ynue 3.27 deiyvel pia vmobetikn daxd-
noven tov deiktn Dow Jones tov ypnpatictnplov e Néag Yoprne.
O SeikTng outdg TEPLYPAPEL TT] CLUVOALKT] KIVION TNG X PTHATAYOPAGS,
KaOMg Kol T1g EXPEPOVS QLEOHELNTELS.

Mropel koveic vo enevévoel 61O ¥ pNUOTIoTNPLe ayopalovTag
uetoy g kamotov opilov, Kol vo mepokorovBel katdmy Tov SEIKTT
afiog v ovykekpipévoy petoydv. O okomdg evog enevéutr eival
vo ayopacel pTnva (g Tomikd gAY 10TO) Kul vo. TOVAToEL akpiPad (g
tomikd péyioto). BéPata, n emitevén t€tolov cuyypovicpol eivor
avEpLkTn, agov eival addvatov vo TpoPréyel kavelg Tig ukpOTaTeg
TILéG TNG ayopls. Mokig ouveldntonotnoetl o emeviutng 0t 1 afia
peg LEToyne Ovimg avkdvetatl, To gldy1oTo £ &l o TapEADEt.

EEetaloviag Ta onueio Kounng, 0 eXevOLTIG UTOPEl va TPoPAE-
WEL (LD TACT) OVTIOTPOPTNS TNG &g TG LETOYNG TPLY ALTY] EKONA®-
Oci, via tov Adyo 0Tl Ta onpein Kapmig vrodetkviuouy petofolég Be-
LEALDBOVE YOpOKTNPL OTOV pofud uetafolnc Hag CUVEPTNGEDG.
Avopdloviag og onueio Keumng (M Kovid og autd) 0 AyopusTng mo-
vTapel oe pio pakporpdbecpa abfovoa tdon tng adiag piag Letoyne.
Me outdv tov TpoTo 0 eneVOLTNG auPlivel TG EMTTOCELS 0O GTO-
padikéc Sokvpdvoelg g aflag TG LETOYNG, Kal, pakponpobeopa,
kepdilet amd tnv adbéovca taon TNV onola TpoiPleye.

Napadewypa 7 Eva onpeio omou y” = 0 dev gival mavrote
ONpEio KApTNG

H xopumddn y = x* dev éxe1 onueio kaunic oto x = 0 (ZyAua 3.28). H
y" = 12x* undeviletar exel, oumg dgv alhalel TpooMULO.

Mapadsiypa 8  Ymdpxouv onpeia kapmng omou n y” dev umapxe

H xopmiin y = x'* éxe1 onpeio kapnng oto x = 0 (Tynpa 3.29), tapd

70 60T M y" dev vmapyet ekel.
d? dil.. -
w— A" [ Ay 4 (1 23| _ _2£_-5/3

Biémovpe and to Mapdderypa 7 0t pio undevilopevn devtepn ma-
phymyog 8ev cuvendyetal tavtote TNV Umapén onueiov Kopmne. Amo
10 [Mapadetypa 8 PAEmove OTL oNUEiD KAUTNG LTOPOVV VO TPOKUYOLY
axdun Kol 0tov dev v py el debTepn TOPLY®YOC.
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Kpitnipio 8eUtepng mapaywyou yia TomKdA akpotata

Avti va gpeuvovpe yuo oArayég mpoonuov gy ota Kpicipa onueia,
UTOPOVLE EVIOTE VO Y PTCLULOTOL00NE TO 0KOLOLHO KPLTTPLO Yidl VoL TPOC-
Sropilovpe v dmapEn Kol TOV JUpPUKTHPL TOV TOTLKGV OKPOTATMV.

Oewpnpa 5  Kpitipio GEUTEPNG MAPAYWYOU Yid TOTIIKG
akpotata

1. Avf'(c) = 0 xar f(c) < 0, tote N f epoovilel TOTKO PLEYIGTO
GTO X = C.

2. Avf'(c) = 0 xarf"(c) > 0, tote 1 f epoavilel Tomikd eAdy10TO
oTO X = C.

To kpithpro anaitel yvoon e f” udve ato enueio ¢ xat Oyl o€ KA~
now, mepLoyn Yopw and to ¢. Avtd anlomoiel To mpdyuote. Amo TV
aAAn, to kprtnplo dev epapudletar av f(c) = 0N av 1 f"(c) dev vrdp-
%El. € TETOLEG TEPINTMOELS, UVUYKUOTIKG O0 oTpapollLe GTO KPLTTpLo
NG TPMTNG TAPALYDYOL Yio TOMIKA oKPOTUTO.

Zto MMopdaderypa 9, spapuolovpe To KPLITNPLo TG dedTEPNG TAPUL-
yyov ot cuvaptnon tov [oapadelypatog 1.

Napadeiypa 9 Kavovrag xprion tou kpitnpiou tng deutepng
napaywyou

Na Bpedodv to axpdtate e f(x) = x* — 12x — 5.

Abon  "Exouvpe
f'(x) =3x*— 12 =32 — 4) :
f"(x) = 6x.

EXléyyovpe o kpiowa onueio x = =2 yio dmopén axpotdtov (dkpa
1oL ediov oplopod dev LTAPYOLY), OTOTE

f'(=2) = =12<0 = nféxel tomko uéyioto oo x = —2
Kot

F(2) = 12> 0 = nféxe tonikd ehdy1670 010 X = 2.

MNapadewypa 10  Xpnowpomoiwvtag ©g £’ ka1 f” yia tn oxediaon
g f

Ty ed100TE TN YPUPLKN TEPUCTACT TNG
F) =x*—4x* + 10
axohovbmvtag To akoiovba Pripata.
() TlIpocdiopicte Ta axpdtata g f.
(B) Bpeite ta Swwotnpate Omov 1 f elvar abEovoa 1 @livovsa.

(y) Bpeite to SlootipoTe OTOL 1 YPOYLKT] TOPACTOCT) CTPEPEL
T0 KoM Gve 1) KATO.

(0) Zyedidote pe polOPt kol yopti Eva eVAOYO YPAGTLA Yo TNV
i

Aion  H f eivar cuveynig epdcov 1 f(x) = 4x* — 12x* vmdpyet. Ile-
8io opiopol g f ival to (—oo, ), T0 0MOl0 GUVETMG ELVAL KOL TTE-
&io opropolb e f'. ‘Eto 1 f 0o &éxel kpiowo onueio povo oe onueia
undevicpot e f'. Epdcov



fl(x) = 4x® — 12x* = 4x%(x — 3),

N mpdtn mopdywyog pndevitetal oto x = 0 kel 6T0 X = 3.

AldoTnpa x<0 0<x<3 3<x
[Mpéonpo f' = = +
Toumeploopd f pOivovoa @bivovou avEovca

() E@uppoéloviag o KpLThpLo TNg TPATNG TUPUYdDYOL YLo TOTL-
K@ 0KpOTATH Kol GUUBOLAEVOHEVOL TOV TOPATAV® TivVaKd,
cvumepaivoupe 6TL dev vrdpy el akpdTuTo 610 X = 0, EVD 6TO
X = 3 undpyEl TOTIKO EAGYLOTO.
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¥
y=x*—4x'+10
20—
15—
: (0, 10)
Inueio 0
KOUTng
5
l I o
-1 0 1
E N Inueio
-10|~ xopmig
_15 —
Al (3 =17)
L Tomikd
eAAyLGTO

IxumMa 3.30 H ypogikn nepdotacn
me f(x) = x* — 4x* + 10.
(IMopaderypa 10)

Aiabikacia oxediaong Tng
¥ = f(x) pe poAuBr km
xapti

Bripa 1. Bpiokovpe t1gy" Kot

yi’f

Bripa 2. Bpiokoupe mov eival
avEovou kat Tov ehivovso 1
KOUTOAN.

Brpa 3. TTpocdiopiloupe mpog
To. TOU GTPEPEL Ta KOoldo M
KOUTTOAT.

Bripa 4. Zuvowiloupe.

Brpa 5. TomoBetobpe pept-
KO YOpeKTNPLOTIKE onpeia
oto oyfua ko oyedidlovpe
L0 KOUTOAT Tov S1E€py eTaL
anod QUTd.

(B) ZopPovievduevol TOV TEPANEVE TIVEKM, CUUTEPUIVOURE OTL
nf eivar pBivovoa ota Swootpota (—°, 0] kat [0, 3], Kot ad-
Eovoa 610 [3, «).

() Hf"(x) = 12x* — 24x = 12x(x — 2) pndeviletar 610 x = 0 KL

otox = 2.
Aldotnuo x<0 0<x<2 2<x
ITpoomuo f* + = +
Tounepipopd f | koldo dvo Kotho Kdtm Kolha Gva

Yopmepaivovpe 6TL N f oTpEPEL Ta Koldo dvm oTa SlacTAp-
T (— o0, 0) kot (2, ), evd 610 (0, 2) oTpEPEL T KOIRN KATW.

(8) Zvvoyilovtag Toug 800 TUPATAVE® TiVAKES, TAipVOLULE

x<0 0<x<2 2<x<3 3 s
pbivovoa pbivovoa @bivovoa avEovou
Koiha Gvo Koiha Katw Koiha avo Kol v

10 Tynpa 3.30 eaivetal n ypagikn tapdotacn g f.

Ta pripata mov akorovdicaue oto IMupdderypa 10 amoterody pia

napaywyo Tng

veVIKOTEPT dladikacic oyedlaong 1e 1o LEpL.

T popouUpe va paBoupe yia pia guvdptnon amo tnv

Onog eidape oto Hopadeiypo 10, propodpe va pdbovue oy edov 0,1t

Délovpe Yo pa Sumhd Srapopicun cuviptnon y = f(x) e€etdlovrag
mv Tpdtn g maphynyo. Mropolbue va Bpodue mob eivar abovoa
kot ol @Oivovsa N Ypapikf NG Tapdotact, Kul Tov eupavifoviol
tomikd oxpdtata. Mropobue va pabovpe mpog o mod GTPEPEL Ta
koika M xaumdrn, av napayeyicovpe v y' . Mropodue Aowmov va
npocdlopicovpe To oXARE TNG YPUPLKNG TapacTaoews. H povn min-
pogopia mov dev uropodpe vo eEaydyovpe ond TNV Tapdynyo givat
700 akpiPOC va ToToHETHGOVUE TN YPAPIKT TUPACTACT 6TO ENiNEDO
xy. Onmg duwng eidope otnv Evomnta 3.2, n poévn nepartépem TAnpo-
popia mov ypetalopacte Y1’ autd eival 1 Tiun g S oe éva onueio.

3.3. To oxnpa Tng ypagikng

napaataong 247

Awcgopion = Aeio kot
GUVEYNS 1 KoumOAT uropet
va givol abfovow ffxkat
pbivovon

y=f@

¥y > 0 =1 kopnoin eiva
abfovaa, evOEYOIEVOS
LE KULOTIOUOUG

y=fx)

y' < 0= n xounddn stvol
phivouvon, evieyopuévag
LLE KUPATIOLOUS

2R

y” > 0 =«koiiu dvo naviod:
dev LILEPYOVY KULATIGHOL I
KopunoAn propet va eivat
abEovoo 1 pbivovca

/N

¥ <0 = koidlu kGT® TUVTOY
BEV UTAPYOLY KULUTIGHOL 1]
KapmOAn unopel vo eivat
avgovaa 1 phivovca

y” aAhGlel TpooNHo
Znueio kopnnc (avn f
givat Simhd dropopioun)

SN\

¥y alhalel mpoonpo =
N keprorn eppavilel Tomikd
WLEYLOTO 1) TOMKS EAAYIGTO

/7 \

¥y =0 ka1 y"<0o¢
GNILELD” N KOUTOAN
enoavilel Tomko péyieTo

./

¥y =0 ka1 y">0o0¢
GNLELD” 1) KApTOAY
ERQOVILEL TOTIKO EAGYIGTO

AXKHXEIX 3.3

Mpoxeipn oxediaon (pe poAuBr ka1 xapti)
™ng y Baoel ypapnpatwv tTwv y' kal y’

Te kobeuio and Tig Aoknoslg 1-4 didovral ta ypupRuUaTe
NG TPMTNG Kol TG BEVTEPTS TUPUYDYOL UG CUVEPTNONG
y = f(x). MeTaQEpPETE GTO YUPTL TG YPUELUTCE KOl TPO-

Mpoxeipn oxediaon tng y otav yvwpifoupe
Ta mpoonpa Twv y' kai y”
5. Tyedidote TPOYELP 11 YPUPLKT TOPACTAGT) TNG Simhd
dragoploung cuvaptnoeng y = f(x) pe 11g axdrovbeg
w10t tec. Kotaypayte 610 oy 0Og TIS CUVTETAYHE-

cbéote og auTh Eva TPooEYYIOTIKG YPapNua TG f, dedoué- VEC OGOV oNUEiwV pTopEiTE.
vou OTL TO Ypagnue auto SiEpyETal umd To onueio P.
L p 2. y % ¥y TMopaymyor
=l ' x<2 y <0, y">0
$p y=f 2 1 y =0 y">0
2<x<d ¥y <0, »">0
\ 4 4 Y>>0, y"=0
x x dicrx 6 y >0, y"<0
TN a0
i P‘ ' "
y:f(x) y:f”(x) x>6 Y <O’ Y <O
R 6. Zyediaote TPOYELPL TN YPUPLKT TUPACTUCT TNG SITAL
P —F Srapopioung cuvaptioens y = f(x) Tov dLépyetal amd
i o onpeia (=2, 2), (=1, 1), (0, 0), (1, 1) kau (2, 2), Tng
omolag 1 TpdTN KoL dedtepn napdymyos eppavilovy Tig
axorovleg evolhoyic mpoouey avtictolyo:
0 : + — + -
"
y=r"
M. P Il + ! —
4.y Yy =1 1

Xpnon ypa@ik®v mapactdcewy yia HEAETN
OuUvapTnoewy
Ttg Acknoelg 7 kat 8, yp1CILOTOL|OTE TN YPUQIKT Topd-
oTOoN TNGf VL0 Ve EKTIUACETE G Tola onpein 1 dluotipa-
ta (o) nf" ko (B) nf” elvan 0, Betikn, N apviTicn.
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8.

y ¥
y=f % y=fl)
: Y I
TN zmz |

Ttic Acknoeig 9-12, 1 pNOILOTOINOTE T YPUPLKT TUPUCT-
on e f’ Yo vo eKTIpNoEeTe oe Tole dlaothpata 1 f eival
(v) adEovoa 1 (B) @Oivovea. (y) Eniong extiunote ta on-
LELE TOTIKMV 0KPOTATOV TNG f.

9. y 10.

~1
.
e

T T 11

e

y =11
y=f)

I
T T

11. To nedio opiopov g f' eivan [0, 4) U (4, 6].
y

MeA€tn tng f otav yvwpifoupe tnv f’
Amovinete ot akoiovbe EpOTALOTE, UVIQOPIKE LE TIG
GUVOPTNGELS TOV Omoley ol mupdymyor didoviol GTig
Aocknoeig 13-16.

(o) TTown elvan ta kpicipo onpeie ™ef;

(B) Ze mow deothipato eivar avfovoa 1 f Kol o Toww
pBivovoa;

() Ze mowe onueia (av vrdpyovv) sueavilel Tomkd
péyiota kot eddylota n f;

13. f'(x) = (x — D(x + 2)
14. f'(x)=(x — D*x + 2)
15. f/(x) = (x — D(x + 2)(x — 3)
16. f'(x)=x"""x + 2)

IXNPA YPOQIKNG MAPACTATEWG
Ttg Acknoeg 17-22, epapudote avalvtikég peboddoug yio
va fpeite Ta SlacTARATE OTOL 1] GLVAPTT|OT

(a) eivor avéouvoa
(B) eivar pbivovoa
(y) otpépel ta Kolha avo

(8) otpépel ta Kolda KGTo.

Kotomy evtonicte Kol yopuktnpicte to Omold
(£) Tomkd oKpoOTUTUL
(67) onueio KOPTNGS.
18. y=-2x*+ 622 -3
20. x* — 12x% + 48x% — 64x

b <
22.y={3 X0 %0

17. y=x* —x—1
19. y =2 — 4’ + 1

21. y = ¥V8 — x?

xX*+1, x=0

Bl Ztic Aokfosic 23-32, oxebiaote T Ypupikn TpoTHon

via va fpeite T SLooTHHATE GTOU 1) GLVAPTNOT
(@) elvar avtovoa
(P) eivor pbivovou
(v) otpégel to koida dve

(8) otpévet Ta KolAw KGTw.

Katomy evronicote Kol yupakinpiote to Onola

(£) TomiKG aKpOTOTO

(o1) onueia KapTNC.
23, y=4x*+ 217 +36x — 20 24, y= —x*+4x° —dx + |
25, y="2M 43 26. y=5—x'"
27, y=x"(x - 4) 28. y=x>VOo—x*
. ¥t x—1
2

30, y=x5 -2
31 y = x"(x + 3)

29. y

X

32. y=
¥ xr+1

AkpOTaTa Ka1 oNPEia Kapmng

Ztic Aoknoelg 33 kot 34, xpNOIHLOTONGTE TNV TepPdymyYo
¢ ovvaptoens ¥y = f(x) yuo va Ppelte to onpeia omov N f
epoavilet

(o) TOmMKO PEYLGTO
() Tomkd ehdyicTo
(y) onueio kapmic.
33, ¥'= &~ 1FE— 2
M.y = (- D~ D~ 4)

Inic Aoknosig 35 kai 36, epyaateite ae opddeg Tewv dvo-Tpicy
aTopwy.
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CUUTEPLPOPE TG f LVAPOPLKG E TO TPOCTIHLOL KUL TIG TL-
péc tov f ko f'.

(o) Bpeite nod eupoviovtot kol mown eival to ohikd [ff42. Tyxedidote ty f(x) = x cos x GE KOWVO OYTHL e TN de0-

akpotoTe TG f.
(B) Bpeite Onowe onpeto kopnfg vdpyovy.
(y) Zysdidote mpdyeipa pio mOLvn ypaolk napioto-
on g f.
35. Hf eivor cuveyng oto [0, 3] kot tkavorolel Tig akoiov-
Beg cuvBnkec.

% 0 1 2 3
it 0 2 0 =2
i 3 0 dev umapy el -3
b i 0 =] dev vmapy et 0
x s | l<x<t? | 2<x<<3
i + + -
f + - -
f” g — -

36. H f eivai aptia ko cuveyng oto [—3, 3], kol tkavomot-
&l Tig axdrovleg cuvOnkec.

b 0 1 2

f 2 0 -1

y i Sev vmapyet 0 dev vTapyEL
I dev umapy el 0 dev vmapyet

x D<x<l1 L<x<2 | 2<x<3
f + ~ -

f = - +

J + - -

g Aoknoelg 37-40, Bpeite ta onpela kaunig (av vmdap-

FOLV) TOV YPUENHATOS TNG CLVEPTNONG, KUbME KUl Ta TO-
TG néylota N ghdylota. Katomy oyedidote ) ovvap-
TNON OE APKETA PHEYAAT TEPLOYN MOTE Vo puivovtal Tav-
Toypove Oha avtd to onueio. Zto 180 oyxnpe oyedidote
NV TPOTN Kot T1 SeVTEPT MUPAY®OYO TG GLVAPTNONG.
[Tote oy éomn vrdpyel pnetaéd TV onuei®V TOUNG TOV Ypo-
eNuaTOV autdv Le Tov GEovo X, KOl TOL YPUYTHATOG TNG
cuvaptnoeag; Tloleg aAheg oy foelg cuvdEovy Ta ypapn-
LOTE TOV TOPOYOYOV LE TO YPAONUE TNG CUVHPTNCEMS;

37, y = x° = 5&* — 240
38, y=x' — 1247

39, y= %xs + 1622 — 25

i
W

0. y =5~ T~ a8+ 120+ 20

41. Tyedidote Ty f(x) = 2x* — 4x7 + | o€ KOVO oYM pE

TNV TPATN KOl T1 SEVTEPT) TUPLYWYO TNG. EYXOAACTE T1

tepn maplhywyd ™g oto 0 = x = 27. Ly0AACTE TN GU-
UTEPLPOPE TNGf OVAPOPLKE LE TC TPOCT|UE KAL TIG TILEG
mef.

EuBuypappn kivnon

g Aoknoeig 43-46, copatidio kiveitar gvboypappo pe
cuvaptnomn 0écews s(f) . Apov Bpeite (a) tnv TaydTNTE KOl
(B) Tv emtdyuvon Tov copaTidion, (Y) tepryplyte v Ki-
vnon tov o ¢ = 0.

43. s() =t* — 41+ 3

45. s()=¢* -3t +3

a4, s(1) =6 — 2t — 1*
46. s(1) = 31> — 2¢°

g Aoknoeig 47 kat 48, 6idetan 1 YpupLkn TapaoTOcT TNG
cvvaptioewg Béceng y = s(f) copanidiov mov Kiveitol gu-
00ypappa. [Mepinov oe moleg XPOVIKEG GTUYLES

(o) undeviletar n taydTNTG TOL;

(B) undeviletur n emttdyvvat tov;

47. 5
="
2
1
~C
2
=}
@
=
t
0 a5 10 15
Xpovog (sec)
48. "
B
= s = 1)
8
3
X
=

(=]
n
—

15
Xpovog (sec)

Bswpia ka1 mapadeiypata

49, Mdbete ypapovrag Av m f(x) eivor dragopioiun cuvapt-
on xatf'(c) = 0 og onpeio ¢ ecTEPIKO TOL MEdiov Opt-
opol g, tote M f B eppavilel vroype@TIKG TOMLKO
péyioto i ehdyioto oto x = c; EEnynorte.

50. Mdfete ypdpovrac Av m f(x) eivar Sumhé Sragopicun ov-
viptnon ka1 f"(c) = 0 o onueio ¢ ecwteptkd Tov Tedi-
ov optopon g, ToTE 1 f Bu éxel VTOY PEMTIKG onuEio
Kaurng 010 x = ¢; EEnynorte.

51. f kar f Tyedidote pa helo kopmdrn y = f(x) mov va
S1épyetal amd TNV apyf Kot va £xel g &g bt e
Fl)<0yex<0Oxomf'(x)>0yax>0.

52. f kw f" Tyedidote wo Asto Kopmodn y = f(x) mov va
diépyetal amd v apyf kot va el Tig eENg 1810t TEG:
F'@) <0y x <0xon f'(x) >0y x > 0.

53. f f', kar f" Eyedldote pio GuveyT Kopumoin y = f(x) pe
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54.

55.

56.

57

58.

T1¢ akoiovBeg 1810t Tec. Kataypdyte oto oynua Tig
cuvTETaYLEVEG OoWV oTueimV ahg elval duvaTtdv.

f-2)=8, f@)>0map>2
F0) =4, Fix)<0yafp <2
f@=0, fx)<0yuwx<0
f@=f-2)=0, f'x)>0nex>0

MaBete ypdpoviag: Opilévuies epamtopgves By et n kopmoin
y = x% + 3 sin 2x op1{OVTLL EQATTOREVT] KOVTE GTO X =
—3; ALTIOLOYNGTE TNV ANAVINGT] CUG.

Madbete ypdpoviac T x > 0, oy edldoTe o KAUTOAT y =
J@x) ywe v omoia f(1) = 0 ko f'(x) = 1/x. Mropeite va
GUUTEPUVETE TPOS T TOV GTPEPEL TA KOLAO 1) KAUTOAN
autn; ALTIOAOYNOTE TNV ANGVINGT Cag.

Mdfete ypdpoviagc T1 pmopeite vo CUUTEPGVETE Yid TO
ypagpnpae e y = f(x) tng omoiag n dedtepn mapdywyog
elval cuvexng kat dev pndeviletal moté; AlTioloynoTte
NV andvInot cug.

Kapmideg beutépou BaBuou Ti umopeite vo GUUTEPAVETE
Yo o onuEis KOUmAg pog KapumoAng dsutépou Bubuot
y = ax* + bx + ¢, a # 0; AtiohoyfoTE TNV andvinon
Gog.

Kaumudec tpitou BaBuou Ti puropeite Vo GOUTEPAVETE Y10
To onuele Koumng peg kepmoing tpitov Pebuod y =
ax® + bx? + cx + d, a # 0; Artiodoyfiote ™y andvinon
ooug.

AnapiOpnon pilwv
Otav emAbovpe apuntikd (vmoroyiotikd) v eEicwon
f(x) = 0, B&hovue ovvRbac va E£povne Tooeg AboELg LTLhp-
youv e doopévo Sidotnpua. Mepikéc popég to [Topiopa 3
pag HiVEL TNV ATAVTNOT.

‘Ecto 611
i. n f eivar ovveyng oto [a, b] kot drepopiciun oto
(a,b)
ii. o1 f(a) ka1 f(b) Exovv aviibeto TpodoO
iii. /' > 00710 (a,b)nf" <0o70 (a,b).

Av 1o tapondve wybovy, 1 f Bo £xel axpifog wa pilo peto-
£0 tov a ko b: Asv pmopet va £y g1 TteplocoTEpeg and pia pi-
Cec, epoocov eivar eite avtovoa eite pbivovsa oto [a, b].
Qotdoo, Bacet Tov Bewpnuatog eviiapeong tiung (Evomta
1.4), B vrépy e1 Tovddyiotov wa pila. o tapdderypa, nf(x)
= x* + 3x + 1 &yet axprfic wo pila oto [—1, 1] 16T 1 f &i-
vai dwapopiown oto [—1, 1], n f(—1) = —3 éyel avtibeto
npdonpo pe my (1) = 5, kar f'(x) = 3x* + 3 > 0 kot xdde x.
(Agite To nepoTiBEpevo oyfua.)

1,5)

y=x343x+1
| P !
0

1

X

(_19_3)

Agifte 0T1 o1 ocuvvaptioelg otig Aoknoelg 59-62 £xouv
axppac pa pile oto avaypaeolevo 10T,

59, fx)=x*+3x+ 1, [-2, 1]
60. () =Vi+V1+1—-4, (0,»)

(4

61. () = 6 + sin’ () -8, (—=»,®)

3

62. () =tan @ —cotf— 6, (0,w/2)

‘ YMOAOTIXZTIKEZ AIEPEYNHZEIX
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63. MdBete ypapovtag: Mia oikoyévela ouvaptnoewyv tpitou BaBuou

() Ze evicio oyMUo OTOV LTOAOYLOTN O0G, Oy EOIACTE
mv f(x) = x* + kx 71 k = 0 kebdE KoL Yo YEITOVL-
Kéc (BeTikég kol apvnTikég) Tinég tov k. Iog eai-
VETUL Vo ETNPEGlel T Ypoeikn Topdotacn 1 TN
Tov k;

(B) Bpeite v f'(x). Onwg Prénste, n f'(x) eivar mo-
Av@vopo devtépou Pabuov wg mpog x. Bpeite
Sakpivovoa (1 Slakpivovsa Tov Tplmvipov ax® +
bx + ¢ slvan b? — 4ac) . Na moreg Tinég Tov k vive-
tor M dwekpivovoo Oetikt], undév, Kol GpVNTIKN
avtiotorya; [Na moleg Tipég Tov k anoktd doo, pia,
kot kopio piCe avtiotowya n f'; Topa siote o€ O&-
on va gEnynoete TOg enTpedlEl TN YPUQLIKN TOpa-
oTeGn TNGF M TIWN ToL k.

(y) Helpopatioteite pe direg Tipég Tov k. T paiveton
v gupfaivel kabog k — —o ; Kabdgk — o«

64. MdBete ypapovrag: Mia oikoyévela ouvaptrioswv Tetdptou Bab-

you

(o) Xe eviaio oyNULE GTOV LIOLOYIGTN GUG, Gy edldoTe
myvfE) =x*+kx’+ 62, —l=x=dyok=—4,
KaBme Kat Y10 yertovikég TiéEG tov k. [loc paivetat
va ennpedlet ) Ypa@ikn TopdoTacT) 1) TIUT TOL & ;

(B) Bpeite v f'(x). Onwg Prémete, n f7(x) elvor ou-
vaptnon devtépov Pabpod tov x. Bpeite ) dakpi-
VOuoH TOL TPLmvVinoL avtod (deite v Acknon
63B). T'a moreg Tinég Tov k yivetar m dakpivovsa
Betikn, undev, kol apvnTikn aviiotorya; o moleg
TG TOL b amoktd &0, uia, kol kopio pile avi-
atoya n f"(x); Topa elote oe Béon va eEnynoete
oG eNNpeAlEL TN YPUPLKT TapATTOCT TS f 1 TIU
Tov k.

E1ig Aoknoelg 65 kat 66, ¥ pOILOTOGTE UTAOYLGTY.

65. Aoyiotikéc ouvaptiosic Boto f(x) = c/(1 + ae™™) pe a >

0, abc # 0.
() Acifte 6Tun feivar adfovon oo Sidotnpa (— oo, =)
av abe > 0 ka1 @Bivovoo av abe < 0.

(B) Aci&te 611 10 oNuElo KOUTNG TS f TPOKDTTEL Y10 X
=(lna)/b.

66. llodvwvupikeés ouvaptrioeic tetdptou Babpou ‘Eotw flx) =

ax*+ bx* + ex? +dx+epea # 0.

(w) Agifte 6m1 N ypueikn mopdotacn e f £xel 01 2
onueio Kopumnc.

(B) Tpayte pia cuvdnxn mov npénel va TAnpodby o1 ou-

VIeELeGTES v TO Ypaonuo TS f £xet 0 M 2 onueia
KAUTNG, aviicTolya.

fpagikn emiAuon autdvopwv S1apopikwv e51I0WOEWV

Tipéc 100pportiag ka1 eubeiec pacswv  ©  Euotadng kar aotabng
10oppomia  ©  Pavopeva YUENG owpaATOg, MTWONG PE avtiotaon
agpa, Kai Aoyiotikng augnong

Eidape mag ol mapaymyol plug cuvaptioeng kabopilovv to oynua mg
YPUQIKNS Topuctaoens. Mropolue vi ekpetalieufoipe T yvoon pog
vt TPOoKEEVOL v emAbGoVLE Slopoptkéc eEICMOELS HE YPUPIKES
pebodoug. Ot Evvoleg mou Ba pag xpelnctovy kat’ apydg sivar 1 evleia
pdoemy Kul 1 Tiud 1wopporias. O Evvoleg abTEG TPOKDHTTOLY v e&eTd-
GOUME OO P10 VEN OMTIKTY YOViK T1 GUUTEPLPOPU SaQOPICILOV GUL-
VapPTHoE®Y UE UNdeviiopevn tapaymyo.

TipEg 100ppomiag ka1 eubgieg pacewyv
Eidope dc tdpa 011 Ta Kplowa onueie Ldg ETITPETOLY VO TPOTdLopi-
{ovpe TN GUUTEPLPOPE HIAG CLVEPTNCEDS Kul va Bpickovpe to akpo-
Toto oMueia TNg. Ag dLepeLVHCOVIE TOPE and GAAN CKOMA TNV TEPi-
TTMCN GTNV onoia 1 TaPay®Yog uog cuvaptiosng undevifetol. Tu-
ykekpiuéva, Bewpolue TNy mepintmon nov 1 nepdywyos dy/dx eival
cuvaptnom uovo tov y (tng e&aptnuévng petaping). Mo nopddery-
Lo, LE EULEST] TOPOYAYLOT TNG E£10MONG

yi=x+1
naipvouue

» . (P
2y T dnrudn T
Mia drapopikn eEicmon omov 1 dy/dx glval LOVO GUVEPTNOT TOL Y KO-
Leitor autdvopun.

Opiopog  Tipgg 100ppomiag i onpeia npepiag

Av n dy/dx = g(y) elvar pia avtovopn drapopikn e&icwon, T1ote
ot TiLéc TNg y 6mov dy/dx = 0 kohoOvtol TIpéG woppoTmiog 1|
onpeia npepiog.

‘Etotl, og Kat@AANAN meploxn yOpw omd pio TIUN 1GOoppoTiag 1
gkaptnuévn petaPfinth dev petaPdiietar, dniadn n y Ppioketol o
npeuio. H éuopaon éxsl dobel €dd otny Tipn oL y Yoo Ty onoia eival
dyldx = 0, xon 61 TNV avticTtolyn TIUf Tov X, OTEg Kavuue oTnv
TPONYOOILEVT) EVOTNTOL.

Mapadeiypa 1 EUpeon Tipwv 100ppomiag

Ot tpég woppomiag g autdvouns dragoptkng e&icmaong

dy _
Z=p+00-2

glvary = —lkary = 2,

Mo Vo KOTAGKEVAGOVIE Lo Ypa@Lkn ADCT NG autdvoung dtugo-
pkn¢ eEicwong tov Mopadeiypatog 1, oxedidlovpe nphta v gvbeia
pascov g efloboemg, dnhadn torobetovue otov afova y Tig TIHEG
LGOPPOTLAG Ko avarypaeovpe Ta Slactipata 6mov o dy/dx kot d’y/dx*
givan Beticég M apvnrikéc. ‘Etot avayvapilovus apéowng mod sivar ad-
Eovoa kal o edivovsa n Abon, kabdg kot mod eival Koiieg Kat Tob
KUPTEC 0L Kopndheg Abcemv. Me dhla Adyla, KOSLKOTOLOUUE GTNV EV-
Oeia pacemv To OEperiddN YAPUKTNPIOTIKE TOV YPAPTHATOS TTOL LEAE-
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TNGOUE GTNV TPONYOOREVT] EVOTNTE. AT 0UTE UTOPOLUE VU GUUTEPG-
VOULLE TO Gy TOV KOUTUADV Abcemv, 1 opig vo Tpénetl va Bpoupe Tig
avtioTol g avVaAVTIKES EKQPATELS.

Napadsiypa 2 Ixediaon eubeiag paoewv kar kapmuAwy Auoewv

Apod katuokevdoste TNV eubela pacenv g e&lomang
dy
= + o
=D -2

oyedidote pepikég Aboelg TG eElomong auThc.

Auon

Bhpa 1. Zyedidlovue tov dova y atov omoio tomoletolue Tic Tiués 100p-
portiacy = —1 kary = 2, dnov dy/dx = 0.

- >y
2

— (9

Bhpa 2. Evronilovue ta Siactipata omovy' > 0 kary' < 0. To debrepo
autd Prina potdlel pe 0,Tt KAVOpRE OTNV TPOTYOOHEVT EVOTNTA, HOVO
nov Thpa epyaldpacte atov dEova y avii oTov X .

y'>0

@
Y
=

|

|

I

|
&

-1

H ninpogopic tov mpocnuov gy’ unopel va evoopatmdsi gtny
id1o tnv evbeio phoswv. Epocov y’ > 0 oto apiotepd tovy = —1, o
Moon y pikpotepn tov —1 Ba avgdvetal 6co minoalel Ty Tu y =
—1. Arneikovilovpe tnv TAnpoopia quT GTO AVTICTOLYO JACTNHA
oyedidlovtog éva BElog mou delyvel Tpog v Tiun —1.

5 > < = >—> ¥
= 2
Ouoiag, y' < 0 petofd twvy = —1 ko y = 2, ondte kdbe Abon
£VTOC TOL S10GTALATOC CuToD 00 LELDOVETAL, 08€DOVTOC TPOG TNV TIUT

y=-1

oy > 2, égovpe y’ > 0, onote kGBe Adon pe Tt y peyahitepn
Tov 2 Bo avEavetal and kel Ki Enetta onepldpLoTa.

Tuvoyilovtog, Koumbieg ADCE®Y TOL KELVTOL KATO amd Tnv opt-

Lovtia evbeia y = —1 oto eninedo xy, odgbovy mpog oy = —1. Ka-
unoreg wov keivion petelld tov evbeidvy = —1 kot y = 2 anopakpl-
vovtal and to y = 2 kat odgvovv tpog 1o y = — 1. Kopmbieg Mooewv

nov Kelviol Thve and Tnv evbela y = 2 amopakpivovtal cuveydg amd
0 y=2.

Bhpa 3. Ymoloyilovue thv ¥ kar anueidvovue ta dweatiuata émouv y" > 0
rary" < 0. T va Bpodpe tnv y', tepayoyilovpe v y' we npoc x.
Y=0+DhHy-2)=y"—y-2
o= i e i 2 _ .
y'=20)=20-y-2
=2yy' =
=@y -1y
=@y - D+ DO —2).

Amo TV T1ehevtolo Ekppac, PAEmovue 0TL 1 Y ahrdlel npdonpo Yo
y=—1,y=1/2, xony = 2. Metagépouie TNV TANpoPopia avtr TNV
gubela phoewv.

A

Ixuma 3.31 [pagikég ADGELS Yo TO
Mopaderyno 2.

H apyf avtn kaheitar véuog wicewg
Tov Nedtwva (mapott epappoletal
eficov kot Yo awvopevae BEppavoncg).
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y'>0 ¥'<0

)

y'<0
y'<0

A

| I
| |
| I
| I
> ] &
> \ 4 &
1 1
2

Bhpa 4. Zyedialovue éva aviimpoawnentié detyua kaumvidv Abaewmy ato
eminedo xy . Ov opilovtieg evbeiegy = —1, y = 1/2, ko y = 2 dwopepi-
Couv 10 eninedo o opiloviieg {dves o kubeuia ek TV onolwv Ta Tpod-
onua tov y' Kol y” pag elval yvootd. ‘Eto, o kabe Lovn EEpoupe av
Ol KApPTOAEG ADCEMV glvat avEovaeg 1 phivovoeg kabdg to x avEaveTat
(ZyMpo. 3.31).

Ot «gvbeieg toopporniogy y = —1 kot y = 2 gival eniong koumd-
Aeg AMioeov. (O otobepég cuvaptnioeigy = —1 kar y = 2 tkavornot-
oy 1 Smeopikn| eéicwon.) Ooec kapndreg AOCEMV TEUVOVTUL LE
v evbeio y = 1/2 gpgavilouy onuelo kounng oto onueio toune. Ot
KOUTOAEG QLTEG OTPEQOLY Ta Kolha KAt Yy > 1/2, ev yway < 12
OTPEPOLY TO KOIAN GV®.

Onwg elyope mpofréyel gto fnpa 2, ot Aoelg mov Eekivolv and
T pecaia kol v ketatepn opldviia Lovn odedovy Tpog Ty TIUN
woopporiog y = —1, kabdg avEavetal to x. OL Aoeglg oy avdtepn
Ldvn otadlokd amopakpivovTal amd Ty T y = 2.

EuotaOng ka1 aotabng 1coppormia

Acg mpocéfoupe vio Alyo oto Zxnua 3.31 T CUUTEPLEOPE TOV KAUTL-
AV ADoemv KOVIQ oTIg TIRES 1ooppoTtiog. Av pio Koumoin Aboewng
Bpebel xovtd oty Tiun y = —1, 08evet otabepd mpog TNV TIUY aUTh”
TPOKELTAL AOLTOV Yia gvatadi woppornia. AviiBétmng, Kovid otnV TIUn
y = 2 ovuPaivel to avtifeto: kGbe kopundin Moewg (ue eEaipeon v
id1o v y = 2) amopaxpuvetot and v TIEn avth kabdg to x avfdve-
tal. ‘Etolr n miun y = 2 avriotolyel oe aotali wwopporic. Av 1 Abon
£xel eEapyng TV TN aotn, ™ drotnpel, cAhd ov anéysl and avtiv
£0Tm Kot gldyiote, ev téhel Bu anopokpuviel. (Mia Tiun wooppomiog
elval aotabng axoun kot av 1 Aen anopakpiVETOL ard QUTAV HOVO
amd N pio g TAsvpd.)

MmnopovOpe Tdpa Vo aveyVOPIGOULE T1 CUUTEPLPOPE GUTH GTTV EV-
Oeio pacemv nov oyedidoans topandve. To PéAn exel amopakpivo-
VTOL 0 TNV T ¥ = 2, evd av BpeBovv aprotepd g y = 2, odebouvv
TPOC TNV T y = — 1.

Pavopeva YuEng owPATOG, MTWONG PE AVTIOTAGN A£pa, Kal
AoyioTiKNnG au&nong

Z10 mopddetyue Tov akohovbel, ypnoiponotovpe uie evbela pdosmv
Y0 VO KOTAVOT|COUHE TN CUUTEPLPOPE £VOS puotkol poviélov. [Ipo-
t0g 0 Isaac Newton diatdnmwoe afiopotikd Ty tpodtacn 0Tl 0 pubudc
netafoing tng Beppokpaciog evog Yoy opevoL 1 epuaivopLevou amua-
10 eival avaroyog g Oeppokpaciakng dlapopds petald Tov chpatog
Kol Tou meptfdAiovoc (tov pécov mov to mepLPdiier). Ao ¥ pnoipo-
TOINGOURE TNV CPYT CUTH Y10 VO LEALETNCOVUE TTMG ueTafdiietor m
Bepprokpacic COLATOV CUVEPTNCEL TOL YPOVOL.
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dH | dH
T >0 I i <0
— & < H
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IxHMA 3.32 To mpdTo 6T1dd10
KOTOOKELTC TNG evbelag oacenmv
yio Tov vopo yogemg tou Nedtova
oto [Mopdaderypo 3. Kabog o
1povog tepvd, 1 Beppokpacia
nAno1alel Ty Tipn woppornicg (tn
Bepuokpacio neptPdiiovoc).

H

Apyikn
feppokpacic

Oepurokpucio
repifdilovioc

< ,
Apyixn
Beppoxpucio

IXHMA 3.34 Ogpupokpacic
CLVOPTNOEL TOU Y PpOVoL. AGYETMG
g opyikng Beppokpaciag Tov
ocopotog,  Heppoxpacia H(r)
teivel va eElomlel pe 15°C,
dnAodn pe ) Beppokpaocia
neptPaiiovtoc.

Napadeiypa 3 ZoUTa TOU KPUWVEI

Iég petafarretar n Oeppokpacio evog MATOL KavTNG COOTAG UTO
N oTLyUY ToL To aprivoupe oto Tpantly; Z€povpe BEPata 6TL N cOL-
na Bo kpudoet, aAld Tow popen Ba £xel n koumdln Oeppokpacicg
GUVEPTTCEL TOL % POVOU;

Avon  YmoBétoupe 6TL 1 Oepuokpacio tng covnag H eival dwapopi-
OlUT GUVAPTNGT TOL YPOVOU £, Y10l TOV OTOL0 EMAEYOVUE 10 KOTGA-
ANAN povéda —m.y. min— kot pio apyikn T ¢ = 0. YroBétovpe ako-
un ot to mepPaAiov pécov €xel apKeTd peYGho GYKO ®OTE VA UV
petafairetar oientd n Oeppokpacio tov cvveneia g BeppotnTag
7OV PEEL TPOG QLTO WO TH COVTA.

"Ecto 15°C 1 otabepn Oepuokpacia nepipdrrovroc. H dupopd
Bepuoxpaciag eivar howmov H(r) — 15. Zopgova e tov vopo yigng
tov Nevtova, vrdpy el pia otabepd avaroyiog k > 0 tétola doTe

dH _

o= —kH = 15) (1)

(ueiov k yio va. givat apvntikn n tapdyoyos yio H > 15).

Egocov dH/dt = 0 ywo. H = 15, 1 Beppoxpacia 15°C eivar tipm
wopponiog. Av H > 15, n E&lowon (1) pag Aéet 6tL (H — 15) > 0 kot
dH/dt < 0. Av dnhadn éva odpa eivar Oeppotepo tov mepipariovrog,
B0, yuyBet. Opotwg, av H < 15, t6te (H — 15) < 0 ko dH/dt > 0. An-
rad éva yoypdtepo Tov tepifariiovtog ompa 0o Oeppaviel. ‘Etot, n
oouneplpopd mov weprypdpetat and v Eficwon (1) cvpewvel pe
Vv eumelpia pag yio tn Heppokpacic. Ot Tapatnpfioelg avtég Exovy
evoopatobEel oto apyikd didypuupo 9aceny Tov Tynuatog 3.32.

Mapayoyilovpe g npog ¢ kat ta dbo péin teEgicwong (1), yia
VO, TPOGO10PIGOVUE TNV KOLAOTNTA TOV KAUTLUADY ADCEMV:

dfdd\ _d._ .y
4(40) = 4wt =19)
CH_ i
dr? dr’

Epdcov 1o —k elvar apyntixd, N tocdmta d *H/de* givon Betikn dtov
dH/dt < 0 xat apvntikn) otav di/dr > 0. H evbeio paoewv tov Zyn-
patog 3.33 sumepléyet Ty TAnpogopia aut.

-

&9 " pdosov tov Mopadeiypatog 3.

|

a o

o >0 \: a <0

d°H | &°H

&t =0 | ar >0 Ixuma 3.33 H nifjpng subeio
15

H nifpng eubeia pacewv deiyvel 61 av 1) Beppokpacio evog cm-
patog vrepfaivel Ty Tipn woppomniag 15°C, n kapunvin H(r) Oa gival
pOivovsa ko kupth (Koiia Gvm). Av 1 Beppokpacio eival pkpoTepn
and 15°C (mov eivar m Oeppokpacio tov neptfdrioviog), TOTE N K-
pmoan H(r) Ba sival adgovoa kat koidn (koila kat®). Tdpa propod-
pe vo oy edidcovue npodyeLpa (AALG TOLOTIKOS COOTA) LEPLKEG UVTL-
TPOCOREVTIKEG KAUTOAEG AMboewv (Zyxnua 3.34).

Onag deiyvel N Gvo kapundin tov Zyipatog 3.34, kabog 10 chpa
yoyetal, o puludg yikeong emPpaddvetal dtott 1 mocotnte dH/dt
teivel oto pndév. H mapatipnon aut vrovoeitol BEPuia cTov vopo
yoEewe tov Nevtove kor eumepiéyetar otn Swagopikn ebicwon:
®GTO00 M «eEOUAALVOT» TNG KOUTOANG Yo LEYGAO { OTOTEAEL pia
Guecm ONTIKN avamaplotacn Tov goivopgvov. H tkavotnta va dia-
KPIVETE TN PLOIKT GUUTEPLPOPE TOL KMIIKOTOLEL Pl ypapiikn Topa-
GTOON ATOTELEL 1oYLPO EPYOAELO KATAVOT|OTG CLUGTNUATMY TOL TPO-
YuHatukod KOGHOoU.

y fgtiko

F p=mg
IxHMA 3.35 Zkoplonpe ntoong
ohpatog oto nedio Papdbintag g
I'mg pe avtictaon mov givar avaioyn
NG TUYVINTUC.
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Napadsiypa 4  AvaAuon tng mtwong owpatog pe duvapn
avtiogtaong

Tooo o INuithatog 6co kot o Nebtwvag tapatipnoay 6Tt o pududg pe-
TafOATC TN OPUTS KIVOURLEVOL GOUATOC IGOVTAL LE T1) GUVIGTAUEVT SU-
VO TOL aoKEelTal o avtd. Exepacuévo nodnpotikd, autd onuoivet,

F=4 o) (2)

omov F n dovaun kot m kot v 1 pale kot 1 1oy dtnTe Tov GORETos. Av
N pala m petaPdiretal oTov Y povo, my. av LEAETALE EVAV TOPAVAO
nov Kaiel kavoiua, to 8e€10 pérog g Egiomong (2) yivetot
dv dm
e Tl dt
faoel Tov TOMOL MOpUYOYOL YIVOLEVOL. QGTOCO, GE TOALES TEPLTTH-
celg, N palo eival otabepny, dm/dt = 0, ondte 1 E€lcwon (2) naipvet
NV anAOVGTEPT] LOPON
_ dv ] .
F=m & mn F =ma, (3)
1 omoia glvol YOGt ©¢ 0 debitepog vouog tov Nebtwva yia tyv kivion.
v ehevbepn ntdon, n otebepn emtdyuvon g PapiinTog
ocupPolriletor pe g kot i pdvn Ovoun tov EAKEL TPOS TU KATM TO OhO-
pa glvor m

F,=mg,

dmhadn n dvvapn g Papintog. Av, duweg, £va chpa TépTel dloué-
GOL TOL UEPN —T.%., £V KEPUA OO UEYAAD BWOG M| EVOC aAeEITTOTL-
GTN¢ Umd aKOUN HeyaADTEPO DYWOS— TOTE yvapilovpe KuAd and tnv
EUTELPLO. oG OTL and KOTOL0 GMILELD KL £TELTA 1] AVTIGTUGT TOL 0épa
emnpealel Ty tayvINTo TG TTOoNg. Eve peaAloTikdTEpo pHoviElo
g ereblepng nthong Ba mepiiopfaver Aomov v aviictoon Tow
aépa, Tou oto Tynpa 3.35 avarapiotator og N dOvaun F,.

Mo tayxbtrteg moAL LIKPOTEPEG TNG TAXLTNTAS TOL 1OV, £YEL
anoderyfel metpapatikd OTL N F, glval mepinov avaloyn g Ty uTn-
tag tov cpatoc. ‘Etol 1 cuviotapévn dOvapun oto odpe mov téQTel
glvat

F=F,—F,,
ondte
ma = mg — kv

dv k
E=g—ﬁv. (4)

Mnopolpe vo avelOGOURE T GUUTEPUPOPD TV CLVOUPTHCEMY TAYD-
TNTAG TOL LKAVOTOLoLV 1 Stagoptkn avth eélocwon, katackevdlo-
VTOg TNV KaTaAANAn subeia phdoeny.

Ta onpeio wopponiog ntpokdTTovy av eéicdooupe To 68E10 Hé-
rog g E&lcwong (4) ne to undév. Bpiokoupe

g

=
Av n apyikn tayxdmra viepfaivetl Tnv TIUN auth, N TOPEYOYOC du/dt
elval apynTikn Kot 1o copo entfpadivetal. Av 1 apyikn toybtnta
eival pikpotepn and mg/k, tote dv/dr > 0 Kol TO COUO ETLTAYVVETOL
To apyko didypapuo pacemy tov Zynpatog 3.36 eunepiéy el Tig mo-
PUTNPNOELS LUTES.

fi—;’ >0 —j% <0 Ixuma 3.36 H apykn evbeia
> -« v @aosov yia to Hapdderypo 4.
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dv

|
|
l ———

7 >0 E .7 <0

2 I 2
Fo | G
- v
mg

k

Ixuma 3.37 H mAnpng evbeia
eaocenv yio to [apdderypa 4.

TIpwv avoiel to ahelintwtd Tov, £vug
aregintotiotc uropel va petafdiret
Kkatd BodAnomn tnv oplukh Tov TaybiINTa
ano 150 km/h oe 290 km/h,
petafdrloviac TNVETIPAVELS TOU
ohpotdg Tov mov ekTifeTal EYKApoLL
TPOg TNV KuTevduvon Tng TTOomns.

7
1 Apyikn
e_TayuTnTe
k
¢ Apxkn
TayLINTO

IXHMA 3.38 AVTITPOCHONEVTIKEG
KOUTOAES TAYLTNTOV Y10 TO
IMoapaderypo 4. H tiuq v = mg/lk
glvar 1 telikn (oplakn) toybTnTo.

|
|

i ar

| dt

&< P
M

=t () S
Y

IxHMa 3.39 H apyixn evBeia
odoenv g E&lomanc (6).

TTpocdiopifovpe TNV KOIAOTNTU TOV KEUTVADY ADGEOG TOpaym-
vilovtag tnv E&loman (4) wg npog tov ¥ pdvo ¢ :

dv _d(,_k \_ _kdv
dt? di\& m m de-

Brémovpe o1t givar d?v/dt* < 0 6tav v < mg/k xar d*v/dt* > 0 dtav
v > mg/k. Zv gubsia pdoewv tov Zynuatog 3.37 £xel npootebei n
nAnpogopic autr. H opotdtnta pe tnv evbela pdoewv yia tov vopo
yiEemg tov Nebtova glvarl eviurootakt) (Zyqua 3.33). Ot kopundieg
Aboemv eniong potdlouv (Zynpa 3.38).

To Zynua 3.38 deiyvel 6L0 AVTITPOCHOTEVTIKES KUUTOAES AVTEMV.
AveEapTNTOG TNG UPYIKNG TUXDTNTUG, 1 TUYDTNTU TOV COUNTOS CUY-
KAlvel Telikd mpog TNV oplakn T v = mg/k. H tiun avtn (tiun gv-
otafolc 1ooppoTiag, 6To Tupadelynd pog) Koieital TehKN TaybTnTa.

MNapadeiypa 5 AvdAuon tng mAnBuopiakng augnong oe
memopioTiko mepiBaAiov

Mapiotdvovps pe P = P(1) To TANB0G TV aTOROV £VOG GUYKEKPLLEVOU
mAnBucpol ) otiyun ¢. [Na nopaderypa, 1o P Unopel vo oviimpoom-
weLEL TOV aptlud Kuttdpov paylés oe éva Opentikd vypd, 1 ToV TAN-
Buopo e Aevkng kovkovPayiag otig dutkég H.ILA. 'Ecto 611 Katd
TN SLEPKELD. LIag LIKPTS YL POVIKNC TEPLOdOL Af, £va TOGOGTO TOL TAT)-
Buopot vevviétal kot £va dAo nebaivel. O péoog pubuds petafoing
tov TAnBucpov P oto ddotnua [, ¢ + Af] Bo eivat tote

AP

A - kPO, (5)
omov k > 0 gival T0 TOCOCTO YEVVCEWMV LLElOV TO Too0oTO Duvatmv
avd GTopo avd Lovada ypovou.

Agdopévou 011 10 QuoIkd TEPLPAALoOV £y el TENEPUCUEVA OTOBE-
Hate TPOPNG, avapévoups 0Tt pévo évog Péylotog aptbpdg atopmv M
0o eivor Prooipoc. Kabog o tAinbuonoc npocseyyilet avtdv Tov opla-
KO mAnBuepo M eépovea tkavoTnTa, To ATOBENATO TPOPTI OADEVE KL
onavifouv kat 0 pubude abEnong k peidvetol. H ocoumepupopd avtn
amodidetal and [io anAn oy ECT TOU TUTOL

k=rM - P),
omov r > 0 givar pe otabepd. Bhémovpe 611 1o k perdverar kabbg to
P xiveital mpog to M amo nikpdTepeg TIHES, Kut OTL TO k YIVETUL Op-
vnTikd poMg 1o P vrepPel to M. Avtikabiotovtag r(M — P) 6nov k
omv E&lowon (5) kot maipvovtag to 6pro kabag Ar — 0 mpoxkintel 1
drapopikn eElomaon
&P — v~ PP = rMP — 1P (6)

H Eicwon (6) arotehel To poviéro g hoyiotikig odEnene.

Mmropobtue va mpofiéyovpe tn gpovikn e£EMEnN Tov TANBLGLOD
avaivovtog v gvbela eacewv e EElowong (6). O1 tipég wooppo-
miog elval P = M kot P = 0, kot 6mmg propovpe va dovpe Oa toyvel
dPldt > 0vie 0 <P < MxordP/dt <0y P> M. Ot nopatnpioelg
auTEg amodidovtal oto ynpa 3.39.

[Tpocdiopilovpe v KOAOTNT TV TANOLCHIOKOV KOLTUADY
napayayilovrag v E&lowon (6) og mpog t:

d’P _d o .p2
2 (rMP — rP?)
— 3P _ 5 pdP
¥ € 2rP g
— r(M—2p) 9P
=r(M— 2P) ar (7)

dar

| |
} dt >0 : dr <0
| I |

| By | TPy | 2F

: e >0 | e <0 : e >0
® f >——

0 M M

2

IxuMA 3.40 H mhinpnc evbeia

QAo EOV Y10 TN AOYLOTIKY] abEnon.

(EEicwan (6))
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T P = M/2, eivon d?P/dt* = 0. Tw P < M/2, ot tocdtnteg (M — 2P)
Kol dP/dt eivar Beticéc kar d*P/dt? > 0. Twa M/2 < P < M, gival
(M —2P) <0, dP/dt >0, xar d*P/dt* < 0. T P > M, o1 ToGOTNTES
(M — 2P) kot dP/dt givat Toutdypova. apvntikég kot d?P/de* > 0. Me-
TUQPEPOVLE TIG TANPOQOPieg BLTEG GV gubeiu pacewy (Zynua 3.40).

Ot gubBeieg P = M/2 xaur P = M Swpepilovv 10 Tp@OTO TETAPTN-
uoplo tov emimédov P oe opilovrieg Loveg v kobepio ek tov
onoimv yvaopilovue ta npdonuo twv dP /dt xou d*P/dt* . e xabe Lo-
V1, Yvopilovpe TOGO AmOTON GVEPYOVTHL 1] KATEPYOVTHL Ol KUUTD-
hec MOCEMV KUl MG KAUTTOVIHL GTO TEPAGH ToL Y povou. Ot gu-
Oeiec woppomniug P = 0 kar P = M anotelolv mAnbuouiokés Ka-
puroiec (kaumdreg Aboewv)., Ot mAnbuoplakés Kapumoieg mov Té-
puvouv v gubeia P = M/2 nopovoidlovy onpelo Kapmmg 61o on-
peio toung, anokTOVING orypogldés oynua (etvot dnhadn Avyloué-
VEC GOV TO Ypaupo S). 1o Zynua 3.41 puivovtul LEPIKEG AVTITPOM-
TEVTIKEG TETO1EC KAUTOAES. Z10 Zynua 3.42 paivetal n adEnon tov
mAnOuopod TeOV KLTTAPOV UL0g KEARMEPYELNS LOYLAG GO EPYROTN-
PLOKEC TOPUTNPNOELG.

P

" Oplukog
2 M nanbuopog
g /
D
=
=
=10, | I

2

t
Xpovog

IxHmA 3.41 [TAnOvouiokés kapmores yio to Iapddetypo 5.

P

665
618
.g 570
& 523
a5
2 428
380
333
285
238
190
143
95—
47

1

6¢ KLTTQ,

IThnbuop

I
01234567 89101112131415161718
Xpovog (h)

IXHMA 3.42 Aoylotiki] KoprOhn mov Sty vel Ty avgnon tov
KUTTApOV paylic oe pia Kairlépyele. Ta onpeia mtapiotdvouy

EPYOOTIPLOKEG LETPNOELS KO TPOEPFOVTUL antd To dpbpo tov R.
Pearl, “Growth of Population.” Quart. Rev. Biol. 2 (1927): 532-548.)
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AXKHZEIZ 3.4

EuBsisc paoewv Ka1 KapmuAeg AUGEwV
Y1ic Acknoeig 1-8,

(o) Bpeite tig ipég wooppomniag. IMoteg and avtég avri-
oTolyoVV e evotadr Kol ntoleg o€ aotudi| igoppo-
T,

(B) Kotookeviote v evbeio pacemv. Bpeite to npod-
onua tTav y ket y”.

(v) Iyedidote nOlOTIKG LEPIKEG KUPTOAES LG EQV.

dy dy
L=+ - . —==yt=
1 T o+ 2@y —3) 2 = 4
dy 5 dy
3. e 4. d 2y

59 =Vy, y>0 6.y =y—Vy, y>0
Ly=0-DE-2-3 By=9y-%

MovtéAa mAnBuopakng avgnong

Ot autovopeg Sapopikéc eflonoelg tov Aoknoeav 9-12
aroterody povtéia mAnbuouiakig abénone. Xpnoiponot-
note v subsia phoewv ot kabe doknon v va oy edidoe-
TE€ MOLOTIKA TIC KUUTOAEC Abcemy tov TAnfuopon P(1), emt-
Léyoviag dagopeg apyikég Tipég P(0) (onwg oto IMopd-
derypa 5). [Moio onueic toopponiag eival evatadn Kul mold
ootaln;

P _ dP _ oy _
9. Frts 1-2P 10. 0 Bl =—.2P)

dP _ _ ar _ - _1
11. - 2P(P —3) 12. i 3P(] P)(P 2)

13. Kataotpogikn ouvéxion tou flapabeiypatog 5 "Evag vyirg
mAnOuopde kKGrnowov gidovg (el o8 TEPLOPLOTIKS TEPL-
Barrov. H tpéyovao tipn tou mhnbuopov Py ninotdlet
™m @épovca tkavotnta M, . Puvtaoteite, Yo napddery-
pa, Tov TANBueud Tov Wopldy plog Aluvng o pio ano-
Hokpn TEPLOYT. Zagvikd cupfoivel pio QuoKn KoTo-
oTpogn ooy v Ekpnén tov neaioteiov g Ay. EAé-
VNG KOl TO VEPO TNG Alvng HOADVETUL, OMOTE (avETUL
peyaro pépog tov onobeudtmov tpoeng kul ofuydvou
nov yperalovtol ta wapile. Ipokintel £1o1L £va vEO oOt-
KoolUoTNua pe gépovoa tkavotnte M, aolntd wkpo-
TEPN TNE M Kol TAVIME PHIKPOTEPT] U0 TNV UTULTOVLLE-
v 1o tov Tpéyxovia TAnbuoud Py . Iaipvoviag og ape-
pie KoL GTIYUN TPV TV KUTEoTPOPT, oy edidote
L0 TOLOTIKT KAUTOAT TOL TANBUGHOY EvavTl TOL Y Po-
Vou, Tov vo. deiyvel ndg tpoouppoletat o tAnBuGpog
TOV Yoplov oty teptfoeiloviikn ailayn.

14. Edeyxoc minbBuopou O apyég piag meployng eEetalovy 1o
EVOEYONEVO EKDOGTGC KUVIYETIKOV COELOV OOTE VU
eheyyfel o minBuouds tov ehapuov (Eva eldgr avd
Gdewa). Eival yvooto 61t av o nAnbuouds tov ehagidv
nécel Kt and éva eddyloto 6plo m, to €idog Ba eEa-
goviotel. Eivol yvootd emiong ot av o minbuopog
vrepPel mpog oTiyunv ™ @Epovsa tkavotnta M, ot
acBéveleg kou n EAhewyn Tpopnc Bu tov enavapépouy
OTNV 0pLOKN TP M.

(o) EEetdorte xatd ndéoo sival edbdoyo to akdiovbo po-
vtéro tou pubuol abénong tov mAnbvoupol tov

EAOPLOV CUVEPTHOEL TOL YPOVOU:

9L~ Pt = PYP —m),
omov P o mAnBuopds tov elaplodv Kal » pio Betikn
otafepd averoyiag. Kataokevdote v evbeia ¢a-
GEMV.

(B) EEnyfote oe 11 drapépet To poviéro autd and to
AoyiaTikd poviéro dP /dt = rP(M — P). Tlowo and
ta 800 eival KoAbTEPO;

(v) Asiéte 6t av P > M yuwo kdBe t, tote lim,_,,, P(f) =
M.

(8) TiovuPaiver av P < m ywo k@0e ¢;

() Zvintote Tig Aboeig g dupopikng elomong.
[Towa eivel T onueie wopponicg Tou poviélov;
EEnynote v e€aptnon g opLukng THNAS TOV
minfuopod P and tig apyikés Tinég P . [looeg nepi-
nov Kuvnyetikég adsieg Oa mpénel va ekdolovv;

Epappoyég kal mapadeiypata

15. Edeufepn mwon Otav évo oopo palug m mov apylki
npepel agnvetal va néoel Aoy Bopdtnteg, vpicTatat
pia ovTioTaoT and Tov eépo Tov Elval avaioyn Tov Ta-
TPUYMVOL TNG TaYDTNTUG, OTOTE 1) THYVTNTE TOU COU-
TOC LETh amod t sec ikavonolel TNy elowon

m % = mg — kv*, k>0
onov k otabepd nov eEuptdTal amo TG AEPOSUVULLKEG
131OTNTEG TOL COUATOC KOl TNV TUKVOTTTE TOL GEPQ.
(YroBétoupe 611 ) 1o £lvol OpKETE HIKPT) OCTE VL
unv snnpedletal and peteforéG oTNV TLKVOTITA TOU
aépa.)

(@) Zyedidorte tnv evbsio pdosnv e eElomong.

(B) Zyediiote TOLOTIKG {10, GVTITPOCMITEVTIKT KOUUTD-
An TogbINTUC.

() To évav arebintotior) mov méptel ehevfepa
(rpotov avoifel 10 wAielintoro) kor £xel Papog
70 kg (mg = 686), uio tumikn Tipn Tov £ eivar 0,24
(xpdvoc oe sec kul anoctaon og m). [ow eival 1
TeAKT ToU TOyLTNTA;

16. Avriotaon avddoyn tou Vv Topo paloc m sktofebetal Ka-
TOKOPUPA KAl TPOG TG KATM PE apylkf To)LInTd ).
Yrnobéote 6T1 1 BOvauUN aviioTaong gival avaioyn g
tetpayevikng pilag Tng tayvTnTeg Kot Bpeite Ty Tehl-
KT TaDTNTL LE YPUQELIKT avaivo.

17. Iouordoia '‘Eva 1oti090po akohovBel gvbeia mopetia,
pe Tov avepo vo dnpiovpyel pa otabepn Svvaun mpo-
wong uétpov 25 N. H pdvn ardn dbvaun mou dpa o1o
16TI0QOPO Elval N aviioTooT and To vepd Kot TNV Ki-
vnom tov. H dbvaun avtictaong éxel nétpo mov 1ov-
Tl PE TO TEVIAMAGGLO TG TAY VTN TUS TOL 1GTLOQOPOL”
n apyikn taxvtnte eival 1 m/sec. Iowa eivar n péyi-
o1n TaydTNTe 08 M avd sec Tov unopel va avantdget
TO OKGAQOG [LE TETOLO GAVELO;

18. Aidboon nAnpogopiac Ot KowvevioAdYoL KGvouy AdYo yia
EVO. QUIVOLEVO TOL OMOKUAOUV Kowvmvikil didyven
npodKertal Yo ) diddoon otov TANOLGHO KaToLag TAN -
PoYOPLUG, T.Y. ULUG TEXVOALOYIKNG KalvoTopiog, 1] Hiug
véag nodag. O manbuopdg propel va yopiotel oe 800
KOTNYOPLEC: G€ auTONG mov KuTéyovv Nd1 v TANpoO-
QOpLE KoL OTOVG LIOAOLTOVG. ZE &vav dedopévo oTabe-
pé mAnBuopd eivar hoyikd va vroBécovpe dt1 o pubude
Sloyboewmg elval avdaioyog tou oplbuol Tev Koteyo-
vImv TNV TAnpoeopin eni tov aptBpd tov pn Koteyo-
viov. Av X eival to tinfog tov atoumy Tov £xouy Ad-
Bet v mAnpogopic oe cuvorikd TAnduoud N, T1oTE TO
padnuotikd poviéio g Kowvovikng didyvong dideta
omod v eflowon

dX _ -
o =W -X),

Omov ¢ 0 YPOVOG oE MHEPEG Kat k e BeTikh) otabepd.
(o) Zuintote méco ebroyo Dewpeite o poviého.

() Kotaokevdote v evbele pdocenv avayphpovieg
0o TpooNpa tov X' Kat X" .

(y) Zyedidote MOOTIKA WUEPLKEG UVTLTPOCMMEVTIKEG
KOpmOAEG AVGEMVY.

(8) IpoPréyrte v Tiun X g tayvtepns dddoong
g tanpogopiag . Moo dropa tehkd AapuPavouy
v mAnpogopiv;

19. Peipa oe kikAwpa RL To mapatiBénevo oynuo TepLoTh-
vel €va MAekTpikd KOkhopa pe otabepn olikn ovti-
otoon R Q xat otabeph avtenayoyn (tnvio) L Henry.
‘Evag Sraxontng otig Béoelg a xat b emTpénel T oOv-
deon pe nhektpikn nnyn V Volt.

O vopog tov Ohm, V = Ri, Ba tpénet vo tpomonoin-
Bei dote va Anebei v’ dyv 1 avtenayayn. H tporo-
TOULLEVT] LOPQT] ElvaL

di :
L 5 +Ri=V,

OOV I 1 EVIEOT TOU pevpATOC o0& Ampere Kul f 0 3 po-

vog oe sec. EmiAbovtag v elomon auTth HTOpPoOpE Vi

Bpovpe to pebua petd to kKheiowo tov dokomtn.

20.
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4

-+ J)——‘ T =
A — — FAwkoéning
a b
iL/w—fm\—
R L

Xpnotponoidviag v evbela phosmv oy edidote
TOLOTIKG. TNV KAUTOAT Aboeng dedopévou OtL KAelvou-
1e tov drakomtn ) ypovikn otypn t = 0. [Tdéco yive-
Tal To pedpa yur t — o ; H tipn auth keleitalr roon
1L POVOUVEEAPTNTNC KUTAGTUCTC.

Mapyapitdpr os gaumoudv Ynobécote OTL éva popyopLdpt
Bubiletor o mouxLppevoTO VYPO (M.}, CUUTOUAV) KoL
vpiotatat pa dOvaun aviiotaong Adym Tpipav avaio-
¥ TNG TOXOTNTAS Tov. YToOEGTE aKoun O6TL UTApYEL Lo
dOvaun dveong mov emiong 6pa evaviie ot Pobion.
Topoova pe Ty apyi tov Apyipfidn,  dvooT toovtal
pe 10 Pépog tov vypol mov ektomiletal and TO papy-
prtapt. Av m n pala tov pepyapttepiod Kat P 1 extont-
Louevn palo tov uypol, akoiovBnoTe TIC MUPUKATE®
vnodeielg:

(o) Xy edldoTe TIC BUVALLELS TOL BPOUV GTO HUPYUPLTEPL
kefog auté Pubiletul, Ommg kAvapE oTo IyMHo
3.35.

(B) Av v(r) elvar 1) ToydTNTU TOL LOPYUPLTEPLOD GUVHP-
TGeL Tou Epovov 1, Ypawte T drepopikn sicw-
oN-HOVTELD TG TayhTINTOG BOBLGNG TOL HapyupLTU-
pLov.

(y) Kotooksvdote tnv evbeila pdoeov avaypdpovtug
10 TpOCMUL TV U KoL v” .

(8) Zyedidote MOLOTIKG WHEPIKES UVTLTPOCOTEVTLKES
Kapmoheg MGEV.

(2) Tlowr eivor 1 Tehikn ToxOTNTA TOL pUpPYAPLTAPLOD;

m Kataokeun povtéAwv ka1 BeAtiotomoinon

Mapabeiypata and to epndpio ka1 Tn Biopnxavia ®  Tapadeiypata
ano ta pabnpatika kar t guokn  ®  H apxn tou Fermat ka1 o vopog

Tou Snell e

Napabeiypata and ta owovopika ¢ 01 drapopiolpeg

OUVAPTNOEIC WG HOVTEAT B1AKPITWY PAIVOPEVWV

Beltiotonoinomn kdnotov peyéboug onuaivel peyiotonoinon n ehoyt-
otonoinon kanowug und tig tupapéTpoug tov. [Moto to eninsdo napaywm-
¢ mov eEacparilel péyioto képdog; Iloto eivar To EAGYIGTOL KOGTOUG
oyfua evog doyeiov Aodiov; Tloteg daotdaelc Tpemet vo £l Eva do-
KGpL Tov Tapdystatl and koppod dupétpou 12 cm yio va napovctalet pé-
Yo Svokouyic; Zto Lobnpatikd HoviEia TOL ¥ PNCILOTOLOVIE Y10 Vi
MOGOLILE TPOPAHLATO TOL LOG EVELOPEPOLY, 1] UTAVINGT] OE EPWTNLATA
ocav autd Tov polg Saturtmbnkav tepthaufaver cuvnbBog v edpeon
Qg EAGY1oTNG N oG LEYLOTNG TIULNG KATOLUG GUVOLPTTCENS.
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B

IXHMA 3.43 Av amokOWOULE TIG
YoVvieg eVOS TETPAYOVIKOL QOAAOD
KOOGITEPOL KUl TO SITADGOVLE
KataAAnia, QTidyvoupe éva
avoryto kovtl. (Tlapaderypa 1)

INa topdderype, og vrodécoupe 0T1 £vag EMTAOTOLOC %P CLULOTOL-
el eE@TIKG LAMKG Yo Vo KoTaokevdost mmia katd nopayyeiio. [Ipé-
TEL VO TAPGYEL 5 KOUUATIO TNV MULEPT, TOV E1VOL KOl 1 LEYLOTN MLEPN-
o0 TOPUY®YT TOL puropel va eépet 1 népag. o kdbe e€ntikd LALKO
TOL ¥ pNolLonotel, Tpénel va kaeboploetl Ty mogdtyta KoL TNV GuyVoTy-
ta tov Topayyehidv tov. o kdbe mopayysiio oL KAVEL TATpOVEL
éva mhylo kéoTog mupddoong, avebupTtnIog TG TOGOTNTUS TOL TUPU-
roufaver. Mropel vo voikidael 060 x@po anodnkevong ypelactel pé-
AP VO KOTOVOADGEL TNV EKAGTOTE TOGOTNTA TOU TapuiapPdvet. Txé-
QTETOL OOV OTL av TO KOGTOG TE.PUd0CNE £VOG LAIKOU glval bymAio
Kot 10 KOoTog anobfikevong xuunio, Bu tpénet va napayyEAvel ondvia
Kol og peybheg toocodTNnTeS Kabe popd. Amd Tnv A, av 10 KOGTOG Ta-
padoong eival xauniod kol to k60To¢ amodnkevong VYMAG, TOTE Gul-
QEPEL TEPLOGOTEPO VO, TUPAYYEALVEL GLYVOTEPU KUl GE HIKPOTEPES TTO-
c0TNTEC. AMAG TO10 glvul TO eAAYIOTO LVHTO CLVOALKO KOGTOG T Pd.-
doome kol arodnkevong ylo kabs vAKO; e outh) TV evoTnTa ono-
VTOUUE GE TETOLOU £160VG EPOTNLLATA.

Napadeiypata and to egmopio ka1 tn Biopnxavia

Napadeiypa 1 Kataokeun koutioy

‘Evo. kouti avolytod amd nive TPpOKELTal Vo KATAoKELUSTEL and £va
TETPAYOVO GUALO Kaooitepov, ductdcemy 12 X 12 cm, amokonto-
VTOG TECOEPC 100 TETPAYOVA OO TIG KOPLPES TOL PUAAOL Kl KATO-
v duhmvovtag tic tpoekéyovoeg nhgvpéc. [1dco peydra npémel va
KAVOULLE T TETPAYOVE TOL ATOKOPOVILE Yo VO £X €1 LEYIGTT OPTTL-
KOTNTO TO KOUTi;

Auaon Zto Zynua 3.43 1o 0TOKOTTONEVE TETPARYMVE £LOVV HNKOG
mhevpdg x cm. O dyKog LOLTOV TOU KOUTLOD 1Vl GUVEPTNON TOL X :

V(x) = x(12 — 2x)? = 144x — 48x% + 4x°.

Epdcov o1 mhevpég Tou 9OLhov keooitepou éovy pfkog 12 cm, Oa &-
youpe x = 6 kot medlo opiopov tov V Ba eivat to dtdotnua 0 = x = 6.
Amo N Ypaeikn mapdotact tov V (Zynuoe 3.44) Prémovpe Otl
npokOTTEL Adytotn Tiun 0 yie x = 0 kowx = 6, kot péyiotn TIun ne-
pimov yio x = 2. E€gtalovpe v mpmdTn Tapdy®yo Tov V g Tpog X :

% = 144 — 96x + 12x% = 12(12 — 8x + x?) = 12(2 — ¥)(6 — x).
Meéyioto
X
y = x(12 - 2x)?,

w 0=x=<6
W«
&~
o

IxHMA 3.44 O dyxog tov
erd1oTO eliyoto  kouTiob oTo Ly Mo 3.43,

| .y  GOULVOPTNGEL TOU X.
0 2 6
EKTOZ KAIMAKAZL

Amo Tig 8vo pileg tng mapaydyov, x = 2 Kal x = 6, HOVO TO ONULELO
x =2 glvar ec0TEPIKO TOL TESLOL OPLGLUOY TNE GLVAPTNCEMS KL ARO-
telel ovvenog kpiowo onpeio. O 6ykog V maipvel Tig axoiovbeg Ti-
UEC OTO KPIGIHO QUTO CNUELD KOl OTC AKPC TOL TEGIOL OPLGHOT:

Twn oto kpioilo onpeio: V(2) = 128
Twég ota dxpa: V(0) = 0, V(6) = 0.

O péyiotog 6ykog eivat 128 cm®. ‘Etol 10 0moKONTOULEVH TETPAYOVA
Ba mpémel va £xouv unKog Thevpdg 2 cm.

IxumA 3.45 Avtd 1o doyeiotov I L
amolTel TNV EAEAYLGTN TOGATN T
vikoU yia b = 2r. (Hopdaderypa 2)

Pnio ko
Lemto doyelo

Kopniod
Kot Thaty Soyeio

A=2mr?+ 2—0:]0

20

|
|

3/300
m

IXHMA 3.46 H ypagikn mapdotocn
me A = 2ar? 4+ 2000/r otpéper o
Koiha Gvo.
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Mapadeiypa 2 Zxediaon doxeiou Aadiou

[poéxeiton va oyediaoste Eva doyeio Aadov yopntikdttas 1 L kat
KuAvdpikod aynuatog (Zynuo 3.45). Tt SleoTdoelg TpETEL va £ el
®©0TE Vo KoTovolobel To ELAYIGTO VAIKO Y10 TNV KOTUGKELT] TOV;

Auon

Oyicoc doyeion:  Av ta r Kol h petpoviol g cm, tote 0 GYKOG ToL do-
7 &lov o€ KUPLKd eKOTOOTE 1GOVTUL [LE

ar2h = 1000. I hitpo = 1000 cm’®
Eufadév empaveiac doyeiov: A =2mr* + 27rh
P el dts
KUKAIKEG TAELPLKO
Paceg Tolymue

Tr onpaiver «gddyioto vikoy; Mio okéyn eival va ayvonoovue 1o
TAY0G TOL LALKOU, KoOME KUl To TETPUYOVE KOUULATIA TOL TAVE (OfLE-
VO KOTO TNV TOpay@yn, Kol VO UTOAOYIGOUME Ylo TOLEG TIUEG TMV ©
kat h Bo yivel eldyiotn n GLUVOLLIKTY ETLEAVELY, VT TOV TPOPAVT| TTé-
via mepropiopd ot wrh = 1000. (Ztnv Acknon 15 e&etdletar évag
TpoOTog v Anebel v’ Oyly Kol 1 GTOAELE TOV UTOKOMTOLEVOV TE-
TPUYDOVEV.)

Movtéro

TIpokeévou va ekppacovue to enfadov Tng KUALVEPLKTG EMLQPAVEL-
ag ouvoptioet piag petapintg, Abvouue v mr’h = 1000 ag npog
T pio petafint) ko aviikebiotodpe otov Tomo Tou gufadov. H
OVTIKOTAGTEGT) TOU i €lvol EUKOAOTEPT):

1000
mr?

h =

‘Etot,

A =2ar? + 27rh

=27r? + 27r (—1009)

wr

=2mr? + —ZOPO .

Avoiutiki eniloon

Tkomog pog eival vo Bpodus pio Tiun tov r > 0 movw glayiotonotel to
euPadov A . To Zynua 3.46 pog neifel OTL T€T01R TIUN OVTOS LITAPYEL.

Ao v kapmohn tov ypapnuatog agilel va npooefete OTL Yo
LIKPO # (YnAo Kol AEnTo S0y El0, GTO GYNUE 0Y@YOL), LTEPLGYDEL O
opog 2000/r xa to epPaddv A eivar peyaro. I peydio r (younio
Kat mAatd doyelo, cav TNyavt), vrepioyvEL 0 6pog 27 Kot To eufo-
dov maipvel kol TaAL peydieg TILEG.

Egocov 1 cuvaptnon eufadod A etvar Sragopioun yia r = 0, dn-
Aadn og ftdotnpe Omov dev vTdpyoLvY dKpa, 1 LOVY duvaTn TIUTN eid-
yloTov Bo TPOoKLNTEL GTa GNLEld UNOEVIGUOU T1G TPOTNG TUPUYDYOUL.

dA _ Az 2000
dr ]'2
0=4mr — 2090 @étovpe dA / dr = 0.
A7 = 2000 [ToAkanhactdlovpe He 12,

F= 500 =542 AUOVOUULE O TPOG 1.
T
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Kdtt howmov copPoivel yor = V/'500/7 , alhé T

Av 1o 1edio optopod Tov A fitav éva kKheloto didotnua, fa arna-
VIOGaE 6T epdTNUe vTd vroroyiloviag 1o A oto kpicipo onueio
KoL 6Te GKpa, Kal cuykpivovtag ta anotedéopata. AALG o medio
opiopoY eival éva ovolyTo dactnua, ki £tot Do mpénel va amotav-
fovpe oTN YpoEIKY Taplotact yio va Bpovpe Tt cupfaivel oTo on-
peio r = V500/7 . H debtepn napbywyog

d*A 4000

&2 =47 + 3

givar BeTikn oe 6A0 10 TEdio opiopol tov A. Anhadf n ypagikn mo-
paotoon eival kupth kKaunokn (koilo dvm) kot 1 Tiun Tov A Yo r =
V/500/7 givan Aoy Eva oAKO EAGYLGTO.

Metd and Alyeg amhég alyePpikéc mpages, Ppiokovpe 611 M
avtiotoryn T tov i glvol

1000 _ , /500 _
n=1 —2\3/;#%.

To doyeio yopnrikdtnTog 1 L mov anoitel to eAdy16T0 LAKS Yo TV
KATaGKELT Tou £y &L byog ioo pe n didpetpo, 6mov r = 5,42 cm Kal
h=10,84 cm.

Eppunveia

Ltpatnyikn emiduong mpoBAnpdtwy EAGXI0TWV-PEYIOTWY
TIHOV

BApa 1. Katavootue to mpdfinua Awafalovpe npocektikd tny
expOvNnon Tov TpoPfinuatog. Evtornilovpe moleg mAn-
pooopieg pog ypetdloviat yio Ty enilvom. [Molo &i-
vat ot yvootot; [ow eivatl to dedopéva; Towa eivol
ta {nTovlEva;

Bnpa 2. Kataokevdlovue éva padnuatiké puovtéio tov mpofiiua-
toc  Zyedidlovpe oynuote. OTOL KOTAYPOOOULUE O-
nolo ooy eia £xovv onpacic yia to TpdfAnua. Opi-
{oupe pio, GUVEPTNON 1| OTOlN TAPLOTE TNV TOCOTNTU
7oL mMPOKELTAL VO pEyloTomonBel T va elayioto-
mon0et, kKot ypapovpe T pebnpatikn g £Kepac.

Bripa 3. Bpickovue to nedio opiopod e cuvaptioews IIpocdio-
pilovpe molEg TIREG TNG CLVAPTNOERS EXOLV VOMUQ
Yo T0 GuYKekppévo mpdfinua. Zyedialovpe T cu-
véptnomn ov eivol duvatov.

Bnpa 4. Evromilovue ta kpiowa onueia ka1 ta dikpa Tov mediov
opiauov  Bpilokovpe To onpela pndevicpov 1 un
OmapEng TG mepayYOYoL, aEloToldVTaG ONOLEG YVO-
GEIC TOL GYNIOTOG TOU YPUPNIOTOS KUl THG PUOLKNG
tov tpoPrfpatog Srubétovpe. XpnoLonolovlLe Tpm-
TEC Kol SEVTEPES TOPAYDYOLS YL VO EVIOTIGOVLLE KoL
va yapaktnpicovps kpioipa onpela (onov site f' =
0 site Sev LTAPYEL M TUPAY®YOS).

Brpa 5. Advovue to pabnuatie poviédo Av dev eipacte Bé-
Batot yio tn Abon pag, tnv enainbedovpe pe kamora
arin pébodo.

Bnpa 6. Epunvedovue t Abon Epunvedovpe tn podnpatikn
nog Abon oTo TAOLGLO ToL Lo e§étuc TpoPANLaTOg
KoL Kpivoupe av glvat edhoyn i OyL.

i i

-2 —x 0 x 2

IxHMA 3.47 To opBoydvio kot to
nuikvkAlo tov [Mopadeiypatog 3.
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Napadeiypata anod ta pa®npatikd Kai Tn QUOIKN

Napadewypa 3 Eyyeypappévo opBoywvio

Ochovpe va gyyphyovpe éva 0pHoymVIo TEPUAAAOYPUULO GE M-
KOkAo axtivag 2. TTow eivon 1o péyioto gupaddv tov opboymviov,
KOl TTOLEG Ol SLUGTAUGELS TOV;

Aton
Movtého
'Ecto (x, V4 — x?) 01 GUVTETUYUEVEG TOV KOPLOAOV TOV EYYEYPUULE-
VOU 670 MUIKLUKALO opBovaviov (Zynua 3.47). To unkog, To TAGTog
Kot to euPadov tov opboymviov umopodv GV nEPITTOOT GUTH VO
vYpapoby cuvaptnost Tng BEong x Tng kKatw de&1d Kopueng:

Mxog: 2x,  IIAGrog: V4 —x*,  Eupaddv: 2x- V4 — x*.
Erueldvoupe 0Tt To x maipvel Tipnég oto dbotnpo 0 = x < 2.

Zntape Aowmdv vo fpovue T0 OAKO LEYIGTO TNG GLVEYOVG G-
VOPTNOE®DG

Alx) = 2xV4 — x?

cto nedlo opiopov [0, 2].

Tavtonoinen kpicpov Kol okpoiov enueimy
H napdywyog
dA —2x* 3
pcatnsgy P + _
o R 2V4 —x
dev opiletar yio x = 2 ko1 undeviletor dtav
_2)('2 2
—=_ + VA — =0
V4 —x*

—2y2 4+ 24 — ):2) = i [Morianiacialoupe
KOTA LWEAN LE Vg — 32,

8 —4x*=0
®2=7
x:i\/i

AT Tic 80 avtéc pilec, x = V2 xarx = —V2, pdvo nx = V2 siva
£0MTEPLKN TOL Tediov oplopod Tou A Kot cuVEN®g anotelel kpioio
onuelo. Ot Tuég Tov A oTe GKpa Kol 6To Kpioipto outod onpeio eival

T oto kpioipo onueio: AV2) =2V2V4—2=4
Tipég ota dxpa: A(0) =0, A(2) = 0.

Eppnveia

To euPaddv éxer péyiotn tun 4 otav to opboyavio mapuiinio-
YpuLpo £y el peee V4 — x7 = V2 kat ThGTOg 28 = 2V2 .

TACHDS Lz 64
\

H apxn tou Fermat ka1 o vopog tou Snell

H taydtnta tov patog eéaptdtol and 1o pEco dddoong kat cuvibog
petovetal kobog to oo yivetal mukvoTeEpPo. 1o KeVO, 10 Qg Tafl-
devel pe ¢ = 3 X 10° m/sec, aAld oTn YV OTLOGOAIpO 1) TaOTNTA
Tov elvat LikpoTEPT, KOl 0T0 Yuoil okope LikpoTepn (Tepinov dbo Tpi-
TOL TNG TIUNG OTO KEVO).

Toueovo, te TNy apyn tov Fermat otnv ontiky, 1o ¢ag tafidedet
and éva onueio oe KOmolo GAAo emihéyoviug TAVTO TN GUVTOUOTEPN
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Willebrod Snell
van Royen

(1580-1626)

Sradpoun) (shoyiotou xpovou). H mapatinpnen auth Lag eNTpETEL VO
npoPréyouue Ty Topein ToL POTOS KaTd TN d1ELELOT] TOL UM £val pLE-
oo diddoomng (m.x. 0épug) o éva GAlo nEco (m.y. Yookl 1 vepo).

Napadseiypa 4  EUpeon mopeiag QuTEIVAG aKTIVAG

No Bpefein nopeia mov Ba akolovbnoel pio oTelvy oxtive and on-
neio A evog pécov ue tayvutnta 81ddoong ¢, og onuelo B evog diiov
uécou tayvTnreg 61Gdoong ;. H Staymplotiky| smipdvela Tov 600
LECmV lval Aeid.

Aion  Eedcov n dwdpoun und to A oto B Oa elvar 1) cuvtopotepn,
avalntovpe wo drwdpopn nov Bu ehuyicTonotaetl Tov ypovo.

Moviého

Ozmpovue 611 10 A ka1 B Bpiokovtul 670 eninedo xy Kat OTL 1) dlujm-
ploTikt] evfeio tav dvo pécmv sivat o dfovag x (Zynua 3.48).

IxHma 3.48 Mia omTelv)
axtive drabhdaton (amokAiver
amo TNV apPyLKN TNG TopEeion)
kabmg mepva Tt Sy o-
PLOTIKY| ETLQAVELD OVO
nécav. (Iapaderypa 4)

e v opoldpopeo HEGO H1300aMg, OTOL 1 TaYLTNTE TOL POTOC
nopopivel atabepn, «elayloTog YLpovocy onuaivel «eldylotn dto-
Spouny kol Gpa 1 aktive Kiveltatl o pie evbela. Zovvendg 1 dtadpo-
un and 10 A oto B Oa anoptiletorl and £va evbhYPOPUO TUNUCG TOV
EVOVEL TO A [LE KATOLO GNUELD TNG S OPIOTIKNG ETLQAVELLS P, Kot
and évo devtepo gvBlypappo Tupa netald tov P kat B . Ano tov t0-
O TNE TAYVTNTOG, £YOVLE

Xpdvog = arnoctacn / taxdTnTo.

O ypbvog mov amarteital yio ) dwedpoun and 1o A oto P ival Lot-
Tov

!_ﬁ Va*+ xF
L7 e T c :

Opoiwg, ond to P 610 B anaiteital ypovog

_PB_NB+ld—- 2

27 0 [
O ypbdvog amd 10 A oto B elvat 1o dbpotopa TV Topardve:

gt Vszr(d”X)z'

ERFE=—g %

Zv elomon autn, 0 LpOVog f £ &l EKPPUCTEL MG S10QOPIGIUT GL-
vapTnon Tov x oto nedlo opiopod [0, d]- Intdpe 1o odikd ghdyioTo
10U t g avTd 10 KAheloTd drdoTnua.

dtfdx difdx dtfdx
APYTTIKO pundév Oetiko

7

i e

o ;
IXHMA 3.49 To mpocUa TNG
TOPAYOYOL dt/dx yia T0
Hopaderypo 4.

Ixuma 3.50 o aépa kol vepod oe
feppokpucic dopatiov, o AOYOS
TOV TAYUTHTOV TOL OOTOG ELVaL
1,33 ko o vopog tov Snell yivetat
sin @, = 1,33 sin 6, . & aut TV
EPYOCTIPLUKT QOTOYpUPla,

8, = 35,5°, 0, = 26° ka1

(sin 35,5°/sin 26°) = 0,581/0,438 =~
1,33, 6nwg mpoPrénet ) Bewpia.

H oot te petadd tov yoviav
TPOCTTOON G KUl avikioong elval
oTN POTOYPUPia ELOUVIS.
(Acknon 40)

3.5. Kataokeun povtéAwv ko BeAtotomoinan 265

Tavtonoinen kpicypov ko axpeiov enpeiov

Bpiokouue
de _ s - d—x (1)
dx e Val+x* Vb2 + (d— x)?

Exppaloviuc 10 TELEVTUIO UTOTELECLE CUVOPTIGEL TOV YOVIGOV 6
Kot 6, Tov Zynpatog 3.48,

dr sinf; sin6,
dx ¢y &)

Onwg Prénovpe and v EElowon (1), dt/dx < 0yiox = 0 kar dr/dx >0
v x = d. Zovendg, Bo ioybel dit/dx = 0 yia kamolo x, eviiapeoa (Zyn-
na 3.49). Tétolo onueio vapy el wovo éva, d1ot 1 dr/dx givor avgov-
oo cuvaptnon Tov x (Acknon 58). Zto onpeio owtd Aowmov,

sin#; sinf,

Cy Co

H eficwon vt eival o vopog tov Snell 1 aAlidg o vopog tng -
0hoong.

Eppunveia

Tupmepaivoupe 6Tt 1 @oTEWVY oxtivo akoiovlel ™ dradpoun mov we-
prypaeetol amd tov vopo tov Snell. To Zynua 3.50 deiyver ™ dd-
Ohoon petabd agpa kot vepou.

Napadeiypata amo Ta 01KOVOpIKA
®frovpe va avadeifoupe GAleg 800 mePLOyEC Y PMNOILOTNTAG TOV ATEL-
pooTikol Aoylouol otnv otkovoplkn Beopio. H mpdt e avtov et
va KGVeL pe ) peyiotonoinen tov képdovg 1 debtepn pe TNV EAayL-
GTOMOINGT TOV HECOL KOGTOLL,

"Eotw

r(x) =10 £166dNUL awd TNV TOATCN X TPOTOVIDV
c(x) = 10 KOGTOC TOPAYMYNG X TPOTOVIMV
p(x) = r(x) - c(x) = 10 KEPSOC UMO TNV TAOANGT X TPOIOVIMV.

To oprakéd £1668npa, T0 oplukd KGGTOG KAl TO OpLoKd KEPSOG Y1 T1) GU-
yKeKpéVN TocdTNTE TOpay@YNS (X Tpoidva) eival, avticTolya,

dr _ opLoKO g10odNpHA
dx

de _ oplakd KOGTOG
dx

4D _ opaK6 KEPSOC.
o= ot pdog

H mpdn Toputhpnon aeopd T oy £GT TOL p 1E TIG TAPUYDYOLG CUTEG.

Oswpnpa 6  Méyiato képdog
Oray 1 ntopayoyn anodidel péyioto kEPSOE, T0 OPLUKO
£1GOM LA LGOVTOL [LE TO OPLUKO KOTTOG.

Anodeifn  YmoB&toupe 611 ot #(x) ko c(x) eivan dtapopicipeg yia kabe
x>0, omdte av ) p(x) = r(x) — c(x) epeavilel pEy1oTo, aLTO TPOKVTTEL
v p'(x) = 0. Epdoov p'(x) = r'(x) — ¢'(x), n mpodtacn p'(x) = 0 onuai-
VEL OTL

P —C@W=0 A =@,
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r(x) = 9x

cx) = x3 — 6x2 + 15x

| Méyioto képdog
|
|

| Tomxd péyrato elheippotog

|
0 2-2 2

|
2 +42

EKTOZ KAIMAKAZ

IXHMA 3.52 Ot kopndAeg KOGTOUG
KOl L008MUATOC Yl TO

Mopadeiypo 5.

X

To Zynua 3.51 dtucapnvilel TEPULTEP® TNV KATACTUCT).

y
Kootog C7
8 Etgodnpo r(x) /
a ;
=
A Enueto i
pgﬁevmoﬁ IMéyioto képdog ¢'(x) = r'(x)
Képdoug 7 B |
I
Y4 |
/| Tomuko péyioto ehdeipparog (eAayioto képdog), c(x) = ri(x)
L | = | X
0 Mapayoyn

Ixuma 3.51 H ypogpikt] Tapdotacn Hieg TURIKNG GUVEPTNOTG KOGTOUG
£ekva OvTag KolAn (KolAo KATM) Kol eV oLVEY ElE YIVETOL KUPTT
(kolha avw). Tépver TV KEpmOAN E100SNUATOC OTO CNRELO UNdEVIKOD
Képdoug B . Zta apiotepd tov B, 1 emyeipnon napovoidlel AL,
Zta de€1d tov B, mopovcidlel TAEOVOCGUA KOl TO LEYLOTO KEPSOG
wpokunTel vin ¢'(x) = r'(x) . Axopa de&roTepa, T0o KOoTOG LTEPPuiver
A T0 £1000M Lo (EvOE OUEVAS AOYW 0VENTEMS KOTTOUG EPYATLKMV
KOl VALKV, ARG Kol AOYD KOPESUOL TNG AyOPAC) Kot 1) Tepay®yn
YiveTon TaAl ooOLQOpT.

T npokTiKd copnepdopote eEAYOULE TEPUTTPOVTOG TO CYTIC CLU-

" 10; T'vopilovps 6TL 0V yLo KATOLO EMITESO TOPAYWOYNE IKAVOTOLELTOL 1)

oyéon p'(x) = 0, 1o képdog dev LeEYIOTOMOLEITUL ATUPULTITMOS UROPEL
vo, gAaylotomoleital, yia tapaderyua. Hop' Oha autd, Otav peretovue
T OIKOVOULKG UG EMLY ELPN GG, Lag EVBLOQEPOLY Ta EMIMESH TOPAYWM-
YNG 6Ta oMol TO OpluKd KOGTOS 1IGOVTUL LLE TO 0PLUKO E160M A, Movo
Yo TETOLY EMITEDH TOPAY®YNG LTOPEL VO, LTTAPYEL LEYLOTO KEPDOG.

Mapadeiypa 5  Meyiotonoinon képboug

‘Eotw 611 7(x) = 9x ka ¢(x) = x> — 6x + 15x, émov 10 eninedo nopa-
YWYNG X LETPLETUL OE YIALAOEG TERAY L. YTTApY el KATOL0 eminedo Ta-
POYOYNG TOL LLEYLOTOTOLEL TO KEPSOG, KL OV VO, TOL0 ival qutd;

Aon  ‘Eyoupe r'(x) = 9 xon ¢'(x) = 3x% — 12x + 15.
- 12x+15=9 @ftovpe ¢'(x) = r'(x).
¥ 12x+6=0

O1 d0o Aoeig tng devtepoPadug eEicwong elvan

=BT V7~ 0,586 Ka

h=1&%§12=2+w6z3AM.

To mbava eninede Tapayoyng yie HEY10T0 KEpdog eivarl x = 0,586
yhadeg tepdyia ko x = 3,414 yiliddeg tepdya. Onmg eaivetol
Omo TIC YPUOLKEG TOPACGTACELS TOL ZYNULATOS 3.52, T0 LEYIOTO KEP-
dog mpokLmtel mepinov Yo x = 3,414 (0nov to elcodNUe vepPai-
VEL TO KOOTOG) VA TO LEYLOTO EAAELUULE TPOKVTTEL TEPLTOL Y10 X =
0,586.

Koéotog
L

_ 5000
X

|
’ ’ . X
onueio Awdpreln kKikhou
ehaylotov

IxHMA 3.53 To péco nuepnolo
kooTog clx) eival To dbpotopa piag
LTEPPOINAC KOL IO Y POLUIKTC
suvaptnong. (Mapaderypa 6)
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Napadeiypa 6  EAaxiotomoinon KOOTOUG

TV eloay@yn g evOTNTOG GUTAS KAVaUE AOYO Y10 TOV ETTAOTOLO
TOL Y PNCILOTOLEL TPMTES VAEG Y10 VO KUTOOKEVAGEL 5 EMITAQ MiLE-
pnoing. ‘Eoto 61t kdbe napddoon piag dedopévng mpdng HANG TOV
croiyiter 5000 €, evd to uepnolo kdaTog anobrkevong eivar 10 €
avé povada, 6mov g povado 0gmpodie TNV TOGOTNTAE LALKOD TOU
ypetaletal ylo éve émmio. [T0G0 LAKO TpEmel Vo TopayYEAVEL KAl
k6Oe moTE, OVTOE HOTE VO EAUYLOTOTOMGEL TO LESO TUEPNOLO KO-
o1og Kabe KUKLOL Tapay®YNC;

Auon
Movtélro

Av ka0g x nuépeg yivetal pia nupddoot, TOTE 0 EMMTAOTOLOC TPEMEL
VO, TapoyYEIAEL Sx LOVASES MOTE VAL TOL QTACEL 1| TPMTN OAN Y0 TOV
cuykekplnévo kokho mapddoong. Q¢ uéon mocotTa Tov Ppioketal
otV aroffkn avd kOKAo UTOopPOlUE VU TEPOVHE TO NULGL THG TaPU-
AneOsicog mocodtnTag, Snhadn Sx/2. Zuvenmg, To KOGTOG Tapddoong
kot aroffkevong avd kbkho 0o toovtar mepinov pe

Kéotoc ava kbkho = kdotog mapddoong + kootog anodfikevong

Kéotoc avd kikho = 5000 + ( 5—; ) X 10
N o ~
\ﬂ_/

KOGTOS
Tepadocng

apifp. nueEp@v MUEPNOLO KOGTOL

HEGT) ROGOTNTE  guoffikevong  anoffiKeuong

nov arobnkeveTal
Ynoloyilovpe to uéoo nuepioio kéatog c(x) dapdviag 10 KOGTOG
avé khkho pe tov aplBud nuepdv x oe évav kbkio (deite To Zynua
3.53)

o) =20 45 x>0

Mo x — 01 x — ©, T0 péco Nuepnolo kdéatog eivat peyaro. Eivar eo-
1L0y0 Aowmdv va mepuéVoupe Eva gLdyLoTo kKamov, arid nov; O oko-
mOC pag Thpo. £ivol va TPocdlopioovpe Yo ToloV optBUd NUEPOY X
netath dvo dradoyikdv topaddcemy ehuyiotonoteital (OAKd) TO KO-
GTOg.

Tavtonoinen kpicipov enpeiov
Evtonilovpe ta kpiouo onueia npocdiopilovtag ta onpeio undevi-
OHOU TNG MEPUYDYOU:

c@) =20 4 95 =9
X

x=*=V200= 14,14,

Ao T 800 xpiowa onueic, povo to V200 aviiketl oo nedio opiopod
g c(x) . H avtiotoryn Tium Tou HECOL NUEPTOIOL KOGTOVG Eival TOTE

c(v200) = 2290 25v/200 = 50072 ~ 707,11 €
V200

[Tapatnpodue 6L cuvapTnon c(x) eivor oplopévn oto avorytd Slactn-
po (0, ) pe ¢”(x) = 10000/x° > 0. Etot, vrdpyel £va oAko erdyioto
yiox = V200 = 14,14 nuépec.

Eppnveia

O smnhonoldg Oa TPETEL VO TPOYPOURATIOEL TAPASOcT TOCOTNTAG
5(14) = 70 povadev tng cuykekpuévng Tpdtng HANG kabe 14 nuépeg.
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Av cag gy et dnpovpyn el n amople ndC LTOPoLE VA ¥ PTCILOTOLONIE
TIG DLUQOPIGILES GLVOPTNGELS c(x) KOl 7(X) Y10 TNV TEPLYPUOT] TOL KO-
GTOUG KOl TOV ELTOSNLATOC, GVTIGTOLYW, TOL TPOKVATOUY GRG TNV Ta-
payoyn x tepayiov, dmov x aképaiog aplBlog, 1800 o oKENTIKO.

IMo peydho x, umopovlLe EDAOYH VI TEPLYPUPOVLLE TO KOGTOG KUl TO
e1000NLUa pe TG Agleg KapmOAES c(x) kut r(x), oplouéveg Oy1 Lovo yio
axéporeg ardhd kol yio eviidpeceg Tipég Tov x. Eyovtag otn di66eom
MOG AUTEG TIG O10POPICLLEG GLVEPTHGELS, TOL vToTifetal OTL ekQpdLovy
10 KOGTOG KOl TO E1GOATHE Y10 UKEPULO X, LTOPOVLE VO, Y PTCLLOTOLT-
GOULLE UMELPOTTIKO LOYIoUO Kol vi eEuydyoupe S1aQope GUUTEPACL-
TO Y10 TIG TILES TOUG. ZTN GUVEYELD, «HLETappdiovie» To padnpatikd
OmOTEAECHATA GE TOPICHATA TOV GYOPOLY TOV TPAYLUTIKO KOGHO, €A~
nifovtag OTL avtd Bo éxouv kdtt xpriowo vo pag ddaLovy. Otav cup-
Baivet ka1 tét010, OMOC ot mopadeiynata g Dewpiag TV otkovVOouL-
KOV Tov LOAL e1dopLe, TOTE AEPLE OTL O1 CUVUPTHCELS UTOTELODY EVEL K-
A0 LOVTEAO TNG TPAYLOTIKOTNTOC,

Tikdvovupe 6tav 1) BELTIoTN AUCT] TPOKOTTEL Yid TIUT) TOU X TOL SEV
elvar axépore; to [Mapdderypa 6, dv o aplBuog Tov nuepdv petakd
nopudOGEmMY TPETEL VA EIVOL BKEPULOG KAL O TPAOTEC VAES VA BLOKIVOL-
vtal kot va arofnkeboviaioe naptides, Bu tpénel va oTpoyyvlonou-
couvpe Tig anavinoels pes. H atpoyyvionoinon npénel va yivel npog ta
Tavo 1 Tpog o katw; Me dhia Aoyla, noco evaictyty gival M petoPo-
A1 Tov KOGTOLG OE i pikpn abEnon 1 eAATTOoT Tov ¥PovoL UETAED
dvo 180y KOV TUPUBOCEMV;

MNapadeiypa 7 EuaioBnoia tou eAdxiotou KOOTOUC

Aot Bpikope tn pabnuotikn Avon oto MHepdderypo 6, tpénet va
GTPOYYVAOTOLGOVIE TPOG TG TAVD 1 TPOG TO. KATM;

Auon
Av otpoyyvhomotooupe and 14,14 otig 14 nuépeg, To péco nuepn-
olo k6otog Bo avgEnbel katd nepinov 0,03 €:

5000

e(14) = 22 + 25(14) = 707,14 €

Kot
c(14) — ¢(14,14) = 707,14 € — 707,11 € = 0,03 €.

Amd v ailn, ¢(15) = 708,33 €, k1 £to1 10 kOoTOC B cwEMPet
708,33 — 707,11 = 1,22 € av oTpOyYUAOTOINGOLLLE TPOG TO. TAV®. Apo.
€0 elvol CLULEEPOTEPO VI TTPOYYVAOTOICOUE TO X TPOG TG, KOTM,
onig 14 nuépeg. Ztnv Acknon 49, Ba cag {ntnBsel vo sEoyayete Evav
YEVIKO TUTO Yo TN PERTIOTN X povikn didpkela petall tapaddceay,
otav didovtal to KOGTN TEPAdooTg Kol arodnKevong o TpmdTng
OANG.

!
|
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AZKHZEIZ 3.5

Omnote peyiotonoleite 1 EAUYICTONOLEITE H1X CUVAPTNON
plog petoPinte, eivar mokd ypfoipo va oyedidalete
YPUMIKT TN TRPGOTUCT O& SIECTNUE KATAAANAO Y TO
npoPAnue mov cug evdlupépet. To vpagnue Bo cug dhoet
pio ked1 aiclnoen tov o vo WaEeTe yio Ta aKpOTATH TPOo-
oD OpYlOETE TOLE LTOAOYIOUOVS OAAG KOl HETE amd -
to0¢, Ba amotehécel €vo omtikd mAaiclo epunveiag TV
OTOTEAECUATOV GOC.

FEWHETPIKEG EQAPHOYEG

1.

FAaxigromoinon nepiuétpou Tloww n gldyiotn duvath mepi-
petpog evog opboywviov muperiinroypdupou epfodod
16 cm?, ka1 Tolec eival TOTE O1 SLUCTAGELS TOV;

Eupean epBabou Agite 6T and Sho 1o opBoydwvia mo-
puAANAOYpappa TEPILETPOL 8 M, TO TETPAYMOVO EYEL TO
néyioto epfadov.
Eyyeypauuéva opboywvia To oynua deiyvel éva opboymdvio
TopoerinAOYpappo eyyeypoupévo oe éve opBoydvio
1000KELES TPIYOVO [LE LTOTEIVOLGR UKOLE 2 HOVAS®V.
(0) Exkppdote ™ cvvietaynévn y touv onueiov P gu-
vaptnoel tov x. (¥mddeiln: Tpawrte o eEicoon
Yo tnv evbeio AB.)

(B) Exgpiote to enPuddv tov mapuriinioypdpupou cu-
VOPTNOEL TOU X .

(y) IToo to pnéyioto epPoudov tov moporinioypappov,
K01 TOlEg £ival TOTE 01 B1aoTATELS TOV;

y
4

o

-1 0 X 1

Mépoto opBoywvio 'Eva oploydvio mopaiinioypappo
£y &1 TN fdomn Tov oTOV GEOVE X KL TIG GV KOPLPES TOL
emi tng mupaforng y = 12 — x%. oo 10 péyicto ep-
Badov Tov mapalAnAoypaulon, Kal TolES Ol HleGTATELS
ToU;

. BéAniotec Giaotdosic Ao £va koppdtt xoptovi dlactdoe-

v 8 x 15 cm mpodkettal vo eTIaEETE £va Koutl avolytd
and navo, anokofoviag icu TeTpdymve amd Kabe yovia
Kol SImA@vVovTog HETE TIG MAELPES Tov Tpoeféyouv.
IMoteg eivar o1 SLUCTACELS TOL KOULTLOD Yid UEYIOTO
OYKO (Y0pNTIKOTNTO) KUl TOLOG 0 OYKOG TOU;

. AnokéBovtac turipa tou mpWtou Tetaptnuopiou Ly edidlete

VI ATOKOWETE £V TUNILE TOL TTPATOL TETUPTIHLOPIOL PLE
&va gufhypoppo tufipa pfikoug 20 povadmyv, Tov exTei-
vetal and to onueio (a, 0) oto (0, b) . Asifte 011 10 €U
Badov Tou TpLyd@voL Tov TepLKAELETAL AT TOVG GEOVES
kot o evBiypappo tunpae eival péylsto 6tava = b.

. BéAuotn nepippaén Amo peydin aypotikn éxtact 0€hov-

LLE VO ATOLOVACOUILE Ua TEPLOYT] oyYMUaTOS 0phoydviou

10.

11

12.

TepUAANAOYPAUIOL TOL GuVopEDEL OTN pia TAELPA pe
motdpt. Tig GAre Tpelg Thevpég MPOKELTUL VU TIG TEPL-
opagovpe e povo nhektpikd ovppa. ‘Eyxovtag 800 m ko-
Lwdlov otn d1G0eom pog, mowo eivor to péyioto eufadov
TOU UTOPOUUE VO TEPLPPAEOVILE, KOL TTOLEC O S100TACELS
TOU TTAPUrAAOYPAaLLOL;

. H eAdxiorn nepippaén "Eva yopapt apakd éxtacnc 216 m?

Kol oynuetog opfoyvdviov mapaiinioypappon TpoKel-
TOL VO TEPLPPUYTEL KOl KATOTY Vo, potpuctel oto 600,
TAAL e QpayTn, Tepdiinio atig dvo mAsupég Tov. Iot-
£¢ TPEMEL VO §ival 0L S1AGTAGELS TOU EEMTEPLKOD TUPUA-
Anhoypdaupov yio va ghaylotonombel 1o cuvokiko un-
kog meplppatng; I[Toon mepippuén Bo ypeiactel TOTE;

. Ixebiaon xiBwtiov H emiyeipnon coag éxel avarapel vo

oxedlioEL KoL VO KOTUOKEVATEL Y10 AOYUPLUCUO Hlag
stapeiog yaptiot éva opfoydvio atodiivo kifotio,
yopntikéTTag 500 m®, teTpdywvng Phong, avorytd
and nave. To kifdTio Bo kutackevuoTel GUYKOALD-
VTOG TIG TASUPES TEVTIE AEMTOV oTodAlvoy miakdv. H
Sovield oug ¢ UNYaVIKOg Tapoymyng eivat va Ppeite
Ti¢ Sraotdoelg ¢ Pdomng Kol Tov Lyoug MotE To Bdpog
NG KATROKELVNG VA Elval LAy LOTO.

(0) TToreg SracThoElS EMAEYETE;

(B) Mafete ypdpovrac Teprypayte pe Alya Aoy nodg
KGVETE TOV UTOAOYIOUO GUG.

Juykévtpwon Bpdxivou vepou Mia opBoydvia delapevn
yopntikotnteg 1125 m?, pe tetpdymvn Phon nhevpdg
x m xol BaBog y m, TpOKELTUL VO KUTUOKEVUCTEL £T01
MoTE N Mhvo (evolyTn) TAELPE TG va eivar 1oeninedn
WE TO E80MOC, Y1 VO UOPEL Vi CUYKEVTPOVEL BpoyIvo
vepd. To éEoda neprhopfavouy Oyt Lovo to LALKO Ko-
TOOKELNG OALG KOl TNV EKOKA(N TOU XORATOC, TO KO-
GTOC TNG Omolug Elval 0vAloYO TOL YIVOULEVOU Xy .

() Av 10 cuvorikd KOoTOS Elvat
¢ = 5(x* + 4xy) + 10xy,
Bpeite Tic THEC TV X KOL Y TTOU TO EAQYLGTONOLOOV.

(B) Mdbete ypdpovrac Adote pia mibovr) eENynon yuo
LOPQT| TG GUVEPTHCEMS KOGTOUG TOU EPMTNLOTOG

(o).

Ixebiaon apioac Lyedialete o opboyovia apica, xpn-
owng empavelag 50 cm?, pe nepddplo 4 cm wave Kat
KGto, ka1 2 cm §e€1d ko aprotepd. [ moieg eEmTept-
KEC B100TATELG EMUYLOTOTOLELTAL ] TOCOTN T YUPTIOD
nov Ba xpnoponoinfei;

Eyyeypaupévoc kwvoc Bpeite Tov 0yko Touv peyaAlbtepov
opBol KukAikoD KGOVoL Tov pmopel vo eyypugel oe
cpaipa akTtivag 3.
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13.

14.

15.

16.

17.

Kepahaio 3. E@aployEg Twv Napayeywy

Evpeon ywviag AVo TAELPES TPLYMVOL £XOLV UNKN @ KOl
b, evid 1 yovia mov mepikheiovy gival 6. o moo Tiun
¢ # peyiotonotgital to epPuddv tov tprydvov; (Yrd-
deién: A = (1/2)ab sin 6.)

Ixebiaon Goxeiou Tloleg sival o1 dootdoelg Tov elugpo-
TEpOL KUALVSpLIko doyeiou mov eival avolytd and md-
vo kat éxel gopntikétte 1000 cm?®; Tuvykpivere to
anotéreopd oag pe to updderypa 2.

Jxebiaon Soxeiou Tag {nteital va oyedidoete KuAvEpLKo
Soyeto ahovpiviov yopntikétnTag 1000 em? e dlootd-
celc mov sfuceuiilovy to pikpdTEpPO KOGTOG, dedopé-
VOU OTL KO TO GTOKOUUATE GAOVULVIOU OV TEPIOGED-
ouv Kot mettdvtal, tAnpovovioul. To mhevpikd toiympa
tou doyeiov Exel empdvelr opboyoviov kar cuvendg
unopel vo. komel ywpic andAeLeg, OUME 01 VO KUKALKEG
Béosig uktivag r o komodv und TETPhYOVE KOUUATIO
mhevpig 2r . H ovuvolikf ocdTte ghovpivion mov de-
OUEDETAL Y10, TNV KOTOOKELT TOU Joy elov elval CLVETMS

A=8rt+ 2arh

kat 6xt A = 2ar? + 2arh 6nog oto [Mapdderypo 2. Zto
Mupdderypa 2, 1 0OUKOVORLKOTEPT AVAAOYLL TOV A TPOG
10 r fTav 2 npog 1. Tlow avaloyio eivol olkovoutkoTe-
pn TOPU;

Ixebiaon koutiou pe kdAupua Eve koppdtt qoptove €xet
Sluctdoelg 10 ecm eni 15 cm. Abo ioa TeTphymva amo-
KOMTOVTOL Qo TS KOpupeg TG piag mhevphs 10 cm
onmg patvetal oo oynpa. Avo ioa opboydvia mapoui-
ANAOYpappe arokdTTovTal and TG GAkeg dV0 KOpLOLg
£T01 MOTE, OTUV SIMAMVOVIOL, Ol TLEVPEG OV TTPOKL-
nTovv va oynpatilovy opfoydvio Koutl Le KAALLUE.

et petmt

2 ¥ I

% ¥ SaaEmE : X

g 10cm ! Béon 1| Kddvppa

& i Aon :

E T T T
X i X
ki L k3

] (PR
| 15cm |

(0) Tphyte o Exopaon V(x) yia Tov §7K0 TOL KOUTLOD.

(B) Bpeite to nedio opiopol tov V kat oyedidote to V
o710 SLGoTNpHo QVTO.

(y) Me ypapucéc pebodovg Bpeite tov, péyioto dyko
KGL TNV aVTiGTOU(T) TIUT TOL X .

(8) EmainBeibote avahutikd to anotédecua mov fpn-
Kate o1o (y).

Ixediaon kacetivac 'Eva yoptovi dtuctdoenv 24 x 36 cm
Suthdvetal oto dvo oynuatilovtag opboydvio mopok-
InAéypappo 24 x 18 cm 6mog poivetor oto nupaTifE-
pevo oyfua. Amd TIg KOPLPES TOL SITAMUEVOL Y OpTO-
V100 OKOTTOVTIAL TECCEPU 100 TETPAYOVE TAEVLPUS X .
Eedimh@VOLLLE TO Y apTOVL Kol Simhmvoupe T1g €61 mhgv-
péc mov mpoeLEyouy, ONOTE TPOKLITEL EVEL KOLTI ILE TOL-
ZORATE KoL KGALHRT, Tov potdlel pe Kaoetive 1 e pi-
kp1y Buritoa.

(o) Tpawte pia Ekepaon V(x) yia tov YKo TOU KOLTLOD.

(B) Bpeite to medio opiopov tov V kol oyedidote to V
010 didotnua avtod.

(y) Me ypogikég pebddoug Ppeite tov péyloto OykKo

KOl TNV 0VILoTOLET TIUR TOL X .

(8) Emainfsbote avelvtikd 10 omoTéleapa mov Ppi-

Kkate oto ().

() Bpeite tqv Tipn x nmov avtiotolyel e oyxo 1120

cm’.

(o1) MdBete ypdpovtag Tpayte wia napdypao napadéro-
vTag To (N TNHETe ToL TPoKLITOLY 6To epdTnpa (B).

24cm|

T
|
I
I
I
I
I
1
I
I
1

£ 55

e——————36cm————  f——18cm—]

Katomy EgdimidvoupLe 1o 1oeptovt

24cem

} 36cm |

18. Epyeypaupévo opfoywvio Ofdlovpe va eyypayoupe opbo-
YOV10 TepurnAdypappo oty Kepmoin y = 4 cos (0,5x)
and tox = — éwg 10 x = 7. [ moleg SacTdoslg pe-
vicTomoilEitul T0 epPodov Tov mapuiinioypappon, Kot

TGO ViveETOL TOTE;

19. Meyiotonoinon .oykou Bpeite Tic Sractdoels kuAivdpov
HEYIGTOL OYKOL Tov eyypageTal o8 ooaipa axtivag 10

cm. ITotog eivat o péylotog autodg OYKog;

20. (o) Eotwm Oti ta tayvdpopeia déyovial dEpate EcmTE-
prkob pévo Otav to GBpolopue Tov PNKoLg Kot Tng
mEPLEPELOG TOL déuatog dev vmepPaivel ta 108
cm. Aedopévov 6t Exovue éva ENO [LE BV TETPAU-
YoOVEG TAELPES, TOLEG Sl00TACELG TPEMEL Vo €)El

auTO Y10 HEYLGTY YOPNTIKOTN T,

Teprpépera

Mnkog

Tetpiyovn
\\y mhevpd

(B) Zyedidote TN YpUPIKY TEPECTUCT TOL OYKOL EVOS
déparog 108 cm (unkog cvv meppépele icov 108
cm) £VOVTL TOL KOV KOl SUYKPIVETE TO YpagNLE

OUg [LE TNV UTAVINGT oL OMGUTE oTO (U).

21. (Zuvéxsia tng Aoknang 20)

(o) ‘Eoto 611 avti yia §épo pe 0o tetphymveg Theupég
glyate éva GLAO [LE TECOEPLS TETPAYMVES TAEVPES,

TOV 0MOLOV GUVENMG 01 S10GTUCELS elvar i enl h el
w KOl T TeprpEpeta 1eobtat pue 2k + 2w . Tloeg Sia-
otuoel; o dmcovy Tpe aTo SEua TN LEYIGTN Yo-
PNTIKOTN T,

Ha\pupépam

h

el EEEESL

(B) Zyeduiote ™ Ypagiki| TupdoTacn TOL GYKOL Eva-

22,

23.

24,

VTL TOUL UNKOUG /i Kal GUYKPIVETE TO Ypaenud oag
LLE TNV amdvInen mov dhoute oto ().

Ixediaon napabupou "Eva mapabupo éyet oyfua oployn-
viov oto onoio emkdbetol nukikito. To opfoydvio
Tufpa tov mapadvpov anotereitar and kabupd youid,
eV T0 YVaAl ToL NuIKUKALOL €Y &L andypeCT TOL UET-
VEL VO TEPAGEL LAVO TO UGG QOE 0VE LOVAS ETLAVEL-
a¢ o€ oyéon ue to kabapd yvori. H cuvolikn mepipe-
Tpog tou Tapufvpov givor otabepn. Na Bpeboiv ot dia-
oTaoELg Tov mepabipou Tov 0o aprvouy vo TEPUTEL TO
TEPIGCOTEPO MG, AYVOTNOTE TO TAY0g TOL TAULGIOU.

Kataokeurn o1dé Tpdkeital va KOTOGKELUOTE! £ve GLAD
(xwpig ™ Phon tov) mov Ba £xel T popen kKuAivépou
Téve otov onoio Ba «kdbetaw éva nuiseaipro. To ko-
OTOG KOUTAOKEVNG avh povada emipavelag eival SimAd-
GO Y1 TO NUIGQUIPLo an’ 6,TL Y1 TO KuAVEpLKO TUTLOL.
[Mpoodiopiote 115 félTiotes Slactdoeig av o dvKog Tov
c1ho eivar dedopévog kat BElovpe va ehayictonomnOel
70 KOGTOG KUTATKELNS. AYVOTOTE TO Tl 0g TOL LALKOD
K01 T0 KOGTOG TMV TEPLOGEVLATMY TOL TPOKOTTOLY K-
T TNV KUTUOKELT, T¢ Ontola meTlobvTaL.

Eupeon ywviag H oxaoen tov oynuatog Bo katackeud-
otel pe 11g Sluotdoelg tov onpetdvovtal. Movayo
yovia 0 uropovpe vo petoféiiovps, Na molo Tipn g
0 peyiotomoteitol o 6yYKOG TS oKAENC;

i

10em\ 6/10cm

¥

eI 200cm
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25, Xapti nou Simwver (Epyaareite ae ouddeg twv ddo-tpinv a-

téuwv.) ‘Eva oploydvio yapti Swctdoemv 8,5cmx
11 cm tonoBeteiton oe eninedn emodvein. Toukiovue
TO Yapti pe TPOTO MGTE M pic KOPLET Vo TECEL TAVED
TNV AMEVOVTL LEYAAN TAELPE, OTME PUIVETUL 6TO oY~
ua. To mpdfinpae nov tibetar eivar vo ghoyiotonou]-
COULLE TO UTKOG TG TOGKLETG, TO ontoio kaholue L . Ao-
KILAoTE TO e pie KO a yapti.

(o) Asiite ot L2 = 2x°/(2x — 8,3).
(B) Ta mote Tip1 Tov x ehayictonoteitor to L2 ]

(y) Iow eivar 1 ehdyiotn Tipt tov L

D C
R
VL2 - 42 y
L \Todxion O (Apyixd 10 A)
X
X
A P B

26. Kataokeun kulivopwy ZuykpiveTe TIg OmOVINGEL OTO

axoAovBa Tpofripate KaTacKELTC.

(o) 'Eva opBoymdvio povilo mepipétpov 36 cm ko dia-
oThoemV x cm eni y cm Tukiyetol oe xbAvdpo,
onmg paivetar oto oyfpae (a). Na moteg Tipég Tov x
KO Y LEYLOTOTOLELTAL O OYKOC,

(B) To id10 OALO MEPLOTPEPETAL YOP® GTO TN PLLC TOL
TAELPG UNKOLS y dlaypaeovtag Tov KUALvEpo mov
paivetal ato oynua (B). Ta moteg Tinég Tav X Kat y
peyloTonoleital o Oykog Tou KuAivépou;

27. Karaokeun kwvwv ‘Eva opBoydvio tplymvo vroteivovoag

V3 m nepiotpépetal YOop® and T pio kdbetn Thevpd
Tov, draypdpoviag kdvo. Na Bpedel 1 axtiva, to dyog,
KL 0 OYKOG TOL KOVOU, 0TV 0 GYKog £ival uéyletoc.

L]

28. Eupeon mpwv napapetpou To mole TLUH TOL @ AmOKTE M)

ovvaptnon f(x) = x* + (a/x)
(o) tomikd eAdY1OTO OTO X = 2;
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(B) onueio kounng oto x = 1;

29. EFipeon Ty mapapétpou Agifte 6TL ) ouvaptnom flx) =
x% + (a/x) dev pmopel va £Y 1 TOTLKO LEYIOTO Y1¢ Kupia
TIpM oV 4.

30. Edpeon tipcv napauétpou I'io TO1EG TIUES TOL @ KO b @mo-
KTé 1 cuvaptnon flx) = x* + ax’ + bx
(@) tomik6 péyicto 6To ¥ = —1 Kal TOMKS Ehdy1GTO

otox = 3;

(B) tomikd ehdyioto oo x = 4 Kot onpeio KApmNg oTo
x=1;

PUOIKEG EQUPHOYEG

vroBétovtag kot TéAL 0Ttk = 1. Zuykpivete ta ypo-
eRuate petafld Toug Kat LE TNV andvInot oug oTo
(o). Tv 0o cuuPei av n otabepd avaloylag k maper
arheg Tipég; EréyEre to.

12cm,

31. Katakopupn kivnan To Uyog evog couatog wov kiveital [jff35. Avokauwia dokapioi H duokapyio S (“stiffness™) evog Eo-

Katokdpuoo didetal amod v eilowon CD-ROM

MiktudTomog

s = —16:% + 96¢ + 112,
OmoL s o€ M Ko ¢ GE sec. Bpeite
(@) v taybInTe Tov copatog Yo = 0
(B) to péyioTo VYOG TOL KAl TOTE AVTO TPOKHMTEL
(y) v TaydtnTe Tov odpatos yio s = 0.

32. fpnyopctepn bradpopri H Avva Bpicketal oe o Bépra 2
km avoytd piag svdvypoppng aktng kot 0éhetl va gbad-
oel o& napaboidcoio yopid mov anéyel 6 km and to
eyyiTEpo ot Papra onpeio e aktie. Kommiatoviog
propet va dtovioer 2 km/h, evd nepratdvrog 5 km/h.
e noto onpeio g aktng Ba mpénel va kutevBiver
Bapxa dote va phdsel oTo xopld otov ehdy1oTO duva-
70 Y poOVO;

33. Kovtutepo Sokdpr O Toiy0g Dyoug 8 m Tov tapatiBépevon

oyfpotog anéyel 27 m and to kripro. Na Bpebei to pi-

KOG TOL KOVIDTEPOL dOKEPLOL TOU «TUTAEL GTU UpL-

oTEPQ TOL ToiY oL Kol pBdveL pLEYpL To KTiplo.

h

- Kripo

' 8m toixog

f—27m—]

Bl 34. Avroxii bokapios H avroyn S [“strengh™] evog EbAivou do-
CD-ROM Koplob opboydviag dtotoung eivatl avarloyn Tov yvo-
flovorénog | Evou TNG ULKPTC EYKAPGLUG BlaCTACENS TOU, W, €Tl TO

= TETPAy@VO NG UeYAANg eykdpolug SlucTtaoemg, d.
(Aeite To nopatiBépevo oxnua.)

(o) Na Bpefodv o1 dructdoselg evog doKaplod LEYIOTNG
avtoy1fg Tov Tapdyetal and KuAVEpLKd Koppod dia-
pétpou 12 cm.

(B) Mdbete ypdpovrag Tyedidote 10 S CUVAPTACEL TNG
Swnotdoswg w, vnobétovtog 6L 1) otafepd avalo-
viog glvon & = 1. ZupPadilet to yphonpo avtd pe
v andavinon oug oto (a);

(y) Mdfete ypdpovrac 1o i8l0 oyfpa mTOL KAvoTe GTO
(B), oyeduaote o S g mpog TNV GAlN didoTtacn, d,

36.

37

Mvou dokaplod opBoydviag dratoung eival avaroyn
TOL YIVORLEVOL TNG UIKPNAG EYKAPCLUG SlUCTACEDMS TOU,
w, emi ToV KOPO TG peYaAng eykapoioag dlactdoeng, d .

(o) No Bpebodv ol ductdoelg dokaploh LEYLGTNG du-
okopyiog mov mupdyetul amd KLAVEPLKO KOpuHO
drapétpov 12 cm.

(B) MdBere ypdgovrac Zyxediaote 10 S CUVOPTNOEL TNG
Swaotdoeng w, vrobétovtog 0T 1 otefepd avalro-
viag givar k = 1. Zopfadiler to ypaonua autod pe
TNV anhvINoT cug 6To (w);

(y) Mdbste ypdpovrac Xto idto oynua mov kdvate 6To
(B), oyxedidote 10 § ©¢ mpog TNV dAAN didotucn, d,
vrofétovtog kal ikl 0Ti k& = 1. Zuykpivete ta ypu-
eNroTe LETEED TOUG KL [LE TNV URAVINGT GG GTO
(o). T1 Ba cupPei av n otubepa avaloyiog k mapet
alheg Tipég, EAéyEre to.

Kivnon oe evBeia Ou cuvaptioelg Bécemg 800 copatt-
dlov otov dfova s glval s, = sin r Kt s, = sin (f + 7/3),
OTOL §, KUl §; GE M KUl { GE Sec.

(o) Zg moleg ypoVIKEG OTIYLEG TOL Srogtnuatog 0 =t =
277 GUVEVIOVTOL T0 COULATION;

(B) Mowx n péyrotn petaéd Toug undCTUCT);

(y) Zemoleg ypoVIKEG OTLYRES TOL BlacThnatoc 0 =1 =
27 petoPardietal pe péyioto pubud 1 amdécTaom
petald TV COUATIOOV;

Kapotar xwpic tp1Bé¢ ‘Eva pikpd kopotot mov propel va
Kveital yopic tpiféc kol cuvdéetol péow elatnpiov
pe tov toiyo, aropakpovetal 10 cm and n BEon woop-
pOTiaG KUl TN LPOVIKT GTIYUR { = 0 afVETUL VUL TEAU-
viobel ehebBepa vio 4 sec. H 0éam tov tn otiyun ¢ &i-
vat s = 10 cos 7t .

(o) Tlowr etvar M péyiotn (KoTd PETPO) TUXOTNTA TOU
KOPOTGLoL Kol TOTE TPOKOTTEL auTi; L& mowa BEon
Bpioketat t0Te Kot pe mdon emtdyvvon (Kotd Le-
TPO) KIVELTUL TO KUpOTOL;

(B) ITov Bpioketol 10 KEPOTGL TN GTLYUT TOV TO LETPO
¢ emtdyvvong sivar péyioto; [Mowo eivor to pé-
TPO NG TayOTNTAS TOV TN GTiypn eKeivn;

Q s

38.

39.

40.

TaAavroupeve palec Abo paleg mov KpELOVTUL Ao EAU-
™pte N e dinho oty GAln éxovv cuvaptioelg Déoe-
g 5, = 2 sin f kal s, = sin 2¢, avticTolyo.

(o) L& moieg ypovikég oTIypéc tov dwuothipatog 0 < ¢
éyouv ot pdleg to 1810 vyog; (Yrdderln: sin 2t =
2sintcost.)

(B) Zemoieg ypovikég otiypég tov duotiuatog 0 =1 =
27 yivetal LEYLoTN 1 KOTEKOPLPT) UnOCTUCT] HETU-
Eb tov paldv; Mo sivon n andotacn avt; (¥Yro-
Seién: cos 2t = 2 cos’ 1 — 1.)

Andataon petaéu buo moiwv To pecnuépt, To mhoio A Ppi-
okotav 12 vavtikd pirio Popeia tov mholov B. To
mhoio A émhee toTE pe katevfuvon vOTIe Kot Te LTt
12 kopPov (vovtikdv pidlov ava dpa: 1 veutikd piil =
1852 m). To mhoio B émhee pe katedBuven ovatorid
kot taybte 8 kopPov. Kat ta d0o mhola dwwtfpnoay
otufepr] TNV TaXLTNTE TOUG KaTd TN Sidpkeld TN NUE-
pac.
(@) Me onusio ypovikng apetnpiog (1 = 0) To peonué-
pL EKOPACTE TNV UTOCTUCT § LETAEL TV TAOi®Y
GUVOPTHGEL TOV .

(B) oo ypiyopo petaforidtav i andotao LeTaL)
TV Tholmv To peonuépy; [oco e dpu apyotepa;

(y) Exelvn tmv nuépa 1 opatdTnta NIy 5 vautikd pi-
Mo, Avtikpuog moté 1o évo nAolo to GALo;

(8) Zyceditote o€ KOO oy o s Kot ds/dt cuvapTi-
ceLTov t Y —1 = ¢ = 3, pe drapopeTikd yphpate
av eival duvatdv. Zuykpivete o Ypu@hUute Kol
GUGYETIOTE TG [LE TIG UNUVINOELS OUG 0T EPOTN-
pata (B) ko (y).

() To ypaenua tov ds/dt Seiyvel va el pia opiovia
AOVUTTOTN 6TO TPMOTO TETEPTNHOPLO. AVLTO pHE TN
celpl Tov onuaivel 6t to ds/dr tpooeyyilel po
oplok™ Tiph kabog ¢ — o . Tow elvot 1 Tiun aut;
IMowa 1 oy éom TG LE TIg Tax TN TES TV 800 TAOLMV;

H apxn tou Fermat otnv ok H apyn tov Fermat otnyv
omtikn Aéet 0t kabmg 10 g taidevel petalh dbo on-
ueiov, emiéyer Tavta ) cuvtopdtepn dtadpopr (mov
ghayiotonotel Tov xpovo). Amo pio gotevi Ty A ek-
MEUTETAL PO TOL UVEKALTUL GE EMiTEdO KATOMTPO KUl
PTAVEL £TCL OTOV POTOUVIYVELTH B, O paiveTal 6To
oynue. Asiéte mog 1 apyn tov Fermat cuvendyetat 6Tt
N vovia TpdeTTOONG 160VTAL PLE T1 YOVit avaKAdong,
OTMMG AVTEG LETPMOVTOL N TNV KAOETO OTNV eM@AvELl
tov kotomtpov. (To anotéhecpa autd Propel va nupo-
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y0el ka1 yopic ansipootikd Aoyiopuod, pe kabupd yew-
UETPIKA EMLYELPTLUTE.)

Kabetog
DoTouviyVELTIS
Dotev] Tovie Tovia 2
YN & mpoéonTOoNG| avaKiaang
e 0, &

Eninedo kdtontpo

41. Aowog tou kacaitépou Le Beppokpacic kdto tov 13,2°C

42

0 HETOAMKOC Kaooitepog Pabuiaia yivetal e00puvotog
ko Opuppatifetor apfvovtag pia ykpife okovn. Avri-
kelpeva and xeooitepo mov vToKEVTOL ot kpoeg Dep-
pokpuciss yuo peptkd ypovia Bpvppotilovral TEAKG
avbopuntoc. Ot Evponaiol mov £Bhenayv toug coAnves
0O KUCGITEPO TMV EKKANCLLCTIKOV TOUG OPYAVEV VoL
Bpuppatiloval TOVG TPONYOUUEVOLS ULOVES, OVOLUCUY
TO PULVOUEVO QUTO A0IUO TOV KAGTITEPOL («lin pest») ylo-
T povotay petadotiko, Kol OVIRg EToL NTav, teol 1
ykpilo okdvVn £lvol KUTaADTNG TOv 1810V TOL UM EuV-
GLOU GYTHOTIGHOV TS,

Kataldtig niag ynuikng avtidpaong eivat pio ov-
ola mov ALy el TV TayHINTA TNG UVTidpuomg xwpig
n 8o vo velotator kamota poviun petafoirn. Mia
avtidpacn eivat avroxaraloticsg 6tav to 1810 to Tpoi-
ov g katahibel TNy avtidpuon. Mo autokeTaAVTIK
avtidpoon Bo efeilooetal apyd oV apyn, aeov 1
TOGOTNTO TOU KOTUALTY elvatl pikpn, aAkd Kol mpog
10 T£)0C, dTAV M TEPLGGOTEPT UTd TNV UVTISPOGH OV-
cio éyel averwbel. Evdidueca, opme, otav 1660 1
avTIdpdco oucic 0G0 KUl 0 TUPaYOUEVOS KATOADTNG
undpyovv oe apfovia, N avtidpaon efeliooetul pe
TuyOTEPO pLOUO.

e HEPIKEG TEPINTOGELS, glval ebAOYO va vmobé-
covpe OTL N TaXHTNTY NS aviidpuong v = dx/dt elvar
avaAoyn TOGO TNE TOCOTNTUG TNG aVIIdpOoUS ovciug
000 KOl NG MOCOHTNTES TOV TUPAYOHEVOL KUTUADTY).
Me éila Loy, to v uropel vo Oempnbel cuviptnon
LLOVO TOU X KOl VO, Ypdyovpe

v = kx(a — x) = kax — kx*,
omou
X = 1 TOGOTNTA TOL TPOIOVTOG
a =M apylKn TocOTNTU TG VI phoug OLoTG

k = o Betikn otabepd.

To woto Ty Tov x yivetal péyiet 1 tayotnte; Iow
givol quth ) péyiotn TN Tov v ;

Tpoxid mpooyeiwosws agponddvou Agpomidvo metd Ge
vyopetpo H dtav apyilet tnv kdbodo yuu vo TpocyELm-
fei o s1dikd diadpopo mov Bpioketal oe opiloviiu
andcTacn L and 10 ugpooKapog, ONMG QUivetal GTo
oynue. Yrobiote OTL 1) TPOYLL TPOCYELOCEMG TOL OLE-
POCKAQPOLG £ival 1) KOpUTOAY TOU TOAV@VOLOL TpiTOv
Bafuot y = ax® + bx? + cx + d, 6mov y (—L) = H ka1 y(0)
=0.

0;
._L;

(o) Toww n Tipn tov dy/dx yuo x

(B) ITota m tiun tov dy/dx yio x
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KegpdAaio 3. EpappoyES TwV Tapaywywy
(1) Xpnowonoote Tig TIHEG Tov dy/dx yiox = 0 kat

x = —L xuddg kot tig Tipnéc y(0) = O ko y(—L) = H
vie va 8eifeTe OTL

wo=fa(z) +3(2)]

Tpoyié TpocyEIdTENS y

H = vyoueTtpo TINoemg
Agpodpopio

EMXEIPNCGEIC KAT OIKOVOHIKA

43. Nwinon ekbpomkayv oakkibiwy To KOGTOG TOpRy®YNS Kol

44.

45

dravopnc exdpopikdv cokkidiov eivat ¢ € avd tepdylo.
Av 1 i Mavikic tohfoeag eivor x €, 0 apfudg tov
noinfiviov cakkidiov eival

a

n:xfc-i-b(lOO—x),

omov a kal b eivar Betikég otebepés. Tlow Tipn Aave-
KN¢ norfoewg Do anogépel Léyloto KEpSOS;

lpapeio taibiwv OpyavdVETE plo eKBpoUn UE TIG OKO-
houbeg Tipég cuppeToyNs:

200 € to dtopo av 50 dtope GUUHETAG) oLV (Tov
elval kot o ehdyiotog upBuds yia vo yiver n ek-
dpoput)
INa kabe emmiéov dropo, kot yuo péypt 80 cuvo-
Mk6 emPaivovieg, N Tipn petovetol katd €2 avd
datouo.

To kdotog g ekdpoung eivat 6000 € (mdyio) ovv 32 €
avd dropo. Ta nocovg emiPdreg peylotomoleitatl o
KEPBOC:

Tumo¢ tou Wilson Eopgovo pe évav omd tovg pobnpoti-
KoUg TUTOLE dlay ELPLoTg GOy PR, T0 LEGO ePSopa-
daio kOGTOG MapayyeAiag, TANPmUTC, KAl ST pnong
gunopevpatog elvat

Alg) = kTm + cm +Z—Q,

OTOU ¢ 1| TOGOTNTO, TOL TUPUYYEAVETAUL OTUV TEAELDVEL
10 gunopevpa (Tamovtoly, padidpuve, okolmeg, 1| OTL-
dnmote GhAho), k eival To kOGTOG Tapayyeriag (1610 kd-
Be popd, aveaptntmg Tov TOGO GUYVE YivovTal Topoy-
veligg), ¢ elvar 10 kdoTOG TOL EVOG TEREY oL (0TEhEPD),
m o ap1ipdc Tov tepoyiov mov ToAnOnkay ot e gfdo-
pade (otabepoc), kat b to efdopudiaio k6aTOg Slath-
pnong avd teudylo (e otalepd mov meprhapPivet
w.y. T EEodu ouvtnpnong, aoediions, eOAaEng Tov
KOTAGTILATOC K.AT.).

(x) H arootohn oug, ®¢ 41evbuving tov TRUHOTOC
amoypung, eivar vo Ppeite v ehdylotn T
tov pécov kéotoug A(g) . (O tomog mov malpvete
0T Aéyetal thmoc tov Wilson.)

(B) To xbdotoc mapayyeriog (mov nepthopfaver EEoda

46.

47.

48

b

49,

50.

LETAPOPEC) EEUPTATAL LEPIKEG QOPEC UMO TO PEYE-
fog g mupayyeriag. Tty nepintwon avth eival
PEGAOTIKOTEPO VU UVTIKUTUGTGETE TO K UETOK +
bg , dnhudn pe to dBpolopa Tov k kol evog otabe-
pov moiianiaciov tov ¢. [Ioon tocotTE CLLEE-
PEL TEPLOCOTEPO VI TUPUYYELLETE TOPW,

floootnta napaywyrc AgiETE OTL, @V VTAPYEL TIUT TNG TTO-
GOTNTUG MUPUYWYNG TOL EAUYICTOMOLEL TO UEGO KO-
GTOG, 0LTN £ival T€Tolu HOTE T0 HEGO KOGTOS VO, 1GOV-
TOL LE TO OPLOKO KOGTOC.

Nooétnta napaywyric Aeifte 6TL av r(x) = 6x xot e(x) = x°

— 6x% + 15x eival ot suvaptioelg oug elo0dNUaTog Kut
KOGTOLG avTioTOoly o, TOTE OTNV KOAUTEPN mMEPITTOOT
10 £1068NNLE cug arthng Bu 1oopuplotl To KOGTOC.

Nogotnta mapaywyic ‘Eotm 6t c(x) = x3 — 20x% + 20.000x
glvol 1o KOoTOg Tapuymyne x Tepayiov. Bpeite myv no-
GOTNTO, TUPUYOYNS TOL EAMYIGTONOLEL TO LEGO KOGTOS
NG TUPUYOYNG X TERUY V.

Méoo nueprioio kootog Lo Tlapdderypa 6, vrobéote oL
Y10, i TpMTY AT TO TAYL0 KOGTOS Tapddocns eival d,
10 kO6oTOC amobfkevong elval s evpd avd Tendylo ave
NUépa, KoL o puluds mapaywyng eival p tepdyio Ty
NUEPQL.

(o) Avmn napddoon yivetatr kabe x nuépeg, ndon moco-
1o TPENEL Vo mapudidetal;

(P) Asikte 61110
X
KOOTOC avi KUKAD = d + %sx.

(v) Bpeite tov Bélticto gpovo x* petagd dvo napudo-
oev Kubdg ka1 TNV napadoténs TocOTN T TOV EAU-
¥1GTOTOLOVV TO iégo Nuephalo KoaTog tng mepddo-
ong kot anofnkevong.

(8) Acgifte 6Tt 1 TN x* TPOKVUMTEL GTO oNpELO TOUNS
g unepfolng y = d/x kol tnv gubeiug y = psx/2.

EAaxigromoinan péoou kootoug "Eotm 611 ¢(x)=2000-+96x +
4x¥? | 6mov to x peTplétal oe YIadec Tepdyie. Yrdp-
Y €L KATOLO TOGOTITE TTO.POYWYNG MOV EAUYLCTOTOLEL TO
LéGO KOGTOC; AV val, mole eival auTn;

Iatpikn

51

52.

EvaioBnoia oe pdappako (Zvvéyera tov Ilapadeiyuatog 7 g
FEvétyrag 2.3) Bpeilte v mocoOTNTO QUPULOKEVLTIKNG
ovsiag otV onole mapovcidlel péyiotn evatsnoic o
opyaviopog vrokoyilovtag tny Tiun M mov peyiotonot-
gl v mapdyoyo dR/dM , 6Tov

a2 (C_M
R M(2 3)

kot C eivar po otabepd.
Mw¢ Brixoupe

(o) Otav pryoups, n Tpayeic GUGTEALETOL Y10 VO GL-
Enoel v taxvtnte e£080V TOL EKTVEOUEVOL O.E-
pa. AuTO YEVVE T EPOTNLUTY, TPDTOV, TOGO TPé-
TEL Vo GUGTOAEL 1) TpayEla yia va peyioTorotnBel
N TaxvTTA TOL aépa, Kot debtepov, av Oviag Gu-
otérhetal TOo0 1 Tpayeia Otav BouLE.

Kavovtag pepikég ebhoyeg vmobéosig yia v

EAUGTIKOTITO TOV TPUYEWNKOD TOLYMOUATOS KoL Yid
70 g eMLPpudVVETOL 0 UEPUS KOVTIU GTU TOLYMLLU-
Ta, Moye TpIPng, n LéoT TaxhTINTE POTIS U TOU UEPU.
uropei va teprypaget anod v eélowon

5
v=clrp— ricm/sec, —=r=r,,

omov 1y, €lvar N oktive npepiog g tpayeiag ce cm
Kot ¢ eivon pie etk otabepd tng omolug i TN
gEoptdtal ev HEPEL amd TO UNKOG TNG TPy ElUG.

Acgifte 011 M togvTnTe v elvar péytot otav r =
(2/3)ry, Snhudn otav n Tpayeia £gel cuoTuhlel K-
t0 33%. To afloonueloto yeyovog eival OTL, OTMC
emainfevetal ond akTivoyprpiss, Katd Tn ddp-
K&l Tov Piye 1 tpayeie Oviog cuoTéhetal TEpi-
TOL OGO VOLOYIGULLE.

(B) Adote oto ry Ty Tpn 0,5 kot oto ¢ v Ty 1 kat

TUPACTAGTE YPUPLKE TNV TayOTNTe ¥ 61O d140Tn-
po 0 = r = 0,5. EneAnbedel o ypdonua tmy npo-
TUGN OTL 1) TUXVTNTY U LEYLOTOMOLELTAUL OTaV 1 =
(2/3)ro;

Ozwpia ka1 mapadeiypata

53.

54.

55,

Mia avigétnta Betikwv akepaiwv Agite 6L avora, b, c,
kat d sivat Betikol aképatot, TOTE
@+ Db+ 1)c® + D> + 1)
= 16.
abcd

H napdywyog dt/dx ato flapaderyua 4
() Agifte oL n

_ X
R

givat adovoo cuVAPTNON TOL X.
(B) Acifte dtim
Fo G

givar pbivovoa ocuvaptnon Tou x.

g(x) =

() Asi&te oTin
dr _ X _ d=x
@ cVaT+x' VB + d -y

gival abEouca GUVEPTNCT TOL X .

MaBete ypapovrac ‘Eoto f(x) ka1 g(x) o Stapoplolues ou-
VapTNoElg Tov oy edtdlovtal oto akdiovbo oyfua. Zto
onueio ¢ 1 KETEKOPLET GMOGTUGT HETRED TOV KAUTL-
rov eivar péylotn. Yrapyetl tinote 1o afloonpeioto
GYETIKA LE TIG EQUNTOUEVES TV 00 KUPTLAMY GTO ¢ ;
ALTIOLOYAOTE TNV ANAVINGT] GUG.

56. Mafste ypagoviac Zag {nteitor va mpocdiopiocete av

57.

60.

3.5. Kataokeun povtéAwy ka BeAtiotomoinon 275

noipvel ToTE upvnTIKES TIHEG 1) ouvaptnon f(x) = 3 +
4 cos x + cos 2x.

(o) EEnynote yuoti oog apkel vo LELETGETE TILEG TOD
x 10 dactnua [0, 24] .

(B) Eivui moté upvnukn 1 f; EEnynote.
OAiko peyioto

(a) H ocuvéptnon y = cot x — V2 cse x sppavilet okt
KO néyioto oto dtdotnua 0 < x < 7. Bpeite to.

(B) Tyedidote TN CLUVEPTNON KUl GUYKPIVETE TO Ypl-
QL LLE TNV OTEVINGT] Cug GTO (0).

0Aiko edaxioto

() H ovvaptnon y = tan x + 3 cot x gueavilel olikd
ghiyroto oto didotnpe 0 < x < /2. Bpeite 1o.

(B) Tyedidote TN CUVEPTNGOT KO GUYKPIVETE TO Yph-
ONHO LE TV GTGVINGT oug oTo (o).

. Aneipoomikoc Aoyiopog kai yEwpETpIa

(o) Tloco kovid oto anueio (3/2, 0) Srépyetur 1 Ku-
umokn y = Vx: (Yrddeln: Elayiotonoldviag 1o
TeTPAyWYe NG UNOCTUCTS, UNOPEVYETE TIG TETPU-
vovikég pileg.)

y
(e, Vx)
y=vx
/
.
i
o
0 ¢ '
(3.0)
(B) Zyedibote TN CUVEPTNOT TNG UNOCTAGNG KOl TNV
y = Vx o k0o1vo oy, kot enainbedote £161 TNV

andvinon cog oto (a).
Angipootikog Aoyiouog kar yewpeTpia

(0) Téoo kovtd oto onueio (1, V3) diépyetatl to nut-
kOkAo y = V16 — x%;

(B) Iyedidote T cLVEPTNOT TNG UMOGTACNS KUL TNV
y = V16 — x? oe xowvd oyfipe, ka1 enoinledote
£TG1 TNV AmavINon cug oo (o).

f YNOAOTTETIKEL AIEPEYNHXEIX

Ttig Acknoelg 61 ko 62, KAVETE ¥ p1oT KATOI0U GUGTHLA-
TOC LTOALOYIGTIKNG GAYEPpac.

61.

Tevikeupévo mpoBinua tou kwvou Kdvog dyoug h kar axti-
vug r kataokeualeto and eninedo kukhiko dioko axti-
VG @ CM 0V GTOKOWOLUE Evay KUKALKO topéa AOC pe
pfKog TOEOL X Cm KUl KOTOTLY EVCOUHLE TIG dLO dKPES
OA xa1 OC.

(o) No Bpelei évug tOmog yia Tov kKovikd 6yko V ou-
VOPTNCEL TOV X KUl d .

(B) Na BpeBolv ta r kot h yio Tov KOVO PEYIGTOL GYKOU
ava=4,5,6,8.

(y) MdBete ypdgoviac T tov KdVO PEYIGTOL OYKOUL,
Bpeite g amhf oyéon petadd Tov 1 Kol h mov va
unv mepiéxet to a. E&nynote ndg bdoute oty
EKQPOCT aUTH.
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62. lepiyeypappévo tpiywvo oe EAdeiyn "Eotm P(x, a) kol Q(—x,
a) 800 onuela oTo dvo NULCL NG eAAelyEmg

PN
100 25

pe kévipo 1o (0, 5) . DEPVOLNE TIG EQUNTOREVES TNG EA-
Aswyng ot onueia @ kat P kol opilovpe &1t to tpi-
vwvo RST dnwg delyvetul oTo oy fuo.

EKTOZ KAIMAKAZL

() Aci&te 611 10 Tpiywvo £xet epPfadov

S e - 1
Alx) = —f'(x) [x f'(x)}'

omov y = f(x) elval 1 CUVEPTNOT LE YPUPIKT Tapd-
oTEON TO AV® MUY TNG EALELYNC.

(B) Mowo eiven To medio opiopoL NG GLVEPTNONS El-
Budol A ; Zyedidote T YpoplKn TopAGTAGT) TOL A .
Iog oyetifovial ot UCUUTTOTES TOV YPUPNHATOS
pe to mpoPinua mov eEetdlovpe;

(7) Ipocdiopiocte TO LYOG TOL TPLYOVOL EAUYICTOL EU-
Badov. Ihg oy etiletol CLTO UE TN CUVTIETAYUEVT] Y
TOL KEVTPOL TNG ELAELYUNG;

(8) EmaveldBete 1o (0) £og kat () yia v élhetyn

2, OB _

c? B !

pe kévipo to (0, B). Aci&te 0T 10 Tpiymvo £x el M-
y10t0 gupadov dtav to hyog Tou eival 38.

fpappikomoinon ka1 S1agopika

CD-ROM

lpappikoroinon @ Alagopikd e  Ektipnon petaBoAwv pe xpnon
Siagopikwv e AmoAutn, oxeTikn, Ka1 mooootiaia petaBoAn

* EumoBnoia oe petaBoAés e XoaApa Siapopikng mpoogyyiong
e Metatponn palag oe evépyeia

Mepikég popég umopovpe va mpocoeyyilovpe nepinhokeg cuvapti-
Gelg e Ghheg amAoVOTEPES, O1 OTOLES TapovaLalovy TNV anaiToOE-
V1 aKpifete yio TIG EQUPUOYEG TOU LOG EVOLLQEPOLY KAl ELVOL VKO-
LOTEPES OTOV X ELPLOUO TOUG Grd TIG UpyikES. Ol TPOTEYYIOTIKES GU-
vaptioelg mov O dovpe edd KoAOUVTOL ypauuiomomaelc Kul fact-
Covtal otig epantopeveg evbeieg. AAAOL £180V¢ TPOCEYYIGTIKEG GL-
vapticelc Bo cuvavtioovpe oto Kepdaiaio 8.

®a ewoaydyovpus véeg LeTaPANTEG dx kot dy, opiloviag Tig ue Tpo-
mo mou divel véo vonua atov ocuoufoiiopd tov Leibniz dy/dx. Oo cup-
Boiicoupe Le dy 10 cQOAND 08 pia LETPNOT, 1| TV evuicncio pag
oUVEPTNGNG o€ cuvlnKkeg mov petafaiiovol.

fpappikomnoinon

fawions Onog PAEnete oto Tyfpa 3.54, N eQanTOLEVN TNG KAUROANG ¥y = x?

TANC1ALEL TNV KOUTOAN KOVTA 6TO onuelo emaong. o vo pikpd did-
otnua ekatépobdev Tov onpeiov ENAENG, Ol GUVTETAYUEVES ¥ TMV ON-
pelov NG eQUnTOLéVNS TPOoseYYILovY IKAVOTOINTIKG TIG GUVTETHYIE-
veg y tov onueiov g kepriing. To paivopevo gaivetal kabapotepo
av peyebivovue To ypdenua oto onueio exaeng 1 av eEetdoovus mi-
VOKEG TLLOV TNG KOTOKOPLENG andoTaong onpeley TNg KeumOANg Kot
onpeiov e e@antopévng Kovid 6To ONUELD ENCPNC. L& TOTIKN KAl-
noxo, kabe dtepopiowun KapmdAn cupteplospetal og subsia.

Fevikd, n gpantopévn gy = f(x) o onueio x = a, 6mov 1 f eivat
dwpopicwun (Zynua 3.55), diépyetol and To onuelo (a, f(a)), kol £tol
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(1,1

X y = £
Khion= f(a)

(a, fla))

IXHMA 3.55 H epamtopévn g
KOUTOANG ¥y = f(x) 6T0 x = @ glvai m
svbeioy = fla) + f'(a)x — a) .

CD-ROM
dAiktudTonog

Qaivetoany =x

et

Kovtd ato onpeio (1, 1) n epuntonévn
Thnolal el mapa ToAD TNV Kapmoin.

2 Kt 1) EQUITOREVT TG

y=2x—1loto(l,1).

Ze akbuo pikpdtepn meploy oy edlucmg,
1 EQUTTOREVT] TANGLACEL TOGO TOAD

TNV KEUTOAT. NV Koumoan, dote dev Eexopilet

M pie oo TV GAhn.

g 6RO T0 SLACTNHA TOL PaiveTal, T
gpantoptvn tanotalel napa mord

IxHMA 3.54 Ooco meprocdtepo peyebivovpe To ypaenua pog
cLVEpPTN O o€ SloEopiciilo onuEio NG, TOCO eEOUAADVETAL 1|
KOUTOAN potdloviag OAO Kol TEPIOGOTEPO LLE TNV EQUTTOUEVT TNG GTO
£V AOYW oTUELD.

1 e€lomon onuelov-kiicens yivetal
y=fla) + fla)x —a).
ZUVENMC, 1 EQATTOUEVT] ELVOL 1) YPUOLKY TEPECTAGT) TNG YPOHULKIG
GUVEPTNONG
L(x) = fla) + f'(a)(x — a).
INo 660 Stdotnuo Tapauével Kovid oto ypaenua e f, n L(x) anotelet
KOAT TPOGEYYIon TG Guvaptnong f(x) .

Opiopog  lpappikomoinon
Av 1 f eivar drapopioiun 6to x = a, TOTE 1| TPOCEYYLOTIKY
CUVAPTNOT

L(x) = f(a) + f'(a)x — a) (1)

elvar m ypappmkonoinen g f oo a.

H rmpocéyyion f(x) = L(x) elval 1 Kavovikn Ypappikn npoctyyion
g foto a. To onueio x = @ gival 10 KEVTIPO TNG TPOGEYYIONG.
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y=14 (x/2)
LiL- TR
y=vVl+ux
1,0 _/
0.9 l
-0.1 0 0.1 0,2

IxHMA 3.57 MeyéOvvon tov
TETPUYOVOL TOL ZyNuatog 3.56.

Napadeiypa 1 Elpeon ypappikomoinong
Bpeite ) ypappikoroinon e f(x) = V1 + xotox = 0 (Zynua 3.56).

Aion  Egocov
f1@) =30 +27,
2
Oa éxovpe f(0) = 1, £'(0) = 1/2, xan
L) = f@) +f'@x—a)=1+2(x—0)=1+5.

Asgite to Zynua 3.56.

IxHMA 3.56 I'pagun nopdotacn ey = V1 + x Kot v
Ypoppikonotmaemy g ot onueio x = 0 korx = 3. To Eynuo 3.57
deilyvel e peyébuvon tou teTpaydvoL yipw and to onpeio 1 tov
dEova y.

Ac dovpe noco akpipng eivar n mpocéyyion VI +x =1 + (x/2)
Y10 TES TOU X Kovtd ato (.

IIpoctyyion [Mpaypotuen Tipt — TpocEyyion|
\/ﬁ-—1+0—52= 1,10 <1072
V05 ~ 1+ 22 = 1,005 <107
V005 ~ 1 + 238 = 100250 <1073

Kofdg anopakpuvopacte ond to undév, n akpifsia g npocéyyt-
ong uelovetotl No ntopddetypa, ylo x = 2, i ypappikonoinom divet to
2 o¢ mpocyyion tov V3, anotéhecua Tov dev ivon axkpiPéc ovTe Kav
o710 mpdTo Sekudikd ymelo.

Mnv napocupfeite ¢md TOUG UTOAOYLGUOUG TOU TPONYOULEVOL
Tapudelynatog kot vouloete 0t 0 pOAOG TNG YPULUIKOTOIN OGNS TEAEL-
@vel LOALg TpopnfeuTtole Evay LTOAOYLIGTT TOENNG. TNV Tpdln dev
O epoprolope TOTE YPOLUIKOTOINGN Y10 TNV €DPEGT TNG TETPAYOVL-
kng pilog kamolov apiBuov. H ypnodtntae g ypouplkonoineng
EYKELTAL OT1 SUVOTOTNTO MOV Ho¢ mopéyel va avitkabiotodus évay
TEPITAOKO TOTO (L€ KATOLOV ATAOVGTEPO GE AT TNV £KTOGT £VOC Sia-
otiuotog Tinav. Mo tapaderyua, av TpETEL Vi EPYACTOUUE LE TN CUL-
vapmnon VI + x yie x xovtd oto 0 Kol pog emtpénetal éva Likpo
GQOLILA, TOTE OVT' UUTNG UTOPOVLLE VO Y PNOILOTOINGOVLE TNV TOCO-
mra 1 + (x/2) . Quowkd, Bo tpénet vo yvopilovpe oGO peydio eival
TO GQALLLE TOL VTELGEPY ETUL ETCL GTOVG LTOAOYLIGHOUE pag. To {nn-
po avtd Bo to efethoovne drefodikd oto Kepaharo 8.
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Mua vpoupikn npocéyyion yivetar cuvinbmg Arydtepo okpiPnig ko-
B¢ omopokpuvopaote and To kEvipo e Onmg deiyvel To Zynuo. 3.56,
N wpocéyyion V1 + x = 1 + (x/2) nopoeival yovépoeldrg yiu va elvat
YPAoILN Kovid oto x = 3. Ztnv nepintmon auth) 00 TpETEL va YpUpLLL-
KOTOL|COURE GTO x = 3,

CD-ROM Mapadeiypa 2 EUpeon Geltepng ypappikomoinang
"' Aiktuotomog
4 Bioypagikd otoixsia

Na ppebei n ypappikonoinon e f(x) = V1 + x oto x = 3.

Frangois Viéte Aion  Amd v Eficwon (1), Ppickovpe m ypappikonoinon g f
(1540-1603) oto x = 3. @étoviag

=2 fO=10+x7" =1,

x=3

TOIPVOULLE

=2+l =3242%
L(x)—2+4(x 3) 4+4.

T x = 3,2, n ypapuikonoinon tov [Hopadeiypotog 2 divel

S Y z%+ 3&2 = 1,250 + 0,800 = 2,050,

UTOTELEGUE OV SLUPEPEL MYOTEPO TOU EVOC YLALOGTOU UTO TNV GKPL-
B Tiun V4,2 = 2,04939. H ypoppikonoinon tov [Hopadeiypatog 1 diver

3.2

Vi+x=V1i+32=~1+ -

=1+ 1,6=26,

10 onolo anéyel and v axplfn Tiun neptocdtepo and 25% .

Mapadeiypa 3 Eupeon pidwv kar duvapewy
H onuavtikotepn ypoupuikn tpocgyyion yio pifeg kot dvvapelg etvat
(1+x=14+ke (xxovid oto 0" k Toydv apudg) (2)

(Aoknon 7). H tpocéyyion autr], mov 1oy 0l Yo TIHEG TOU X KOVTA
oTo UNdEv, £xet evpl TESLO EQUPUOYOV.

Napadewypa 4 Epappoyn tou Mapadeiypatog 3

O1 axdrovbeg Tpoceyyioelg anoppeovy and o [Hopaderypa 3.

ViTa~1+1s £t
LuvnOEgIg YpaPHIKEG TIPOCEYYICGEIC, =
x=0 D - A-x'=1+(-D-x=1+x avtikadicTolpuE
sinx = x 1 —& TO X LE TO —X.
cosx =1 | 5 k=113
tan x = x V1 + 5x* = (1 + 5x* )”3 =1+ 3 Bx*y=1+ §A‘4 avtikabioTodus To

X e 1o Sxt,

A+ 2 =1+ k«
1 - i ey 1 B Lo BT
ﬁ =(1-x") =1+ ) {(—=xJ=1++ Ex avrikuOioToils

o

(Acoknoelg 6 xor 7)

TO X LLE TO —X".
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s

/"\
0 *
b y = cos X
y=-x+ g

Ixima 3.58 To yphonpo tng

f(x) = cos x kut 1 ypuppiKonoinon
g oto x = /2. Kovtd ato
x=m/2,cosx= —x + (7/2).
(Mopdderypa 5)

(58]

To vonpa Twv dx ka1 dy

Tig neplocdteEpeg PopES, TO LaPopikd
dx tng avebdptning petafintig
Loobtul pe ) peta ol Ax, oAl
epneic dev emPalape oTOV OPLOUO
TETOLOV TEPLOPIGUO.

Ze avtifeon pe v aveddpn
uetafint dv, n petafinti dy eivat
navtote eEaptnuévn. EEapratal 1000
ano 1o x 600 Kol and To dy.

Napadeiypa 5  EUpeon ypappikomoinong
No Bpelsi n ypappikorwoinem g f(x) = cos x 610 x = /2 (EyMua
3.58).

Aion  Egocov f(m/2) = cos(w/2) = 0,f'(x) = —sinx, kar f'(m/2) =
—sin (w/2) = —1, éxovue

L(x) = f(a) + f(a)(x — a)

—0+(—1)(x—757)

= = %
Aagpopika

Mepikéc popég cupPoliloupe pe dy/dx Ty TUpAYOYO TOL y O TPOG X .
To oouPoro autd, Tapott potdlel pe Lovo duo TocoT TV, dgV eival Kd-
Tt t€t010. Elcdyoupe Tdpa dvo véeg LETAPANTEG dx Kt dy TOL £300V TNV
18101t 011 oV LIapy el 0 AOYog Toug, Ba 1oovtal pe TNV T phywyo.

Opiopog  Alagopika
‘Ecto y = f(x) dtopopiciun cuvaptnon. To dwopopukéd dx sival
po avegaptnn petafintr. To dwupopikd dy 1coltal pe

dy =f'(x) dx.

Ye avtiBeon pe v avebaptnn petopintn dx, n petapin dy &i-
vol tavto e€aptnuévn. E€aptdtal 1660 and 1o x 660 kol and 1o dx.

Mapadeiypa 6  Elpeon tou diagopikou dy
Na fpebei to dy av

(@) y=x*+37x (B) y = sin 3x.
Aton
(@ dy=(x*+37)dx B) dy=(3cos3x)dx

Avdx # 0, 10Te T0 TNAiko TOL S10POPIKOYL dy TPOG TO SLUEOPIKO dx
1oo0TuL [LE TNV Tupaymyo f'(x) 610TL

dy f'®adx
B e W

ZovnBiletat va ypdooviie
df = f'(x) dx
avti yie dy = f'(x) dx, ondte kKoholpe 1o df dwapopikd e f. T mapd-
Serypa, av f(x) = 3x* — 6, ToTE
df = d(3x* — 6) = 6x dx.
Kabe tohnog mopoyoyiong, mT.y. 0

du+v) _du L dv , d(sinu) _ du

dx dx dx noe dx cosudx

£y €l (1o OVTLIoTOLYT] S1HQOPLKT) LOPYT, T.Y. TV
du + v) = du + dv N v d(sin u) = cos u du .
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Mapadeiypa 7 Elpeon Hrapopikol ouvaptnoswg

(@) d(tan 2x) = sec? (2x) d(2x) = 2 sec” 2x dx

B df—= _ Gt Ddx—xdx+1) _ xdx+dx—xdx_ _ dx
x+1 (x + 1) (x+ 1) ¥ 1)

Extipnon petaBoAwv pe xpnon diapopikwy

‘Ecto 01 yvopibovpe tv Tipn piog Stueoploung cuvaptioeng f(x) o
éva onueio a kot embupolie va mpofiéyoupe moco Ba petafinbel n
CLYKEKPIULEVT TIUT TG av petakivnbovpe oto yeltovikd onueio a +
dx . Av 10 dx glval pikpo, 1060 1 f 000 Kul 1 Ypeupikonoinon g L ato
a Ba petaPAnbodv katd v e nepinov ntocdta (Zyfpa 3.59). Kat
apob ot Tinég TG L vmoloyiCovtal gbkola, M svpeon g petaforng
g L Ba divel pio mpaktikd KeAn ektipnon g petafoing mef.

y y =fx)

Af = fla + dx) = fla)

AL = f'(a)dx

(a, f(a))
dx ‘
} | Otav 10 dx sivan pio piKpn
. petaPoli Tov x, n avrictoyn
E(PWTOMEVTI[ [ petafoln TG YPUPPIKOTOIN GG
i % oonTuL akpLpmg pe df.
0 a a + dx *

IxHMA 3.59 TIpoceyyifoupe ™ petafoin g cuvaptnongfue
netafoin g ypouppikonoinong s f.

Xpnowonoidvtog to. cORfoia Tov Zynuatog 3.59, n wetaforn tng
f elvan

Af = fla + dx) — f(a) .
H avtiotouyn petofoin g L sivar

AL = L(a + dx) — L(a)
= fla) +f'(@l(a + dx) — a] — f(a)
: 5 AR et
L(a + dx) Lia)

= f'(a) dx.

‘Etol, 10 dtapopikod df = f'(x) dx amoKTd L0 YEQUETPLKT EPUNVELQ:
H twun tov df oto x = a woovtal pe AL, mov eivar n petafoin ng
ypoppikoroinang g f mov aviiototryel oty pwetefoin dx.

Awgopikn ektipnoen petafoing

Eoto ot 1 f(x) eival dtoeopicun oto x = a. H katd npocey-
vion peteforn g TIUNG TG f Kabdg To x petafaiietol amd To a
oto a + dx gival

df = f'(a) dx.
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dr=10,1

=
AA=dA=2madr

IxHMA 3.60 Otav o dr gival pikpo
GUYKPLTIKA [LE TO @, Y10 TOPASEVY O
otov dr = 0,1 kot a = 10, 7o o-
popkd dA = 2ara dr mpoceyyilet
wovoromtikd to AA | (TTopdderypo
8)

Napadeiypa 8  Extipnon petaBoAwv pe xpnon diagopikwv
H oxrtiva r evog xukhov avédvel and a = 10 m og @ =10,1 m (Zynua
3.60). Av po mpdTn extipnon g abdEnong Tov sufadod A Tov K-
KAikoU dlokov didetatl amd 1o Slupoplkd dA, Vo GUYKPLVETE TNV EKTI-
UNGN CQUTH LE TNV TPAYHOTIKY] pLeTafoAn AA .
Aion  E@ocov A = mr?, 1 eKTIUAUEVT HETAPOAT 1G00TAL PE
dA = A'(a) dr = 27a dr = 2m(10)(0,1) = 27 m?.
H mpaypatikn petafoin elvar
AA = 7(10,1)? — 7(10) % = (102,01 — 100)7 = 27 + 0,017) m>.
b et s

dA COaipe

AnoAutn, oxeTikn, ka1 mooootiaia petaBoAn

Kabfog petakivobpacte and 1o a 610 yertovikd onueio a + dx, pmo-
POVLLE VO TEPLYPAYOURLE TT) LETUPOIN TNG f LE TPELS TPOTOVGE:

Hpoypatikn Extipopevn
Amoiutn petafoln Af = fla + dx) — f(a) df = f'(a) dx
5 ; Af df
Zy eTikn petafoin T 7@
A d
IMooootiaia petafoin leJ; X 100 f(_oj:) X 100

Napadeiypa 9 Ynoloyiopog mocoouiaiag petaBoAng

H sktipdpevn tocootoia petafoin tov gufadod tov kiklov oto
TTopaderyna 8 eival

dA _ 27 =
@x 100——100W>< 100 = 2% .
H npaypotikn nocostioie petafolry givar
AA _ 2017 _
A@) X 100 007 < 100 = 2,01% .

Napadeiypa 10 Epgpadn aptnpiwv

Yo 1éAn g dexaetiog Tov 1830, o I'dilog puotordyog Jean Poiseu-
ille (ITovalor) avaxdaivye évay LoBNUOTIKO TOTTO TOL TEPLYPAPEL TO-
co mpénel va dwaotalel N aktive plag pepikdg suppaynévng aptn-
plog yia va amokotoctabel 1) Kavovik pon tov aipatoc. O thmog Tov
Poiseuille, mov ypnowonoteiton akoun kol enuepa, sival

V=i,

Kot pag Aget 0Tt 0 Oykog V Tou vypod Tov S1EpY ETaL ATd UIKPO COAT-
vo avé povado ypovov vrd atabepn nigon eival avaioyog tng té-
TopINg SOVOUNG TNG akTivag r Tov coAinva. Ilog Ba ennpedoel Tov
oyko V e avénon g aktivag r katd 10% ;

Adon  Ta dwogopikd tov r kot V ouvdgovial uécm tng eéicmong
= d—Vdr = 4kr® dr.
dr
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Adrapavig
LPLCTIKY

Mnahovikt
oV AKpN TOL
xabetnpa

Ayyswypaonen Ayyeronhaotikn

AdleQovig xpmCTIKT ovoie eyyEETHL 210 ECOTEPLKO TNG UpTNpiag E1CHYETHL
GTN HEPLKDS ELOPUYLEVT apTnpia, KuBeT pug Kot 10 unolovakt mov
kobiotdvTag duvath TNV TepaTpnot Bpioketar oV andinin tov

g ne aktives X. ‘Etot evroniletat to Sroykdvetal, dievpivovtug Ty aptnpia
akpiég onpeio g Euppadng kat oto anueio Enepuine.

Swmotm@vetatl 1 cofapdtnTa Tou

TpofAnuutoc.

H oyetikn petaforn tov V gival
dv _ dkr’dr _ 4 9r
Vv ot e

H oyetikn petafoin tov V eivol TeTpamidoia tng oETIKNG pLeTaPo-
ANG o 7, K1 £Tot wia avénamn katd 10% tov r Bo odnynoel oe avén-
on ¢ pong katd 40%.

EvaioOnoia oe petaBoAsg

H etlowon df = f'(x) dx pog Aéel ndco evaialyty eivar n tipn e£68ov
¢ foe petaPoréc tov TNV £10060v, Yia didpopa x. Oco peyolite-
pM EvOL T TIUN TGS 0T0 X, TOGO LEYRADTEPEC GUVETELEG TPOKUAEL Piat
dedopévn petaforn dx .

Napadsiypa 11 EUpeon tou BaBoug mnyadiou

Zog {nrteital va vroroyicete To Pabog Tnyadiod kavovtag ¥ pnHon
¢ elowone s = 4,9t% katl xpovOUETPOVTIAC TOCO KAVEL VUL AKOU-
oTel 0 MOQPAUGLOG Hag TETPAC UL TT CTLYUT| TOV TNV AP VETE Vd
négel oto wNyadt. [Toon gvaiobnole gueavifouvy ot vroloyiguol
cug og opdiua 0,1 sec otn ypovopétpnon;

Auon  To ds oty ekicwon

ds = 9,8t dt

eCaptatal amd tov ypovo t. ot = 2seckardr = 0,1, 10 GpdApla GTOV
LTOAOYIOUO lval

ds = 9,8(2)(0,1) = 1,96 m.
Tpio dgvtepdienta apyoTepa, yio f = 5 sec, To 1010 df divel coaiua

ds = 9,8(5)(0,1) = 4,9 m.

LpaApa d1a@opikng mMpooEyyiong

‘Eoto cuvaptnon f(x) Siapopion o1o x = a kot £oto Ax pia petafo-
AN Tov x. Yrdpyouvy d00 TpOTOL TEPLYPA@NC TG LetaPoAng tne fkabdg
70 x petaPdrietal and a cea + Ax:

H nmpaypotikn petafodn: Af = fla + Ax) — f(a)
H dwepopikn ektipnon: df = f'(a) Ax.
[Moco aglomota tpoceyyilel To dtu@opikd df tn petaforn Af;
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MEeTpape T0 GOAALO TPOGEYYIONG 0QULPOVTLG TO df amd 10 Af:

IMpooeyyiotikd cpdhpe = Af —df

=Af-f'(a)Ax

=fla+ Ax) — fla) — f'(a) Ax
af

_(fla+A) —fla)

—(T f(a))Ax

=
‘Eotw € n mocotnta avt

=€+ Ax.
Kabbg Ax — 0, to aniiko diapopiv
fla+ Ax) — fla)

Ax
teiver oto f'(a) (Bupnbeite tov oplopd g napaydyov f'(a)), kat n to-
coTNTe £VTOG NG TapevlEcews yivetal £vag ToAD pikpdg apibpde (tov
Tov ovopdlovpe cuvendg €). Ovolactikd, € — 0 kalbhg Ax — 0. I'a pt-
Kpo Ax, 10 TpoceyYIoTIKO opdiua € Ax gival akoun pikpotepo.

Af = fla)Ax + €Ax
TPUYRUTIKY  EKTIHMUEVT oeaipa
petaforn petafoin

[Mapdro mov dev EEpoupe akpifodg TOGO PIKPO E1VEHL TO GOAALL, KL 0U-
1€ UMOpOvUE va modue neplocdtepa et Tov OEpatoc mpotol HeAeTn-
covpe o Kepdhato 8, umdpy el katt mov a&ilel Tng mpocoyng Lag oTo
onpeio autd: N popes T Tedevtaiog eElcmong.

Metapoif tngy = f(x) Kovtd 6to0 x = a
Avny = f(x) elvon d1oQopicoipn 610 X = @ Kot To x PLeTafaiieton
and a oe a + Ax, n petaforn Ay g foidetar and pio ebicmon
™G HOPOTG

Ay = f'(a) Ax + € Ax (3)

omov € — 0 kabdg Ax — 0.

Metatponn palag o evépyeia

Napadeiypa 12 Xprion mpooeyyioewy otn Quoikn Tou Einstein

O devtepog vopog tov Netvtava,

d dv
F=—=(mv)=m—=—=ma,

dt () dt
gpmeptéyet v vwodeon ot pdlo sivar otabepn, addd yvopilovps
OTL UTO d&V Elval AVOTNPA COGTO EPOCOV 1 LALO EVOS COUATOG OU-
Eavetal pe v Tay v Td Tov. Ztov opBdtepo tino tov Einstein, 1 pd-
Ca €yel v Tum

My

V1 - v/

omov M «udla npeptagy my moprotdver T Lalo okivnTou COUATOG Kl
¢ glvol ) TayvTnTa ToL PEOTOS oL toovtat te 300.000 km/sec mepinov.
XpNowonotnote TV Tpocéyyion

1 _ 1
—ﬁ~1+2x (4)

m=
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and to IMapadeiyue 4 yio vo extipunoste ) petaforn g palag Am
eEartiag TNg KIvnong HE ToXLINTC U .

Auaon

Otav 1o v eival ToAD piKkpdTEPO TOL ¢, N TocdHTNTO v?/c? elval oye-
SOV UNdeVIKN Kol EIVEL IKAVOTOINTIKY 1 %PNON TNG TPOTEYYIONS

| 1(v?
1 —v*/c? 2 (02)

[EEiowon (4) ue x = v/c], onodte

V1-vic? 2\¢? S R 7
onAradn

mmmoJr%movz (#) (5)

H Eticwon (5) exopdalel Tnv adénon g palog Adyo avgnomng g ta-
rOTNTUG U .

Eppunveia

1 vevtdvela guotkn, (1/2)myv? elvar n kivntikn evépyeia (KE) tov
ompatog, onote av Eavaypayoupe ™y Eélowen (5) ot popen

(m — mg)c? = %movz,

BArémoupe OT1

(m — mg)c? z%mDUz = %muvz - %mﬂ(of = AKE),

dniadn
(Am)c* = A(KE). (6)

Me dAdo Loyia, n petafoin g xwvntikng evépyelag AKE) kabog
t0 cape petafaivel and taydtnta 0 og taxdINTe v 16o0TUL KOTE TpO-
céyvion e (Am)c?.

AvtikaiotdvTag To ¢ pe v aptfuntikn tov Tip 3 X 108 m/sec,
n EElowon (6) moipvel tn Lopen

A(KE) = 90.000.000.000.000.000 Am Joule H pale oe kg

an’ 6mov Bhénovpe OTL pio pikpn petaforn ot nalo tpofevel peyd-
An petafoin oty evépyewa. H evépyeln mov anehevbepdvel pio ato-
pik PouPa 20 kihotdvav, Yo TOPESELYILD, TPOKVTTEL OTO T1) LETA-
TpOTH evog, poALg, Ypouupapiov palag oe evépyeia. To npoidvta o1m-
A0dN g ékpnéng Cuyilouy poAg 1 g Ayotepo amd 1o apylkd LAk
npo g Ekpnéng. ‘Eva képuo tov evog hentob Luyilel mepinov 3 g!

AZKH2ZEIZ 3.6

o EUpeon ypappIKOTOINGEWY

{ MWOWIS B¢ AokTioeg 1-5, Bpeite T ypeupkonoinon L(x) Tng ou-

vaptnoens f(x) oto x = a.
Lfx)=x*-2x+3, a=2
2. fx)=Vx*+9, a=—4

3.f(x)=x+%, a=1

4. fx)=Vx, a= -8
5. fx)y=tanx, a=m

6. ZuvrBeic ypaupikes npooeyyioeic oto x = 0 Na BpeBolv o1
YPULUIKOTOINOELS TOV akOAovdmY cuvapINoEDY OTo
x=0.

(o) sin x (B) cosx (y) tanx
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FpappikomoINGEIG yia duvapelg kal pideg

akweronos 7. AgiETe 6Tt 1) ypappikonoinon tne f(x) = (1 + 1) oto x

=0sgivar Lix) =1 + kx.

8. Xpnoipomotote 11 ypappikn tpocéyyion (1 + x)f =1
+ kx yi0 vo. tpoceyyicete tn cvvaptnon f(x) yue Tipég
TOU X KOVTA 0710 PUndév.

@ /@) = (1 - x° ® f) = 2
() f() =—= ®) f0) =VI+ 2

VT 4%
(e) fx) = (4 + 30)"?

'3
(69 f) = @-—zé;)

H ypappikomoinon w¢ mpooeyyion

Inic Aoknoeig 9-12, smihéEte o ypoppikomoinon He ké-
VIpOo O%1 10 x = a ulhd éve KovTivd onpeio 6mov 1 cuvap-
mon kal 1 Tepdywyog vrorovilovior evkoAd. Anidate
TOL0, ¥ PUULLIKOTOIT|ON KAVOTE KOl TOLO TO KEVIPO TG,

9, fx) =2 +4dx—3, a=-09

10. f(x) =¥Vx, a=85

11.f(x)=xjc_1 a=13

12. f(x) =cosx, a=17

13. Ipnyopotepa ki amo kopmoutepaki XPNGILOTOINGTE TNV
npocéyyion (1 + x)* = 1 + kx yio vo eKTIUNOETE TIG
akodrovleg TOTOTNTEC.

(@) (1,0002)® By V1,009

14. MdBete ypapovtac Bpeite 11 ypopuikonoinon g f(x) =
Vx+ 1 + sin x ot0 x = 0. [lodg oyetiletar auth pe TIg
EMUEPOLE YPUULLKOTOIAGELS TV TOCOTTOV VX + 1
Kol sin x oto x = 0;

Napaywyor o diapopikn pop@n
Inig Aoknoelg 15-24, Bpeite to dy.

15. y =x* —3Vx 16. y = xV1 — x*
17.5'= 5 13'},:2_\/;7_
I +x 31 + V)

19. 2y +xy —x=0
21. y = sin(5Vx)
23. y=4tan (x*/ 3)

20, iy’ —4x? —y=0
22. y = cos (x?)
24. y=sec(x*— 1)

Mpooeyyiotiko o@aApa
Znig Aoknoelg 25-28, n ouvaptnon f petafdiietor kabog
70 x pnetafoivel amod 1o a oto a + dx. Bpeite

(o) v amoivtn petafoin Af = fla + dx) — f(a)
(B) v exnipopevn petaPorn df = f'(a) dx
(y) 10 mpooeyyloTIKO opdina |Af — df|.

A

3 y f7
T Af=fla+dy -f@
(a.f(a)) df=f(a)dx |
/i dx |
Ecpumouévr,i \{
0 a a+dx >

25 fr)=x"+2x, a=0, dx=0,1
26. fry=x*—x, a=1, dx=0,
27. f=x"", a=0,5 dx=0,05
28. f)=x*, a=1, dx=0,01

Aag@opikég ektipnoeig petaBoiwv

Itg Aoknoslg 29-32, ypayte évay Slopoplkd THTO TOL Vi
EKTING TNV EKGaTOTE peTafoln ovkov 1 epPadol enpaveiog.

29. Oyxoc H petoPorn tov dykov ogaipag V = (4/3)mr
dtav 1 aktive g petapailetol ond a ce a + dr

30. EpBadov emgaveiac H petaforn tov guPadod entpdvetug
opaipoc § = 4mr? dtav 1 aktiva g petafiiletar ond
acea+dr

Ny X

V= %71‘?'3, S=4mr? V= x3‘ §=6x2

31. Oykoc H petaBoin tov 6ykov kbfov V = x* dtav to ui-
K1 TV oKLOV Tov petapaiiovial and a ce a + dx

32, FuBabov empaveiac H petafoirt] tov epPaudol emopdvelng
kOfou § = 6x? dTav To PAKN TOV GKULOY TOU HETaBAA-
Aovtal and a 6 a + dx

Epappoyég
33. Kuxdog mou draoteidetar H axtiva gvog kukAov avfavetat
oand 2,00 og 2,02 m.

(@) Extiunote v mpokvntovco petefoin touv epfo-
800 Tov Kukhikol diokou.

(B) Exopéote Ty eKTIUNGN GUTH ®©C TOGOGTO TOL Up-
yikov gufadod Tov kukhiikol dioKov.

34. Aévipo mou peyadwver ‘Eva 8évipo elye kopud drapétpov
10 cm. To enopevo £10¢, N TEPLPEPELL TOU KOPHLOU Q-
Endnke katd 2 cm. Tloco nepimov avEndnke n didpe-
Tpog kabdg kat to epfudov Sratoung Tov Kopuov;

35. Extipnon dykou EKTIPUNGTE MOCOG OYKOG TEPLEYETUL OE

Kuhvdpikd kéhvgog vyoug 30 cm, aktivag 6 cm, Kol md-
youc 0,5 cm.

e
6 cm

36. Extipnon vgoug "Evag TEXVIKOS TOL OTEKETHL OE AMOGTO-
on 30 m and tn Pdon evog KTipiov, ueTpd TN yovia ue
TNV omoio QUivETUL 1| KOpLET oL KTipiov, kot N Ppi-
oKkel ion pe 75°. Av BElovpe To oQaipo GTNV EKTIHNON
7oL LYOLE TOL KTiplov va unv vrepPaiverl to 4%, tote
pe moon axpifela npémet va petpnbel n yovio auti;

37

.

Emtpermto opddpa To Gyog evog opbod KUKALKOD KUAiV-
dpov 1o00TAL LE TNV EKTIVO TOV, OTOTE O OYKOG TOL K-
Livpou elvar V = 7h’ . O dykog mpénel va vnoloyiotel
e c@aipa to mOAL 1% NG MPayuaTiKAG TWNAS TOU.
Ynoloylote KOTO TPOGEYYLOT TO UEYLOTO EMITPENTO
GOAALE OTN LETPTION TOV /1, KAl EKQPAGTE TO M TOCO-
Gt el NG TPAYHATIKNAG TIUNG TOU /.

38. Empento opdlpa

(@) Me moon nepinov akpifeia tpénel va petpnbel 1
£0MTEPLKN SLAUETPOS HLOG KUAMVIPLKTS defapevic
Oyoug 10 m, £101 OGTE 0 LTOAOYIGUOC TNC LOPTTL-
KOTNTAG TNG Vo £XEL GQAALD piKpOTEPO TOL 1%;

(B) Me moon nepimov akpifeio npénel va petpndel n
efotepkn Sdpetpog tng idwog defopevig étol
HOTE AV LTOLOYIGOLUE TNV UTULTODLEVT TOCOTT T
UToYlac yio va Bagtel 1 TAEVPIKY ETIPAVELL TNG
defopevne, vo unv xavovpe cealpe peyoaldtepo
Tov 5%;

39. Exboon vouopdtwy To VOHIGHOTOKOTELD TPOKELTUL VU
ek600EL Ui oeLpd vopopdtov. [epinov néco codh-
Ha dr ¢TIV oKTive TOV VOULCPATOV eival eMTPEnTO,
wote kdfe voploue va unv arokiivel nePLGcOTEPO
and 1/1000 and to davikd tov Bipoc; Ynobéote 6TL
to mhyoc kGfe voulouatog dev petafaiietar.

40. Ixeéidcovtac t petaBoAii Tou Gykou evos kuBou O dykog V = x*

&vOg kOPov pe phikn theupdv x avdvetol kot AV dtav 43

10 x avEnbel xotd Ax. Kdavte éva npdyeipo oyxfpa yio
va deibete nog 1 petaforn AV umopel va napactabel
YEOUETPIKG ¢ TO Gbpolopa Tav OyKmV

(o) TpLdY TAOK®OV pe SaoTdoelg x ent x enl Ax, Kot
(P) tprdv pafdwv pe dwuotdoeig x el Ax emi Ax, kol
(y) evoc kOPBou pe deotdoelg Ax eni Ax eni Ax.

O Sapopikdg tonog dV = 3x? dx mephapPéver povaya
TN CUVELGQOPU TV TPLOV TAUKDV.

41. H emibpaon rou ackouv otnv kapbid or ehypor mnoews  To
UNYovikd €pyo mov TUpdyETUL KUTE TN AElToupyio Tng
KUPLOTEPNC vIALOG NG Kapdidc, TG apleTePNs Kol-
AMag, didetar anod v eEicwon

Véu?

=PV + 22
W=pPV 2g

42.
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omov W eival to £pyo ava povada ypovov, P eival 1
péan mieon Tov aipatog, V elval 0 0YKOg TOU Uipatog
nov avtieital og povediaio gpovo, 8 eivar To e161kd
Bapog tov aipatog, v M pEo TaXLTNTO TOL GipaTOg
Kabog eEépyetor and tnv kotkio, kol g elvol 1 emt-
tdyxvvon g Bapvintag.

INa otabepd P, V, §, ko1 v, to W ylvetat Guvdp-
tnon tov g, xor 1 ebicwon naipver tv anhonotmuévy
popet

W=ua+ % (a, b otabepic).

Qc péhog g wrpikfg opnddag tng NASA, 0éhete va
£épete ndoo evaiclnto eival to W og @uivopevikKEg Le-
taPolréc tov g efontiog Tov EMyndV TTHCE®S, GAAG 1
petafoin avtr tou W eloptdrol Kol amd TNV apyikn Ti-
un tov g. Aropacilete vo cuykpivete Ty enidpaon
nov éxsl oto W ma dedopévn petaPorn dg otn Zein-
vn, 6mov g = 1,6 m/sec?, pe v enidpacn mou 1 8w pe-
tafort dg Ou elye ot I'n, 6mov g = 9,8 m/sec’, Xpnoi-
pomotnaTe TNV anionoinuévn eElomon rov dideton no-
pamdveo yia vo. Ppeite tov Adyo dWsgy, mpog dWry, .

Metpnon tng emtaxuvong tng Baputntag Otav kpotdpe
otafepd to pnKog L evog pohoylol pe ekkpenés ehé-
vyovtag tn Bepuoxpacia, 1 wepiodog T 10V EKKpE-
potc eEuptdtal and v emTdyvvon g Pupidntog
g . ZUVENAG, OV LETUKIVODUE TO EKKPENES amd TOTO
oe TOmO oTN YNLVN Emodveld, 1 teplodog Oa peta-
Barhetor eortiog g petafolrng tov g. Metpdviag
Kol katoypdeoviog 1o AT, umopolue vo EKTILTGOL-
pe N petafoin tov g and v eficwon T = 2w (L/
2)'"* mov cvoyetilerta T, g, xou L.

(o) Me 1o L otaBepd kot 1o g og aveEdptntn petafin-
M, vroAioyicte 10 dT Kol ¥ PNOLULOTOINCTE TO OTC

(B) xax (y).

(B) MdBete ypapovtac Av avénbel to g, t6te 10 T Bu cu-
Enbei N Ba peiwbei; To porotl Ba Tnyaivel to6TE To
ypryopa M mo apyd; EEnynorte.

(v) 'Eva pordt pe ekkpepég prkovg 100 cm petaxivel-
01 omd tomobeoia dmov g = 980 cm/sec’ oe pia véa
tonofeoia. H petaxivnon auth tpokaiel plo abgn-
on ¢ neprddov kot dT = 0,001 sec. Bpeite to dg
KOl EKTIUAOTE TNV TN Tov g o1 vE Tonobeoia.

MeyeBuvovtac yia va «boupes tn dlagopioipotnta Eivol xapio
ané T akdlovbeg cuvaptnoelg Stugpopiown oto x = 0;

g(x) = Vx? + 0,0001 + 0,99

(o) Eépovpe 1dn ot 1 f dev sivar Srapopiciun gtox =
0, émov 10 Ypaenud g speavilel Yyoviddn ropo-
KT pa. Zyedidote v fral peyeBbvete apketéc go-
péc to ypaonua oto onpeio (0, 1). Asiyvel kubo-
Aov ixvn «gEopdluveney 10 yoviakd onueio;

f=Ix|+1,

(B) Kdavete to 1810 pe ™ ovvapinon g. Aeiyvel kabo-
Aov iyxvn «ebopdivvorey to ypaonuae g g; [ve-
pitovue 611 M g eivar Sropopioun oto x = 0 kot pa-
Moto £y el oprloviie EQanTopLEvVT) eKel.

(y) Iléoeg peyebivoeig anaitobvial yio va gaivetdal To
ypaonpa g g ukpiPag cuv o opiiovtia svbeia;

(8) Zyedidote tOpa Vv f kol v g pali, dniadn oe
gviaio oynua. Ot dvo kapmdleg potalovy Tavtdon-
peg mpotol apyicete g neyedivoeig. H dwpopi-
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Glun cuvvaptnon telkd efopaldvetal, evd N pn
Sla@opiciun GUVEPTNOT MUPUUEVEL EVIUTMCLUKC
apetdpantn.

44. Metpnon tng mapaywyou and to ypdenpa H 18€o OTL ot dio-

45

.

popiopes koumores eEoporivovtal otov peyebuvBolv
umopel v ypnoiporonBel yi va EKTILTGOVHE TI TL-
UEC TMV TOPUYOYMV CUVEPTNCEMY o8 dlapopa onueia
toug. MeyeBhvoupe TNV KOUTOAT GTO GNUELO TOU LUg
eVALOQEPEL LEYPLG OTOL TO TUTLE TNG oL PAETOLUE VO
potdler pe gubeia, Kol KOTOTILY LETPULE TAVEO GTO Ypa-
onua tnv Kiion g eEopavvlsicog KopumdAnG.

() T vo deite nog eEehiooetal 1 dedikaoia, Kavie
uie TGN Sokiun pe T cuvdptnon y = x2 otox =
1. H xkion mov petpdte Ba mpénet va ioovtol pe 2.

(Pp) Katémy, epopudcte ) dwodikocio ony KOpmTOAN
y = e‘ota onueio x = 1, x = 0, kot x = —1. Xv-
YKPIVETE TNV EKTIUTOT TG TUPAYDYOV TOU KAVATE
LE TNV TIHN VG e* 070 ekdotote onueio. Awakpive-
T€ KOATOWL LOPUKTNPLOTIKY oupTepLpopd; Aokipd-
OTE KOl L€ GAREG TIHLEG TOU X.

H ypaupikomoinon eivai n kaAUTEPN ypappikn mpoagyyion
(T'Y avtd kal ) gpnoiponotoipe.) Eoto ot n y =
f(x) eivar Srapopioun oto x=a Kot 0T M g(x) =m(x —
a) + ¢ eival pio Ypoppikn cuvaptnon, 0Tov m Kal ¢
otalepés. Av to opdipa E(x) = f(x) — g(x) ftav k-
VOTOINTIKG pikpd ot0 X = a, Oa Oéhape va emhé-
EOQULLE TNV g O YPOUURLKT] TPOGEYYLIOT TNG f, avTl TG
ypoappikoroinong Lix) = f(a) + f'(a)(x — a) . Aci&ts
O6TL av emPBAlovE GTNV g TOUG TEPLOPLITUONG

1. E@) =0

To mpoceyyloTikd opdiua undeviletut
ywx = a.

E(x) _ o Toogdhua givol aonpovto

xX—a GUYKPLVOLLEVO LLE TO X — d.

2. lim
x—=a

tote g(x) = fla) + f'(a)(x — a). Zuvenmg, 1 YPULULKO-
noinamn L(x) anotehel T POV YPOULIKT TPOCEYYLON
¢ onolag To oeaipa kal undeviletal oTo x = a Kol &i-
Vol gpeANTEO O CUYKPLOT) [E TNV TOCOTNTU X — 4.

H ypoppikonoinon L(x): Mua GAAN YpoppLKn
y = fla) + fla)x — a) npocéyyion, glx):

\ y=mx-—a)+c

(a, f(@)) |

\
\
\
a

46. AcutepoBdOuies npooeyyioeig

() ‘Eoto Q(x) = by + by(x — a) + by(x — a)* ma devte-
poPabuia npocéyyion g f(x) 6T x = a pe T1g 1810-
TES:

i. O(a) = fla)
ii. Q'(a)=f"(a)
iti. Q"(a) = f"(a)
HpO?‘SIOpiGTE TOUG CLVTEAEDTEG by, by, Kau b, .

(B) Bpeite ) devtepofabuia mpocéyylon g flx) =
1/(1 — x) otox = 0.

(7) Mopactiote ypapikd v flx) = 1/(1 — x) kot

dsutepoPdduia tpocéyyion g oto x = 0. Katdmy
ueyebovete kot ta 00 YpoeHUUTE ©TO oNUEio
(0,1). Zyohidote v g1xOva mov PAénete.

(8) Bpeite tn devtepofdbuie npocéyyion g glx) =

1/xotox = 1. lapaoctnote ypapikd o Koo oym-
po v g kou TN devtepofabuia mpociyyion ne.
Eyohidote TNV £1kOVE O PLENETE.

(e) Bpeite tn devtepofdbuia mpocéyyion g hlx) =

47.

48.

49.

50.

V1 + x ot0 x = 0. Tlupactote ypupikd 6& Kowvo
oyfua TNy b kar ™ devtepofdluia mpooEyyion
TNG. ZYXoAldoTE TNV E1KOVE oL Prénete.

(o1) IToieg elvul o1 YPUUUIKOTONGELS TOV [, g, Kal A

ota avtiotovya onueia tov (B), (8), kot (g);

H npocéyyion g V1 + x and ) ypeppikonoine g
otV apyn tov aEoévev O mpénel va felnidvetal Ka-
g x — 0. Yoot pite tnv npdtacn autn deiyvovag
oTL

T pa i g

im ————=1.

—0 1+ (x/2)
MdBete ypagovrag Eotw 011 TO ypaonpa piog Sapopict-
ung ouvaptnong f(x) €xel pio oplloviie EQUATOUEVT
610 x = a. TiL UTOPEITE VO CUUTEPAUVETE Y10 TN YPULLL-
Komoinom TG f 610 X = a; ALTIOAOYTGTE TNV UTAVIN-
o1 GUC.

lpaupikonorioeic oe onpeia kaunn¢ On®S Qoivetal amd 1o
Zynua 3.58, o ypoppikonoinoelg anoPaivouy 1diaite-
pa kavomonTikég oe onpeia kopunne. To yiati Ba to
katerdafete oto Kepdlato 8. Qg éva dhho napaderypa,
oyedibote TNV opioedh Tov Nevtwva, f(x) = dx/(x*+1),
0€ KOWVO GYMUO HE TIG YPOUULLKOTOLNGELS TNG GTU O1)-
peiox = 0 katx = V3.

MabBete ypagovtag: EmavadauBavouevog urmodoyiouog pifac

(o) Aol mhnktpoloynoete tov aptBud 2 6To KOUTLoU-
TEPUKL O0C, LTOAOYIOTE BLOB0YIKEG TETPUYOVIKES
pilec muTmVTOG KOt EMAVAANYN TO TANKTPO TNE TE-
Tpay®VIKNG pilag (1 vwdvovtag eig v 0,5 Tov ekd-
otote apBud mov Prénete oty 0Bovn cog). Tow
YLOPOKTNPLOTIKN CLUneplpopd mapatnpeits; E&En-
yNote 1L cupPaiver. Tr Bo cupPel av vmoioyicete
Kot emavainym dwadoyikéc dékateg pileg;

(B) EnavoAdfete tn dwodikaoio pe apyiko apifpd tov
0,5 avti tov 2. T mpokintel tpo; Aokipdote pe
onotovénmote Betikd apBpd x avti tov 2. E&nyn-
ote Tt oupPaivet.

( YMNOAOITETIKEY ATIEPEYNHZEIY

ZUYKPION OUVAPTAOEWV HE TIC
YPUHHIKOTIOINGEIG TOUG

Eug Aoknoelg 51-54, ypnoHLOTOINOTE KATOLO CLOTNUU
UTOAOYLOTIKNG GAYEPPAC Yia Vo EKTIUNGETE TO WETPO TOL
COUALUTOG TTOV TPOKVTTEL OV Y PN CLULOTOLT|GETE TN YPULLUL-
komoinon avti g idiug g cuviptnong 6to kefopiopévo
Sibotnua I . Exkteléote ta akdhovda.

(o) Zyedidote T cuvdptnomn foto .

(B) Bpeite m ypappikonoinon L the ouveptioens o1o
onueio a.

(v) Iyedaote tny fxat v L oe eviaio oyfqpo.

() Mopoctiote Ypapikd 0 emoivto o@dipae |f(x) —
L(x)| oto didotnua [ xor Bpeite tn péyiotn tiun
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1o e=0,5,0,1, kar 0,01. Kotomy eréyEre ypupied
TIC EKTIUNGELG TOL & TTOL KAVaTE Yo vo deite av ei-
VUl COOTEC.

51 f(x) = x* + x? — 2,

TOL. [-1,2], a=1
(e) Amd to G)'cﬁua Gug 101’) epOTAPOTOS (8), E‘.K‘tlpf]’GTE 52. f(x) = -rz— 1 . [-3/4,1], a=
10 peyoritepo duvatov & > 0 mov tkavomolel T 4"+ 1

oy éon

lx—al<é=|flx) - Lix)| <€

1
2
53 f)=xPx=2), [-23], a=2
54. f(x) = Vx —sinx, [0,27], a=2

M£Boboc Tou Neutwva

CD-ROM
¥ AKTUOTOTIOC

< Bioypapikd otoixgia
g Neils Henrik Abel

(1802-1829)

¥
y=fx
(g, flxg))

|

I

|

I

|

\

|

(), fx)) |

i

|

(x5, I (o, )] }

I

Znto{)usvn\ i

pila |
[=1 = = B

0 oy Xy X X,
Tétaptn Tpit Agotepn  Ipotn

MPOZEITIZEIL

Ixuma 3.61 H pébBodog tov
Nedtova EgKkiva e TNV ETLA0YT
LLOG TUUT] EKKIVIIOE®S Xo, TNV
omoia (LTo gvvoikég cLVONKEC)
otadiokd fertidver.

Mabdikaoia tnc pebodou tou Neltwva ©  [lpaktikn epapupoyn Tng

peBodou ® XuvinBwg n peBodog ouykAiver © Opwg kam pmopei
va maer otpaBa  ©  MopgokAaopatikeg Aekaveg kar n pébodog tou
NeUtwva

‘Eyouue otn 8160g0m pog arhois tHmovg eMAVONE YPUUMIKDY Kol dEV-
tepoPéBuiov eEichoemy, evd yia e§lodoelg Tpitov Kut tetdptov Pob-
pov vrapyovy dAlot o wepiniokol tomol. Kanote ot emotipoveg mi-
otevayv 0t 0o propovoav va Bpebolv napopototl Tonol Y eE10OCELS
Bobuod méuntov ko Gve, aird o Noppnyog pebnuatikog Neils Henrik
Abel £dg1€e 011 cwTd givar adbvato Yo toivavopikés eélohoelg Pud-
LoU LEYUADTEPOL A0 TECGEP.

Ortav dev Swbétovue Gxpifeic tomovg emidvong g efiowaong
f(x) =0, umopovue va mpootpégovne e upBuntikéc uebodovg tov
OMELPOGTIKOD Aoyiopol yia va mpoceyyicovue Tig Aboelg mov avalin-
tovpe. Mio omd Tig tEXVIKEG autég elval m wéfodog tov Nebrwva
(Newton), 1, axpipéotepa, m pébodoc twv Newton-Raphson. H Buoikn
18£0 TNC TEYVIKNC ATNG Elval VA AVTIKOTUOTHCOVIE TNV KOUTOAN ¥ =
f(x) o onueia pndevicpov g f, ne epantopeveg svbeieg. Kar £80,
onmg Ba. Sodpe, N ypappikoroinon mailel ovolndn poro.

Madikaoia tng peBodou tou Nevtwva

H péfodog tov Nevtova eivar pio apBuntikn pédodog mov npoceyyi-
L&l 10 oMpEio UNSEVIGHOD P0G CUVEPTICEWS PLE TU CNUELN UNSEVIGHLOD
Sradoy kv ypuppikonotoedy Tg. Av o1 cuvBnKkeg elval evvoikég, ol
PILEC TV YPUUPLIKOTONOE®MY GuyKAivovy Ta DTATA GE Pt TPOCEYYIO
wkavoromtikig oxpifelag. Emnhéov, n pébodog epapuoletal oe éva
£UPL QACHA GLVAPTNTEDY, KoL uvTiBmg amodidet kuprolc Letd and Ai-
ya povo Prpata. Ag dovpe Tdpa Tdg SOLAELEL.

Mmropolpe vo eMAEEOUHE P10 TIHT) EKKLVIICEDG, X, OO TO YPAON-
1o TG oLVapTNoEmS N Kol animg oty toyn. Katdmy n pébodog npo-
oeyyiler v xoundln y = f(x) 670 (X, f(x()) HE TNV EQANTOUEVN NG,
KaAGVTAC X; TO onueio TOUNG TG EQURTOLEVNG LE TOV GEova x (Zynua
3.61). ZovnBwmg o aptduog x, aroterel kaditepn npoctyyion g pilog
am’ 6,11 0 xy. To onueio x, 6nov tépvel Tov GEova x 1 EPURTOUEVT TNG
KapmOANg oto (x,, f(x))) elvar o emdpevog dpog oty axorovbia mpo-
oeyyicemv. Tuveyilovpe pe avtdv OV TPOTO, Y PNOILOTOIDVTAS KAOE
TPOGEYYLOT Y10 VO TaPaydyoupe TNV emouevr péypt ve épbovue o
IKOVOTOUTIKT ardctaon ond 1) pile, ondTe GTUNATALLE.

Yrapyet évag tomog mov 8idel tnv (n + 1)-0TH TPOGEYYION X, 4 OL-
VpPTNOEL TN n-0TNG TPoséyyiong &, . H sicwon onueiov-kioemg yia
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Egoumntopévn
(ypoppikonoinon
™™g fotox,)

y =[x
Enueio: (x,, f(x,)
Kxion: f'(x,)
Etiocwon:
»=flx,)=Fx)x—x,)

(x,, flx,)

‘B—-———————-

X

-

IxHMA 3.62 H yeopetpio tav
Srudoyikmy Tpoceyyicemy NG
1efddov Tov Nebtmva. Ano 0 X,
KIVOULOGTE KATAKOPUPM (G TNV
KOUTOAN Kol petd akolovbovpe
TNV EQATTONEVT] TPOG TO KAT®

HEXPLTO X,y - -

AkTudTOMOG

TNV EQURTOREVT TG KOUTOANG GTO (X, , f(x,)) elvar

y = f) =) e — x,) -
Mrnopobpe va Bpodue T0 onpeio topfg pe tov d&ova x Bétoviagy = 0
(Zynuo 3.62).
0 _f(xll) =f1(‘xn)(x - xﬂ‘
__-f(xii) = f’(xn) e 'x _f’(xll) E xi’i
fr(xn) : ‘x :f’('xll) . xli _f(xfl)
fx,)
fCen)

H 1ipn 0uth ToL X £lval 1 ENOREVN TPOGEYYION X, 1 . Zuvoyilovpe
néBodo tov Nevtovae otov mivoka mov akorovdel.

X =’rli -

Avf(x,) #0

Awdkacia tng pebosdov tov Nevtova

1. Eméyovpe (aubaipeto) plo tpdtn npocéyyion g pilag
¢ ekiomong f(x) = 0. H emioyn pog avtn yivetat
opBoloyikdtepa av EXOVHE TO Ypaonua gy = f(x).

2. And v tpmdn Npocéyylon Ppickovpe tn debtepn, amd
debtepn TV TpiTN, K.0.K., LECH TOL TUTOL

Jlxn)
[l

Xpe1 = Xp —

(1)

Adyop1Bpog ka1 emavainyn
ZuvnBileton vo anokahobpe adydpibuo
pio okoiovdic LTOLOYLIGTIKMOV
Brudrov drog autd g pebddou Tov
Nevtova. Otav évag aiyopidiog
emavelapfaver évo dedopévo ohvoro
pnudtov Eava kot Eavd,
TPOPOBOTAOVTUG PLE TNV ATAVINGT] TOV
TPOTYOOULEVOL PHILETOC TO EMOUEVO
Brua, 10TE 0 ahyoplBuog kaheital
emavainmicog Kol ka0e «ehkhog»
kaheitor enavddnyy. H pébodog tov
Nebtova eivol pia and Tig
YPNYOPOTEPES EMOVUANTTIKES
nefddovg evpeong priov.

Npaktikn e@appoyn tng pebodou

Qc npmto mapadelyuo, Ppiokoupe dexadikés TPOGEYYIGES TOV V2
npoPaivovtag oe dadoyikd axpipéotepeg npooseyyioelg g pilag Tng
gkiocwong f(x) =x*—2=0.

Napadeiypa 1 Elpeon g teTpaywvikng piag tou 2
Bpeite m Oetixn pile g eEiomong
fx)=x*-2=0.
Ason  Me f(x) = x> — 2 xau f'(x) = 2x, n Eiowon (1) naipvet
Hopoh

x2=2
2x

xn+1 = xn -
Dépvoupe TV eElomon ouTh oe Hope1 Tov tepthapfavel Ayotepeg
apibuntikég TpAEELS, Y1 VO LTOPECOLHLE VO T1 YEIPLOTOVUE KAADTE-
PO UE TO KOUTLOVTEPUKL [LaG:

. 'x" 1
Xp+1 = Xy — 7 s x_”
Xy
=Tl
2 X

H sEicwon
Xn 1
KXnt1 a9 X5

Lo exLTpENEL Vo, Letofodpue amd T uie TPOGEYYLoN GTNV ETOUEVT LE
Alya povo Prpete. Me Tiun ekkKvoems Ty x, = 1, maipvoope tnv
npdTN oTHAN ToL Tivake mov akorovbel. (Me axpifelo méuntov de-
Kadikov ymeiou, V2 = 1,41421.)

(1,5,0,875)

ZnTovpevn

y=x3—xwl

IXHMA 3.64 Ot tpelg npdTeg TYLég x
tov [Mivaka 3.1.

X
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AmOpog opbdv
Zoalpo ynoeiov
xg=1 —0,41421 1
=15 0,08579 1
X, = 1,41667 0,00246 3
X = 141422 0,00001 5

O1 tep1oadTEPOL LTOAOYIGTEG TOEMNS (KOUTLOVTEPAKLN) X PNCILO-
motovy ™ pébodo Tov Nevtmva Yo Tov vToroyiopd plav Adym NG
ypnyopng obykiiong e pebodou (tepiosotepa yie to {Nntnpa auto da
novpe apyotepa). Av oto Iapddsivpa 1 0&hope akpifeia 13 ymolov
avti yia 5, tote oT0 Enopevo Pripa Ou eiyape 13N o Ekepacn tov V2
opbn xata teprocotepa amd 10 dekudikd ymopio.

Napadeiypa 2 Kavovtag xpnon tng pebodou tou NeUtwva

Bpeite T GUVTETOYREVT X TOL GHRELOL TORNG TG KAUTOANG Yy = X° — X

- pe v oplovria eubeia y = 1.

v

25
20 —
15—
10 =
5L IxHMA 3.63 [pagikn
TEPACTOCT TNG
f)=x}—x-1.
| | . .
= o X (Mopaderyna 2)

Ason  H xapmodn tépver y subeia otavx® —x=1Qx* —x— 1 =
0. IIote undeviteton 1 f(x) = x> — x — 1: To ypaenua g f (Eyxnua
3.63) deiyvel 0T vrapy et pia pilo, petafd tav x = 1 ko x = 2. Egup-
péZovue T uéBodo tov Nebtovo ot cuvaptnot f ILE TIUT EKKLVIOE-
¢ ™ x, = 1. Ta anotehéonato ntopatibevtot otov [ivaka 3.1 kat oto
Zynua 3.64.

T n =5, égovue xg = x5 = 1,324717957. Otav Opweg elvol X, =
x,, N E€lcwon (1) pag divel f(x,) = 0. 'Etol Bpikaue o pita g e&i-
cwong f(x) = 0 ue akpifela evvén dekadikav ynelov.

Mivakag 3.1 AnoteAéopata epappoyng tng peBodou tou Nevtwva otnv
flx)=x*-x-1pe xo=1

; S(x,)
RX, fix,) flx,) Tl =58 =G0 S
0 1 -1 ) 1,5
1 1.5 0,875 5,75 1,3478 26087
2 1,347826087  0,1006 82173  4,4499 05482 1,3252 00399
3 1,325200399  0,0020 58362  4,2684 68292 1,3247 18174
41,3247 18174  0,0000 00924  4,2646 34722 1,3247 17957
5 1,324717957 —1,8672E-13 4,2646 32999 1,3247 17957
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¥y
25 —
20 —
y=x
15—
10 —
B,(2,12,6,35)
5 Zntodpevn
pila
-1/N3 | 143
i [ 1
=

Ixuma 3.65 KdBe tiun exkivioeng
Xy pEYEATEP TOL X = 1/V3 Ba
odnynoel ot pila.

IxHmA 3.66 H pébodog tov
Nevtova 0o cvykhivel oto r and
onolodnrote onueio gkkivnong.

(%, f(x,))

|

|

|

|

|

|

|
./ x"
IXHMA 3.67 Avf'(x,) =0, 10TEM
spontopévn dev téuvel tov aEova
x kot 6ev opiletal 10 x, 4 -

Y10 Zynpa 3.65, eEetalovpe 1t Ba cuvéPBaive oto [Mapaderypa 2 av
Eekivovoape amd To onuelo By(3, 23) g xaunving, pne x, = 3. To on-
neto By améy el apkeTO and tov aEova x, aArd 1 EQATTOUEVT 6TO By Té-
LVEL TOV GEova x mepinov oto anpeio (2,12, 0), Pertidvoviag onpovel-
KO TNV TIUN EKKIVIOE®S X . Kdvovtag emaveiinuuévn ypnon g E&i-
owong (1) onwe kal mpwy, pe f(x) = x* — x — 1xka f'(x) = 3x* — 1, Ea-
vafpplokovpe ™ Ao x; = xg = 1,3247 17957 oe entd Pripata.

H xopndin tov Zynpatog 3.65 epeavilel tomikd péyioto 610 ¥ =
—1/V3 ka1 tomikd eMdyioto oto x = +1/V3. Av emhéyope pio Tipn
EKKLVIOEWMG X LETOED TOV GLO cuTdV onpeiav dev Bo avapévaues 1Kavo-
TOMTIKG anoteAéopata and t péfodo, evd omolodnmoTe oNEi0 EKKI-
vioeng ota 8e1d Tov x = 1/V/3 Bu pog £81ve Tehkd Ty opBf andvn-
on. Akdua xt av Egkiviioovpe Told de0tepa tov By, Yo Tupaderypo
amd 10 xy = 10, ) pébodog B cuykrivel (Le Ayo neplocdtepa frpata)
GtV 1810 andvinomn Onmg Kot L.

ZuvnBwe n peBodog ouykAive

v mpdatn, n pnébodog tov Nevtove cuvilwg cuyKAIVEL e EVTUTTM-
otokn taybtnta, oAl dev vapyel eyyonon v avtod. ‘Evag tpomog va
eréyEovpe av vapy el ovykAion elvar o g€ng: Kat’ apydc, napiotovue
YPUQOLKA TN CUVAPTNGT KoL o TO YpANUE TG KAVOLRLE Hi0 KOAN ETL-
AOYN TNE TIUNG EKKIVIOEWC X . 'Eretta vroioyilovpe 1o |f(x,) | yio va
eréyEoupe av 1 cuvaptnon TAnclalel oto undév, eved vrohoyifovrog
TO | X, — X, | ELEYYOLLE v N nEBOBOG cuyKAivEL.

210 onueio avtd n Dewpia uropel va fondnoel v kataotaom.
‘Eva Bempnie. ToL Tpoy@PTLEVOL OTELPOGTIKOD AOYlopol AEEL OTL
av 1oyvEL

[f' 1
e KGOe x TOL OVAKEL GE [0 TEPLOYT TILOV YOp® amd ™ pila r, ToTE
N pébodog Ba cuykiivel oto r Yo KGBe TN EKKIVIIGNG Xy TOL AVIKEL
OTNV TEPLOYT QUTT.

H pébodog tov Nevtovo cuykiivel mdvtote av 1 y = f(x) elvat koi-
AT (Kolha kaTo) Yo x, < r Kol Kupt (Kolho dvo) Yo x, > r. (Agite 10
Zynpa 3.66.)

Ynd evvoikég cuvBnkeg, 1 toydTa cOyKAong g pebBddov tov
Nevtove ot pile r idetal and tov axorovfo TOmo tou Tpoywpnrévon
UTELPOCTIKOD AOYIGUHOD

(2)

max | f" . 5
|xn+1‘W\S.ilf,llx,,—ﬂz:motespa-|xn_,,2, (3)
2 min ||
o, S —_—
oQalpL €,y apaipa e,

6moL ot 6pot “max” Kot “min” avaQEPOVTHL OTIG LEYITTEG KOl OTIC EAG-
YLOTEG TINEG GE £va drdotnpe mov meptéyet to r. O thnog avutdg Aéel
0Tl T0 oQdApa oto Prjpa n + 1 dev eival peyardtepo and o otabepd
enl TO TETPAY®VO TOU CQAUALOTOS oTo Prua n. Av autd dev cug Aéet
noAAG, Eavaokepteite to. Av 1 otabepd elval pikpotepn M ion tov |
Kot |x, — 7| < 1073, 16t |X,0y — r| < 107°. Anhadn oe éva uovo friua, M
nébodog petaPaiver and akpifen tpov oe okpifelo ££L dekadikdy
ynoiwv!

O1 E€womoeig (2) kot (3) éxovv og mpovmdbeon 0tL 1 f eivar «kaid
cuunepipepopevn». o ntapaderypa, oty Eflcwon (3), n r fewpeitan
amAn pila g f, omdte f'(r) # 0. Av dume ) r sivar morhamin pila tng
f, 10te n cbyxkhion puropel va yivel pe mo apyod pubud.

‘OpwG KAT1 propei va mag otpaBa
H uébodog tov Nebtwva atauatd av f'(x,) = 0 (Zynpa 3.67). v nepi-

y =f)

|
|
/
> X
Xy

Ixuma 3.68 Edwm m pebodog tou
Nebdtova dev cuykiivel. ATAmdg
TOACVTEVETAL GO TO Xy GTO X| KUl
TaAL TIOW GTO X, Y OPIS VL
minoualel kabolov oo r.
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oo avty, Sokipdote pe éva véo onpeio ekkivijoemg. BEBata vrdp-

Y&l Kon 1 mepintoon ot f kat £ va gxovv pa kown pile. T va dami-

othoete av autd Oving couPaiver, dev éxete Tapd va Ppeite mpdTa Tig

pilec e f'(x) = 0 xon katdmY Vo vroloyioete TV f yia Tig TIHES OL-

TéC, | LTMOPELTE VO TUPUSTHGETE YPUPLKE GE KOWVO GYNpa TG f KoL f'.
H pélodoc tov Nebrwva dev ovykdiver mdvrote. o napaderyua, av

f(x)={vr*x, XE=TF

Ni— 7, =7,
16TE 1 YpuPLKy Tapdotuct Oa pordlet pe avthv Tov Zynuatog 3.68. Av
Eekivijcoupe and TNV TWn xo = r — b, moipvovpe x; = r + i, Ko o1 810~

Soyikéc mpooeyyicelg tolavrebovial petalld TOV SVO AUTOV TILOV.
Doec popég kol va enavardfoovpe, dev mAnoidlovpe kabdrov ) pila.

Orav n uébodoc tov Nevtwva ovykAivel, auykAiVel avaykasTiKd oe uia pi-
{a. Opwg mpocétte! Yrdapyovv mepintmoelg mov 1 LEBodog deiyvel va
GUYKALVEL KiTOL OTTOL OUMG dev vapy el pilo. Evtuymdg, avtég ol mept-
TTOGELG EIVUL OTAVLEG.

Orav n uébodog tov Nevtwva avyk Aiver o€ pio pila, auth pnopet vo uny
givan 1 pila mov {ntdte. To Tynuo 3.69 deiyvel Vo duvaTolg TPOTOUG
v va oupPel avtd.

y=rx

Pila mov

|
? I
Tnueio Ppioken Iy =f(x)
EKKIVGENG uéBodog | i
.-L,/ X é X
L /fr'; \ XN\ Enueio
ZnTtovpevn . / \ P EKKIVI|GEWG
pila Pilu wov Ppickel ZnTo0REV
n nébodog pila

IxHMA 3.69 Av Egkiviioets TOAD poKpLd amd TNV TEPLOYT] TOL GG
eviapépet, n uébodog Tov Nevtwva evdéyetat va pn Bpet ) pila mov
{nrtére, oA pio aidn pilo.

Mop@okAaopatikeg Aekaveg ka1 n péBodog tou Neutwva

H dwdikacia edpeong piidv pe ™ péhodo tou Nebtova propel va ka-
taotel aotadng vTo TV vvola OTL, Yo Kdnoleg eE10OTELS, TO TEMKO
amotéheopa uropel vo eivor gEoipetikd evoicnto wg mpog T Béon
TOL OMUELOV EKKIVTENG.

H sticoon 4x* — 4x* = 0 elvar pa térowa mepintmon (Zynua
3.700). Av o1 TILéC EKKLVAGE®MG AVIKOLV GTNV UTAE TEPLOYT] TOL GEO-
va x, 1 péBodog 0dnyel ot pilo A . Twég exxivioeng nov Bpickoviat
ot nabpn neptoyn odnyodv ot pile B, evid Tipég nou\[igimcovrm
otV KOKKIvN Tepoyn odnyoldv otn pila €. Ta onueia +V2/2 €xouv
opilovtieg epantopévee. Ta onueia +V21/7 «evorhdocoviaw, dSnha-
&1 1o évo 0dnyel oto alho (Zxnua 3.70B).

To Swhotnua petatd V21/7 koar V2/2 mepiéyel dreipo mhnog
AvVOLYTOV S10GTNUATOV Tov 081 yolV ot pilo A, eVOAAICCOULEVOV 1E
Sraotipata onueiov mov odnyody ot pila C (Exnpa 3.70y). Ta (dret-
pa) cuvoplakd onueia tov daympifovy ta dadoyikd avth SlecTNrate
dev 0dnyovv oe pileg, oAra oe ToAvdpounon and 1o éva oTo GALO.
Emumhéov, kabdg emAéyovpe onueio ekKivioemg mov nAnoidlovy and
SeE1d tnv T V21/7, yivetal ohoéva kat duckordtepo va Sakpivou-
1e mota amd autd odnyodv ot pila A kar mowa ot pile C. Ze kabe
mhevpd Tov V21/7 , Bpickovpe onueia mov av ko ivat avBaipeta ko-
VTG T0 éva oTo GALO, eV TOUTOLG 081 YOOV o€ pileg SLuQopETIKES.

Av gavtactovpe Tig pileg g «EAKLOTEG GALmV onuelmy, TOTE O
omoypdoelg Tov Tynuatog 3.70 deiyvovv ta SaaTipate ToV onoioy ta
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¥

y = 4x4—4x?

Pifu A - @ PituB Pita C - @ ‘{—g_—'

/ ) / 0 \ )

O X X
-1\ 2 0 1
)
..] i
(@) (5]
V21 2
7 2
™ '

(v)

IxHMA 3.70 (o) Tuyég exkivnong mov aviKovy 6T SlosTiueto (— %, -V2/2), (=V21/7,V21/7), xar
(V2/2, ) 0810y aviictowo otic pilec A, B, kar C. (B) Ot tinéc x = =V21/7 odnyodv 1 pia oty
aAAn. (v) Megta&d tav V21/7 ko1 V2/2, VTP OUY GTELPE OVOLYTE BLACTALOTE OTLELOV TOL EAKOVTOL
PO T0 A * Ta S1ECTALOTE OUTE EVOAAAGGOVTOL LE ENLONG ATELPU AVOLYTU S1OGTNHATE GNLLElY oV
ghkovtal Tpog to C . AvTiGTOLY N CUUTEPLPOPE TPOKUTTEL KUL OTO SLACTNHY (—=V2/2, —V21/7).

onpeia élkovtat and kale pila (to «dactipate EAENC»). Mropsl va
Eevelaoteite vopilovrtag 6Tt onueia avapeoo otig pileg A kal B Ba €A~
KOVTOL £1T€ TPpog 10 A gite mpog 1o B, Opmg Bo. dodpe OTL KATL TETO10 G&V
cuupaiver. Metafh tov A kol B vndpyet dnetpo ninbog dtoctnpdtmv
onuelwv mov éhkoviat mpog to C . Opoimg, petald tov B kot C vndpy et
anerpo mANBog SluoTNRdTOV oHEI®Y TOL EAKoVTUl oTo A |

‘Eva axopn mo e0yAmtto Tapadelype TET01G CUUTEPLPOPUG TPO-
KUTTEL OTOV £Qaplocoupe 11 nEBodo tov Nevtwva yio va AOGOUE TV
ekiowon 2% — 1 = 0 610 chvoro tov pryadikdv apBudv. Yrdpyovv £5d
£€L pilec: 1, —1, ko1 o1 téooepig ouvdvaouol +(1/2) = (\/5,/2)1'. Onacg
deiyvel To Zynuo 3.71, kobepia anod 11¢ pileg avtég &y el anelpo mAnbog
EAKTIKOV «hekavovy oto myadiko eninedo (MMopdptnuo 3). Inueio £k-
KIVI|OEMS TOL aVIKOLV OTIG KOKKveg Aekdveg £ikovtal ot pila 1,
gkelvo otig mpdotveg Aekdveg éikovtar ot pila (1/2) + (V3/2)i,
K.0.x. KdBe tétota Aekdvn €xet évo chvopo tov onoiov to mepinioko
oy Ed10 emavaioaufavetar atépuova, 6Geg peyebivoelg Kt av Kavoupe.
Ot hekdveg avtég KaAoULVTUL HOPPOKLUGLOTIKEG LEKAVEG.

IxHMA 3.71 Avto 10 TOTHO TIL®V EKKIVIGNC Y EDLATTIKE UE
VTOAOYLGT. Me Slapopetikd ypduo Seiy VOVTHL 0L TEPLOYEC CNILEIDV
TOV PLyadikol emméSon Tov KUTUANYOLY o€ dlapopetikég pileg Otav
TO Y PNOLULOTOGOVILE MG TILES ekkivnone ot pébodo tov Nevtova
y1a v ebiowon z° — 1 = 0. Inueia g KOKKIVNG TEPLOYNG 0dNyodV
oto 1, Tne mpdotvne teproyfc oto (1/2) + (V3/2)i, tne okovpag umhe
oto (—1/2) + (\/5/2):’ , K.0.K. Tiég ekkivnoeme mov tapdyouy
axorovbisg o1 omoleg dev cuyKAIvOLY og Kamola pila pe amdokiion
pikpotepn tov 0,1 povadov petd ond 32 Prinate enovainymg,
LPOHATICTNKAY (LUDPES.

CD-ROM

AIKTUGTOMOG
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AXKHZEIX 3.7

EUpeon pilwv
1.

Xpnopononote ) pébodo touv Nebtwva yio va ekti-
pfioete Tig pifeg g eficwong ¥ +x — 1 =0. Zexwvi-
OTE UE Xo = — 1 yio tn pucpotepn pilu ko pex, = 1 y1on
peyarotepn. Eneitta, yio kGBe nepintwon, Ppeite o x,.

. Xpnowonoinate ) nébodo Tov Nevtwva yio va EKTL-

uioETe T wia tpayuatikn pile g ebicmongx® + 3x +
1 = 0. Zexiviote pe xo = 0 kol katomy Ppeite 1o x, .

. Xpnotporomote ™ pEBodo tov Nedtwva yio va eKTL-

unoete o 8o onueia undevicpod g cuvaptnong f(x)
= x* + x — 3. Zex1vioTE ue xo = —1 yie T HikpoTEPT
pila kot pe xo = 1y peyeotepn. ‘Eneto, yie kdOe
nepintoon, fpeite 10 x,.

. Xpnotwponoote ™ péhodo tov Nebtove yia vo EKTL-

pnoete 1o 600 onuelo UNdeViCHOD NG CLVAPTNONG
fx)=2x — x* + 1. Eekwvnorte ne xo = 0 yio ) wikpodtepn
pila kot pe xo = 2 v tn peyoritepn. ‘Enetta, yuo kafe
nepintoon, fpeite 10 x,.

. Xpnowonomote ™ nébodo tov Nevtova yia va Ppel-

te ) Betikn tétaptn pile tov 2 emAidovtag v egiow-
on x* — 2 = 0. Eexiviote pe x, = 1 kou Ppeite 10 xy.

. Xpnowonotiate t pébodo tov Nevtwva yia va Ppeite

v apyntikn tétapt pila tov 2 emidovrag v e€iow-
onx* — 2 = 0. Zexwviote ne x, = —1 ko Bpeite to x5 .

Oswpia, mapadeiypata, ka1 EQAPHOYEG
7. Mavtevovrac wa pida Ag vtoBécoupe 6T otabnkate Tu-

10

11.

yepoi ka1 1 T x, gkkiviong nov dtekégate eivat pi-
Lo g f(x) = 0. Avn f'(x,) opiletat kot dev undevile-
tat, TL cupPaivel 610 x; Kol OTIS EMOULEVES TPOCEYTYi-
GELG;

. MaBete ypdgoviag: Ektipnon tou m @ELETE VO EKTIUNCETE

0 /2 pe axpiPeia névte dekadikdv yneiov epopuolo-
vtog t nébodo tov Nevtwva oty eéicwon cos x = 0.
'Eyet onuacio oo Tinn ekkivioeng emhéyete; Altio-
AOYAGTE TNV UMAVINOT| GUg.

. Taddviwon Agifte dtLav h > 0,1 epappoyn tng pebodov

tov Nevtwva otny

P V7, =0

: Ne—ey 1L X050
odnyel oto anotéhecpo x; = —hav xg = hkarx, = h
av xq = —h. Kavte éva oynua yia va deifete Tt cup-

Baivet.

Npooeyyioeig mou ohoéva xeipotepevowy Epappoote  pébo-
50 tov Nebtovae ot cuvaptnon f(x) = xP pe x, = 1 ko

Bpeite ta x,, x4, x5, KoL X, . Bpeite évav thmo y10 10

x| . Tlioe cupmepipépetar to |x,| kabdg n — «; Kavte [[ll15.

Evo oynua yio vo eEnynoete L cupPaiver.

MaBete ypapovrac EEnynote ylotl Kol o1 TE00EPLS TPO-

TG Elg Tov akoiovbovv Exouv to 1810 {nTovuevo:

i. Na Bpefovv o1 pifec e f(x) = x* — 3x — L.

ii. No Bpebodv ot cuvtetayreveg x Tov onueiny TopNg
e KeUmoAng y = x° ue v sufeiey = 3x + L.

iii. Nu BpeBoiv o1 cuvtetaypéves x ToV onUEi@V TOUNG
e KAUmoAng y = x° — 3x pe v opiioviia evbeia
y=1

12.

1.

K 14.

16.

17.

iv. Na Bpefolv ot tiuég x dmou 1 muplymyog g
g(x) = (1/4)x* — (3/2)x* — x + 5 undeviletal,

Eviomopds ndaviitn L1 Swedikecic viohoyiopol v Gu-
VIETAYHEVWV TAGVT|TOV GTOV Y HPo, TPoKOTTOLY EE100-
Gelg tov nov x = 1 + 0,5 sin x. And tn ypupLkn mo-
photacn e cuvepticeng f(x) = x — 1 — 0,5 sin x eivat
puvepd OTL 1 ouvdptnon £xet pa pile xovid oto
x = 1,5. Epapuoocte t nébodo tov Nebtwmvo yia va Bei-
TIOOETE TNV TPOTN GUTH EKTipNon. Me dAha Loy, Ee-
KIvnoTe pe xg = 1,5 kot Bpeite 1o x,. (Me axpifela né-
vte dexadikdv ymoeiov 1 pile wwovtar pe 1,49870.) Gu-
unfeite va g pNOOTOMNCETE UKTiVIC.

H peBobac tou Neutwva oe mpoypaupatiotiko nepiBadiov 'E-
a1o f(x) = X + 3x + 1. Zto nopekdTo TEPLYPEYOVLE
gvay akyopluo gpuppoyng g pnebddou tov Nebtovae
GE TPOYPUULUTILOPEVO KOUTIOUTEPHKL.

(w) ®ftovpe y, = f(x) xar y; = NDER f(x).
(B) Amobnkedoupe 10 x5 = —0,3 o1 netafint x.

(7) Kotémy anobnkedovpe 1o x — (yy/y,) o NetO-
BANTA X KOl TOTGUE ERUVELANUUEVH TO TANKTPO
“Enter”. [Mopotnpodue 0TL 01 ep@uvifOpevol oty
00ovn apidpoi cuykiivouy oto onpeio undevicron
™me f.

(8) Emavedappavoups to Prpnata (B) xau (y) pe drago-
PETIKEC TILES EKKLVIIONG X .

(e) Tpdyte o dikn cog eElcoon Kol eMADOTE TN LE
™ pébodo tov Nevtove akoiovbdviag v mapa-
novo dwudikacio. Zuykpivete 10 anotéheopud cog
LLE OUTO TOV g dIdEL | EVOOUATOUEVT) TPEEN £0-
pecmg pLiidv CUVEPTNOENMS OTO KOUTILOVTEPEKL GO,

(Zvvéyera e Aoxnaews 11)

(o) Xpnowonoiote tn pébodo tov Nebtovo yio va
Bpeite ta 800 onuein undeviopod g fx) = x* —
3x — 1 mov keiviol ota oploTepd TG apyng. HE
axpipfeia 5 dekudikdv ynoioy.

(B) Mapocthote ypagued ty flx) = x*—=3x - 1o10
Sidotnue —2 = x = 2,5. Xpnowonotate Tig Aet-
Toupyieg peyebivoemg (“zoom”™) KUl EVTOTMIGUOL
(“trace”) y1a va kTN oete o onpeio pmdeviopod
e f ue axpifera 5 dekadikdv yneiov.

(y) Tlopactiote ypagukd v g(x) = 0,25x* — 1,5x% — x
+ 5. Xpnowonomote t1g Aettoupyleg peyebivoemg
(“zoom”) kot evtomiopovn (“trace”) pe KUTUAANAN
adroyn kAipakog o va Bpeite, pe axpifewn 5 de-
Kadikdv ynoiov, Tig TIREG TOL X OTOV TO YPApT L
£y el opllOVTLES EQUMTONEVES.

Tepvopevee kapmidec H kopmbin y = tan x téuvel vy ev-

feio y = 2x kbmov uetafd tov x = 0 kot x = /2. Epup-

uodcte T pébodo tov Nebtovae yo va fpeite moo.

Npayuatikéc pilec modvwvipou tetdptou BaBuou Xpmoipo-

romote T nébodo tov Nebtova yia va fpeite Tig Svo

npuypatikég pilec e ebicwong x* — 2x% — 1 — 2x +

2=0.

Eupeon pilwv

(0) Tlooec Moelg éyel 1 séicwon sin 3x = 0,99 — 7

CD-ROM
JAikTudTOMOG

CD-ROM
AKTUOTOTIOC
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(p) Epappocte ) pébodo tov Nevtwve yio vo Tig

Bpeite.
Ed18. Topn kapmudwy (o) Iocobtal ToTé pe x M cuVEpPTNGT cos
CD-ROM 3x; AlTIOAOYNGTE TNV UNAVINGT| UG,

AiktudTonog

(B) Egupuoote tn pébodo tov Nevtove yia va Bpeite
o0 1oy VEL 1] 1GOTNTO.
Ed19. Moidariec pidec Bpeite tig téocoeplg mpaypnatikég pileg

@ hwsromoc TNG GLVAPTNGTG f(X) = 2x* — 4x? + 1.

Bl 20. extiunon e wpic touv n Extipfiote 1o m pe akpiPeia

CO-ROM ocwv yneiov xmpd 1 006V Tov £xEL TO KOUTIOVTEPG-

Awvéronos k1 Gag, epopuoloviag tn wébodo tov Nevtova yia v
Maoegte v elomeon tan x = 0 pe x, = 3.

(0-ROM 21, Toun kapnudwv

IN'o mowo (moiww) x 1oyLEL 00T To
Mktuotomog ( ) X n M

0s x = 2x;
22, Toun kapnudwv T mowo (moww) x ioybel 1 16Ot TR
COS X = —x;

23. Edpeon pidac Xpnolpwonoinote 1o Dedpnpa LEoNS TIUNG
¢ Evotnrag 1.4 v va Sgifete ot f(x) = x° + 2x —
4 &y el pio pilo peteld tovy = 1 korx = 2. ‘Eneta Ppei-
te N pilo pe ukpifeia mévie dekadikmv ynoiov.

t-koM 24, [lapayovronoinen moduwvdpou tetdprou BaBpou Bpeite mpo-
A ! 3 . ’
T GEYYIOTIKG TIC TWLEC TOV 1y LEXPL KOL 1y GTHV TTUPAyO-
vronoinon

8x* —14x? —9x? +11x =1 = 8(x — r)(x — r)(x — r)(x — ry).

y=8x*— 14X — 0x2+ lx—1
2_
3 v W .
s -1 1
E = —_
s 4
5
£ -8~
g
a -12 -

B& 25. suykhion o Giagopenikec pitec Xpnoiponotiote 11 pébo-

- 8o tov Nevteve yia va Bpeite tig pileg tne f(x) = 4x* —

fuwsronog - 47 Y PNGILOTOLOVTAC TIC TIHES EXKIVIIONE oL §idovTol
(Zynua 3.70).

(@) xg = —2 kot xo = —0.8, v pileg oto didotnua

(—o, —V2/2)

B) xy = —0.5 xer x, = 0,25, vz pieg oto didoTnua
(=V21/7, V21/7)

(v) xp = 0,8 kot xy = 2, v pifeg oto didotnua

(V2/2, »)
@) xo=—V21/7 ka1 x = V21/7

26. To npoBAnpa tng unepnxnuikic avixveuong LE TpoBAfpaTa
EVIOMLGHOV: voPpuyioy, elvar cuyvd omapoitnio va
Bpedel to onueio eyydtepng mpocéyyiong vrofpuyiov
GE NY0UVIYVELTH| oL emmAéel oto vepd. Eotm 611 T0
vroPpoyto Kiveitat otny mopafolrikn tpoyid y = x* kot
0Tl 0 aviyveutic Bpioketar otn Oéom (2, —1/2).

Tpoy1a vrofpuyiov
ae 0o deotdoelg

BT
Aviyvevtig (2, - i]

(IInysj: The Contraction Mapping Principle, tov C. O. Wilde, UMAP Unit 326,
Arlington, MA, COMAP, Inc.)

27.

(o) Agifte 6TL M TIUT TOL X TOL ELAYIGTOTOLEL TV GO
otaon petadd Tov vrofpuylov Kol TOL EVLEVELTT
glvol n Abon g ebicaong x = 1/(x* + 1).

(B) Avote v ebicoon x = 1/(x* + 1) ue t péfodo
Tou Nevtova.

Kapmudec mou eivar oxedov opiovtiec otnv mepioxn tag pidac
Mepikég kapumoreg elvar t1og0 «opiloviiesy MaTE, aTNV
mpakn, n pébodog touv Nevtove otopatd apketd po-
Kptd and ™ pila mov {ntodpe. T va deite nepi tivog
npokeltal, mpoonebnote va Aocete v ekicwon f(x) =
(x — D® pe rpn exkivioeme x, = 2 KAl TopaTpRoOTE
no6co npoceyyifel o viohoyiomg oug t pile x = 1.

¥
y=G-1%
Khiion=-40 Khiion = 40
L 21
Zyedov
opilovtia | | .
0 1 2

28. Eupeon daddng pidag and autiv nou yaxvaue Kot ol tpeig pi-

29

Lec g f(x) = 4x* — 4x? umopoiyv va Ppefodv av Sraké-
Eovpe mg TP EKKIVIOEMG KOVTE 6To ¥ = V21/7. Ao-
Kipbote to. Agite o Zynua 3.70.

Eupeon ouykevipwoswe 1oviwy Kotd tov vtoloyiopd g
ofitnTug eveg Kopespévou daituatog vdpoeidiov
Tov payvnoiov oe vipoyrwpikd o0&V, KUTEATYOUNE
oty sElowon

3,64 X 107"

= [H,0"1+3,6x107*
mo e

omov [H;0*] 1 ouykévipaon 1dvimv vdpoviov. Ta va
Bpodue tnv ipn tov [H,07], B£tovpe x = 10°H;07] kat
pépvoupe étol v ebicoon otn popen

¥ 43,667 — 364 =0.

Avbate v eblonon avth pe tn pébodo tov Nevtovo.
IMote Tipt| Ppiokete yia to x; (Ordote oe axpifeia Ho
dexadikov yneimv.) IMoon eival ocvverdg n cuyké-
vipoon [H;07];

Miyabikég pidec AV EYETE LTOLOYIGTY T KOUTLOLTEPAKL
mov unopel vo ekterécel npdelg pe pryadikoig apib-
povg, Mote v eticoon 2% — 1 = 0 pe ) pébodo tov
Nelbtovae. H avadpopikni oy éon mov tpokintel gival
6
Zz—1
z e 51'[7\.(151'] Zn+1 = %zn £E :

6z; 6z3

Zpe1 = Zp T

Aoxipdote pe tig e€Ng TInEG exkivioeng (0ALG KAl pLE
éhhec mov Ba emiiélete): 2,1, V3 + .

Agknoeig kepahaiou 297

EmavaAnmiTiKEG EPpWTNOEIG

1.

Tt unopodRE VO GUUTEPAVOURLE Y10 TIG TIHES HIUG G-
VAPTNONG TOL Elval cuVEXNS 08 KAELSTO SLaaTp;

Ti gvvooipe Otav AEpe OTL Hio ovuvaptnon sppavilet
TOTKO aKpOTETO 0TO TEBLO OplopoL tg; To 1do epm-
e Yl oAMKd okpdtuto. YTapy el KAmold oy Eon He-
to£) TOTIKOV Kdl OAIKOV 0K pOTAT®V, Kil Told £1val gu-
; Adote pepikd mepodeiypota.

. TTowa oyéon wavonotel n napdywyos f' Ge ECOTEPIKO

onpeio Tov Tediov 0ploroD OTOL VG PYEL TOTIKO aKPO-
TOTO, KOl TMS LTOPOVLLE VUL T1) ¥ PTCILOTOI|GOVHE Yid
v, Bpolue TO 0KPOTUTO QUTO;

. Il Bpickovps o ohKE aKpOTUTE GUVEYOUS GLVAPTN-

cemg o& KAelotd frdotnpa; Adote pepikd napadeiypa-
0.

. Tloieg o1 mpolnoBEcelg KUl MO0 TO GUUTEPUCHU TOV

fewpripatog Tov Rolle; Eival mpdypatt anapaitntes ot
npoimoléosig; EEnynote.

6. Tloieg o1 TpovimofECELS Kl TOL0 TO GUUTEPUCUC TOUL

Bewpruatoc néong tpng; T eldovg puoIKEG EpunVvELES
emdéyetal to Bedpnuo;

. Avagépete to tpla mopiopate tov fewpnpotog péomg

TG,

. [og pmopodpe pepikég popég va fpiokovpe tov TONO

piag cuvaptnong f(x) otav eivol yvootn nf’ kol n Tiun
Cf o8 KATOL0 onpeio x = x; AdoTe Eva TopadeLyLL.

. Tu elvat pia dagopikn e€icmon kal T 1 Abon Tng; Ad-

OTE LEPIKE TOPOSELYHATA.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

T eivor 1o omueio kounng AdMcte &va TUPAdELYHA.
Tlowe 1 PUGLKTY CNUOGIE TV CTLEIOV KOUTNG;

TIowo eivon to kprtfplo g dedTepng mupuydyoL yia
tomikd axpotata; EEnynote pe pepikd nopodeiypoty
noc sQopuoletal.

Tt propoldv v Log TOUV Y10 TO Oy TLE LL0G YPUOLKNS
TUPAGTACTC Ol TUPAYDYOL LU CUVIPTHOEMS,

T givar n avtdvoun daepopikn eEicmon; Tt ovopdov-
pe onueia wopponiag e elomong avtng; e Tt oo~
pépouy autd and ta kpiowa onpeta; Tu elvor 1 evoto-
¢ kat TL M aotabng wooppomnia;

Ié¢ kataokevaiovpe v evbelo phoewv plag autovo-
ung dagopiknc ekicwong; Le 11 ypnowedel 1 evbeia
QUTH TNV KATUOKELT) TOLOTIK®Y KUUTUADY ATV TNG
Suapopikng eEicwong;

Ieprypdyte cuvontikd pa yevikn pebodoroyia dpe-
ong ueyiotmv Kat ehayictav. AdcTe pepikd nopudely-
LLOTOL.

T gival 1 ypoupikonoinen L(x) plog cvvaptnong f(x)
o610 onueio x = a; [Mow cuvBqkn tpénet va 1kavonot-
gl n foto a yio ve vrdpy et 1 ypoppikonoinon tg; Idg
¥ PNCULOTOLOVUE TS YPOULLKOTOLOELS; ADCTE HEPLKE
TOPOOELYLUTO.

Kabdg to x petapdriretor ond 10 @ 61O YEITOVIKO @ +
dx , L€ TOLOV TPOTO EKTIHOVUE TNV avTicTolyn petafo-
M NG TNS pag dragopioiung cuvaptnosws f(x);
Tlog exktipodpe T oY etlkn petafoln xal mog Ty mo-
cootioic petaforn; Adote éva napddetypo.

10 JrowsieLy tc(;'rcptmpuo s “‘?m;“? 711'}10? aym(y)oz’y\fs 0';_ 20. Tleprypayte tn péBodo tov Nedtova yio tnv eniluon
Sovoeg S e i e ebichoenv. Adote éva mapdderypa. Ti Tpénel va mpo-
Y PNOLULEVCEL OTOV ELEYYO Y10 TOTIKG 0KPOTATU; : . . . .

oéyete 6tav epappodlete tn nédodo;

11. Taog ghéyyoupe TNV KOLAOTNTO Hieg SLmTAL Topay®yict-
LNG ouveptoems; Anote pepikd tapoadeiypata.

Aoknogig kepalaiou

LUNTIEPACHATA A0 YPAPIKEG MAPATTACEIS (o) &ivar Tawtdypovae apvnTikég ot y’ Kot y”;

g Acknoelg 1-4, kGvete yprion tov tapattBépevon ypo- (B) eivarapynruei 1y ko Bt 0y

QNLLOTOG Y10, VO OTTOVTITCETE T EPMTIULATA. 3. Exktpnote ta dweotipata 6nov 1y = f(x) elvan

1. Evtomiote T OAMKGE akpoOTOTO TNE f KU VIO TOLES TILEG

TOL X TPOKUATOUV CUTAL.

¥y y
y=fx) y=fx) S
P R i
(1, 1)
¢}
\'(2, ;)
_ 5\ X
0 0|

Zynua Aoknong 1 Zynuo Acknong 2

2. T oo ond Ta MEVIE OMHELD TOL YPUETIULOTOS TNG

y = f(x) mov mapatibetol £8®

(a) avEovoa
(P ¢bivovca

(y) XpnoiponoifcTe 0 Yphen- Y
po g f” v vo vmodei- 2,3)
Eete mOY TPOKL- y=Fx)
TTOLV TOTILKA
aKpém'Fu ™ (3,
CUVOPTNOEMG, -
Kot av autd £i- | | |
val ghdyiota 1

> X
uéylora. -1 /




298 KepaAaio 3. EQappOYE TwV TUPAYWYWY

4, Tlopatifetar n ypeolky mopdotact evog mAnduouol
poydv. Towa pépa mepimov diiabe and avtwv ce pbi-
vov o pulpde abénong tov mAnbuopol;

P

350 l E
- 300 el
.3 /
5 250 A
EY /
g 200 %
%)
2 150 /£
3
g 100

50 e

t
0 10 20 30 40 50
Xpovog (npépeg)

Yrap&n akpotdtwy

5. Mdfete ypagovrac: Tomka akpotata Epgavilel 1 cuvédptn-
on f(x) = x* + 2x + tan x tomkd ehdy1oTO N LEYVIOTA,
A1T10LOYAGTE TNV UTAVINGT CUG.

6. MdOete ypagovrag: Tomka peyiota Eppavilel  cvvéptnon
g(x) = csc x + 2 cot x Tomikd péyiota; AITIOAOYNGTE TNV
amaVINon o0c.

7. Mafets ypagovrag: Akpotata Epgoviler m ouvvdpinon
£ = (7 + x)(11 = 3x)' odhukd ehdyrote ) péyioto; Av
va, Bpeite ta, av ox1, eEnyfote yuti dev vrdpyovy.
Kataypdyte 6ha ta kpicipa onpeia e f.

8. MdBste ypapovrag: Tomkd axpotata Bpeite yio moteg TInég
T®V @ Kou b 1) cuvaptnon

f=

ax+ b
-1
gpoavilel Tomkod oxpdTato ico pe 1 oto onueio x = 3.

IMpoxkertar yia eMGIOTO N Y10 PEYIOTO; ALTIOLOYNOTE
™V andvInot cog.

=)
.

MaBete ypagovra¢ H osuvaptnon axépaiag Tpns f(x) =
int x, mov opifetat yia k@Oe x, eppavifer Tomkd péyi-
o1o ico pe 0 yia kabe onueio tov [0, 1). Mropei to to-
mKd autd péyioto (aAhd kot kGhe GAlo Tomkd péyi-
oto ¢ f) va Bewpnbel kot tomikd erdyLoTO NG f;
AlTioloyNoTE TNV ANAVINOT CUCc.

10. (@) Adote évo mapddsiyuo pog Siupopioung cuvapt-
ong f g onolag M mpdtn Tepdywyos pndeviletol
ot onpeio ¢ Omov 1 f dev epgavilel obte TOMIKO pé-
Y1GTO OUTE TOTLKO EAGY1OTO.

(B) Mabere ypagovrag Avufaivovy to mapomaved GTO
@empnue 2 g Evotnrag 3.1; Attiohoynote v
UmAVIN OGN GOC.

11. OAika akporata H ouviptnen y = 1/x dev epupaviler od-
te péyloto obte ehdyioto oto Sidotnpe 0 < x < 1 mo-
pd To 6TL 1) GUVEPTNGOT EivaLl GLVEYTIC OTO CLYKEKPLULE-
vo Sudotnua. To yeyovig avtd avrifaiver i Oyt to Hed-
PTHE GKPOTATMV GUVEXOV CUVEPTHOEMY, Kal YlaTi;

. OAikd akpotata TMowa elvol to eAayLOTH KoL TOL0 TO, LEY1-
oT0 TNG CLVEPTNOENS ¥ = |x | oTo Srbdotnpe —1=x < [;
[pocétte 6T To Sidotnue dev eivon kiewoto. Iapa-
Préletar 1ot 1o BedpNUo UKPOTATOV CLVEYDOVY GUVEP-
THOEMV, KOl Y1aTi;

To Bgwpnpa PEONG TIPAG

13. (o) Acifte 6min g(f) = sin*t — 37 elvar pbivovow o k-
fe Sidotnpe Tov Tedlov oplopod ™.

(B) MdOste ypagovtac Iloceg Aboeig éxer m eficwan
sin’t — 3¢ = 5; AITIOLOYAGTE TNV OMAVINGT| GOg.

14, (o) Acifte étin y = tan 0 eivar avfovoa ot kGOe d1d-
oTnud Tov Tediov oplopol TG.

(B) MabBete ypapovrag Av ainbedel T0 GUUTEPUGUL GTO
(), tote mag eEnyeite 1o 6TL M Tipn tan7 = 0 &i-
val pikpotepn g tan (7/4) = 1;

15. (o) Asifte omim eblooon x* + 2x% — 2 = 0 éyel uxpl-
Bac pa Ao oo [0, 1].

(B) Xpnowonowdviog T0 KOUTOLTEPGKL cug, Ppeite
pio Aen g ebiowong pe uxpifeto dowv nePLG-
COTEPMV dEKUIKOV YNPiov propeite.

16. (@) Mia aufouoa ouvdptnon AgiEte 6Tim f(x) = x/(x + 1)
gival avEovoa o kde ddotnue tov nediov opi-
oo TNE.

(B) Mia ouvdptnon xwpic tomkd akpotata  Aeifte OTL M
F@) = x* + 2x dev eppavifel Tomkd erdyiota ovTe
péyioTa.

17. Tawevtripac vepou Adym ioyvpodv Ppoyontdcewmv, o
&YKOg TOL vEPOL G€ vdutotautevtpa avEndnke Katd
1,7 exatoppdpra kufikd pétpe péoa o 24 h. Agigre o1t
KGmola oTlypt] 0 6yKog Tou vepol avfavotav pe pubpd
peyorvtepo and 1.000.000 L/min.

18. MaBste ypagovrac O timog F(x) = 3x + C diver pwo do-
popetiky cuvdptnon yie kdbe tun tov C. Qotodco
OAEC HUTEC OL GUVOPTHCELS £ 0LV TNV e Tapldyyo og
npog x, apol F'(x) = 3. Ot cuvoptioelg autég elvar ot
woveg pe naplyayo 3; Minmg vrdpyovy ki Glheg ou-
vaptioelg pe v ide mapdywyo; Ailtioloyiote Tig
AMAVINOELS GUG.

b

19. Mdfete ypapovtac Agite OTL

af_x \_daf_ _1
di\x+1 dx x + 1

napd To OTL

X 1
x+1 x+1°

Mnrog autd épyetol og avtibeon pe to [Tdpiopa 2 tov
fsopfpatog HESNG TIUNG; ALTLOAOYNOTE TNV GmAVTNON
oo,

20. Zuykpion napayeywv YTOLOYIOTE TIG TPMTEG TOPUYDYOLS
tov f(x) = X2/(x* + 1) kat g(x) = —1/(x* + 1). T1 pmo-
PELTE VO CUUTEPAVETE Y10 TO YPUPNLOTE TOV CUVAPTN-
TEOV OUTOV;

Ixebiaon ypa@iK@v MapacTaceEwy
Tyedidote Tig kapmbreg otig Aoknoelg 21-26.
21, y =x% — (x*/6)

2. y=—x"+6x"—9x+3

23. y = (1/8)(x* + 3x2 — 9x — 27)

24. y=x%8 —2x)

25. y=x — 3%
26. y=xV3—ux

Te kabepio omo Tig Aoknaosig 27-30 dideto 1 tpd Ty TOPEYD-
y0g NG cuvaptoens y = f(x).
(a) Ze oo onpeia (ov vTapyovy), Tupovcldlet TOmKO
eLiy1oTO, TOMKO LEYIOTO N oNUEi0 KUUTNG 1 YpU-
O1KN maphoteocn e f;
(B) Koutuockevdote 10 yeVIKO GYNHE TOU YPOQTHLHTOC.
27. v =16 —x? 28. y =x*—-x—-6
29. ¥ = 6x(x + I)(x — 2) 30. y' = x* — 2x?

Kivnon

Juunepacpata ano ypagikes napactdoeis X11g Acknoeig 31 kot
32 nupatifetal To Ypaenue TG cuvaptnong Bécewg s =
f(1) evoc copatog wov kiveitol vBdypappe (f givat o ypo-
vog). L& Toleg TEPITOL Y povikEG oTIYLES (av Ldpyovv) Ou
unoeviletal

(o) M TayxdTnTO;

(B) n emtdyvvon;
& Tow TEPITOL Y POVIKG SlecTAHAT KIVELTUL TO COUU

(y) mpog ta eunpog;
(8) mpog ta micw;

31

32.

33. EFuBuypapun xivaon ‘Eva copatidio kiveitol oe gvbeia
ka1 1 Guviptnon Béong tov eivar s(f) =3 + 4t — 37 —F.
Na Bpebodv

(o) m ToygvINTR
(B) m emitéyLVoT TOUL.
(y) No neprypogel n kivnon tov copatidiov yat = 0.

34. FuBuypapun kivnan ‘Bva copatidio kiveitor oe gubeia
Ko 1 cuvéptnan Béang tov sivan s() = (1/2)t* — 43 +
6%, t = 0. I'ia ola povikd SlocTANATe Kiveital T0 oh-
no Tpog to eumpog; Tlpog ta micw;

Aapopikeg e§10w0E1g

g Aoknoeig 35-38, va BpeBolv dheg o1 Suvatég cuvaptn-
GELg TOL £y 0uV O¢ Tapdyeyo ) dobeica cuvaptmomn.

35. f'(x) = x° + sin 2x 36. f'(x) = sec x tan x

’ 2 2 ' 1
3 =5+ +1L,x>0 38 f'(x)=Vx+—
X2 Vx

Aoknoeic kepadaiou 299

g Aoknoeig 39 kot 40, 8idetar n apykn BEon copotidi-
ov kabag kot 1 taydTnTe v M 1 emTayvven tov a. Na Bpe-
feim Béom s tov cwpatidiov TN LPOVIKN GTIYUTN .

39.v=98+5 s=10 yiatr =0
40. a=32, v=20 xu s=5 vt =0

Autovopeg Sragopikég e§iowasig ka1 euBeieg paTEWY
Inic Aoknoeig 41 kat 42,

(#) Evtornicte to onueio npepicg. Mol und autd eivat
guotaln kot Tow actad;

(B) Kataokevdote mnv gvbeia tov acewnv. Bpeite ta
npoonue TV y Koty .

(v) Iyebidote évo ovTIITPoowRELTIKO delypa TV K-
puruiav AMoemv.

dy dy _ 5
41.3;—)) 1 42, i A
BeAtioTomoinon

43, EpBabov xukdikou topéa Av m mepILETPOC TOL KLUKAIKOD
topéo mov gaivetol edm eivar otafepn kat ion pe 100
m, TOTE Y10 TOLEC TIHEG TV 7 Kot s 0o peyistonoin0el
t0 guPaddv Tov Topéa;

-

44. EuBabov tpiyevou "Bvo .cookelég Tplymvo EYEL TNV KOpL-
o1 mov opiletar amo to ioa «okEAn» oty apyn tav afo-
V@V, TNV OXEVEVTL TLEVPE TOL TepdAinin otov dEova x,
K T1g GALES 300 Kopugég mhve and Tov dfova x kot eni
e kapmoing y = 27 — x*. Na Bpedel to péyioto eufa-
86V Tov TPLYdVOL.

45, Eyyeypapuévog kudivipoc No Bpebel 1o Dyog kal 1) axtiva
tou peyaritepov opbold kukAiikol Kuiivpou o omoiog
unopei vo eyypugel o8 gpuipa aKtivag V3 oneg pai-
VETOL GTO GY U,

46. Kwvoc oto e0wTepIkG kawvou LTo oynud gaivovial dvo op-
foi kukhikol kmvol, ek TV omolwv o &vag £)ElL ava-
otpagel kot eicaybel oto so@TEPIKS TOL AAAoL. Ot Pa-
oelg TV Kovoy eival Tepdlinies, Kol 1 Kopuet Tov
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UiKpOTEPOL KOVOL CUUTIMTEL LE TO KEVTIPO TNG Plong
Tov GAlov. ['o moleg TIHES TMV 1 KAl i 0TOKTA LEYIGTO
OYKO 0 HIKPOS KDOVOG;

47. Biounxavia edaotikev H etarpeia cag propel va napdyet
NUEPT|CLME X EKATOVTASES EAUOTIKA TOTOL A KOl Y EKO-
Tovtadeg eAaoTiKd TOmov B, dmov 0 = x = 4 k1

_ 40 — 10x
Y 5—x °

INo kGBe ehaotikd tomov A £y ete Simidoio kEpdog arm’
6,71 viee ehootikd Tomov B. [Towog elval o emikepdéote-
pOC cLVALOCUOG TOPUYWYNG ELUCTIKOV KGBE TOTOV;

48. Kivnon cwpatidivy On Bécelg SVo copatidioav otov dEova
s elval s; = cos ka1 s, = cos (t + 7/4).

(@) TT6on siver n péyromn andotaon petalld 1OV oo-
potdiov;

(B) I1ote ovykpodovial to COUATIOW;

49. Kouti avoixto "Eva avolytd opBoydvio KovTl KeTaoKELE-

Ceton amd yaptovi dactacemv 10 x 16 cm anokonto-
vtog Té0cEpa iow TETphy@ve and TiIg KOPLeEg Kat di-
mhovovtag Ti¢ tpoekéyovceg TAeupéc. Bpeite pe ava-
AuTikég nefddoug Tig S1uGTACELG TOL KOVTLOD HEYLGTOL
OyKkovL Kol Tov 0yko auto. Kdvte éve oyxnpa y1o va otn-
pifete ™V andvinom cogc.

50. Zxebiaon kadou TIpOkeital va oyedidoete évav aTodivo
k@80 teTphymvng Baong kot yopntikéttag 32 m?, O
kadog Bo kutaokevootel and EOALO mayovg £vog cm

Kot o Pépog Tov dev Bu mpénel va sival TEPIECOTEPO
an’ 0co yperdletar. [Toreg druotdoelg mpotelvete;

lpappikomoingn

51. Na Bpedolv ot YpuppiKoTooELg TV

(o) tan x ot0 x = —7/4 (B) secxotox = —m/d.

Ze gvigio oYU, TOPUCTHOTE YPUPIKE TIC KOUTOAEG
KOl TIG YPUPHIKOTOLT G ELG TOVG.

52. Mnopovpe va e£aydyovpie pio Y pMOIUn YPUULKT] TpO-
oéyyion ¢ cvvaptioend f(x) = 1/(1 + tan x) oo x =
0 av cvvdudooupe TIC TPOCEYYITELS

1

=] -x Ko tan x = x

OmOTE TALPVOLULE

1
1 +tanx

=] —x.
Acgifte 011 T0 Mapandve ATOTEAECHA ELVAL T] KAVOVIKN
ypappikn npocéyyion g 1/(1 + tan x) oto x = 0.

53. No Bpebei n ypopuikonoinon g f(x) = V1 + x + sin
x—0,506t0x=0.

54. Na Ppebei n ypoppikonoinon g f(x) = 2/(1 — x) +
1+x—3,1ct0x=0.

Magopikég ekTipnoelg petaBolwy

55. Oykoc kwvou TpayTe pio TPOCEYYIGTIKN EKQPUOT Y10 T1|
petafoAin tou Oykou opBol KuLKALKOD KMVOU OTUV T
aktive petafddiietal and ry o€ ry + dr Kol To Dyog -
pupével auetafinto.

V=%1’rr2h
S=arNri+ p?

(Eppadov mhevpikng enpaveiug)

56. EAeyxo¢ opdAuatog

() Me méon akpifela TpENEL VO LETPNOETE TO U1KOG
™™g akpng kOPou yio va elote BEfartot 6L 0 voro-
yiopde tov gpPadod Tng kupikng emodveiag dev
TEPLEYEL COAAND peYaADTEPO TOV 2% ;

(p) 'Ectw 6T1 LETPNGUTE TNV CKUT LLE TNV UTULTOVUEVT
axkpifela tov gpotuotog (o). Me moon mepinov
akpifela propet tdpo vo vrohoylotel o KuPikOg
oykog; o va to Ppeite, Bu tpénel va ekTIUNOETE
T0 TOCOCTINIO CEOANE oTOV LTOAOYIGUO OYKOL
OV UTELGEPYETUL AOY® TOV COAUANUTOC LETPTIONG
NG UKMNS.

57. Sugowpevdpsvo opdlua H 1omuepiv mepLoépaila pLog
oopoipog petpiétal kot Bpioketar ot ivar 10 cm pe mi-
Bavo opdipa 0,4 cm. And n pétpmnomn auth vtoioyi-
Covpe koth oeph tnv axtiva, to sufaddv tne opuipt-
KNG EMPAVELUG KOl TOV OYKO NG opaipug. Extiunote
T0 TOCOOTIOAN COUALATA GTOV UTOAOYIGNO
(@) ™Ng uktivag
(B) Tou euPodol TG CPULPIKTC EMPAVELG
(y) Tou Oykov.

58. Eupeon vwouc To va Bpeite to Gyog Tov otddov (Seite
TO OYNUE), oTNVETE £va dokdpt byoug 2 m o& andoTo-
61N 7 m and ToV GTOAO Kl LETPATE TO PKOG @ TNG OKLEG
Tov, T0 omoio Ppickete OT1 elval 5 m, pe axpifeia evog
EKOTOCTOUETPOL. YTOAOYIGTE TO DYOC TOU GTUAOVL Y10 &
= 5 kot ekTiunote to mbavo Geaipue oTov LIOAOYLOUO
auTOV.

EmmnpooBetec aoknoeic: Bewpia, mapadeiypata, EQappoyEg 301

M£Bodog tou NeUtwva

Trig Aoknoelg 59-62, ypnoononote m nébodo tov Nev-
TOVO Y10 Ve EKTIRNCETE Ta onpeia pndeviopod 1ov cvvap-
oemv mov 8idovial, XpnolponotoTe KOUTIovTEPGKL Kol
anaviiote pe akpifela £61 Sexadikdv ymeiov.
59, fx)=3x—-x*, l=x=2
60. f(x) = X' + L 47, x<0

X
6l. g(t)=2cost—VI—t, —oo < =]
62. g)=Vi+V1i+t-4, t>0

EmnpooBeteg aoknogig: Oewpia, mapadeiypata, EQappoyeg

1. MaBete ypapovrac Ti LTOPEITE VO GUUTEPUVETE Y10 PiC
GUVAPTNGT TNG OTOLHG 1) HEYLOTN KAl 1) EAGHLGTY TIUY
oe kamolo diaotnua eival ioeg; AlTloAOYNOTE TNV OMd-
VINOT GUg.

2. MdBete ypagovrac AnBedel OTL 1o GOLVEYTG GLVAPTT-
on Sev umopel va £xL OMKO PEYLOTO Kul OALKO EAGY1-
070 G& &ve KAEIGTO S1doTtnua; AtToAoYNGTE THY amd-
VINGON GUG.

3. MdBete ypdpovrag Ti UTOPELTE VI CUUTEPAVETE Y10 TG
AKPOTATE HLOG GUVEYOVE CLVEPTNOEMS O EVOL OVOLYTO
daotnua; To idio epdtmuo yue €ve nuuavolytd did-
GTNHO. AITIOAOYHOTE TIG AMOVITOELS GUG.

4. Tomkd akpotata XPNOLLOTOLNGTE TO TOTIO TPOGHU®Y
NG TUPAYMDYOL

d

4 6(x — 1)(x — 2)%(x — 3’ (x — 4)*

dx
v va gvtomicete o onueia dmov 1 f epavilel péyt-
oT0 KoL EAGY1OTO.

5. Tomka akpotata
(0) Eotm 611 1 npodtn mepdywyos g y = f(x) elval
v o= 6(x + Dix — 2)*.

& mola oNpEia, av vTdpyovy, epeavilel To Yphen-
po TNG f TomKd LEYLOTO, TOTKO EAAYLOTO, Kl OT-
uelo Kopmigc;

(B) Eotm 011 M npd1n mepdyayog gy = f(x) eivar
y = 6x(x + 1)(x — 2).

T moLd oMNUEL, AV LTAPYOLY, ELOUVILEL TO 1papN-
po tng f tonikd pHéyloTo, Tomkd eAdy1oTo, KUl on-
pelo Kopmg;

6. Mdbete ypdpovrac: Ppayugvn ouvdptnon Av f'(x) = 2 yna
kGOe x, tOte mHOM sivar M péyiomn avgnon e f oto
[0, 6]; Attiodoyfiote TNV andVINGT Gog.

7. ®payuévn owvaptnon ‘Eote f cuveyng oto [a, b] kot ¢ éva
£0OTEPIKO onpelo Tov Steotiuatos. Aeigte ot av f'(x)
= 0 o710 [a, ¢) koL f'(x) = 0 oo (¢, b], 10TE 1 f(x) dev yi-
vetol noté pikpotepn g fe) oto [a, b].

8. Mia avioétnta

(o) Asibteémt —1/2 =x/(1 + x*) =1/2 yie kdBe x.

(#) ‘Ecto 6t 1 mapdyoyoc ™e f eivarf'(x) =x/(1 + x7).
Xp1CILOTOLOVTUS TO GMOTELEGLE TOU EPOTIUATOG
(0) 8eilte oTL

11(6) - fl@)| = 3 1b = al

Yo oydvie a ko b .

9. Mdbete ypapoviac H mapdywyog g f(x) = x* undevile-
tat ywo x = 0, ki n £ dev eivon atobepn cuvaptnon.
Avto dev avtifaivel oto ndpiopa Tov Beopfipatog pé-
oS TIUNS oL AEEL OTL CUVOPTIOELS HE UNIEVIKT TO-
pywvo eivar otalepés; Altioloyfiote TNV oravinot
cag.

10. Axpotata ka1 onpeia xaumic "Ectw h = f g to y1vopevo dvo
SLaQopicIuOV CUVOPTHTEDY TOL X .

(0) Av o1 fxat g eivar OETIKEG, [LE TOTIKG LEYIOTA OTO
x=a,xatavolf’ kotg ahhdfovv mpécNUO GTO @,
tote Oa eppavilel n h tomkd péyloto cto A

(B) Av ot ypagikéc nopuctdoslg tav f Kl g £00v on-
Leia Kapumig yia x = a, tote Bo Exet Kat 1 ypu@Lkn
napdoTecn e h onueio kounig oTo @ ;

Ta x&fe éva ond ta nupadeiypata avtd, av 1 andvin-
of| oag eivol katogatikn, ddote pov anddeiln. Av ei-
VoL apyNTIKY, 8MoTe Eva avTimopaderypa.

11. Fupgon ouvaptricews Xpnoiponotdvtag ta akdiovda de-
Sopéva Ppeite t1g Tipég OV @, b, Kui ¢ oTOV TONO
F) =@ + a)/(bx* + cx + 2).

i. Tua,b, kot c etvar gite 0 eite 1.
ii. To ypaenuo tngfétépyetar and 1o onpeio (—1, 0).
iii. H sufeio y = 1 gival aobuntem Tov ypoeipatog
mef.

12. Opidévnia eparrropévn T mow Tipt} 1 Tipég g otobe-
pég k Ba &xel m xapmdin y = x° + kx® + 3x — 4 oxpt-
Boc pia opilovria epantopévn;

13. Méyiato yyeypappévo toiywvo Ao tpio onpeia A, B, ka1 C
Tov povadiaiov kbikAov, T duo TpdTa ivol avTidlope-
Tpikd avtifeta. AAnBedel 6t M TepipeTpog ToL TPIYD-
vov ABC yivetor péyiotn Otov To Tpiymvo &ival 1co-

okeléc; Tlog to Eéperte;
14. To npoBinya tng okddag Tloco eivan mepimov to ufkog (o

HETPU) TNG LaKPOTEPNG OKGAUG TOV UMOPELTE V&L HETU-
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pépets opilovtia, evo deoyilete tn yovia tov Sadpo-
LOU TOL QUIVETEL OTO OYNUE; LTPOYYLAOTOLGTE TNV
anAVINGT GUC GTO TANGLEGTEPO LETPO.

¥

(8,6)

|
0 R X

15. Tpuna oe 6efapevii vepou @Elete va avoibete g Tpoma

oT0 TACiIvO Tolymua e de£uUevie oL PUIVETUL GTO
oYY, o€ TET010 LYOS MOOTE TO eEepyOLEVO VEPO Vi
ekTIVAcoETal 660 T0 duvatdv pakpitepa and ) deka-
pevn tpotol ptacel oto £8upoc. Av avoifete Tny Tpo-
o Kovid oty opogm g dekaevig, 6mov N mison &i-
vaL gopnAn, 1o vepo Ba eEEpyetal e pkpoTEPN TAY -
™To eAAd Bo Kiveitol Yo teplacdtepo Y povo mpoToh
@Taoel oto £80pog. Av Téhl avoifete v Tpdma KovTd
atov muluéva tng dekapevig, To vepd Bu eKTIVACTETUL
pe peyardtepn tayxdmta adrd Oo £xet Arydtepo ypodvo
v vo anopokpovlel. [ow givar 1 Béhtiotn BEon g
TPUTHG, ov vdpy el tétolw; ( Yrodety: T1dco ypdvo Ba
KGVEL VL LOPLO vEPOL TTOL eEEPy ETAL Ul DWOG y VoL TE-
GEL OTO £00QOC;)

H dekapevn y
Sratnpeitat

veudn %

Toyotnta e£6dou

| =eah-y)

‘Edagpog

Amodotacn

16. Zkopdpiopa and ™ ypapun tou nAdyiou dout ‘Evag modo-

opuIploTng BELEL VO GKOPAPEL 0O CNUELD TNG YPUM-
png tov TAdyov dovt. Ta dokdpio Tov TEPPATOG UmE-
wovv b pétpa petagd Toug, EVM TO MANGLESTEPO OTN
YPoppt tov mAdyiov dovt dokapt améyel a > 0 pétpa
and avtiv. (Asite 1o mapatiBépevo oynpae.) Bpeite
TV andotacn b ard Tn YPupU TV AouT (TEALKT Ypap-
un) wov divel otov maiktn N pEYOALTEPT YOVid OTO-
yevong B. P@eowpniote 611 T0 YNnedo eivar eninedo.

Aoxdapia
Tpappn tov dovt

b a (Tehikn ypoppn)

I'poppn tov mhaylov dovt
h

17

18

19.

. Eva npoBAnua peyiotou-eAaxiotou pe petaBAntn anavinon Me-
PIKEG QOPEG 1 ADoT mpofAnudtoy peyictov-ghuyicoTou
gEaptdtal amd T uvoloyieg Tov HeYEDmY Tov eumhé-
kovrtar. o tapddetypa, £6tm 6Tl évag ophog Kukhikog
KOAVBpOg oKTivag r kat Lyoug h eyypapetar oe oplod
KUKA1KO KoOvo oktivag R kol Dyoug H, omwc puivetol
oto oynpa. Bpeite v Tun tov r (cuvapmoet 1ov R
Kul H) TOU HEYLGTOTOLEL TO GUVOALKO sufadoy g Ku-
Javdpikng emeavelog (cuuneptiapfouvopévou tou gp-
Badot tov Pdcemv). Onwg Ba deite, n Abon efaptdtal
and to av eivar H = 2R H > 2R .

. Edaxiotoroinan mapapétpou Bpeite v ehdyiom Tinn g

Betikng otabepig m €101 Oote N mocodTNTOL mx — 1 +

(1/x) va elvar peyadbtepn 1 ion Tov pundevog yia kabe

OeTiko x.

Andéeién tou kprtnpiou tng Seutepng napaywyou To kpiLTiplo

g de0TEPTS TUPUYDYOL Vit TOTIKE LEYIGT KoLl EMG-

yiota (Evotnta 3.3) Aéet ot

() H f spopavilel Tomkd péyioto otox = cavf'(c) =
Oxarf"(c) <0

() Hfepoaviler tomxd ghdyioto otox =cavf'(c) =
0 kot f"(e) > 0.

Mo vo anodeiéete 1o (1), éotm € = (1/2) [f"(e)| . Xpnot-
HOTOINGTE TO YEYOVOS OTL
v sk kT =T .. Fle+ i
Fer=1n h =i
Y10 VO GUUTEPAVETE OTL Yo Kamowo & > 0, B toyvel

r +h
0<|h|<6 = % < P+ e<0.

‘Etor, n f'(c + h) eivon Betikn yie —8 < h < 0 xon ap-
vntikn v 0 < h < 8. Me nopopolo tpdno anodeiéte

0 (B).

20. Avioétnta tou Schwarz

(o) Asiktedtiava>0,10tef(x) =ax’ + 2bx + c =0
v kG0e (Tpuypnatikd) X ov Kol povo av b’ = ac.

(B) Amodeifte TV avicétnTe Tov Schwarz,
(@b, +ashy +---+ab) =(a’+at+ -
+ am'z)(bl2 * bzz A 5 o bnz)e

epuppoloviag 10 arotéhecpe tov () oo abpot-
cu

(ﬁl.‘( + bl)l + ((12).‘ % bg)z F (a,rx = bn)z'

21.

EmnpéoBete acknoeic: Bewpia, mapadeiypata, epappoyEg 303

(1) Asgifte 611 10 oOULPOLO TNG 1GOTNTUG GTNV UVIGOTT-
to. Tov Schwarz 0o 1oy VEL LOVO 0V VTLAPY EL TPUYLLL-
T1KOG aptrog X Yo ToV 0molo 10 a;x 1500TuL He —b;
vio kG0g i amd | fog koL h.

lepiodoc podoyrou exkpepouc H mepilodog T evog poroyiod
ne exkpepés (dnhadn o ypovog Hiag TANpovg TalaVIO-
one) didetar and tov tomo T? = 47’L/g, démov to T pe-
Tplétal oe sec, g = 9,8 m/sec?, koL o L, To PNKOg TOL
£KKpENOUE, HETPLETaL o m. Bpeite mpooeyyiotikd

() To pMKOg EVOG pohoyLOL EKKPELONG e Tepiodo T =
1 sec

(B) tn petafoin dT g meplodov T oy 10 EKKPELES TOU
epotipatog (o) emunkuviel katd 0,001 m

(y) 1o cuvoAliko Y povikd dtdotnua mov kepdilel N xd-
VEL TO polOL GE U0 MUEPE (O GUVETELN TNG LETA-
Bolfc g meptddov kotd v mocdtnte dT nmov
Bpnkate oto (B).

22. Fktiunon avtiotpégou xwpic diaipean Mmopeite vo eKTipn-

OETE TOV OVTioTpoPO EVOG aptbpol a yopig va eKTeELE-
cete v mpdén dwaipeong g povadag pe a, ahrd
epapuLoloviac T péAodo tov Nedtova yia T cuvaptn-
on f(x) = (1/x) — a. Ta nopadeiypa, ava = 3, 1 oye-
iK1 cuvaptnon sival N fx) = (1/x) — 3.

() IMepaotiote ypagikd tqv y = (1/x) — 3. Tlo® té-
LLVEL TO YPAQNUO TOV GEOVA X;

(B) Acifte 611 oy nepintwon aut 0 evedpoptkog Th-
nog g pilag g eElowong yivertal
Xpr1 = xn(z - 3xn)=

ondte Ovrag dev yperdletat vo exteheotel 1 Sai-
peon yia va Bpebel o avtictpogoc.
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Anavinoeig

KE®AAAIO 3

EvotnTa 3.1, oeh. 228-230

1.

OAd EAAYLOTO OTO X = ¢;, OMKO LEYIGTO GTO X = b

3. Olko uéyoto oto x = ¢, dev vrdpy el ohikd ehdyioto
5. QAik6 eAd1070 GTO X = g, OAIKO PHEYIOTO CTOX = ¢
7. Torikd ehbyicto oto (—1, 0), Tomxd néyioto ato (1, 0)
9. Méyioto ato (0, 5)
11. (y) 13. (&)
15. QAo ugyioto: —3 ohikd ghdyioto: —13—9
¥
2 10 | 2 3
_.l -
2=
(3,-3)
_3 " i -
- /(;lnco péyioto
-5
2
2 | yEgx=3
28x<3
Olaxd ehdyiotg. 1k

17.

19.

21.
23.

25,

27.
29.

r 5 . - T
H péyiomn mipf eivar 1 kol mpokOnTEL yuia x = =
4
, , , _ 57
ghdyioTn Tepn eiver — 1 koe mpokdnTel Y1 x = T‘
. . 1 ) .
Tomxo erdyroto oto | 0, ? ' TORIKO PHEYLOTO
2
Far
aTo (T 0]. v
y
Abs max
(~i4, 1) x
J(x) =sin (x+ T]
05}
1 1 1 1 1 x
o [ 2 3 4 5
05tk
1k
S, 1)
Abs min
OMk6 péyictor —0,25, ohiko ghayloto: —4
¥
1 1 X
0 (2.-025)
-1F Abs max
2 fy=-L assaz2
.\'2
3k
~4[ ®(0.5,-4)
Abs min

H ghéyiotn tipn sivan 1 xon mpokbnrel yiax = 2.

Tomkd péyicto oto (—2, 17y tomkd €hAyLoT0 OT0
4 _4l1
327
H ghayiotn 1ipq siven 0 xou wpokdmtel viw x = —1 xat
otox = 1.
Yrépyet tomxd ehdyiaro oo (0, 1).

H péyom mipn eiva 1 KOl TPOKOTTEL Ve ¥ = 1- 1

2

grliyiotn TR elva —% kol kpokbnTal yicx = —1.

"31.

Kpicwo onueio | Iapdywyos | Axpotato T

x= “;l ] Tomkd Léyioto % 10" = 1,034

x=0 Agv opiletan | Tomkd eLay10T0 0

33.

Kpiopo onueio Mopdyoyog Axpdrato Twn
x=-2 Aev opiletal Tomkd HéNoto 0
x=-V2 0 EAéy1670 -2
x=V2 0 Méyioto 2
x=2 Agv opiletan Tomwkd ghdyicto 0

35,

Kpicwo onueio Tupdyayog Axpodrato Twn
x=1 Agv opiletot E)ayioto 2
37.
Kpiocwo onpeio Tupdymyog Axpoiuto T
x=-1 0 Méywoto 5
x=1 Agv opilstol Tomikd ghdyioto 1
x=73 0 Mévyioto 5

39, (o) O

(B) H napdyeyos givatl opiopdvn ko pun pndevikn yue x
# 2. Emioneg, f(2) = 0 ko f(x) > 0 v kB x ¥ 2.

(1) Oy, Srdm 1o Sudotnue (—=, *) dsv elvar khewoto.

(6) O1 anavricslg ota (o) kot (B) siver o1 idieg, apkel
omov 2 va BEcoLE TO a.

41, (o) Cx) = 0,3V16 + x* + 0.2(9 — x) exoroppdpia cvpd,
omov 0 = x = 9 mi. [Ipokeipévon vo EACYLOTONOL-
nBsi 10 KOGTOG, 0 UywYog Bu Tpimel va Esxivd and
™ dekopevn war va Siépyetal end to B, 10 onoio
onéxel 3.58 mi and 1o A wotd pfikog g KIS, Kol
KoTOmY vir SLuTpEYEL TNV aKTT amd To onueio B dg
To dwkistrplo. .

(P Osopnrxd, 1o KOGTOC Vi WAL p Tov voduAdooion
wywyol Bu énpene va eivon drelpo yio ve Sikonodo-
ynBel 1 onevbeiog covdeon ng defapsvig pe To
onusio A (omwots 10 x, undevilerar). T Tiuég tov
p > 0,218864, vndpy e ndvra kémowo x, oto (0, 9)
nov o poc ddoel pie ehdyiotn Tipt yie o C. Avtd
npoxLnTel v ebetdooue T dedTepn RUpAYDYO

16p

C"(x,) = —————, mov eivan nhvre Oetikn e p > 0.

(x) 16 + 2277 MY p
43. To phxog Tob aymyod eiver L{x) = V4 +x* +

45.

V25 + (10— xPnal=x=10.x= 2—_? == 2 857 km kot
MWAKOG TG XKTAG URd 10 A 610 B,

25+ (10-x)?

(o) H péyiomn tipn sivon 144 xou poxdntel yia x = 2.
(B O uéyiwsrog 6vkog tov kifotiov siven 144 kofikég
povadec, kel TPOKOTTEL T x = 2,

47.

49.

53.
55.

57.

59.

To péyioro Suvatdy eufaddv eivan A(i) =2 op2,
V2 4
2
oy 51. New
2g 5o -
H g epgpoviter tomkéd péyioto oto —c.

(@ H f(x) = 3ax* + 2bx + ¢ civar Sevtepofadue,
onote unopei va Exe1 0, 1, 1 2 pileg, o1 onoleg eivan
kot ot kpioweg tipég e f. Mopodeiypota:

H ocuvépinon f(x) = x* — 3x éyer dbo xpico
onueleyiex = —lkarx = 1.

e
[

H cuvéption f(x) = x* — 1 éxe1 éva kpiowo onpeio
agtox =0.

¥

y=xi-1

/T

H ocuwvépnon fix) = x
onueia.

X

P+ x dev éxst kpioya

Y=+

g I x

(B) Abo f kavéva

H péynomn typr siver 11 kon mpoxdmzel yie x = 5° 1
gidylotn Tipf elvel 5 kon mpokinter oE Oko TO
Sudotpe [—3, 2] - tomkd shéyioTo vTdpyel oto (—5, 9).
H péyiomn mpuf elvar 5 xar npoxintel o OA0 10
Sikomue  [3, =y n shdxiom Ty elver —5 ka
poKONTEL 08 Lo T0 Sidotua (—oo, —2].

Evotnta 3.2, ogA. 237-239

1.
3.
5.

7.

11.

Agv mhnpot g npobrnobéceig

ITAnpoi i mpovrobicelg

To Bedpnpa tov Rolle Sev 1oyder dtom 1 f dev civan
coveyfic otox = 1. _

Amo 1o [Topiopa 1, &xovpe f'(x) = 0 nia kdle x = f(x) =
C, 6mov C gtabepd. Eedoov fi(—1) =3, éyovpe C =3 =
f(x) = 3 na xdbe x.

2
.(a)y=%+c

W

®y=%+C
4

my=5+c

@r=1+¢

® r=6+é+C

@ r=56-g+C

Anavtigeig A-21

13 fx) =2 —x 15, r(6)=86+cot@—2m—1

17.

21.
25,
29.
31.

33.

3s5.

39.

45,

1- /
s =492+ 51+ 10 19, 5= L2 08 (@

s=162+ 20t + 5 23 s=sin(2)—3
48 m/sec 27. 14 mfsec

® v = 10" — 67 By 5 =4deP =4
Av T(} siver m Osppokpocic tov OGeppopzpov 1
otryps ¢, téte T(0) = —19°C xou T(14) = 100°C. Baoe
tou fswpfiuatog péong Tiung, Be vrdpy el KGnow
w = 8,5°Clsec =
T'(tp), ioo d1thadyy pe tov pubud petaforss tng depuo-
KPpaoitg TN LPOVIKY OTIYHT = f; OTQE AuTdg UIOPEL Vi
petpnBel and v avepyduevn otdlun vipupydpov oto
Osppopetpo.

0 <t < 14 térow tote

At 1 pdon Taydmia g Tpuipovs ftav TEpiTo
7,667 xdupot, ondte Pfacel tov Bswpruartog péong -
ufg, Bo mpéner Tovddyiotov pio gopé xaté t fidpreaia
tou TeEdol g va KiviBnke pe authy v TaxbnTa.

To Betdprpu néoTng TIUNG pég 8i8e1
1 _ 1

a -
b ——%=cz(%)=a—b=>c=Vab.

b—a

H f(x) 8e mpémer va undeviletal tovidyiotov i popd
o710 dudotnue petabd a ka b Bacel tov Bewpruatog sv-
Sudpeong tipne. Yrobéote topa om 1 f(x) undevileton
800 popéc petald twv a xar b, Tote, faoet Tov dew-
piuetog uéong Tipfg, N F(x) B npénel va pndeviletal
Tovddyatov pia gopd uetald twv do pilav g f(x),
kéTL mov Suwmeg dev pmopel v aknBedsl spdoov pig
Sideton 611 (x) # 0 gt0 didoTnua autd. Toverde, 1 f(x)
undevifetar pia ko pdvn popd oto Sdctrnpe petatd a
ko b,

1,09999 = £(0,1) = 1,1

Evotnta 3.3, o). 247-250

1.

3.

Tomxd

REVIOTO ¥y

Inuei ¥
KOPTH

P S

Tomkd ghivyisto

Cf—

Enpeie  Enuelo
KRG wppnifg

x
Torkd \
raYWTTO ¥
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11.

13.

15.

17.

19.

21.

23.

Anavtigeg

(@) Mndév: x = =1- Qenkiy (—=, —1) xer (I, o)

apvitikf: (—1, 1)
(B) Mndév: x = 0 OstikA: (0, ) apvmruki: (—, 0}

. (0') (—OO, _2] Kot [Os 2]

-2, 0] ka [2, c0)

(y) Tomxa péyiota: x = —2 kot x = 2* Tomkd shix1070:
x=0

(@) [0, 11, [3, 4], ko [5,5, 6]

® [1, 3 ke [4, 5,5] :

(y) Tomxé péyioto: x = 1, x = 4 {av n f eivan GUVEYTS
oo x = 4), ko x = 6 Tomé ehdyioto x = 0,x =3,
KOLX = 5,5

(@) Kpiowpa onueleyiex = —2xoix =1

(B) Abtovoa ota Swwotiuote (—w, —2] xm [1, ),
pbivovoa oo [—2, 1]

(¥) Tomiko uéyioto yiax = —2 KoL TOTKd AGH10TO Y
x=1

(@) Kpiowa onpeioyiex = —2,x = Lkorx =3

(B) Adtovon ote Swotiuata (-2, 1] ko [3, «),
phivovca ota (—, —2] ke [1, 3]

() Tomikd péy1oto Yo x = 1, TomKd shdiota e x =

—2kaix=3
@ [%, oo) ® (—m, %]
(7)) (—», =) (8) Movdevi

, o 1 _5
(&) Tomikd (ko ohKd) EAGYIGTO OTO (5, _Z)
(o1) Kavéva

(@) [-1, 0 xan [1, =) By (=, —1]xe [0, 1]

1 1 11 )
-0, ——— |kt |{—= | (@ —_—,—
® ( \/5) (\/3 ) © ( V3'V3
(&) Tomkod uéyieto v x = (F tomkd (kot ohkd) ehd-
ot e x = *1

(09 [ ==, —é

(o) [-2,2]

(P [-V8, 21k [2, V]
() (—V38,0)

() (0, V8)

() Tomkd péyiota (—‘\/g, 0) xar (2, 4 tomxd
ghdyiota: (—2, —4) Ko (‘\/ﬁ, 0
(ov) (0,0}

(@ (-, ~2] xen [—%, oo) ® [—z, —%]
7
® (—} w) ® (—w, —;)
() Tomixéd péywoto: (-2, —40) tomxd ehdyioTol
_3 1681
24

25,

27.

29.

31.

35.

37.

39,

() o) =2r—4

(o) (—o», ®) (P) Tovbevi
) (—=,0) (&) (0, =)
(g) Koavéva (et} (0,3)
(@) [1, ) B (-, 1]
1) (—°, =2 (0, ) ) (-2,0)

() Tomikd shdyioro: (1, —3) (o1} = (-2, 7,56) xon (0, 0)

(@) Mepinov [0,15, 1,40 ko [2,43, =)

(B) Ilspimon (—, 0,15], [1,40, 2) kau (2, 2,45)

() (o, 1) xa (2, )

® 1,2 '

(£) Tomkd pénsro: = (1,40, 1,29) tomkd ehiylota: =
(0,15, 0,48) xou (2,45, 9,22)

(e7) (1, 1)
(@) [0, =) (B) Touvdevd
@) (% % ®) o,%
(&) Tomxd (kar ohikd) erayioto: (0,0)
924 9\ _
(c7) (E’ 3 \“/;) (1,8, 5,56)
. {o) Kovéve PB) LZrox=2

(v} Nwex = I wot x =%

(o) OMd péywro oo (1, 2) ohkd ghdyioro 670
(3: _2)
(P Kovéva
(v} Mio Suvarn endvinon:
¥
2 y=flx)

1k

1 \ *
-1}
a2tk

Ot piteg g ¥’ eivan akpotuta g y. H peyoddrepn
pite g ¥ eivar onueio koparg tng y. Inusio KOPTNG
1ig x = 3, tomxd péyroto o x = 0, tomkd ehiyioro
Twoex=4

y

R
2ol y—20x(x7/

L 1 |
=4 S5

2001 y'=52 0~ 4)

[ y=x5-5*—240

O pifeg tov ¥ xar y' elvor axporate xat o-npaeiu
Koumrg, ovtiototyd. Inueio xaumnig yie x = -V,
TORIKS PEYIOTO T x = —2, Tomkd ehdyioto yia x = 0.

-501 y= 345+ 165725

3" =16(x°+2)

B a() =2

(v} To copetidio Eexivi and ) BEon 3 kivodusevo mpog
my apvntikl katetBovor. Praver otn Béon —1
otov ¢+ = 2 owdte wal wAMGLEr kozedBuvon, Kivod-
neve epeEng Tpog t Betikn xatedBovon.

45. (0) v(r) = 3 -3

47. (@) t = 2,2,6,9,8

(B) a(t) = 6¢

(1) To copnaridio Eexiva and tn 8Eom 3 kivoduevo Rpog
v apvn Tk kKetedbovon. Ordvel oty 8don 1 drav
t = 1 omdte ko aArafer kotedbuvon, xivoipevo
epekfig Tpog T Beniki) ketetfuven.

B r=4,8,11

49, Oyt Av ka1 f éxer opildvnio epuntonévn GTo onueio

avtd, propel kGAiiote va avEdveta (] va petdvetar)

exatépubev tov onpsiov, yopic ve epgovilel tomkd
aKpOTUTO EXEL

51. Mia duvoarh ondvrnomn:

53

¥

5

I R T W |

-5 5

-5

. Mia duvath arbvrnon:

(y=12-3x+9)

63. (B) f'(x) = 3% + k — 12k Betixt] yia k < 0, atpvnTIKA Yo

65.

k>0,0viek =0 nf éxe 6o piles e k < 0, piv
pita yie k = 0, koB6hov pileg yia k> 0

(o) Mupayayilovue Le KAROO GDGTNUA VIOACYICTIKNG
bx
ahyePpac, ko fpiokovus f'(x)= abce

] (" + ay”
rmpoonpo g f'(x) eiver 1o 1810 pe To TpdoHUO TOL

ondie 10

yYwouévou abe.
" abce®(e® ~a)
==
B £ &+ ay
mopyyoc aAAGlEl TpooTpo oTo X = h'nTa Adyw Tov

napiyovia (e — a) otov aptduntd, dpo Bu vrdpy el
onpeio kapmg exel.

. Epdoov a > 0, 1} devtepn

Evétnta 3.4 ogA. 258-259

1.

y=0+2)0y -3
(¢) Hy = —2 giver ipn evotabols ioopponiag evd 1 y
= 3 given pf actabois woopporivg.

® ¥ =20+ 2)(y - %)(y )

) 1]
¥>0 E y<0 E ¥>0
1 > 'y ( 1 T 1 § L \’. ¥
4 2 0, 2 H 4
y'<0 Loyt0 ! ¥y <0 toys0
1 ) .
;
03

ARavTioeig A-23

N ¥

w
4
/é
_
[ un
A
(=] =
et
v
<

5.y = \/5, y>0
(@) Aevumipyovv Tinig tooppomniag.

®y=1
m ‘

T.y=0-Dy-20(-3

(o) Oy = 1 ke y = 3 siven G aotebobs 1oopporniog
evi m y = 2 gival tipny evotaboig icopponiag.

B) Y =0CF— 12+ 11y - r-20-3)=

6—V3 +
- 1)(y - T)O’ —2)(y - 63—\@)(}: -3)
¥=<0 i y=0 § ¥=<0 i y>0
VR T+ 4 iy
¥y 1¥>01 y<0 ) y»0 ' y<ol y=0

%

=258

w

) ¥

y>0,y">0

H
1.d°P dP
et )= — —_ .
2 7 2(1 —2P)
y
15k
1
PP >0
0.5 - -
PO, P <0
/p.‘a‘f o,ls o.';'s ! 1,|25 1,rs 1.'I15 !
05

- H % = 2P(P — 3) gpgavitel evotudi woopporin o10 P

2
= 0 ko wotwedi wopporia o0 P = 3 fiTI: = 2(2P -

3)%’:- =4P(2P - 3)(P — 3)
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13.

15.

17.

19.

] ]
PO Pel 5 P
1 L ;I ] L 1 4 Ly | p
05" 0 os 05 2 25 3 357 4
Pr<0 F>0 PO HE e ]
H

74/@_5;&7 04 €5 06 07 .
-1 P>0,P <0
2k
ey v katectpoel, o Tinbucuodg eppavifel Aoyion-
K1 eOEnomn ondte 1 cuviption TAnduopol P(Y) wubivet
npog v Tptf M, svotebols coppomiac. Metd v
KoTooTpopt, o TAnfocsuog eppavitel oyioTikn peioon
omOTE KoL 1) cuvépTIaN P peidveto Tpog Ty Tipt M,
g véug evoTafolc 1ooppomntag.

Tow myv »ateargom) Metd npy xataotpoph

rataotpodis

VT aTpogiig

d
d_)t’=g—£U ghkm>0kav(@)=0

k s _ _ jmg
EU =0=v= —k—

Kotkotnta % = —2(%;)% = —2(%v)(g - %vz)

Icoppomia: %q =g-

(o) dv i dv
; d—‘:o i d—;<0
d%v dey
[mg
b‘:q= k
m

g
k

686 — 53 46 misec= 192,5 km/h
0,24

F=F, —F-ma:25—51u|-4‘—’

(7) Uﬂ:?m:r]

=L s -3

dv =
H péynom woydtnte npokinTel yux E =0dpuv =3
m/sec.

Evbeia phoesov:
di ' di
! —->0 i E<0 .
0 —-d2. H 4%
d:_2<0 ' :.'."_2>ﬂ

i

v
q T R

Av o Saxdntng kheloe ot = 0, ©ote {(0) = 0, omdte
YpupIKh mapdotect tng Along Ba £xel To &g oxfipa:

. . . 1%

Kaem@ t—> 0, l(f) — Loraepig xutliotacng E

Evétnta 3.5, oA, 269-276
1. 16cm, 4 cm eni 4 cm.
@xl-x (P Alx) = 2x(1 - x)

(47] 1 Tstpuymvmég povadeg, 1 ani%

14,353 2450
5. 3><3 3cm, >7 e’
7. 80.000 m* 400 m eni 200 m
9. (@) O Bérmioteg Slaotdoelg g dekapevig eivar 10 m
vio T1g oxpés Baoems kut 5 m yia o Badog.

() Eiayictonoubdvrag To smipuvelakd epfadov g de-
Eausviic shoyiotonoteitan kot 1o Papog g yio de-
Sopgvo ndyog toryopdtav. To miyog twv atciil-
veov torgopdtev fo kefopileta pdilov amd diiov
sidovg mupliyovreg, T.y. SoMKEG UMAITAGELS, GVTO-
xR, K.&.

11. 9 X 18 cm. 13. %
15. her=8- 7w
17. (o) V{x) = 2x(24 — 22)(18 — 2x)
(P) I1edio opiopod: (0, 9)
¥ Myt
X=3,3244487 y=1303,9547
1400 -
1200 r
1000 o
80O -
00
4001
200
F s

(v) Méyotog 67K0c_; ~ 1309,95 cm® yie x = 3,39 cm,

3) Vi(x) = 247 — 336x + 864 ipa to xpiowo onpeio
npokimiel yiw x = 7 — V13, mpéypue nov enoindet-
£1 70 OROTEAECLY TOV EPOTHULATOS {T).

{g) x=2cmnx=S5cm

19. == 2418,40 cm®
2L (@) h=24,w=18
® v (24, 10368)
AnGo péy1oto
19000
8000
6000
4000 u=54h2—1h3
o =sui-34)
a5 o 25 w0 s
23. Av r sival 1 axtive tov nepetpion, i to DYOG TOL Ku-
AvBpov, xat V o dyxog, ToTEF = vy KaLh = Eld m.
3 3 } 8‘7]' T
25. (B)x——l @) L=~1lcm
27. Axtive = V2 m, Gyog = 1 m, dykog %’T m’

3L

33.
37.

39.

41.

43.

45,
49,

51.
57.
59.

61.

(o) v(0) = 96 m/sec (B) 256 ft vyt = 3 sec

(y) Hrayomyte yia s = 0 giver v(7) = — 128 cm/sec

= 46.87 ft 35. (@) 6 X 6V3in.

(0} 107 = 31,42 cmfsec e ¢ = 0,5 sec, 1,5 see, 2,5 sec,
3,5 sec' s = 0, n emrdyvvon eivar tote O

(P} 10 cm omd tn Oéon mpeuieg 1 TaxdTnTa gival 161 0

(@) 5 = ((12 — 120% + 64r)'?
(B) —12 kouPor, 8 kdufor
() O

(€) 4V'13. To 6pro utd eivarl 1) teTpuyoviky pifa Tov
afpolocpotog TGV TETPUYOVOV TOV THXUTINTOV THV

&0 Tc?\.oic;v.
ety -k
% + 50
(@) ka ®) 2km
(@O srmrlonmég 8o mpimel vo '.-tapuwsilet px TEPG-

Y10 VALKOD TPOKELLEVOU VI TOV GTAGEL PEXPL TNV &-
nopevn napadoon.
d—+ JEx")

2
() Méoo nuepfowo kéotog = ———F—— =

Xt = 1o px* = 2Ln: 0 &
ps "yl p. — npoklnTel N péon T,
ps

(8) H =vdsia ka1 n vnepPodn téuvovial o d = ?x.

Nox > 0, x4 = \/fjf = y* To péco Mueprow
kOOTOC EACyIGTONOLEITAL STOV TO MESO Muepficlo
kootog mopddoons wwodtol pE TO0 PECO NUEPHTLO
KOoTOg pmodfkevong.

kl&

+ 2
2”

¢
M=3
@y=-1
(o) H ehdyiotn andotaar elval ﬁ

2
(p) H shayiom andoteon eivin ard to onpeio (3/2, 0)
&g 7o onueio (1, 1) oto ypaepnpe g y = Vx, kot
autd mpoxintat e x = 1, omov n D(x), dniadn n
Savvbsice ondotacn,malpver v ehdpioty upn
™.
» D)

Dy=x-2x+ 2
25 ) i

05k D= 3
05 15 ‘2 257"
(0) V(¥) = E(M)z \/m
3 27 29
Gy Twa=4r= Mk—d'\/_'ym = 5 r—ég,
h=¥'yma= 6:r=2V6, h =2V3 yuoa =8

ATOVERQEIS A-25

_8V6 , _8V3
3 3 h 3
(1) Epéoovr = QT\/E KoL h = a\?,/-, n oxéon slval % =
V2.

Evotnta 3.6, ogA. 285-289

1
3.
5.
7.
9.

11.

13.

is.

19,

23.
25.

27,

29.
31.
33

35,
39.
41.

47.

L(x) = 10x — 13

Lix)=12

Lixy=x—a

f0) = 1. Exiong, f'(x) = k(1 + 0", 4pa.f'(0) = k. Apa

1 ypuppikonoinon otox = 0 givar L(x) = 1 + kx.
Kévipo=—-1,L(x) = —

Kévepo = 1, L0 = % + %, 7

kévipo = 1,5, L(x) = ;5
(e) 1,01 ) 1,003
2 — 2x?
3%t — 2= 17. =— = _dx
( 2Vx ) (1+x%
11—y 5
— 7 dx 21.
IVy +x 2Vx
3
(4x%) sec? (%) dx
(o) 0,21 (» 02 m 0,01
_2 _1 a
@ —3 B 5 ™ 35
4ma® dr
3@ dx
() 0,087 m? B 2%
dV =~ 565,5 e’ 37. %%
0,05%

O Aoyog 1oobtan pe 37,51, xon Gpo o petefolri g
emtayuveng tng Pupinreg Bu éxel 38 popég peyo-
Abtepn exintoon ot Zekdvy arn’ 6,11 (1 i petuforn
Oo &ye) ot I'n.

tim V1i+x _ V1I+0

"0

=1_
=1

Evétnta 3.7, oeA. 295-296

7.

11.

®u 160bTaL P x, Kt GAeg oL akdlovbeg mpoceyyioelg
fa ddhoouv xg.

_ \’;,IZO
’= \E;..\KO

To onpeia topfig tovy = x* kory = 3x + 1 f 1av y =



A-26 AmavTioeg

15.
17.

19.
21,

23,
25,

27.

29,

¥ = 3xxay = 1 0a éxovy T id1a x pe Tic pilec Tov
spatiuatog (i) f Tig Aboeig Tov epwtfipatos (iv).
1,165561185

(o) Ao

{B) 0,35003501505249 wor —1,0261731615301

+1,3065629648764, +0,5411961001462

x =045

H pile eivan 1,17951.

(@) Thaxy = =2 1 x; = —0,8, x; = —1 xabig 10 i avlé-
VETQL,

(B Ta xy = —0,5 1 x = 0,25, x, = 0 xxbidg 70 | avid-
VETUL,

(1) Toexy =087 x =2, x— 1 xedg 10 § avkéveta,

® Ta x, = ~V217 1§ x, = V21/7, 1 pébodog tov
Nebtove dev ovykhiver, O Tiuég Tov x; meAvdpo-
poby petald —V21/7 kar V21/7 xubig 1o i avEd-
VETOL,

Ot anovinoglg oag Ba mowkidhovy avardyog tng teyd-

TITOG LTOAOYIGUOV T1C GUCKEVIS GOg.

2,45, 0,000245

Agkitoeig KepaAaiou 3, ogA. 297-301

L
3.

Olikt) ehdypioty Tipf ion ps%

(@ [-3, 2]kt [1,2] (B [-21]

(y) Tomkd péyiore o x = -2 koL x = 2 tomkéd
eAdpota yiex = =3k x =1

Yex =2

5. Oy
7. Agv undpyel ehdyioto. OAiko pénoto: }"(1) = 16,

11.

13.
15.

; . 11
kpicyo onpeia: x = 1 Kot 3

Oy

(B) Mia
(P) 0,8555996772

27. (o) Tomkd péyioto yia x = 4, Tomxd eAdyioT0 YL X =

3. (w)r=0,6,12

—4, onuelo kapric yiax = 0
® x=4

29. (o) Tomwo puénicto e x = §, ToMKE ehdyloTe Y10 ¥ =

—1 xarx = 2, onpeio Kopnig e x = 11—3—\/’7

(B) Tomxd péyiore

Py =39

) 6<t<I2 Gy 0<r<b12<r<14

B.@uy=-32-6r+4 (P aln=—-6:—6

(v) To cwopuridio Eekiva uxd tn B£om 3 xivodpsvo npog
1 Betuikn) kutevBuvon, emBpoduvéuevo. Tn oty
t = 0,528, mepinov, gpraver ot 0éon 4,128 xal -
AdLer xatenBuvon, Kivoduevo thfov mpog TNy apvi-
TikY] keredBovon. Metd ard autd, saxolovbel vo
EMITRYDVEL EVE KIVELTRL TTPOG thV apvnTIKT] KoTel-
Buvar.

35 flx) = —%x“‘ - %cos 2x+C

3. @)= -2+ 50+ 1+ Cyox>0

39, 5() =492+ 5t + 10
41. {a) To y = —1 eival evoralis xal to y = 1 sival aota-

Béc.
d’y dy )
()] E—zya—zy(y -1

y=-1 ¥s1
1 1
£ %o i i
d2y - aﬁ‘ ' g2y vl
leg 1 Elyp ¥ 92X
p s yig"2< :d.\-2>0
o

-1

b

43. r=25mxus=50m
45, "Yyoc = 2, axtive = V2
47.x=5-V5 gkatoviideg = 276 ehactikd, y = 2(5- V3

gKatovTadeg = 553 eAaotikd

49. Awotdoeig: Bdon 6 cm eni 12 em, dyog = 2 cmr pé-

yi5T0g 6YKOG = 144 cm®

51.(a) L() =2x + ""T’z
¥
ik y=tanx
y=2x+ (m-2)2
-:1.:'4 1:;'4 >
(-1, —1) -t
V24 — )

53, L) =1,5x+ 0,5
57.

59. x5 = 2,195823345

By L) = —V2x + ————~

4
Y

y=5eCKx

t—n.'/wi)

L L
-2 -m4 QL o2
e \

y=-ﬁx+\5(4—r:)f4

55. 4V = %’m‘oh dr

(o) 4% P) 8%
M 12%

61. x = —0,328361

Emnpdoofetec Acknasig Kepalaiou 3, ogd. 301-303

1

11.
13,

15.

17.
21,

Av M xa1 m sival o1 péyioteg kol ehdyioteg Tipéc,
aviiotouge, téte m = flx) = M o xdBe xEL Avm =M
tote 1 f sivan orafept| oto L.

. To axpdrora Sev pnopodv vo eivan 1o axpe avolytow

dwoetipatoc.

. (@) Tomké ghdyioto yie x = —1, onpeia wounng v

x=0xkuaix=2
(P) Tomikd péyioto e x = 0 kol TomKd ghdyioTe Y

, , _1x=V7
x=—1xux = 2, onpeic xopmie yex = —5

. Oy1. To Idprope 1 afudver 6t f'(x) = 0 v xdbe x oe

kémowo Sidotnpa I, Ox1 F'(x) = 0 oe povadikod onueio
atol.

a=1,b=0,c=1
Nuo _
H tpbna npéner va avorytel oo onpeio drovy = -g-
RH
- < = = 2R
r Z(H_R)'YLCLH 2R, r=Ruavl

(e) 0,2482 m
(B) 0,00194 sec
(y) ®a yavel nepinov 2,79 minfmpépa.

Anavtiosig A-27

KEPAAAIOQ 4

Evotnta 4.1, ggA. 311-313

8 8
1. (@) 322 ® % @) % —3x2 + 8x
1 _1 xt 1
3@ ® 13 W5 +5a
5. ((l) xZIJ (ﬁ) ).‘1"3 (,Y) x—lB
7. (@) tan x (B) 2tan (g—) o) —% tan (3—;)
2 4 2
0.5 454 C 11.%—'—5%«+7x+c
13.%x2'3+C 15.42—%y3’4+C
1 4 2
17. 2y +—+C 19. 2V~ =+ C
7Y yi Vi
21, —21 cosg+C 23. tan 6+ C
25, —cos 8+ 0+ C
2 2
31. (o) AébBog: %(3—;— sin x + C) = %sinx + %cosx =

2

xsinx+%cosx

By Adbog: % —xcosx + C)= —cosx + xsinx

(¢))] Emcté:%(—xcosx +sinx+C)=—cosx +xsinx
+cosx=xsinx

33.b 35. y=x2—7x+_10
37, y=9%" +4 39, s=sint — cos!?
41.v=%sect+% 3. y=x - P+t
45 y=x —-4x*+35 47, s=49%+ 5t + 10
49, s = 16:2+ 20t + 5 51, y=2x" - 50
53.y=x—-x‘”3+% 55. y = —sinx — cosx — 2
57. 48 m/sec 59, +=28/k, k=49

61.
65,

(o) v = 1032 — 612 (B) 5= 4% — 432

(o) (i) 33,2 povadeg dwotiuotog, (i) 33,2 povideg
Sothipatog, (i) 33,2 povadsg Saotipatog

By Axnbég

Evotnta 4.2, ogA. 319-320

1 —% cos 2x2 -+ C 3 (k=2 +C
5. —6(1 = )2 +C
7. %(xi”2 -n- ésin 252 -2+ C
9. (@) —i (02200 +C () —i (csc? 26) + C
_1 o s 3
1 -le-2"+c 132 +C
15, 31 =337+ C . L+ Varec
i 1, sfx
19. 3 tan(3x +2)+ C 21. 4 tan (2) +C
2. -% cos(xP+1D+C 25 1 +C

"2cos (2t + 1)




